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I. 調査概要 

1 調査の目的 

浜松市では、2014 年 12 月に策定した総合計画のうち、基本計画が 2024 年度で終期を迎えること

から、次期基本計画を策定する。 

策定にあたっては、市民のウェルビーイングの視点を取り入れた実効性のある政策立案を行うこと

としており、本調査は、市民の生活満足度や将来への期待度などを具体的に把握するために実施し

たものである。 

2 調査内容 

（1） アンケートの構成 

アンケートの質問文（指標）は「総合指標」、「分野指標」、「個別指標」の 3層構成としている。 

①総合指標（8指標） 

幸福実感、暮らしの満足といった分野横断的で総合的な実感を把握するための質問。 

②分野指標（7指標） 

各分野に関する実感を把握するための質問。 

③個別指標（34指標） 

各分野に関する具体的な項目について実感を把握するための質問。 
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（2） 質問内容  

①分野ごとの質問（分野指標+個別指標）  

「産業経済」、「子育て・教育」、「安全・安心・快適」、「環境・エネルギー」、「健康・福祉」、「文

化・生涯学習」、「地方自治・都市経営」の 7 分野に関して、現在の実感と、自身の幸せにとって

重要だと思う項目を質問した。 

ア 実感に関する質問 

分野指標及び個別指標について「感じる」、「やや感じる」、「どちらともいえない」、「あまり感じな

い」、「感じない」の 5段階評価+「わからない」のいずれかを選択。 

イ 重要度に関する質問 

個別指標のうち「あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの」として 1～3 位までの順位を回

答。

②すべての分野に関する質問  

幸福実感や暮らしの満足といった分野横断的で総合的な内容に関して、現在の実感や自身

の幸せにとって重要だと思う項目を質問した。 

ア 実感に関する質問 

 ・幸福や暮らしの満足に関する総合的な 3指標について「とても幸せ」を 10点、「とても不幸」

を 0点とする 11 段階評価のいずれかを選択。 

・生活実感に関する分野横断的な 5 指標について「感じる」、「やや感じる」、「どちらともいえ

ない」、「あまり感じない」、「感じない」の 5段階評価 +「わからない」のいずれかを選択。 

イ 重要度に関する質問 

・「産業経済」、「子育て・教育」、「安全・安心・快適」、「環境・エネルギー」、「健康・福祉」、

「文化・生涯学習」、「地方自治・都市経営」の 7 分野について「あなたの幸せにとって現在

重要だと思うもの」として 1～7位までの順位を回答。 

・上記 7分野について「あなたの幸せにとって 10 年後に重要だと思うもの」として 1～3位まで

の順位を回答。

3 調査の設計 

調査地域 浜松市内全域 

調査対象 浜松市内在住の満 18 歳以上（671,016 人：2023 年 8月 1 日時点） 

標本数 5,000 人 

抽出方法 住民基本台帳から層化無作為抽出 

・日本人住民・外国人住民の人口比で配分した。 

・日本人住民については、旧行政区の 7区、男女の人口比で配分した。 

調査方法 郵送配布、郵送またはWeb による無記名回収 

調査期間 2023 年 11 月 17 日（金）～12 月 10 日（日）
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4 回収率 

有効回答数：2,640 件 

回収率：52.8％

■回収方法別の内訳 

回収方法 回収数 構成比 

郵送回収 1,890 71.6％ 

Web 回収 750 28.4％ 

合計 2,640 100.0％ 

5 本調査結果報告書の留意点 

グラフ中の「ｎ」は回答者総数のことで、100％が何人の回答に相当するかを示す比率算出の基数

である。 

集計結果の％表示は、小数点以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にな

らない場合がある。 

6 集計・分析の手法 

単純集計・クロス集計 

単純集計結果に加え、各属性とのクロス集計結果から、各質問文（指標）についての回答傾向や

特徴を示す。 

分野指標、個別指標の実感の状況 

単純集計結果から、実感度の高い分野指標及び分野ごとに実感度の高い個別指標等をグラフ

により示す。  

各分野の実感度と重要度 

個別指標の実感度と重要度について、分野ごとに散布図により示す。 

指標の影響度 

総合指標への分野指標の影響度及び分野指標への個別指標の影響度について、重回帰分析

の結果を示す。 

幸福実感の構造 

幸福実感（総合指標）に寄与する要因を分野横断的に確認する観点から実施した、共分散構造

分析の結果を示す。 
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7 回答者の属性 

性別 

「男性」が 41.8％、「女性」が 54.1％となっている。 

年齢 

 「50 歳代」が 19.3％と最も高く、次いで「40 歳代」（16.1％）、「70～74 歳」（12.1％）、「30 歳代」（11.2％）となっ

ている。 

10歳代
1.5

20歳代
8.7

30歳代
11.2

40歳代
16.1

50歳代
19.3

60～64歳
10.7

65～69歳
10.5

70～74歳
12.1

75歳以上
9.4

無回答
0.6

全体（n=2640）、単位：％

全体（n=2640)、単位：％

女性
54.1

男性
41.8

その他
0.1

選べない
0.3

無回答
3.7
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国籍・地域 

国籍・地域は、「日本」が 98.3％を占め、「ブラジル」（0.3％）、「ベトナム」と「フィリピン」（0.2％）となっている。 

職業 

職業は、「勤め人」が 56.2％と最も高く、次いで「無職」（18.7％）、「商工・サービス・自由業」と「家事専業」

（9.0％）となっている。 

勤め人
56.2

商工・サービス・
自由業

9.0

農林水産業
1.6

家事専業
9.0

学生
3.1

無職
18.7

その他
1.9

無回答
0.6

全体（n=2640）、単位：％

全体（n=2640)、単位：％

日本
98.3

ブラジル
0.3

フィリピン
0.2ベトナム

0.2

その他
0.6

無回答
0.4
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居住年数 

 居住年数は、「20年以上」が76.3％と最も高く、次いで「10年以上20年未満」（11.5％）、「５年以上10年未満」

（5.1％）となっている。 

家族数 

 同居家族の人数は、「２人」が 30.5％と最も高く、次いで「３人」（24.5％）、「４人」（20.2％）となっている。 

3 年未満
3.8

3 年以上5 年未満
2.9

5 年以上10年未満
5.1

10年以上20年未満
11.5

20年以上
76.3

無回答
0.5

全体（n=2640）、単位：％

全体（n=2640)、単位：％

１人
11.6

２人
30.5

３人
24.5

４人
20.2

５人
7.4

６人以上
5.3

無回答
0.5
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全体（n=2640）、単位：％

居住形態 

居住形態は、「持ち家（一戸建て）」が 74.9％と最も高く、次いで「賃貸アパート・賃貸マンション」が 14.7％とな

っている。 

お住まいのエリア 

お住まいのエリアは、3区では「中央区」74.7％、「浜名区」19.8％、「天竜区」3.4％となっている。 

旧 7 区では「中区」が 29.5％、「東区」が 15.4％、「西区」が 13.1％、「南区」が 12.4％、「北区」が 11.4％、「浜

北区」が 12.8％、「天竜区」が 3.4％となっている。 

                  [3 区]                                [旧 7区]  

中区
29.5

東区
15.4西区

13.1

南区
12.4

北区
11.4

浜北区
12.8

天竜区
3.4

無回答
2.0

全体（n=2640

中央区
74.7

浜名区
19.8

天竜区
3.4

無回答
2.0

全体（n=2640)、単位：％

持ち家（一戸建て）
74.9

持ち家（集合住宅）
5.1

借家
2.4

賃貸アパート・賃貸マンション
14.7

公営住宅
0.9

社宅・寮
0.9

その他
0.4

無回答
0.7
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子どもの年代（複数回答） 

子どもの年代は、「大学生以上の年代」が 41.2％と最も高く、次いで「いない」（37.7％）、「小学生」（10.4％）、

「未就学児」（10.0％）、「高校生の年代」（8.2％）と続く。 

37.7

10.0

10.4

6.9

8.2

41.2

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いない

未就学児

小学生

中学生

高校生の年代（一般的に15～18歳）

大学生以上の年代（一般的に18歳以上）

無回答

全体（n=2640)
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II. 調査結果 

1 単純集計・クロス集計

質問文（指標）ごとの単純集計結果及び各属性とのクロス集計結果について、回答傾向・特徴と共に以下

に示す。 

（1） 産業経済

① 生活の安定 

問 1（１）あなたは生活を送るために必要な収入を得ることができていると感じますか？ 

【全体】 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 32.7％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 46.6％と、『感じ

ない』の方が 10 ポイント以上上回っている。 

【属性別】 

年齢別でみると、いずれの年代も『感じない』の方が上回っており、特に 75 歳以上で『感じない』が 54.8％と高

くなっている。 

 職業別でみると、『感じる』は勤め人で 38.0％と最も高くなっている。一方、『感じない』は農林水産業で 56.1％

と高くなっている。 

 家族数別でみると、『感じる』は３人で 34.0％と高めとなっているが、６人以上では 29.1％と低い。『感じない』は

１人では 52.6％と高くなっている。 

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 32.7 46.6
12.6 20.1 18.3 23.2 23.4 

2.3 

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 1（１）あなたは生活を送るために必要な収入を得ることができていると感じますか？

」

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 32.7 46.6

女性(n=1427) 30.2 47.9

男性(n=1103) 36.9 44.1

その他(n=3) 0.0 100.0

選べない(n=9) 11.1 55.5

１０歳代(n=39) 15.4 41.0

２０歳代(n=229) 35.4 43.7

３０歳代(n=296) 34.1 45.6

４０歳代(n=425) 32.0 46.4

５０歳代(n=509) 37.5 42.2

６０～６４歳(n=282) 33.6 46.5

６５～６９歳(n=277) 35.4 49.5

７０～７４歳(n=320) 30.3 48.7

７５歳以上(n=248) 22.2 54.8

日本(n=2595) 32.7 46.6

ブラジル(n=8) 50.0 37.5

フィリピン(n=4) 0.0 75.0

ベトナム(n=6) 50.0 50.0

その他(n=17) 23.5 47.0

勤め人(n=1484) 38.0 43.7

商工・サービス・自由業(n=237) 36.7 43.1

農林水産業(n=41) 34.2 56.1

家事専業(n=237) 26.6 43.1

学生(n=82) 21.9 31.7

無職(n=494) 19.0 60.9

その他(n=50) 40.0 40.0

３年未満(n=100) 31.0 50.0

３年以上５年未満(n=76) 43.4 42.1

５年以上１０年未満(n=134) 27.6 47.0

１０年以上２０年未満(n=303) 31.1 42.3

２０年以上(n=2014) 33.1 47.3

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

12.6 

10.7 

15.6 

7.7 

10.5 

12.5 

11.8 

16.5 

11.3 

14.8 

10.9 

10.1 

12.6 

12.5 

33.3 

5.9 

14.4 

15.2 

12.2 

8.9 

8.5 

7.5 

24.0 

12.0 

14.5 

8.2 

14.9 

12.6 

20.1 

19.5 

21.3 

11.1 

7.7 

24.9 

21.6 

20.2 

21.0 

22.3 

20.6 

19.4 

12.1 

20.1 

37.5 

16.7 

17.6 

23.6 

21.5 

22.0 

17.7 

13.4 

11.5 

16.0 

19.0 

28.9 

19.4 

16.2 

20.5 

18.3 

19.0 

17.0 

22.2 

12.8 

14.0 

18.9 

20.9 

19.3 

18.8 

13.4 

19.1 

19.4 

18.2 

12.5 

25.0 

23.5 

17.7 

19.4 

7.3 

26.2 

14.6 

17.0 

16.0 

18.0 

13.2 

23.1 

20.8 

17.6 

23.2 

23.8 

22.2 

66.7 

11.1 

20.5 

21.4 

24.0 

24.0 

19.4 

22.7 

28.2 

23.1 

26.2 

23.2 

12.5 

50.0 

33.3 

23.5 

23.5 

24.5 

26.8 

20.3 

19.5 

23.7 

20.0 

22.0 

15.8 

20.1 

23.8 

23.7 

23.4 

24.1 

21.9 

33.3 

44.4 

20.5 

22.3 

21.6 

22.4 

22.8 

23.8 

21.3 

25.6 

28.6 

23.4 

25.0 

25.0 

16.7 

23.5 

20.2 

18.6 

29.3 

22.8 

12.2 

37.2 

20.0 

28.0 

26.3 

26.9 

18.5 

23.6 

2.3 

2.8 

1.8 

11.1 

30.8 

7.0 

1.4 

0.7 

1.0 

1.1 

1.8 

1.6 
3.2 

2.4 

5.9 

0.5 
0.8 

2.4 

4.2 

31.7 

2.8 
4.0 

1.0 

1.3 

2.2 

5.9 

1.9 

0.1

0.1

0.1

0.3

0.4

0.1

0.1

0.2

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 1（１）あなたは生活を送るために必要な収入を得ることができていると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 32.7 46.6

１人(n=306) 30.7 52.6

２人(n=805) 33.5 45.2

３人(n=648) 34.0 45.7

４人(n=532) 32.5 44.8

５人(n=195) 32.3 49.2

６人以上(n=141) 29.1 48.9

持ち家（一戸建て）(n=1977) 32.5 45.5

持ち家（集合住宅）(n=134) 41.8 40.2

借家(n=63) 25.4 55.6

賃貸アパート・マンション(n=388) 32.0 51.3

公営住宅(n=25) 20.0 72.0

社宅・寮(n=25) 56.0 28.0

その他(n=10) 10.0 70.0

中央区(n=1973) 33.0 46.4

浜名区(n=524) 32.3 45.2

天竜区(n=89) 31.5 56.2

中区(n=778) 38.0 42.4

東区(n=406) 30.2 47.3

西区(n=347) 28.2 47.9

南区(n=327) 27.9 53.5

北区(n=301) 33.9 46.2

浜北区(n=338) 32.2 44.4

天竜区(n=89) 31.5 56.2

いない(n=995) 30.4 48.5

未就学児(n=264) 33.0 47.3

小学生(n=274) 33.6 41.6

中学生(n=181) 33.7 44.8

高校生の年代(n=216) 30.6 45.8

大学生以上の年代(n=1087) 35.3 44.4

家
族
数

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

12.6 

13.7 

13.3 

11.9 

13.7 

11.3 

7.8 

12.6 

17.9 

11.1 

11.6 

8.0 

16.0 

13.1 

11.3 

12.4 

15.8 

13.5 

9.8 

8.0 

14.0 

10.9 

12.4 

11.0 

12.5 

11.3 

14.9 

13.0 

14.1 

20.1 

17.0 

20.2 

22.1 

18.8 

21.0 

21.3 

19.9 

23.9 

14.3 

20.4 

12.0 

40.0 

10.0 

19.9 

21.0 

19.1 

22.2 

16.7 

18.4 

19.9 

19.9 

21.3 

19.1 

19.4 

20.5 

22.3 

18.8 

17.6 

21.2 

18.3 

14.7 

19.3 

17.7 

19.2 

16.9 

19.9 

19.4 

15.7 

17.5 

14.7 

8.0 

12.0 

10.0 

18.6 

18.7 

12.4 

17.6 

20.0 

21.3 

16.5 

17.6 

19.2 

12.4 

17.2 

19.3 

23.7 

19.9 

21.8 

18.9 

23.2 

22.9 

22.5 

22.7 

25.6 

21.5 

24.1 

23.6 

20.1 

25.4 

22.9 

16.0 

16.0 

10.0 

23.1 

22.7 

27.0 

21.3 

25.4 

23.1 

25.1 

24.3 

21.0 

27.0 

22.5 

24.2 

21.5 

21.0 

23.6 

23.1 

23.4 

29.7 

22.7 

23.0 

19.2 

27.7 

24.8 

21.9 

20.1 

30.2 

28.4 

56.0 

12.0 

60.0 

23.3 

22.5 

29.2 

21.1 

21.9 

24.8 

28.4 

21.9 

23.4 

29.2 

26.0 

23.1 

20.1 

23.8 

22.2 

21.3 

2.3 

2.0 

1.7 
2.6 

3.6 

1.5 

2.1 

2.4 
2.2 

1.6 

2.1 

4.0 

10.0 

2.1 
3.6 

1.9 

2.5 

2.3 
2.1 

2.3 

3.8 

3.9 

0.4 

1.1 

1.7 

1.9 

1.3 

0.1

0.2

0.1

0.1

0.2

0.3

0.3

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答



12 

② ワーク・ライフ・バランス 

問 1（２）あなたは仕事と生活とのバランスが取れていると感じますか？ 

【全体】 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 33.2％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 38.2％であっ

た。 

【属性別】 

年齢別でみると、20 歳代と 50 歳代では『感じる』と『感じない』の割合がほぼ同じとなっているが、30 歳代と 40

歳代では『感じない』の方が５ポイント以上、上回っている。 

 職業別でみると、勤め人では『感じる』が 40.5％と最も高くなっている。一方、勤め人以外では『感じない』が高

く、特に農林水産業では 48.8％と高くなっている。 

 子どもの年代別でみると、子どもがいない人と未就学児がいる人において『感じない』が４割以上と高くなって

いる。

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 33.2 38.2
11.0 22.2 22.0 21.3 16.9 5.8 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 1（２）あなたは仕事と生活とのバランスが取れていると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 33.2 38.2

女性(n=1427) 33.6 36.0

男性(n=1103) 34.0 39.9

その他(n=3) 0.0 66.7

選べない(n=9) 0.0 77.8

１０歳代(n=39) 18.0 30.7

２０歳代(n=229) 37.5 37.1

３０歳代(n=296) 32.8 41.9

４０歳代(n=425) 37.2 43.1

５０歳代(n=509) 38.6 38.7

６０～６４歳(n=282) 35.5 37.9

６５～６９歳(n=277) 34.7 32.5

７０～７４歳(n=320) 25.9 34.7

７５歳以上(n=248) 20.5 35.4

日本(n=2595) 33.2 38.0

ブラジル(n=8) 50.0 37.5

フィリピン(n=4) 50.0 50.0

ベトナム(n=6) 50.0 16.7

その他(n=17) 29.4 52.9

勤め人(n=1484) 40.5 37.8

商工・サービス・自由業(n=237) 38.8 40.6

農林水産業(n=41) 29.3 48.8

家事専業(n=237) 23.2 31.7

学生(n=82) 28.1 23.2

無職(n=494) 13.1 43.1

その他(n=50) 50.0 28.0

３年未満(n=100) 31.0 44.0

３年以上５年未満(n=76) 32.9 47.4

５年以上１０年未満(n=134) 32.9 46.3

１０年以上２０年未満(n=303) 37.6 36.3

２０年以上(n=2014) 32.8 37.1

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

11.0 

10.1 

12.4 

10.3 

14.4 

9.5 

9.4 

13.8 

9.6 

13.4 

10.9 

6.0 

11.0 

12.5 

33.3 

11.8 

13.1 

15.6 

9.8 

5.9 

12.2 

4.0 

18.0 

15.0 

10.5 

9.0 

14.5 

10.5 

22.2 

23.5 

21.6 

7.7 

23.1 

23.3 

27.8 

24.8 

25.9 

21.3 

15.0 

14.5 

22.2 

37.5 

50.0 

16.7 

17.6 

27.4 

23.2 

19.5 

17.3 

15.9 

9.1 

32.0 

16.0 

22.4 

23.9 

23.1 

22.3 

22.0 

23.3 

20.3 

33.3 

11.1 

23.1 

19.7 

23.0 

19.5 

20.8 

20.9 

23.1 

26.3 

25.0 

22.1 

12.5 

33.3 

17.6 

21.0 

19.4 

19.5 

30.0 

22.0 

22.9 

18.0 

22.0 

19.7 

19.4 

18.5 

22.9 

21.3 

20.0 

22.9 

66.7 

11.1 

25.6 

22.3 

25.0 

23.3 

21.8 

23.0 

15.2 

18.8 

17.3 

21.1 

12.5 

50.0 

35.3 

23.9 

24.1 

26.8 

15.2 

17.1 

15.2 

16.0 

31.0 

22.4 

25.4 

23.8 

19.9 

16.9 

16.0 

17.0 

66.7 

5.1 

14.8 

16.9 

19.8 

16.9 

14.9 

17.3 

15.9 

18.1 

16.9 

25.0 

16.7 

17.6 

13.9 

16.5 

22.0 

16.5 

6.1 

27.9 

12.0 

13.0 

25.0 

20.9 

12.5 

17.2 

5.8 

6.4 

4.8 

11.1 

28.2 

5.7 

2.4 

0.2 

1.6 
5.3 

7.9 

11.6 

14.5 

5.8 

0.4 
1.3 

2.4 

13.9 

26.8 

17.2 

2.0 

2.0 

1.5 

7.3 

6.2 

0.9

0.8

0.9

0.4

0.4

1.8

1.6

4.4

0.9

0.1

1.3

3.6

2.0

1.0

0.3

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 1（２）あなたは仕事と生活とのバランスが取れていると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 33.2 38.2

１人(n=306) 29.1 48.1

２人(n=805) 34.9 32.3

３人(n=648) 32.8 38.0

４人(n=532) 34.0 39.6

５人(n=195) 32.3 40.0

６人以上(n=141) 34.0 40.4

持ち家（一戸建て）(n=1977) 33.4 36.4

持ち家（集合住宅）(n=134) 36.5 33.6

借家(n=63) 34.9 39.7

賃貸アパート・マンション(n=388) 31.7 47.7

公営住宅(n=25) 16.0 52.0

社宅・寮(n=25) 56.0 24.0

その他(n=10) 20.0 50.0

中央区(n=1973) 34.1 38.1

浜名区(n=524) 30.9 36.5

天竜区(n=89) 30.3 45.0

中区(n=778) 37.1 37.6

東区(n=406) 32.8 37.9

西区(n=347) 31.1 36.3

南区(n=327) 30.6 43.4

北区(n=301) 30.9 35.2

浜北区(n=338) 33.1 36.1

天竜区(n=89) 30.3 45.0

いない(n=995) 30.2 41.4

未就学児(n=264) 31.0 42.4

小学生(n=274) 38.3 39.4

中学生(n=181) 38.1 39.3

高校生の年代(n=216) 38.9 36.1

大学生以上の年代(n=1087) 36.3 33.2

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

11.0 

10.5 

12.3 

9.3 

11.8 

11.3 

9.2 

10.8 

14.9 

14.3 

10.8 

4.0 

16.0 

10.7 

12.2 

14.6 

13.4 

9.4 

10.4 

4.9 

11.0 

14.2 

14.6 

10.7 

10.2 

9.1 

11.6 

12.5 

11.6 

22.2 

18.6 

22.6 

23.5 

22.2 

21.0 

24.8 

22.6 

21.6 

20.6 

20.9 

12.0 

40.0 

20.0 

23.4 

18.7 

15.7 

23.7 

23.4 

20.7 

25.7 

19.9 

18.9 

15.7 

19.5 

20.8 

29.2 

26.5 

26.4 

24.7 

22.0 

14.4 

24.7 

22.8 

21.1 

24.6 

20.6 

23.2 

17.9 

22.2 

17.8 

20.0 

20.0 

20.0 

21.3 

25.2 

21.3 

18.3 

23.4 

26.8 

19.6 

26.6 

23.1 

21.3 

20.6 

23.9 

20.4 

19.9 

21.3 

23.0 

21.3 

24.2 

17.3 

20.1 

24.8 

24.1 

23.4 

20.8 

22.4 

15.9 

24.5 

20.0 

16.0 

10.0 

21.6 

18.9 

22.5 

21.7 

23.9 

19.6 

22.0 

19.6 

17.8 

22.5 

22.2 

24.2 

20.8 

23.8 

23.1 

19.5 

16.9 

23.9 

15.0 

17.9 

14.8 

15.9 

17.0 

15.6 

11.2 

23.8 

23.2 

32.0 

8.0 

40.0 

16.5 

17.6 

22.5 

15.9 

14.0 

16.7 

21.4 

15.6 

18.3 

22.5 

19.2 

18.2 

18.6 

15.5 

13.0 

13.7 

5.8 

7.5 

6.5 

6.3 

4.5 

2.1 
5.0 

6.2 

9.7 

1.6 

2.6 
8.0 

10.0 

5.9 

5.7 

3.4 

6.0 

5.4 

5.2 

6.1 

6.0 

6.2 

3.4 

7.2 

2.7 

1.5 

2.2 
3.7 

6.2 

0.9

1.0

1.6

0.2

0.8

1.0

0.9

2.2

1.6

0.3

4.0

0.7

1.7

1.0

0.5

0.6

0.3

1.3

1.5

0.6

0.4

0.6

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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③ まちの産業 

問 1（３）浜松市の企業は元気で活力があると感じますか？ 

【全体】 

『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 30.1％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 33.7％であっ

た。 

【属性別】 

年齢別でみると、20歳代では『感じる』が37.1％と最も高い。50歳代では「どちらともいえない」の割合が35.8％

と他の年代に比べて高い。 

 職業別でみると、家事専業、学生、無職では『感じる』が全体に比べて高くなっているが、勤め人、商工・サー

ビス・自由業、農林水産業では３割以下と低くなっている。 

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 30.1 33.7
5.1 25.0 29.5 23.7 10.0 6.5 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 1（３）浜松市の企業は元気で活力があると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 30.1 33.7

女性(n=1427) 29.3 32.5

男性(n=1103) 32.1 34.2

その他(n=3) 0.0 66.7

選べない(n=9) 11.1 88.9

１０歳代(n=39) 35.9 33.3

２０歳代(n=229) 37.1 28.0

３０歳代(n=296) 29.7 36.2

４０歳代(n=425) 28.2 35.3

５０歳代(n=509) 25.1 34.2

６０～６４歳(n=282) 30.8 32.6

６５～６９歳(n=277) 28.9 37.2

７０～７４歳(n=320) 32.2 32.2

７５歳以上(n=248) 35.9 30.7

日本(n=2595) 30.0 33.8

ブラジル(n=8) 50.0 25.0

フィリピン(n=4) 50.0 50.0

ベトナム(n=6) 66.6 0.0

その他(n=17) 41.2 11.8

勤め人(n=1484) 28.1 34.5

商工・サービス・自由業(n=237) 27.4 35.8

農林水産業(n=41) 26.8 36.6

家事専業(n=237) 40.1 28.7

学生(n=82) 46.3 24.4

無職(n=494) 31.8 32.6

その他(n=50) 22.0 38.0

３年未満(n=100) 31.0 32.0

３年以上５年未満(n=76) 31.5 32.9

５年以上１０年未満(n=134) 32.1 35.1

１０年以上２０年未満(n=303) 30.1 36.7

２０年以上(n=2014) 30.1 33.1

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

5.1 

4.1 

6.5 

7.7 

7.4 

4.7 

2.8 
4.5 

5.3 

5.8 

4.7 

8.1 

5.0 

25.0 

33.3 

11.8 

4.4 

3.8 

7.3 

5.5 

12.2 

5.9 

10.0 

12.0 

2.6 
4.5 

6.3 

4.8 

25.0 

25.2 

25.6 

11.1 

28.2 

29.7 

25.0 

25.4 

20.6 

25.5 

23.1 

27.5 

27.8 

25.0 

50.0 

25.0 

33.3 

29.4 

23.7 

23.6 

19.5 

34.6 

34.1 

25.9 

12.0 

19.0 

28.9 

27.6 

23.8 

25.3 

29.5 

30.8 

27.9 

33.3 

20.5 

26.6 

28.4 

30.8 

35.8 

31.2 

27.8 

25.0 

24.6 

29.6 

12.5 

33.3 

17.6 

32.6 

30.8 

24.4 

23.6 

15.9 

25.3 

26.0 

27.0 

23.7 

26.9 

27.1 

30.4 

23.7 

23.4 

23.5 

66.7 

66.7 

28.2 

21.4 

24.0 

24.9 

23.8 

24.1 

24.9 

23.1 

21.0 

23.9 

12.5 

50.0 

24.0 

25.7 

26.8 

21.1 

20.7 

22.3 

28.0 

21.0 

23.7 

25.4 

25.1 

23.4 

10.0 

9.1 

10.7 

22.2 

5.1 

6.6 

12.2 

10.4 

10.4 

8.5 

12.3 

9.1 

9.7 

9.9 

12.5 

11.8 

10.5 

10.1 

9.8 

7.6 

3.7 

10.3 

10.0 

11.0 

9.2 

9.7 

11.6 

9.7 

6.5 

7.1 

5.6 

10.3 

8.3 

5.7 

5.4 

4.9 

5.0 

6.1 

10.6 

7.7 

6.5 

23.5 

4.6 

5.9 

12.2 

7.6 

13.4 

9.9 

12.0 

10.0 

10.5 

6.0 

6.3 

6.3 

0.2

0.2

0.2

0.2

0.4

1.2

0.1

12.5

5.9

0.1

0.4

2.0

1.3

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 1（３）浜松市の企業は元気で活力があると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 30.1 33.7

１人(n=306) 31.4 36.2

２人(n=805) 30.5 32.8

３人(n=648) 30.6 35.0

４人(n=532) 29.3 32.1

５人(n=195) 28.2 29.8

６人以上(n=141) 30.5 36.1

持ち家（一戸建て）(n=1977) 30.5 32.5

持ち家（集合住宅）(n=134) 32.8 31.3

借家(n=63) 23.8 39.6

賃貸アパート・マンション(n=388) 29.6 38.7

公営住宅(n=25) 12.0 40.0

社宅・寮(n=25) 44.0 28.0

その他(n=10) 30.0 40.0

中央区(n=1973) 29.9 34.5

浜名区(n=524) 33.0 30.8

天竜区(n=89) 24.8 29.2

中区(n=778) 32.8 33.9

東区(n=406) 32.1 30.3

西区(n=347) 26.3 38.1

南区(n=327) 24.5 37.3

北区(n=301) 32.9 30.3

浜北区(n=338) 32.2 32.9

天竜区(n=89) 24.8 29.2

いない(n=995) 29.6 33.6

未就学児(n=264) 27.7 38.6

小学生(n=274) 28.8 37.2

中学生(n=181) 31.0 34.8

高校生の年代(n=216) 32.9 29.7

大学生以上の年代(n=1087) 31.4 31.4

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

5.1 

4.6 

4.7 

5.1 

5.6 

6.7 

5.0 

5.1 

3.7 

7.9 

4.1 

8.0 

16.0 

10.0 

4.7 

6.3 

7.9 

5.3 

5.7 

3.5 

4.6 

4.7 

6.2 

7.9 

5.1 

4.2 

3.6 

6.1 

5.1 

5.6 

25.0 

26.8 

25.8 

25.5 

23.7 

21.5 

25.5 

25.4 

29.1 

15.9 

25.5 

4.0 

28.0 

20.0 

25.2 

26.7 

16.9 

27.5 

26.4 

22.8 

19.9 

28.2 

26.0 

16.9 

24.5 

23.5 

25.2 

24.9 

27.8 

25.8 

29.5 

26.1 

29.7 

27.5 

32.5 

34.9 

25.5 

30.2 

30.6 

28.6 

26.3 

28.0 

20.0 

30.0 

29.8 

27.5 

33.7 

28.8 

31.0 

28.5 

32.1 

27.9 

27.5 

33.7 

28.8 

28.4 

27.7 

29.8 

33.3 

31.0 

23.7 

24.8 

24.2 

24.2 

22.7 

19.5 

24.8 

22.9 

24.6 

31.7 

26.8 

20.0 

12.0 

20.0 

24.5 

21.4 

21.3 

24.6 

22.7 

27.4 

22.6 

21.3 

23.4 

21.3 

23.7 

26.9 

27.7 

23.8 

18.1 

22.1 

10.0 

11.4 

8.6 

10.8 

9.4 

10.3 

11.3 

9.6 

6.7 

7.9 

11.9 

20.0 

16.0 

20.0 

10.0 

9.4 

7.9 

9.3 

7.6 

10.7 

14.7 

9.0 

9.5 

7.9 

9.9 

11.7 

9.5 

11.0 

11.6 

9.3 

6.5 

6.2 

6.5 

6.8 

6.0 

7.2 

7.8 

6.7 

5.2 

6.3 

5.2 

20.0 

8.0 

5.6 

8.8 

11.2 

4.6 

6.2 

6.9 

6.1 

8.6 

7.4 

11.2 

7.8 

5.3 

6.2 

4.4 

3.7 

5.9 

0.2

0.5

0.2

0.2

1.6

0.3

0.2

1.1

0.5

0.3

0.3

1.1

0.5

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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④ 中心市街地のにぎわい 

問 1（４）浜松市の中心市街地はにぎわいがあると感じますか？ 

【全体】 

『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が9.8％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が72.3％であった。 

【属性別】 

性別でみると、男性では『感じる』が 11.4％と女性よりやや高くなっている。 

 年齢別でみると、20歳代以下では『感じる』が３割以上と高い。一方、30歳代以上では『感じない』が約７割と高

くなっている。また職業別でみても、学生において『感じる』が 34.1％と高くなっている。

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 9.8 72.3

2.1 

7.7 13.2 33.4 38.9 4.7 0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 1（４）浜松市の中心市街地はにぎわいがあると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 9.8 72.3

女性(n=1427) 9.1 71.9

男性(n=1103) 11.4 72.1

その他(n=3) 0.0 100.0

選べない(n=9) 0.0 88.9

１０歳代(n=39) 41.0 33.3

２０歳代(n=229) 31.9 46.7

３０歳代(n=296) 14.2 69.6

４０歳代(n=425) 8.7 77.4

５０歳代(n=509) 4.9 77.0

６０～６４歳(n=282) 5.7 78.3

６５～６９歳(n=277) 6.1 77.9

７０～７４歳(n=320) 5.7 71.9

７５歳以上(n=248) 5.6 73.3

日本(n=2595) 9.4 72.6

ブラジル(n=8) 50.0 37.5

フィリピン(n=4) 25.0 25.0

ベトナム(n=6) 33.3 33.3

その他(n=17) 41.1 53.0

勤め人(n=1484) 10.1 72.9

商工・サービス・自由業(n=237) 5.5 79.3

農林水産業(n=41) 2.4 68.2

家事専業(n=237) 8.0 74.3

学生(n=82) 34.1 40.2

無職(n=494) 8.1 72.3

その他(n=50) 16.0 62.0

３年未満(n=100) 29.0 47.0

３年以上５年未満(n=76) 23.7 53.9

５年以上１０年未満(n=134) 11.1 67.9

１０年以上２０年未満(n=303) 15.1 70.0

２０年以上(n=2014) 7.5 74.8

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

2.1 

1.7 

2.9 

7.7 

7.9 

3.4 

1.9 

1.0 

0.7 

1.9 

1.6 

1.9 
12.5 

25.0 

33.3 

17.6 

2.1 

2.1 
6.1 

2.2 
8.0 

12.0 

9.2 

0.7 

2.6 

1.4 

7.7 

7.4 

8.5 

33.3 

24.0 

10.8 

6.8 

3.9 

5.0 

6.1 

3.8 

4.0 

7.5 

37.5 

23.5 

8.0 

5.5 

2.4 
5.9 

28.0 

5.9 

8.0 

17.0 

14.5 

10.4 

12.5 

6.1 

13.2 

13.7 

12.4 

25.6 

18.3 

14.2 

9.4 

13.6 

11.0 

11.6 

14.4 

13.7 

13.2 

12.5 

50.0 

16.7 

5.9 

13.2 

12.2 

12.2 

12.2 

24.4 

12.3 

16.0 

18.0 

18.4 

17.2 

11.6 

12.8 

33.4 

35.6 

30.8 

33.3 

33.3 

12.8 

29.7 

34.1 

36.2 

34.8 

34.0 

32.1 

34.7 

30.6 

33.4 

12.5 

25.0 

33.3 

41.2 

33.3 

35.0 

34.1 

36.7 

20.7 

33.2 

30.0 

30.0 

28.9 

29.1 

33.0 

34.1 

38.9 

36.3 

41.3 

66.7 

55.6 

20.5 

17.0 

35.5 

41.2 

42.2 

44.3 

45.8 

37.2 

42.7 

39.2 

25.0 

11.8 

39.6 

44.3 

34.1 

37.6 

19.5 

39.1 

32.0 

17.0 

25.0 

38.8 

37.0 

40.7 

4.7 

5.3 

3.9 

11.1 

3.1 

2.0 

4.5 

4.5 

5.0 

4.3 

8.1 

6.5 

4.7 

16.7 

3.9 

3.0 

17.1 

5.5 

1.2 

7.1 

4.0 

6.0 

3.9 

3.7 

3.3 

4.9 

0.1

0.1

0.1

0.8

0.1

0.2

2.0

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 1（４）浜松市の中心市街地はにぎわいがあると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 9.8 72.3

１人(n=306) 12.8 66.3

２人(n=805) 8.1 74.6

３人(n=648) 8.9 74.7

４人(n=532) 11.5 70.7

５人(n=195) 10.8 68.7

６人以上(n=141) 9.9 69.5

持ち家（一戸建て）(n=1977) 8.3 73.1

持ち家（集合住宅）(n=134) 7.4 82.1

借家(n=63) 8.0 76.2

賃貸アパート・マンション(n=388) 16.8 65.5

公営住宅(n=25) 12.0 64.0

社宅・寮(n=25) 28.0 52.0

その他(n=10) 30.0 50.0

中央区(n=1973) 9.6 75.2

浜名区(n=524) 11.9 63.8

天竜区(n=89) 5.6 57.3

中区(n=778) 9.2 77.4

東区(n=406) 10.4 74.1

西区(n=347) 9.5 74.0

南区(n=327) 9.5 74.0

北区(n=301) 9.6 66.8

浜北区(n=338) 13.1 63.3

天竜区(n=89) 5.6 57.3

いない(n=995) 14.2 66.0

未就学児(n=264) 8.7 75.0

小学生(n=274) 7.7 79.2

中学生(n=181) 9.4 78.5

高校生の年代(n=216) 7.9 73.1

大学生以上の年代(n=1087) 6.2 75.4

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

2.1 

3.3 

1.5 

2.6 

2.1 

2.6 

0.7 

1.6 

0.7 
3.2 

3.9 

8.0 

12.0 

20.0 

2.1 

2.5 

1.1 

2.1 

2.5 

2.3 

1.5 

2.3 

2.4 

1.1 

2.9 

3.4 

1.1 

1.1 

0.5 

1.2 

7.7 

9.5 

6.6 

6.3 

9.4 

8.2 

9.2 

6.7 

6.7 

4.8 

12.9 

4.0 

16.0 

10.0 

7.5 

9.4 

4.5 

7.1 

7.9 

7.2 

8.0 

7.3 

10.7 

4.5 

11.3 

5.3 

6.6 

8.3 

7.4 

5.0 

13.2 

14.7 

12.5 

12.5 

13.3 

15.9 

13.5 

13.4 

9.0 

6.3 

14.7 

16.0 

20.0 

20.0 

11.7 

17.6 

22.5 

11.3 

11.6 

10.7 

12.5 

16.3 

17.8 

22.5 

14.7 

14.0 

10.6 

10.5 

14.8 

12.8 

33.4 

29.4 

32.4 

34.6 

33.5 

37.4 

36.2 

33.9 

35.8 

36.5 

30.4 

28.0 

36.0 

33.4 

34.4 

30.3 

35.6 

35.2 

30.5 

30.9 

33.6 

32.5 

30.3 

30.8 

40.9 

37.2 

39.8 

37.0 

33.6 

38.9 

36.9 

42.2 

40.1 

37.2 

31.3 

33.3 

39.2 

46.3 

39.7 

35.1 

36.0 

16.0 

50.0 

41.8 

29.4 

27.0 

41.8 

38.9 

43.5 

43.1 

33.2 

30.8 

27.0 

35.2 

34.1 

42.0 

38.7 

36.1 

41.8 

4.7 

6.2 

4.5 

3.9 

4.5 

4.6 

7.1 

5.2 

1.5 

7.9 

3.1 

8.0 

3.5 

6.9 

14.6 

2.2 

3.7 

5.5 

4.0 

7.3 

5.9 

14.6 

5.2 

2.3 

2.6 

1.7 

4.2 

5.5 

0.1

0.2

0.1

1.6

0.1

0.2

0.3

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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⑤ まちの魅力 

問 1（５）浜松市は、市外から人が訪れたくなる魅力のあるまちだと思いますか？ 

【全体】 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 25.3％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 44.9％と、『感じ

ない』が約 20 ポイント上回っている。 

【属性別】 

年齢別でみると、年代が下がるほど『感じる』の割合が高くなる傾向にある。一方、75 歳以上では『感じない』が

50.5％と高くなっている。 

 職業別でみると、学生では『感じる』が 45.1％と高くなっている。 

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 25.3 44.9
4.3 21.0 26.1 29.3 15.6 3.5 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 1（５）浜松市は、市外から人が訪れたくなる魅力のあるまちだと思いますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 25.3 44.9

女性(n=1427) 26.9 42.5

男性(n=1103) 24.5 47.7

その他(n=3) 0.0 66.7

選べない(n=9) 0.0 88.8

１０歳代(n=39) 51.3 38.4

２０歳代(n=229) 34.9 37.6

３０歳代(n=296) 27.4 44.9

４０歳代(n=425) 31.1 41.6

５０歳代(n=509) 24.5 47.3

６０～６４歳(n=282) 22.3 41.2

６５～６９歳(n=277) 20.6 48.0

７０～７４歳(n=320) 19.7 47.5

７５歳以上(n=248) 18.1 50.5

日本(n=2595) 24.9 45.1

ブラジル(n=8) 62.5 12.5

フィリピン(n=4) 25.0 50.0

ベトナム(n=6) 83.4 16.7

その他(n=17) 53.0 23.5

勤め人(n=1484) 26.0 45.0

商工・サービス・自由業(n=237) 23.6 45.6

農林水産業(n=41) 24.4 31.8

家事専業(n=237) 29.2 42.6

学生(n=82) 45.1 34.1

無職(n=494) 19.6 48.4

その他(n=50) 22.0 44.0

３年未満(n=100) 31.0 45.0

３年以上５年未満(n=76) 29.0 54.0

５年以上１０年未満(n=134) 28.4 47.0

１０年以上２０年未満(n=303) 28.0 44.6

２０年以上(n=2014) 24.3 44.4

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

4.3 

3.8 

5.3 

10.3 

7.4 

5.4 

4.7 

4.1 

3.5 

2.9 

1.9 
4.8 

4.2 

25.0 

16.7 

11.8 

4.4 

3.8 

4.9 

5.1 

7.3 

3.0 

8.0 

7.0 

6.6 

4.5 

5.6 

3.9 

21.0 

23.1 

19.2 

41.0 

27.5 

22.0 

26.4 

20.4 

18.8 

17.7 

17.8 

13.3 

20.7 

37.5 

25.0 

66.7 

41.2 

21.6 

19.8 

19.5 

24.1 

37.8 

16.6 

14.0 

24.0 

22.4 

23.9 

22.4 

20.4 

26.1 

26.8 

24.7 

33.3 

11.1 

7.7 

25.3 

26.0 

24.9 

25.5 

31.2 

27.8 

26.9 

25.4 

26.3 

12.5 

25.0 

23.5 

26.3 

27.8 

39.0 

24.1 

19.5 

25.5 

30.0 

21.0 

13.2 

23.1 

25.1 

27.3 

29.3 

29.2 

29.7 

66.7 

44.4 

20.5 

27.1 

28.7 

25.6 

31.6 

29.1 

28.9 

31.9 

31.5 

29.4 

12.5 

50.0 

16.7 

5.9 

29.0 

30.0 

22.0 

28.7 

20.7 

31.6 

32.0 

27.0 

40.8 

27.6 

26.4 

29.4 

15.6 

13.3 

18.0 

44.4 

17.9 

10.5 

16.2 

16.0 

15.7 

12.1 

19.1 

15.6 

19.0 

15.7 

17.6 

16.0 

15.6 

9.8 

13.9 

13.4 

16.8 

12.0 

18.0 

13.2 

19.4 

18.2 

15.0 

3.5 

3.7 

3.1 

2.6 

2.2 

1.7 

2.4 

2.6 

5.3 

3.6 

5.6 

5.2 

3.5 

12.5 

2.6 
3.0 

4.9 

4.2 

1.2 

6.3 

2.0 

3.0 

3.9 

1.5 

2.3 

3.8 

0.2

0.1

0.1

0.3

0.8

0.1

0.1

0.2

2.0

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 1（５）浜松市は、市外から人が訪れたくなる魅力のあるまちだと思いますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 25.3 44.9

１人(n=306) 23.2 46.1

２人(n=805) 22.7 47.7

３人(n=648) 24.4 45.2

４人(n=532) 30.9 41.7

５人(n=195) 29.7 40.0

６人以上(n=141) 22.6 43.3

持ち家（一戸建て）(n=1977) 25.5 43.3

持ち家（集合住宅）(n=134) 19.4 52.3

借家(n=63) 23.8 49.2

賃貸アパート・マンション(n=388) 25.0 49.8

公営住宅(n=25) 24.0 56.0

社宅・寮(n=25) 52.0 36.0

その他(n=10) 30.0 20.0

中央区(n=1973) 24.6 46.8

浜名区(n=524) 28.7 38.3

天竜区(n=89) 25.8 37.0

中区(n=778) 26.4 48.1

東区(n=406) 26.6 43.8

西区(n=347) 19.3 46.7

南区(n=327) 24.2 48.3

北区(n=301) 26.6 38.6

浜北区(n=338) 28.7 40.3

天竜区(n=89) 25.8 37.0

いない(n=995) 25.8 45.3

未就学児(n=264) 30.3 44.3

小学生(n=274) 29.2 40.9

中学生(n=181) 29.3 45.3

高校生の年代(n=216) 31.9 42.2

大学生以上の年代(n=1087) 22.6 44.9

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数
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い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

4.3 

5.6 

3.7 

3.7 

5.5 

4.6 

3.5 

4.0 

6.0 

7.9 

4.4 

12.0 

4.0 

4.2 

5.0 

4.5 

4.8 

4.4 

3.2 

4.3 

4.7 

4.4 

4.5 

5.3 

4.9 

4.0 

4.4 

6.0 

3.2 

21.0 

17.6 

19.0 

20.7 

25.4 

25.1 

19.1 

21.5 

13.4 

15.9 

20.6 

12.0 

48.0 

30.0 

20.4 

23.7 

21.3 

21.6 

22.2 

16.1 

19.9 

21.9 

24.3 

21.3 

20.5 

25.4 

25.2 

24.9 

25.9 

19.4 

26.1 

25.8 

27.1 

26.2 

24.6 

27.2 

26.2 

27.1 

26.1 

20.6 

24.2 

20.0 

8.0 

30.0 

25.7 

27.5 

29.2 

23.7 

25.6 

30.5 

25.1 

29.2 

25.7 

29.2 

24.6 

23.5 

26.6 

23.2 

23.6 

28.7 

29.3 

27.5 

32.9 

28.4 

26.7 

26.7 

29.1 

28.7 

33.6 

38.1 

31.2 

24.0 

16.0 

10.0 

30.8 

24.6 

21.3 

32.9 

31.5 

30.3 

24.8 

27.6 

24.6 

21.3 

29.9 

26.9 

24.8 

25.4 

26.9 

30.1 

15.6 

18.6 

14.8 

16.8 

15.0 

13.3 

14.2 

14.6 

18.7 

11.1 

18.6 

32.0 

20.0 

10.0 

16.0 

13.7 

15.7 

15.2 

12.3 

16.4 

23.5 

11.0 

15.7 

15.7 

15.4 

17.4 

16.1 

19.9 

15.3 

14.8 

3.5 

4.9 

2.1 
4.2 

2.8 

3.1 

7.8 

4.0 

2.2 

4.8 

1.0 

4.0 

20.0 

2.8 
5.3 

7.9 

1.9 

3.7 

3.2 

2.4 

5.3 

5.3 

7.9 

4.1 

1.9 

3.3 

2.2 

2.3 

3.6 

0.2

0.4

0.1

1.6

0.1

0.2

0.2

0.3

0.3

0.1

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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⑥ 農林水産業のブランド化 

問 1（６）浜松産の農林水産物はブランドとして評価されていると感じますか？ 

【全体】 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 46.3％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 26.4％と、『感じ

る』が約 20 ポイント上回っている。 

【属性別】 

性別でみると、女性では『感じる』が 50.4％と、男性より高くなっている。 

 年齢別でみると、20 歳代以下と 40 歳代において『感じる』が５割以上と高い。一方、70 歳以上では『感じる』が

４割以下と低くとなっている。 

 職業別でみると、家事専業と学生では『感じる』が５割以上と高くなっている。 

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 46.3 26.4
8.6 37.7 21.8 19.1 7.3 5.2 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 1（６）浜松産の農林水産物はブランドとして評価されていると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 46.3 26.4

女性(n=1427) 50.4 21.9

男性(n=1103) 41.9 32.0

その他(n=3) 66.7 33.3

選べない(n=9) 11.1 77.7

１０歳代(n=39) 66.6 12.9

２０歳代(n=229) 52.8 18.3

３０歳代(n=296) 46.3 29.0

４０歳代(n=425) 50.4 22.8

５０歳代(n=509) 48.8 26.9

６０～６４歳(n=282) 47.5 25.9

６５～６９歳(n=277) 41.9 30.3

７０～７４歳(n=320) 39.0 29.4

７５歳以上(n=248) 38.7 31.5

日本(n=2595) 46.4 26.5

ブラジル(n=8) 25.0 50.0

フィリピン(n=4) 25.0 0.0

ベトナム(n=6) 66.7 16.7

その他(n=17) 47.0 17.7

勤め人(n=1484) 47.2 26.0

商工・サービス・自由業(n=237) 44.8 28.3

農林水産業(n=41) 46.4 31.7

家事専業(n=237) 54.9 19.4

学生(n=82) 57.4 17.1

無職(n=494) 38.9 31.4

その他(n=50) 44.0 28.0

３年未満(n=100) 36.0 34.0

３年以上５年未満(n=76) 40.8 35.6

５年以上１０年未満(n=134) 45.6 28.4

１０年以上２０年未満(n=303) 45.2 30.1

２０年以上(n=2014) 47.2 25.1

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

8.6 

10.0 

7.4 

25.6 

16.6 

10.8 

9.2 

8.1 

7.4 

5.4 

5.9 

4.8 

8.6 

23.5 

8.4 

8.9 

4.9 

11.0 

22.0 

6.3 

10.0 

10.0 

5.3 

7.5 

14.2 

7.9 

37.7 

40.4 

34.5 

66.7 

11.1 

41.0 

36.2 

35.5 

41.2 

40.7 

40.1 

36.5 

33.1 

33.9 

37.8 

25.0 

25.0 

66.7 

23.5 

38.8 

35.9 

41.5 

43.9 

35.4 

32.6 

34.0 

26.0 

35.5 

38.1 

31.0 

39.3 

21.8 

21.6 

21.7 

12.8 

21.4 

19.3 

22.6 

21.0 

23.4 

20.9 

25.6 

19.8 

21.7 

12.5 

50.0 

23.5 

22.8 

22.8 

19.5 

19.0 

17.1 

20.4 

18.0 

21.0 

15.8 

18.7 

19.8 

22.4 

19.1 

16.3 

22.9 

33.3 

44.4 

10.3 

13.5 

19.9 

17.4 

20.4 

19.5 

20.2 

19.4 

23.4 

19.2 

37.5 

16.7 

5.9 

18.9 

19.0 

24.4 

16.0 

13.4 

22.1 

18.0 

23.0 

22.4 

23.9 

21.8 

18.1 

7.3 

5.6 

9.1 

33.3 

2.6 
4.8 

9.1 

5.4 

6.5 

6.4 

10.1 

10.0 

8.1 

7.3 

12.5 

11.8 

7.1 

9.3 

7.3 

3.4 

3.7 

9.3 

10.0 

11.0 

13.2 

4.5 

8.3 

7.0 

5.2 

5.9 

4.2 

11.1 

7.7 

7.4 

5.1 

4.2 

3.3 

2.8 
6.1 

5.6 

8.5 

5.0 

12.5 

25.0 

16.7 

11.8 

4.0 

3.8 

2.4 

6.3 

8.5 

8.3 

8.0 

8.0 

7.9 

7.5 

5.0 

4.8 

0.3

0.3

0.3

0.3

0.4

0.7

0.3

1.6

0.3

0.1

0.4

0.4

1.0

2.0

1.0

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 1（６）浜松産の農林水産物はブランドとして評価されていると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 46.3 26.4

１人(n=306) 41.5 31.7

２人(n=805) 43.3 28.2

３人(n=648) 47.1 27.4

４人(n=532) 52.3 21.8

５人(n=195) 52.8 21.6

６人以上(n=141) 39.7 26.3

持ち家（一戸建て）(n=1977) 47.1 25.7

持ち家（集合住宅）(n=134) 45.6 26.1

借家(n=63) 41.2 27.0

賃貸アパート・マンション(n=388) 43.3 29.6

公営住宅(n=25) 52.0 28.0

社宅・寮(n=25) 52.0 36.0

その他(n=10) 30.0 30.0

中央区(n=1973) 46.6 26.8

浜名区(n=524) 47.9 23.3

天竜区(n=89) 37.0 32.6

中区(n=778) 46.3 26.7

東区(n=406) 47.8 25.2

西区(n=347) 48.4 27.4

南区(n=327) 42.9 30.0

北区(n=301) 50.8 22.9

浜北区(n=338) 45.9 23.7

天竜区(n=89) 37.0 32.6

いない(n=995) 43.9 27.3

未就学児(n=264) 47.0 26.9

小学生(n=274) 48.9 25.1

中学生(n=181) 53.6 23.2

高校生の年代(n=216) 49.5 24.6

大学生以上の年代(n=1087) 46.7 26.5

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア
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）
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も
の
年
代

家
族
数
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リ

ア

（
３

区

）

8.6 

8.5 

7.0 

9.4 

10.9 

8.2 

7.1 

8.6 

6.0 

6.3 

8.2 

20.0 

24.0 

8.6 

9.0 

6.7 

8.0 

9.6 

8.6 

8.6 

9.6 

8.6 

6.7 

9.4 

9.5 

8.4 

13.8 

7.4 

7.5 

37.7 

33.0 

36.3 

37.7 

41.4 

44.6 

32.6 

38.5 

39.6 

34.9 

35.1 

32.0 

28.0 

30.0 

38.0 

38.9 

30.3 

38.3 

38.2 

39.8 

34.3 

41.2 

37.3 

30.3 

34.5 

37.5 

40.5 

39.8 

42.1 

39.2 

21.8 

20.3 

22.5 

21.0 

22.0 

20.5 

24.1 

22.0 

22.4 

20.6 

21.4 

20.0 

4.0 

40.0 

21.5 

21.9 

22.5 

22.0 

22.7 

19.3 

21.4 

20.3 

23.4 

22.5 

21.0 

22.0 

22.3 

19.3 

22.7 

22.4 

19.1 

21.2 

20.9 

19.4 

16.5 

14.9 

19.9 

19.0 

19.4 

17.5 

19.8 

24.0 

20.0 

20.0 

19.7 

16.2 

22.5 

20.8 

19.5 

19.9 

18.7 

16.6 

15.7 

22.5 

19.1 

20.1 

18.2 

17.7 

16.7 

20.1 

7.3 

10.5 

7.3 

8.0 

5.3 

6.7 

6.4 

6.7 

6.7 

9.5 

9.8 

4.0 

16.0 

10.0 

7.1 

7.1 

10.1 

5.9 

5.7 

7.5 

11.3 

6.3 

8.0 

10.1 

8.2 

6.8 

6.9 

5.5 

7.9 

6.4 

5.2 

6.2 

5.5 

4.3 

3.8 

5.1 

9.9 

4.9 

6.0 

9.5 

5.7 

8.0 

4.7 

6.5 

7.9 

4.8 

3.9 

4.6 

5.5 

5.6 

6.8 

7.9 

7.3 

4.2 

3.6 

3.9 

3.2 

4.0 

0.3

0.3

0.6

0.2

0.2

0.4

1.6

0.3

0.4

0.3

0.5

0.3

0.3

0.3

0.3

0.4

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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⑦ 経済活動 

問 1（７）浜松市の経済活動（市民の消費、企業の活動など）は盛んだと感じますか？ 

【全体】 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 19.1％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 41.2％と、『感じ

る』が約 20 ポイント上回っている。 

【属性別】 

性別でみると、男性では『感じる』が 21.1％と、女性より高くなっている。 

 年齢別でみると、30 歳代以下と 75 歳以上において『感じる』が２割以上と高くなっている。 

 職業別でみると、商工・サービス・自由業では『感じる』が 16.9％と低くなっている。

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 19.1 41.2

2.3 

16.8 32.1 28.9 12.3 7.5 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 1（７）浜松市の経済活動（市民の消費、企業の活動など）は盛んだと感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 19.1 41.2

女性(n=1427) 17.7 40.7

男性(n=1103) 21.1 41.6

その他(n=3) 0.0 0.0

選べない(n=9) 0.0 66.6

１０歳代(n=39) 43.6 33.3

２０歳代(n=229) 28.8 36.7

３０歳代(n=296) 20.6 42.9

４０歳代(n=425) 15.1 41.2

５０歳代(n=509) 17.5 44.4

６０～６４歳(n=282) 16.7 40.4

６５～６９歳(n=277) 16.9 41.9

７０～７４歳(n=320) 19.1 40.0

７５歳以上(n=248) 20.1 37.9

日本(n=2595) 19.0 41.3

ブラジル(n=8) 50.0 12.5

フィリピン(n=4) 0.0 50.0

ベトナム(n=6) 50.0 0.0

その他(n=17) 23.6 35.2

勤め人(n=1484) 18.0 42.5

商工・サービス・自由業(n=237) 16.9 49.8

農林水産業(n=41) 21.9 34.2

家事専業(n=237) 23.2 35.0

学生(n=82) 32.9 30.5

無職(n=494) 19.2 38.0

その他(n=50) 18.0 34.0

３年未満(n=100) 23.0 35.0

３年以上５年未満(n=76) 23.6 39.4

５年以上１０年未満(n=134) 20.2 42.6

１０年以上２０年未満(n=303) 22.1 44.9

２０年以上(n=2014) 18.3 40.7

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

2.3 

2.3 

2.5 

5.1 

4.8 

3.0 

1.9 

1.6 

1.1 

2.5 

2.5 

2.4 

2.2 
25.0 

16.7 

11.8 

2.0 

1.7 

2.4 
4.2 

4.9 

2.4 
4.0 

10.0 

3.9 

3.0 

2.3 

1.9 

16.8 

15.4 

18.6 

38.5 

24.0 

17.6 

13.2 

15.9 

15.6 

14.4 

16.6 

17.7 

16.8 

25.0 

33.3 

11.8 

16.0 

15.2 

19.5 

19.0 

28.0 

16.8 

14.0 

13.0 

19.7 

17.2 

19.8 

16.4 

32.1 

32.2 

31.8 

66.7 

33.3 

15.4 

26.6 

26.0 

36.0 

33.0 

36.5 

34.7 

31.6 

32.3 

32.2 

25.0 

50.0 

33.3 

23.5 

33.0 

27.0 

36.6 

32.5 

28.0 

31.6 

38.0 

30.0 

25.0 

30.6 

25.7 

33.6 

28.9 

29.4 

28.3 

33.3 

28.2 

25.8 

27.0 

27.3 

31.6 

28.7 

29.6 

30.9 

27.4 

29.0 

12.5 

50.0 

17.6 

29.2 

33.8 

17.1 

27.4 

23.2 

28.5 

18.0 

22.0 

27.6 

29.9 

29.7 

28.9 

12.3 

11.3 

13.3 

33.3 

5.1 

10.9 

15.9 

13.9 

12.8 

11.7 

12.3 

9.1 

10.5 

12.3 

17.6 

13.3 

16.0 

17.1 

7.6 

7.3 

9.5 

16.0 

13.0 

11.8 

12.7 

15.2 

11.8 

7.5 

9.2 

5.3 

33.3 

7.7 

7.9 

10.5 

7.5 

5.1 

6.4 

6.1 

9.1 

8.9 

7.4 

12.5 

16.7 

17.6 

6.3 

6.3 

7.3 

9.3 

8.5 

10.7 

8.0 

11.0 

11.8 

6.7 

7.3 

7.2 

0.2

0.2

0.1

0.2

0.4

0.3

0.8

0.2

0.1

0.4

2.0

1.0

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 1（７）浜松市の経済活動（市民の消費、企業の活動など）は盛んだと感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 19.1 41.2

１人(n=306) 18.3 46.8

２人(n=805) 19.4 41.3

３人(n=648) 18.2 42.5

４人(n=532) 21.0 38.7

５人(n=195) 19.5 39.0

６人以上(n=141) 16.3 34.0

持ち家（一戸建て）(n=1977) 18.8 39.8

持ち家（集合住宅）(n=134) 19.4 48.5

借家(n=63) 14.3 52.4

賃貸アパート・マンション(n=388) 20.9 43.0

公営住宅(n=25) 12.0 48.0

社宅・寮(n=25) 36.0 48.0

その他(n=10) 10.0 30.0

中央区(n=1973) 18.6 41.6

浜名区(n=524) 21.4 38.4

天竜区(n=89) 22.5 43.8

中区(n=778) 21.3 40.7

東区(n=406) 17.5 39.9

西区(n=347) 15.6 40.4

南区(n=327) 16.5 48.6

北区(n=301) 17.9 36.9

浜北区(n=338) 23.4 39.6

天竜区(n=89) 22.5 43.8

いない(n=995) 19.1 42.2

未就学児(n=264) 19.4 45.1

小学生(n=274) 16.8 42.3

中学生(n=181) 15.0 39.8

高校生の年代(n=216) 23.1 37.0

大学生以上の年代(n=1087) 19.1 39.7

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３
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）

2.3 

2.9 

2.5 

1.7 

2.4 
3.1 

2.1 

1.9 

1.5 

1.6 
3.6 

8.0 

16.0 

10.0 

2.2 

3.1 
3.4 

2.7 

1.5 

2.3 

1.5 

2.3 
3.6 

3.4 

2.5 

2.7 

2.2 

1.7 
3.2 

2.2 

16.8 

15.4 

16.9 

16.5 

18.6 

16.4 

14.2 

16.9 

17.9 

12.7 

17.3 

4.0 

20.0 

16.4 

18.3 

19.1 

18.6 

16.0 

13.3 

15.0 

15.6 

19.8 

19.1 

16.6 

16.7 

14.6 

13.3 

19.9 

16.9 

32.1 

27.1 

32.4 

32.1 

32.9 

33.3 

36.9 

33.8 

26.1 

22.2 

28.6 

32.0 

12.0 

40.0 

33.0 

30.7 

23.6 

32.3 

34.7 

36.6 

27.8 

34.9 

28.7 

23.6 

29.3 

28.4 

32.1 

35.9 

34.7 

35.1 

28.9 

31.4 

29.6 

28.5 

28.4 

28.7 

22.7 

28.5 

33.6 

38.1 

26.0 

44.0 

36.0 

20.0 

29.0 

26.9 

32.6 

28.7 

27.1 

30.0 

32.4 

24.9 

28.1 

32.6 

28.3 

30.3 

29.9 

27.1 

26.4 

29.5 

12.3 

15.4 

11.7 

14.0 

10.3 

10.3 

11.3 

11.3 

14.9 

14.3 

17.0 

4.0 

12.0 

10.0 

12.6 

11.5 

11.2 

12.0 

12.8 

10.4 

16.2 

12.0 

11.5 

11.2 

13.9 

14.8 

12.4 

12.7 

10.6 

10.2 

7.5 

7.8 

6.6 

7.1 

7.1 

8.2 

12.8 

7.4 

6.0 

9.5 

7.5 

8.0 

4.0 

20.0 

6.7 

9.4 

10.1 

5.8 

7.6 

7.2 

7.0 

9.6 

8.3 

10.1 

9.2 

7.2 

8.8 

8.8 

5.1 

5.8 

0.2

0.4

0.2

0.2

1.6

0.2

0.2

0.2

0.3

0.7

0.1

0.6

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問２ あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第１～３位】 

【全体】 

 重要だと思うもの第１位は「生活の安定」が 68.8％で最も高く、第２位は「ワーク・ライフ・バランス」が 54.7％、第

３位は「まちの産業」が 33.3％で最も高くなっている。

【属性別】 

・第１位 

年齢別でみると、30歳代と40歳代では「ワーク・ライフ・バランス」が３割と全体と比較してやや高めとなっている。

70 歳以上では「まちの産業」の割合がやや高めとなっている。 

 子どもの年代別でみると、小学生以下の子どもがいる人において「ワーク・ライフ・バランス」の割合がやや高め

となっている。 

・第２位 

年齢別でみると、20 歳代～40 歳代では「生活の安定」が全体と比較してやや高めとなっている。65 歳以上で

は「まちの産業」「中心市街地のにぎわい」「まちの魅力」の割合がやや高めとなっている。 

 職業別では、農林水産業、家事専業、無職においては「生活の安定」の割合が低く、「まちの産業」の割合が

高めとなっている。

・第３位 

年齢別でみると、30 歳代以下では「中心市街地のにぎわい」が全体と比較して高めとなっている。65 歳以上で

は「まちの産業」「中心市街地のにぎわい」「まちの魅力」の割合がやや高めとなっている。 

 お住まいのエリア別では、浜名区と天竜区では「まちの魅力」「農林水産物のブランド化」の割合が全体と比べ

て高めとなっている。

全体(n=2640)

第１位

第２位

第３位

68.8 

19.7 

2.8 

22.6 

54.7 

4.3 

3.1 

10.2 

33.3 

0.9 

5.3 

17.7 

2.2 

5.9 

29.0 

1.1

2.2

9.3

1.3

2.0

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

生活の安定 ワーク・ライフ・バランス まちの産業 中心市街地のにぎわい

まちの魅力 農林水産物のブランド化 無回答



31 

問２ あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第１位】

全体(n=2640)

女性(n=1427)

男性(n=1103)

その他(n=3)

選べない(n=9)

１０歳代(n=39)

２０歳代(n=229)

３０歳代(n=296)

４０歳代(n=425)

５０歳代(n=509)

６０～６４歳(n=282)

６５～６９歳(n=277)

７０～７４歳(n=320)

７５歳以上(n=248)

日本(n=2595)

ブラジル(n=8)

フィリピン(n=4)

ベトナム(n=6)

その他(n=17)

勤め人(n=1484)

商工・サービス・自由業(n=237)

農林水産業(n=41)

家事専業(n=237)

学生(n=82)

無職(n=494)

その他(n=50)

３年未満(n=100)

３年以上５年未満(n=76)

５年以上１０年未満(n=134)

１０年以上２０年未満(n=303)

２０年以上(n=2014)

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

68.8 

70.5 

67.6 

66.7 

44.4 

71.8 

65.5 

66.2 

65.4 

73.5 

70.6 

75.8 

66.9 

62.5 

68.9 

50.0 

75.0 

66.7 

64.7 

69.2 

66.7 

56.1 

73.4 

67.1 

67.0 

72.0 

69.0 

69.7 

55.2 

68.3 

69.7 

22.6 

22.2 

22.7 

33.3 

55.6 

20.5 

28.8 

31.1 

31.1 

22.2 

23.4 

15.5 

13.8 

11.7 

22.4 

50.0 

25.0 

33.3 

29.4 

27.0 

21.5 

24.4 

16.5 

28.0 

12.1 

20.0 

22.0 

26.3 

41.0 

23.8 

21.1 

3.1 

2.7 

3.6 

1.3 

1.4 

1.2 

1.6 

2.1 

1.8 
7.8 

10.5 

3.1 

5.9 

1.5 

4.6 

2.4 
4.2 

6.9 

6.0 

4.0 

1.5 

2.0 
3.5 

0.9 

0.6 

1.5 

1.3 

0.7 

0.7 

0.2 

0.4 

1.4 

2.2 

1.6 

1.0 

0.5 

1.3 
4.9 

1.3 

1.8 

1.0 

0.7 

0.7 

1.0 

2.2 

1.8 

2.4 

3.1 

0.3 

0.9 

1.6 

1.1 

4.0 

3.1 

6.0 

2.3 

1.3 
3.8 

2.4 

2.1 

1.2 
4.7 

2.0 

3.0 

1.3 

0.7 

3.6 

2.1 

1.1 

0.9 

1.3 

7.7 

0.3 

0.7 

0.6 

1.4 

0.4 

1.6 
4.0 

1.2 

0.3 

1.3 

2.4 

1.3 

3.7 

3.0 

1.3 

1.7 

1.1 

1.3

1.2

0.9

0.4

1.1

1.1

4.7

3.6

1.2

0.2

0.8

7.3

1.3

4.5

1.0

1.3

0.7

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

生活の安定 ワーク・ライフ・バランス まちの産業
中心市街地のにぎわい まちの魅力 農林水産物のブランド化
無回答



32 

問２ あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第１位】

全体(n=2640)

１人(n=306)

２人(n=805)

３人(n=648)

４人(n=532)

５人(n=195)

６人以上(n=141)

持ち家（一戸建て）(n=1977)

持ち家（集合住宅）(n=134)

借家(n=63)

賃貸アパート・マンション(n=388)

公営住宅(n=25)

社宅・寮(n=25)

その他(n=10)

中央区(n=1973)

浜名区(n=524)

天竜区(n=89)

中区(n=778)

東区(n=406)

西区(n=347)

南区(n=327)

北区(n=301)

浜北区(n=338)

天竜区(n=89)

いない(n=995)

未就学児(n=264)

小学生(n=274)

中学生(n=181)

高校生の年代(n=216)

大学生以上の年代(n=1087)

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

68.8 

65.4 

69.3 

69.0 

70.1 

69.2 

66.7 

69.0 

68.7 

58.7 

69.1 

76.0 

56.0 

90.0 

69.4 

67.2 

65.2 

69.7 

68.0 

71.2 

70.6 

62.5 

70.4 

65.2 

66.1 

65.9 

63.5 

68.5 

70.4 

71.9 

22.6 

24.2 

21.0 

20.7 

24.6 

23.6 

27.0 

21.7 

23.1 

27.0 

26.0 

20.0 

36.0 

10.0 

22.6 

23.5 

22.5 

23.0 

23.9 

20.7 

20.2 

27.6 

21.3 

22.5 

23.8 

30.3 

34.3 

27.1 

24.5 

18.2 

3.1 

3.3 

3.9 

4.0 

0.9 

3.1 

2.8 

3.4 

2.2 

7.9 

0.5 

4.0 

4.0 

3.0 

2.9 

6.7 

2.8 

3.4 

3.7 

1.5 
2.7 

3.6 

6.7 

3.4 

1.1 

0.7 

2.2 

1.4 

3.8 

0.9 

2.3 

0.9 

0.8 

0.8 

1.4 

0.9 

1.5 

1.6 

0.8 

4.0 

1.0 

0.6 

1.2 

1.2 

0.6 

1.2 

0.3 

0.6 

1.2 

0.7 

0.6 

0.9 

1.1 

2.2 

2.6 

2.5 

2.6 

1.9 

1.0 
1.4 

2.4 

1.5 

2.3 

2.0 
2.9 

2.2 

1.5 

2.2 

1.7 

2.4 

4.0 

2.1 

2.2 

2.2 

2.7 

0.7 

1.7 

0.9 

2.7 

1.1 

1.6 

1.2 

0.9 

0.9 

1.5 
0.7 

1.2 
2.2 

1.6 

0.5 

1.0 

1.5 
3.4 

0.8 

0.7 

1.2 

1.8 

1.3 

1.2 

3.4 

1.8 

1.9 

0.8 

1.3

0.7

1.2

2.0

0.8

1.5

1.3

0.7

3.2

0.8

1.0

1.5

1.0

0.5

0.9

2.1

1.7

0.9

1.4

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

生活の安定 ワーク・ライフ・バランス まちの産業

中心市街地のにぎわい まちの魅力 農林水産物のブランド化

無回答



33 

問２ あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第２位】

全体(n=2640)

女性(n=1427)

男性(n=1103)

その他(n=3)

選べない(n=9)

１０歳代(n=39)

２０歳代(n=229)

３０歳代(n=296)

４０歳代(n=425)

５０歳代(n=509)

６０～６４歳(n=282)

６５～６９歳(n=277)

７０～７４歳(n=320)

７５歳以上(n=248)

日本(n=2595)

ブラジル(n=8)

フィリピン(n=4)

ベトナム(n=6)

その他(n=17)

勤め人(n=1484)

商工・サービス・自由業(n=237)

農林水産業(n=41)

家事専業(n=237)

学生(n=82)

無職(n=494)

その他(n=50)

３年未満(n=100)

３年以上５年未満(n=76)

５年以上１０年未満(n=134)

１０年以上２０年未満(n=303)

２０年以上(n=2014)

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

19.7 

19.2 

20.4 

44.4 

20.5 

28.4 

27.7 

26.1 

20.8 

18.8 

10.8 

13.1 

8.5 

19.7 

25.0 

25.0 

33.3 

17.6 

23.9 

21.5 

7.3 

13.5 

26.8 

9.7 

14.0 

16.0 

23.7 

35.8 

23.4 

18.1 

54.7 

56.2 

53.6 

66.7 

44.4 

66.7 

59.4 

58.1 

56.5 

62.1 

57.8 

52.7 

42.8 

39.1 

54.8 

50.0 

50.0 

33.3 

47.1 

59.1 

54.9 

51.2 

51.9 

63.4 

41.3 

52.0 

62.0 

60.5 

45.5 

59.7 

54.0 

10.2 

10.3 

9.7 

2.6 
4.4 

2.7 
7.3 

7.9 

8.5 

17.0 

17.8 

20.2 

10.1 

25.0 

33.3 

23.5 

7.1 

9.7 

14.6 

15.2 

2.4 
18.4 

8.0 

6.0 

2.6 
7.5 

7.6 

11.3 

5.3 

4.8 

5.7 

11.1 

3.1 

4.4 

3.3 

3.9 

6.0 

7.2 

6.9 

11.3 

5.3 

25.0 

5.9 

4.0 

3.8 

2.4 
5.5 

10.3 

14.0 

6.0 

6.6 

3.7 

3.0 

5.7 

5.9 

5.1 

6.9 

33.3 

5.1 

3.5 

6.1 

3.1 

2.9 

4.6 

8.7 

10.6 

12.1 

6.1 

3.4 

7.6 

7.3 

7.2 

4.9 

12.1 

8.0 

6.0 

6.6 

4.5 

2.3 
6.6 

2.2 

2.2 

2.1 

0.4 

0.7 
2.8 

1.4 

2.5 

2.2 
3.8 

3.6 

2.1 

5.9 

1.4 

1.7 
7.3 

5.1 

3.0 

2.0 

2.0 

0.7 
3.3 

2.1 

2.0

2.1

1.6

5.1

0.9

0.3

0.9

1.0

1.8

1.4

5.0

5.2

2.0

1.0

0.8

9.8

1.7

2.4

5.1

2.0

2.0

2.2

0.7

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

生活の安定 ワーク・ライフ・バランス まちの産業
中心市街地のにぎわい まちの魅力 農林水産物のブランド化
無回答



34 

問２ あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第２位】

全体(n=2640)

１人(n=306)

２人(n=805)

３人(n=648)

４人(n=532)

５人(n=195)

６人以上(n=141)

持ち家（一戸建て）(n=1977)

持ち家（集合住宅）(n=134)

借家(n=63)

賃貸アパート・マンション(n=388)

公営住宅(n=25)

社宅・寮(n=25)

その他(n=10)

中央区(n=1973)

浜名区(n=524)

天竜区(n=89)

中区(n=778)

東区(n=406)

西区(n=347)

南区(n=327)

北区(n=301)

浜北区(n=338)

天竜区(n=89)

いない(n=995)

未就学児(n=264)

小学生(n=274)

中学生(n=181)

高校生の年代(n=216)

大学生以上の年代(n=1087)

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

19.7 

19.0 

17.9 

18.2 

23.1 

22.1 

22.0 

19.0 

20.1 

23.8 

23.7 

8.0 

24.0 

19.8 

20.0 

20.2 

20.4 

22.2 

17.9 

17.1 

20.6 

19.5 

20.2 

20.4 

28.0 

31.0 

20.4 

21.3 

15.6 

54.7 

49.3 

52.2 

57.1 

57.5 

58.5 

53.9 

54.0 

54.5 

52.4 

58.2 

68.0 

44.0 

80.0 

54.7 

55.0 

51.7 

55.7 

54.2 

53.3 

54.7 

51.5 

57.7 

51.7 

52.8 

59.1 

55.5 

54.1 

62.0 

54.6 

10.2 

12.4 

13.0 

8.3 

8.1 

6.2 

10.6 

11.1 

11.2 

1.6 
6.4 

12.0 

8.0 

10.0 

10.7 

8.6 

11.2 

10.3 

10.3 

14.4 

8.9 

11.0 

6.8 

11.2 

11.0 

3.8 

5.1 

9.9 

6.5 

12.1 

5.3 

7.8 

6.2 

5.2 

3.8 

5.1 

2.1 

5.2 

8.2 

6.3 

5.2 

8.0 

10.0 

5.7 

4.0 

4.5 

5.3 

3.7 

5.5 

9.5 

3.7 

5.0 

4.5 

5.3 

3.8 

3.3 

6.1 

3.2 

6.2 

5.9 

7.8 

6.0 

6.5 

4.7 

3.6 

7.8 

6.3 

3.7 

11.1 

3.9 

4.0 

12.0 

5.6 

8.0 

2.2 

5.3 

5.4 

4.9 

6.4 

8.6 

7.4 

2.2 

5.8 

3.4 

4.0 

5.0 

5.1 

6.6 

2.2 

1.6 
3.2 

2.2 

1.1 

1.0 

2.1 

2.5 

1.6 

1.3 
4.0 

2.0 

2.3 
4.5 

1.5 

2.7 

2.9 

1.2 

2.0 

2.4 
4.5 

1.8 

1.5 

0.4 
4.4 

1.9 

2.9 

2.0

2.0

1.5

2.5

1.7

3.6

1.4

2.0

2.2

3.2

1.3

4.0

4.0

1.5

2.1

5.6

1.5

1.5

1.2

2.1

2.7

1.2

5.6

2.9

0.4

0.7

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

生活の安定 ワーク・ライフ・バランス まちの産業

中心市街地のにぎわい まちの魅力 農林水産物のブランド化

無回答



35 

問２ あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第３位】

全体(n=2640)

女性(n=1427)

男性(n=1103)

その他(n=3)

選べない(n=9)

１０歳代(n=39)

２０歳代(n=229)

３０歳代(n=296)

４０歳代(n=425)

５０歳代(n=509)

６０～６４歳(n=282)

６５～６９歳(n=277)

７０～７４歳(n=320)

７５歳以上(n=248)

日本(n=2595)

ブラジル(n=8)

フィリピン(n=4)

ベトナム(n=6)

その他(n=17)

勤め人(n=1484)

商工・サービス・自由業(n=237)

農林水産業(n=41)

家事専業(n=237)

学生(n=82)

無職(n=494)

その他(n=50)

３年未満(n=100)

３年以上５年未満(n=76)

５年以上１０年未満(n=134)

１０年以上２０年未満(n=303)

２０年以上(n=2014)

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

2.8 

2.7 

2.5 

2.6 

1.4 
2.8 

1.2 
2.8 

3.2 

4.1 

6.0 

2.8 

12.5 

2.0 
3.4 

7.3 

3.4 

5.1 

6.0 

3.9 

1.5 

1.0 
2.9 

4.3 

3.0 

6.2 

2.6 
3.9 

4.1 

4.2 

3.5 

3.5 

5.1 

5.6 

5.2 

4.3 

0.0 

5.9 

3.4 

5.9 

4.9 

3.4 

4.9 

6.3 

6.0 

3.0 

3.9 

0.7 
4.0 

4.7 

33.3 

34.4 

32.0 

33.3 

25.6 

24.9 

38.5 

39.1 

38.7 

35.8 

27.8 

27.8 

23.8 

33.3 

25.0 

50.0 

16.7 

29.4 

35.7 

36.7 

26.8 

31.2 

28.0 

26.1 

34.0 

27.0 

32.9 

32.1 

37.6 

32.9 

17.7 

17.5 

18.1 

33.3 

22.2 

30.8 

25.3 

22.0 

17.4 

17.3 

18.4 

17.3 

12.8 

11.3 

17.7 

12.5 

25.0 

16.7 

23.5 

19.5 

19.0 

2.4 
16.0 

23.2 

14.0 

8.0 

25.0 

21.1 

23.9 

18.5 

16.7 

29.0 

29.8 

28.0 

33.3 

33.3 

25.6 

27.9 

24.3 

27.1 

29.5 

29.1 

31.8 

30.6 

33.5 

29.0 

50.0 

25.0 

33.3 

23.5 

28.8 

26.2 

22.0 

31.6 

34.1 

28.3 

42.0 

22.0 

26.3 

31.3 

29.4 

29.2 

9.3 

9.1 

9.6 

33.3 

7.7 

11.4 

7.1 

6.4 

6.3 

8.2 

11.9 

13.1 

15.3 

9.3 

33.3 

5.9 

7.1 

7.2 

26.8 

11.8 

6.1 

14.8 

8.0 

10.0 

10.5 

7.5 

7.3 

9.7 

3.7

3.5

3.5

11.1

7.7

3.9

2.7

3.1

3.5

2.1

2.9

5.9

4.8

3.6

11.8

3.4

1.7

9.8

2.5

3.7

5.5

2.0

7.0

1.3

3.0

2.3

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

生活の安定 ワーク・ライフ・バランス まちの産業
中心市街地のにぎわい まちの魅力 農林水産物のブランド化
無回答



36 

問２ あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第３位】

全体(n=2640)

１人(n=306)

２人(n=805)

３人(n=648)

４人(n=532)

５人(n=195)

６人以上(n=141)

持ち家（一戸建て）(n=1977)

持ち家（集合住宅）(n=134)

借家(n=63)

賃貸アパート・マンション(n=388)

公営住宅(n=25)

社宅・寮(n=25)

その他(n=10)

中央区(n=1973)

浜名区(n=524)

天竜区(n=89)

中区(n=778)

東区(n=406)

西区(n=347)

南区(n=327)

北区(n=301)

浜北区(n=338)

天竜区(n=89)

いない(n=995)

未就学児(n=264)

小学生(n=274)

中学生(n=181)

高校生の年代(n=216)

大学生以上の年代(n=1087)

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

2.8 

4.2 

2.7 
3.4 

1.5 

2.1 
2.8 

2.8 

3.0 

4.8 

2.1 
4.0 

8.0 

2.5 

3.4 
5.6 

2.2 

2.5 

2.3 

2.1 
5.0 

3.3 

5.6 

3.2 

0.8 

2.2 

2.2 

1.9 
2.9 

4.3 

3.6 

4.0 

4.6 

4.9 

3.6 

5.0 

4.8 

0.7 
6.3 

2.8 

10.0 

4.4 

4.4 

3.4 

3.3 

5.7 

4.9 

5.5 

4.0 

3.8 

3.4 

4.2 

2.7 

3.3 

3.3 

4.6 

4.6 

33.3 

31.0 

30.7 

32.7 

38.0 

35.4 

34.0 

32.9 

33.6 

31.7 

34.3 

24.0 

32.0 

80.0 

33.6 

31.9 

27.0 

32.6 

36.0 

33.4 

32.7 

29.2 

34.9 

27.0 

29.1 

42.4 

39.8 

38.7 

40.3 

33.0 

17.7 

20.9 

16.4 

19.0 

16.0 

17.9 

19.1 

16.8 

21.6 

12.7 

22.2 

12.0 

32.0 

20.0 

11.8 

5.6 

24.2 

18.0 

15.9 

17.7 

13.0 

13.0 

5.6 

21.2 

16.7 

16.1 

13.3 

15.3 

15.5 

29.0 

25.5 

33.3 

26.9 

28.0 

29.7 

24.8 

29.6 

32.8 

30.2 

25.5 

36.0 

16.0 

10.0 

28.4 

32.3 

32.6 

28.3 

27.3 

28.8 

29.4 

30.2 

32.8 

32.6 

27.3 

27.7 

28.5 

32.6 

28.2 

30.6 

9.3 

11.1 

10.1 

8.8 

8.5 

6.2 

10.6 

9.5 

6.0 

7.9 

9.0 

16.0 

8.0 

8.1 

12.6 

15.7 

6.6 

7.6 

11.8 

7.6 

15.0 

9.5 

15.7 

9.7 

7.2 

8.0 

9.4 

7.4 

10.2 

3.7

3.6

2.9

4.6

3.2

5.1

3.5

3.5

2.2

6.3

4.1

8.0

4.0

3.1

3.6

10.1

2.8

3.0

2.9

4.9

3.7

2.7

10.1

5.1

2.7

2.2

0.6

2.3

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

生活の安定 ワーク・ライフ・バランス まちの産業

中心市街地のにぎわい まちの魅力 農林水産物のブランド化

無回答
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（2） 子育て・教育

① 教育環境の充実 

問３（１）あなたの暮らしている地域では、教育環境が整っていると感じますか？ 

【全体】 

『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 35.0％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 22.9％であっ

た。 

【属性別】 

 年齢別でみると、10 歳代と 40 歳代では『感じる』が４割以上と高くなっている。 

 職業別でみると、学生では『感じる』が 58.5％と高くなっている。 

 お住まいのエリア別では、『感じる』は中央区が 36.9％と最も高く、天竜区が 20.2％と最も低くなっている。 

 子どもの年代別でみると、高校生の年代の子どもがいる人では『感じる』が 48.6％と高くなっている。

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 35.0 22.9
8.3 26.7 28.4 16.3 6.6 13.4 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問３（１）あなたの暮らしている地域では、教育環境が整っていると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 35.0 22.9

女性(n=1427) 35.0 22.1

男性(n=1103) 35.5 23.6

その他(n=3) 0.0 33.3

選べない(n=9) 11.1 33.3

１０歳代(n=39) 66.6 15.4

２０歳代(n=229) 37.1 19.3

３０歳代(n=296) 34.1 24.7

４０歳代(n=425) 40.4 23.7

５０歳代(n=509) 34.6 21.6

６０～６４歳(n=282) 30.8 25.1

６５～６９歳(n=277) 33.6 23.8

７０～７４歳(n=320) 31.3 20.6

７５歳以上(n=248) 32.7 25.0

日本(n=2595) 34.7 22.8

ブラジル(n=8) 50.0 25.0

フィリピン(n=4) 100.0 0.0

ベトナム(n=6) 33.4 50.0

その他(n=17) 52.9 23.6

勤め人(n=1484) 33.9 23.5

商工・サービス・自由業(n=237) 34.6 23.2

農林水産業(n=41) 26.9 36.6

家事専業(n=237) 40.5 18.6

学生(n=82) 58.5 15.9

無職(n=494) 33.2 22.1

その他(n=50) 30.0 26.0

３年未満(n=100) 31.0 22.0

３年以上５年未満(n=76) 35.5 21.0

５年以上１０年未満(n=134) 40.3 22.4

１０年以上２０年未満(n=303) 43.9 22.5

２０年以上(n=2014) 33.4 23.1

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

8.3 

8.8 

8.0 

33.3 

11.8 

6.1 

7.5 

10.0 

6.0 

5.4 

6.3 

10.1 

8.1 

12.5 

25.0 

16.7 

23.5 

7.4 

10.1 

4.9 

8.9 

24.4 

7.7 

6.0 

7.0 

9.2 

8.2 

14.5 

7.3 

26.7 

26.2 

27.5 

11.1 

33.3 

25.3 

28.0 

32.9 

24.6 

24.8 

28.2 

25.0 

22.6 

26.6 

37.5 

75.0 

16.7 

29.4 

26.5 

24.5 

22.0 

31.6 

34.1 

25.5 

24.0 

24.0 

26.3 

32.1 

29.4 

26.1 

28.4 

28.9 

28.3 

33.3 

11.1 

15.4 

25.3 

27.7 

24.0 

31.2 

33.7 

31.4 

28.1 

27.0 

28.7 

11.8 

29.8 

33.3 

17.1 

25.3 

18.3 

25.7 

34.0 

17.0 

28.9 

22.4 

26.4 

29.7 

16.3 

15.6 

16.9 

33.3 

12.8 

12.7 

19.3 

17.6 

15.1 

18.4 

15.9 

14.7 

16.5 

16.2 

25.0 

50.0 

11.8 

17.1 

16.9 

26.8 

11.4 

11.0 

15.8 

14.0 

16.0 

17.1 

14.9 

14.2 

16.7 

6.6 

6.5 

6.7 

33.3 

2.6 
6.6 

5.4 

6.1 

6.5 

6.7 

7.9 

5.9 

8.5 

6.6 

11.8 

6.4 

6.3 

9.8 

7.2 

4.9 

6.3 

12.0 

6.0 

3.9 

7.5 

8.3 

6.4 

13.4 

13.7 

12.3 

33.3 

44.4 

2.6 

18.3 

13.5 

11.8 

12.6 

9.9 

10.5 

18.8 

14.5 

13.3 

25.0 

16.7 

11.8 

12.8 

8.9 

17.1 

14.3 

7.3 

17.8 

10.0 

30.0 

14.5 

14.9 

7.3 

13.3 

0.4

0.4

0.4

0.4

0.7

1.3

0.8

0.4

2.4

1.3

1.2

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問３（１）あなたの暮らしている地域では、教育環境が整っていると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 35.0 22.9

１人(n=306) 27.8 19.6

２人(n=805) 33.3 24.1

３人(n=648) 34.4 21.7

４人(n=532) 38.7 23.9

５人(n=195) 40.5 22.6

６人以上(n=141) 41.8 24.8

持ち家（一戸建て）(n=1977) 34.9 23.5

持ち家（集合住宅）(n=134) 45.5 17.9

借家(n=63) 33.3 22.2

賃貸アパート・マンション(n=388) 33.0 20.6

公営住宅(n=25) 32.0 24.0

社宅・寮(n=25) 24.0 24.0

その他(n=10) 20.0 30.0

中央区(n=1973) 36.9 21.5

浜名区(n=524) 30.0 25.2

天竜区(n=89) 20.2 43.9

中区(n=778) 42.8 17.1

東区(n=406) 35.0 21.7

西区(n=347) 33.7 25.7

南区(n=327) 29.7 28.5

北区(n=301) 28.9 24.9

浜北区(n=338) 32.3 23.1

天竜区(n=89) 20.2 43.9

いない(n=995) 29.2 19.9

未就学児(n=264) 40.5 26.1

小学生(n=274) 42.0 26.7

中学生(n=181) 48.1 23.8

高校生の年代(n=216) 48.6 23.7

大学生以上の年代(n=1087) 36.9 23.0

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

8.3 

7.2 

8.1 

7.4 

10.3 

8.2 

7.8 

8.0 

13.4 

11.1 

7.2 

12.0 

8.0 

10.0 

8.8 

6.5 

4.5 

12.2 

7.9 

7.5 

5.2 

3.3 

8.3 

4.5 

6.7 

9.1 

9.5 

12.2 

12.0 

8.9 

26.7 

20.6 

25.2 

27.0 

28.4 

32.3 

34.0 

26.9 

32.1 

22.2 

25.8 

20.0 

16.0 

10.0 

28.1 

23.5 

15.7 

30.6 

27.1 

26.2 

24.5 

25.6 

24.0 

15.7 

22.5 

31.4 

32.5 

35.9 

36.6 

28.0 

28.4 

25.8 

28.9 

30.1 

27.3 

29.7 

26.2 

29.3 

27.6 

30.2 

26.3 

12.0 

28.0 

10.0 

28.2 

29.6 

23.6 

27.9 

31.5 

27.7 

25.7 

28.6 

29.9 

23.6 

28.3 

28.4 

28.1 

25.4 

26.4 

29.9 

16.3 

13.7 

17.1 

14.8 

17.7 

16.4 

18.4 

17.3 

10.4 

15.9 

13.9 

8.0 

12.0 

16.0 

16.2 

27.0 

13.0 

16.3 

19.9 

18.7 

17.9 

14.8 

27.0 

14.7 

19.3 

20.1 

17.7 

14.4 

15.7 

6.6 

5.9 

7.0 

6.9 

6.2 

6.2 

6.4 

6.2 

7.5 

6.3 

6.7 

16.0 

12.0 

30.0 

5.5 

9.0 

16.9 

4.1 

5.4 

5.8 

9.8 

7.0 

8.3 

16.9 

5.2 

6.8 

6.6 

6.1 

9.3 

7.3 

13.4 

26.1 

13.4 

13.3 

9.8 

7.2 

7.1 

11.8 

9.0 

12.7 

19.8 

32.0 

24.0 

40.0 

13.1 

15.1 

11.2 

12.0 

11.8 

13.0 

15.6 

17.3 

14.5 

11.2 

22.0 

4.9 

3.3 

2.8 

1.4 

9.9 

0.4

0.7

0.2

0.5

0.4

0.4

1.6

0.3

0.3

0.2

1.1

0.3

0.6

0.3

0.3

1.1

0.5

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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② 「生きる力」の習得 

問３（２）あなたの暮らしている地域では、子どもが社会で生活していく上で、必要な知識や技

能、社会性、体力などを身につけられる教育がされていると感じますか？ 

【全体】 

『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 29.2％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 24.8％であっ

た。 

【属性別】 

年齢別でみると、年代が下がるほど『感じる』の割合が高くなる傾向にある。50歳代と65～69歳では「どちらとも

いえない」の割合がやや高めとなっている。 

 家族数別でみると、４人以上の世帯において『感じる』が３割以上と高くなっている。 

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 29.2 24.8
5.0 24.2 30.9 18.4 6.4 14.7 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問３（２）あなたの暮らしている地域では、子どもが社会で生活していく上で、必要な知識や技能、

社会性、体力などを身につけられる教育がされていると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 29.2 24.8

女性(n=1427) 29.7 24.1

男性(n=1103) 28.9 25.6

その他(n=3) 0.0 33.3

選べない(n=9) 0.0 33.3

１０歳代(n=39) 69.2 12.9

２０歳代(n=229) 36.2 19.3

３０歳代(n=296) 34.5 25.3

４０歳代(n=425) 33.9 25.1

５０歳代(n=509) 27.9 20.3

６０～６４歳(n=282) 27.7 25.5

６５～６９歳(n=277) 22.0 28.1

７０～７４歳(n=320) 25.0 29.4

７５歳以上(n=248) 20.1 29.1

日本(n=2595) 28.9 24.9

ブラジル(n=8) 62.5 0.0

フィリピン(n=4) 25.0 25.0

ベトナム(n=6) 66.7 16.7

その他(n=17) 52.9 29.4

勤め人(n=1484) 30.2 23.8

商工・サービス・自由業(n=237) 29.1 28.7

農林水産業(n=41) 24.4 24.4

家事専業(n=237) 30.8 21.5

学生(n=82) 59.8 18.3

無職(n=494) 21.0 28.1

その他(n=50) 26.0 26.0

３年未満(n=100) 24.0 16.0

３年以上５年未満(n=76) 34.2 31.5

５年以上１０年未満(n=134) 36.6 22.4

１０年以上２０年未満(n=303) 37.7 23.8

２０年以上(n=2014) 27.6 25.3

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

5.0 

5.2 

4.9 

17.9 

8.7 

5.4 

5.2 

4.9 

3.9 

3.2 

3.1 

4.8 

4.7 

25.0 

50.0 

29.4 

4.6 

7.6 

4.9 

5.1 

11.0 

3.6 

8.0 

11.0 

9.2 

3.0 

7.3 

4.4 

24.2 

24.5 

24.0 

51.3 

27.5 

29.1 

28.7 

23.0 

23.8 

18.8 

21.9 

15.3 

24.2 

37.5 

25.0 

16.7 

23.5 

25.6 

21.5 

19.5 

25.7 

48.8 

17.4 

18.0 

13.0 

25.0 

33.6 

30.4 

23.2 

30.9 

31.0 

31.0 

22.2 

12.8 

24.9 

25.3 

29.4 

37.5 

31.6 

37.9 

25.6 

33.9 

31.3 

50.0 

5.9 

32.0 

30.4 

34.1 

28.7 

12.2 

32.4 

28.0 

29.0 

18.4 

25.4 

28.1 

32.2 

18.4 

18.3 

18.3 

33.3 

33.3 

10.3 

12.7 

19.9 

20.2 

13.8 

18.8 

22.0 

21.9 

20.2 

18.5 

25.0 

16.7 

11.8 

17.9 

21.5 

14.6 

15.6 

13.4 

20.4 

18.0 

11.0 

28.9 

14.2 

16.5 

18.9 

6.4 

5.8 

7.3 

2.6 
6.6 

5.4 

4.9 

6.5 

6.7 

6.1 

7.5 

8.9 

6.4 

17.6 

5.9 

7.2 

9.8 

5.9 

4.9 

7.7 

8.0 

5.0 

2.6 
8.2 

7.3 

6.4 

14.7 

14.9 

14.0 

66.7 

44.4 

5.1 

19.7 

14.9 

11.5 

14.3 

14.9 

11.2 

18.1 

16.1 

14.6 

37.5 

16.7 

11.8 

13.9 

11.8 

12.2 

17.7 

9.8 

17.0 

20.0 

31.0 

15.8 

15.7 

10.6 

14.3 

0.5

0.4

0.5

0.4

0.7

1.9

0.8

0.5

4.9

1.3

1.4

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問３（２）あなたの暮らしている地域では、子どもが社会で生活していく上で、必要な知識や技能、

社会性、体力などを身につけられる教育がされていると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 29.2 24.8

１人(n=306) 20.5 21.5

２人(n=805) 26.3 26.6

３人(n=648) 27.6 23.9

４人(n=532) 36.7 25.0

５人(n=195) 35.9 25.6

６人以上(n=141) 33.4 24.1

持ち家（一戸建て）(n=1977) 29.6 25.7

持ち家（集合住宅）(n=134) 32.1 20.9

借家(n=63) 26.9 27.0

賃貸アパート・マンション(n=388) 27.3 21.7

公営住宅(n=25) 24.0 32.0

社宅・寮(n=25) 32.0 16.0

その他(n=10) 10.0 20.0

中央区(n=1973) 30.4 23.8

浜名区(n=524) 25.9 25.8

天竜区(n=89) 21.4 39.3

中区(n=778) 34.8 20.3

東区(n=406) 28.3 23.9

西区(n=347) 30.0 27.3

南区(n=327) 26.3 28.1

北区(n=301) 20.3 25.6

浜北区(n=338) 29.2 25.1

天竜区(n=89) 21.4 39.3

いない(n=995) 24.9 22.6

未就学児(n=264) 36.8 27.3

小学生(n=274) 40.5 28.1

中学生(n=181) 43.1 26.0

高校生の年代(n=216) 40.8 27.7

大学生以上の年代(n=1087) 28.1 25.3

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

5.0 

2.9 

4.6 

3.7 

7.9 

5.6 

5.7 

4.9 

2.2 
6.3 

5.9 

12.0 

4.0 

10.0 

5.3 

3.6 

4.5 

6.7 

4.9 

5.5 

3.1 

3.0 

4.1 

4.5 

4.4 

6.1 

6.9 

8.3 

7.9 

4.7 

24.2 

17.6 

21.7 

23.9 

28.8 

30.3 

27.7 

24.7 

29.9 

20.6 

21.4 

12.0 

28.0 

25.1 

22.3 

16.9 

28.1 

23.4 

24.5 

23.2 

17.3 

25.1 

16.9 

20.5 

30.7 

33.6 

34.8 

32.9 

23.4 

30.9 

30.1 

31.3 

33.3 

27.4 

31.3 

33.3 

31.2 

33.6 

28.6 

30.9 

20.0 

24.0 

40.0 

30.9 

31.7 

29.2 

30.8 

34.0 

28.2 

29.4 

32.9 

31.1 

29.2 

28.7 

28.8 

28.5 

26.5 

29.2 

34.6 

18.4 

15.0 

19.9 

16.0 

19.4 

21.0 

20.6 

19.3 

17.2 

15.9 

16.0 

8.0 

8.0 

10.0 

17.5 

19.5 

30.3 

15.7 

17.5 

21.0 

17.1 

21.3 

18.0 

30.3 

16.4 

22.0 

22.3 

21.0 

20.8 

19.0 

6.4 

6.5 

6.7 

7.9 

5.6 

4.6 

3.5 

6.4 

3.7 

11.1 

5.7 

24.0 

8.0 

10.0 

6.3 

6.3 

9.0 

4.6 

6.4 

6.3 

11.0 

4.3 

7.1 

9.0 

6.2 

5.3 

5.8 

5.0 

6.9 

6.3 

14.7 

27.1 

15.5 

14.7 

10.3 

7.2 

8.5 

13.2 

13.4 

15.9 

19.8 

24.0 

28.0 

30.0 

14.6 

16.2 

9.0 

13.8 

13.8 

14.4 

15.6 

20.6 

14.2 

9.0 

23.2 

6.4 

2.6 
4.4 

2.3 

11.7 

0.5

0.7

0.2

0.5

0.6

0.7

0.5

1.6

0.3

0.3

0.4

1.1

0.3

0.6

0.7

0.3

1.1

0.5

0.8

0.4

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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③ 子育て支援の充実 

問３（３）あなたの暮らしている地域では、子育て支援が手厚いと感じますか？ 

【全体】 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 13.7％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 36.7％と、『感じ

ない』の方が 20 ポイント以上上回っている。 

【属性別】 

年齢別でみると、30 歳代と 40 歳代では『感じない』が４割以上と高くとなっている。 

 家族数別でみると、４人以上の世帯において『感じない』が３割以上と高くなっている。 

 子どもの年代別でみると、未就学児～高校生の年代の子どもがいる人では『感じない』が４割以上と高くなって

いる。

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 13.7 36.7

2.4 

11.3 30.6 24.4 12.3 18.6 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答



44 

問３（３）あなたの暮らしている地域では、子育て支援が手厚いと感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 13.7 36.7

女性(n=1427) 15.0 36.0

男性(n=1103) 12.3 37.5

その他(n=3) 0.0 33.3

選べない(n=9) 0.0 55.5

１０歳代(n=39) 20.5 35.9

２０歳代(n=229) 14.4 34.1

３０歳代(n=296) 14.6 43.9

４０歳代(n=425) 13.6 43.3

５０歳代(n=509) 13.0 34.2

６０～６４歳(n=282) 11.7 31.9

６５～６９歳(n=277) 12.7 35.0

７０～７４歳(n=320) 13.1 32.5

７５歳以上(n=248) 16.5 37.1

日本(n=2595) 13.2 37.0

ブラジル(n=8) 50.0 25.0

フィリピン(n=4) 25.0 25.0

ベトナム(n=6) 50.0 0.0

その他(n=17) 41.2 17.7

勤め人(n=1484) 13.4 38.7

商工・サービス・自由業(n=237) 11.4 36.7

農林水産業(n=41) 12.2 46.4

家事専業(n=237) 17.3 31.6

学生(n=82) 18.3 29.3

無職(n=494) 13.1 34.0

その他(n=50) 14.0 32.0

３年未満(n=100) 12.0 28.0

３年以上５年未満(n=76) 13.1 36.9

５年以上１０年未満(n=134) 11.2 40.3

１０年以上２０年未満(n=303) 16.2 39.9

２０年以上(n=2014) 13.5 36.5

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

2.4 

2.2 
2.9 

5.1 

3.9 

2.4 

2.1 

1.8 

2.1 

2.2 
2.8 

2.8 

2.2 
25.0 

33.3 

11.8 

2.2 

2.1 

2.4 

2.1 
3.7 

3.2 

4.0 

5.0 

3.9 

1.5 

2.3 

2.3 

11.3 

12.8 

9.4 

15.4 

10.5 

12.2 

11.5 

11.2 

9.6 

10.5 

10.3 

13.7 

11.0 

25.0 

25.0 

16.7 

29.4 

11.2 

9.3 

9.8 

15.2 

14.6 

9.9 

10.0 

7.0 

9.2 

9.7 

13.9 

11.2 

30.6 

29.9 

31.6 

20.5 

21.0 

23.6 

29.6 

35.8 

37.6 

36.5 

30.6 

26.6 

30.8 

25.0 

33.3 

17.6 

30.7 

36.3 

26.8 

30.8 

22.0 

28.3 

36.0 

20.0 

30.3 

26.1 

28.1 

31.7 

24.4 

24.0 

24.8 

33.3 

33.3 

20.5 

22.7 

23.0 

29.4 

22.6 

21.3 

26.7 

22.8 

26.2 

24.6 

12.5 

25.0 

5.9 

25.0 

25.3 

29.3 

21.9 

22.0 

23.9 

22.0 

16.0 

21.1 

22.4 

24.4 

25.1 

12.3 

12.0 

12.7 

22.2 

15.4 

11.4 

20.9 

13.9 

11.6 

10.6 

8.3 

9.7 

10.9 

12.4 

12.5 

11.8 

13.7 

11.4 

17.1 

9.7 

7.3 

10.1 

10.0 

12.0 

15.8 

17.9 

15.5 

11.4 

18.6 

18.9 

18.1 

66.7 

44.4 

23.1 

30.6 

17.9 

13.4 

17.1 

18.4 

14.8 

22.5 

19.0 

18.6 

25.0 

25.0 

16.7 

23.5 

17.2 

15.6 

12.2 

19.0 

30.5 

23.1 

18.0 

39.0 

19.7 

22.4 

15.8 

17.8 

0.4

0.4

0.4

0.4

1.1

1.3

0.8

0.4

2.4

1.3

1.4

1.0

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問３（３）あなたの暮らしている地域では、子育て支援が手厚いと感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 13.7 36.7

１人(n=306) 10.5 29.4

２人(n=805) 11.3 34.5

３人(n=648) 15.1 34.7

４人(n=532) 15.4 41.7

５人(n=195) 16.5 46.1

６人以上(n=141) 16.3 43.3

持ち家（一戸建て）(n=1977) 13.5 38.0

持ち家（集合住宅）(n=134) 12.7 34.3

借家(n=63) 17.5 28.5

賃貸アパート・マンション(n=388) 13.7 33.0

公営住宅(n=25) 16.0 32.0

社宅・寮(n=25) 12.0 36.0

その他(n=10) 20.0 40.0

中央区(n=1973) 13.3 36.0

浜名区(n=524) 14.7 37.0

天竜区(n=89) 12.3 48.3

中区(n=778) 15.5 34.2

東区(n=406) 12.8 36.5

西区(n=347) 11.2 38.0

南区(n=327) 12.8 36.4

北区(n=301) 11.0 39.5

浜北区(n=338) 16.0 35.5

天竜区(n=89) 12.3 48.3

いない(n=995) 9.1 30.2

未就学児(n=264) 22.3 52.6

小学生(n=274) 16.8 53.7

中学生(n=181) 16.6 47.5

高校生の年代(n=216) 17.1 47.7

大学生以上の年代(n=1087) 14.8 35.7
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2.4 

2.3 

2.0 

2.8 

2.8 

2.1 

2.1 

2.1 
4.5 

4.8 

3.1 

4.0 

2.6 

2.1 

1.1 

3.3 

2.7 

2.0 

1.8 

1.7 

2.4 

1.1 

2.2 
4.5 

2.6 

1.4 

2.3 

11.3 

8.2 

9.3 

12.3 

12.6 

14.4 

14.2 

11.4 

8.2 

12.7 

10.6 

16.0 

8.0 

20.0 

10.7 

12.6 

11.2 

12.2 

10.1 

9.2 

11.0 

9.3 

13.6 

11.2 

6.9 

17.8 

14.2 

16.6 

15.7 

12.5 

30.6 

24.5 

32.9 

32.7 

29.1 

27.7 

31.2 

32.0 

35.1 

31.7 

24.2 

16.0 

16.0 

20.0 

31.3 

28.6 

25.8 

30.3 

34.2 

32.9 

31.2 

25.6 

29.6 

25.8 

27.6 

22.3 

27.4 

33.1 

31.9 

35.1 

24.4 

20.9 

22.9 

21.1 

28.4 

32.3 

29.8 

25.7 

23.9 

20.6 

18.8 

20.0 

28.0 

20.0 

24.2 

24.6 

25.8 

25.1 

23.2 

24.2 

21.4 

29.2 

22.2 

25.8 

21.2 

29.9 

31.4 

29.3 

29.2 

24.7 

12.3 

8.5 

11.6 

13.6 

13.3 

13.8 

13.5 

12.3 

10.4 

7.9 

14.2 

12.0 

8.0 

20.0 

11.8 

12.4 

22.5 

9.1 

13.3 

13.8 

15.0 

10.3 

13.3 

22.5 

9.0 

22.7 

22.3 

18.2 

18.5 

11.0 

18.6 

35.0 

21.1 

17.0 

13.3 

9.7 

9.2 

16.0 

17.9 

20.6 

28.9 

36.0 

36.0 

20.0 

19.1 

19.5 

12.4 

19.7 

16.5 

17.9 

19.0 

23.6 

18.6 

12.4 

32.5 

2.7 

2.2 

2.8 

3.2 

14.1 

0.4

0.7

0.2

0.5

0.4

0.4

1.6

0.3

0.3

0.2

1.1

0.3

0.6

0.3

0.3

1.1

0.5

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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④ 家族・地域の理解・協力 

問３（４）あなたのご家族や暮らしている地域の方は、子育てに関する理解や協力があると感じ

ますか？ 

【全体】 

『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 33.3％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 22.4％であっ

た。 

【属性別】 

年齢別でみると、10 歳代～40 歳代では『感じる』が約４割と、全体と比べて５ポイント以上高くなっている。 

 家族数別でみると、４人以上の世帯において『感じる』が４割以上と高くなっている。 

 お住まいのエリア別では、天竜区では『感じる』が 40.5％と高くなっている。 

 子どもの年代別でみると、未就学児～小学生の子どもがいる人では『感じる』が約５割と高くなっている。

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 33.3 22.4
6.4 26.9 29.6 16.3 6.1 14.4 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問３（４）あなたのご家族や暮らしている地域の方は、子育てに関する理解や協力があると感じま

すか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 33.3 22.4

女性(n=1427) 35.3 21.8

男性(n=1103) 31.1 22.7

その他(n=3) 33.3 0.0

選べない(n=9) 33.3 22.2

１０歳代(n=39) 46.2 18.0

２０歳代(n=229) 39.3 17.5

３０歳代(n=296) 42.6 19.0

４０歳代(n=425) 41.2 21.6

５０歳代(n=509) 31.0 19.6

６０～６４歳(n=282) 25.8 22.7

６５～６９歳(n=277) 27.8 27.5

７０～７４歳(n=320) 27.5 25.9

７５歳以上(n=248) 27.0 27.8

日本(n=2595) 32.9 22.5

ブラジル(n=8) 50.0 37.5

フィリピン(n=4) 50.0 25.0

ベトナム(n=6) 66.6 0.0

その他(n=17) 47.1 5.9

勤め人(n=1484) 34.7 21.1

商工・サービス・自由業(n=237) 34.1 27.5

農林水産業(n=41) 41.4 29.3

家事専業(n=237) 35.9 19.4

学生(n=82) 41.5 14.6

無職(n=494) 25.5 25.9

その他(n=50) 28.0 22.0

３年未満(n=100) 29.0 12.0

３年以上５年未満(n=76) 39.5 19.7

５年以上１０年未満(n=134) 32.1 22.4

１０年以上２０年未満(n=303) 39.0 23.8

２０年以上(n=2014) 32.3 22.8

性
別

年
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国
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業

居
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数

6.4 

6.5 

6.1 

15.4 

14.4 

9.5 

6.8 

4.9 

3.5 

2.2 
5.6 

4.8 

6.2 

25.0 

33.3 

11.8 

5.7 

6.3 

7.3 

6.8 

15.9 

6.7 

4.0 

8.0 

17.1 

3.0 

7.3 

5.9 

26.9 

28.8 

25.0 

33.3 

33.3 

30.8 

24.9 

33.1 

34.4 

26.1 

22.3 

25.6 

21.9 

22.2 

26.7 

25.0 

50.0 

33.3 

35.3 

29.0 

27.8 

34.1 

29.1 

25.6 

18.8 

24.0 

21.0 

22.4 

29.1 

31.7 

26.4 

29.6 

29.0 

30.1 

22.2 

23.1 

22.7 

23.3 

25.4 

36.5 

37.2 

32.5 

26.9 

29.4 

29.8 

25.0 

16.7 

17.6 

30.5 

27.4 

19.5 

30.4 

23.2 

28.3 

36.0 

21.0 

25.0 

27.6 

26.1 

30.8 

16.3 

15.3 

17.0 

11.1 

7.7 

11.4 

12.2 

14.1 

13.9 

18.1 

20.6 

20.6 

22.6 

16.3 

25.0 

25.0 

15.0 

22.4 

19.5 

13.5 

7.3 

19.6 

16.0 

8.0 

9.2 

12.7 

13.2 

17.6 

6.1 

6.5 

5.7 

11.1 

10.3 

6.1 

6.8 

7.5 

5.7 

4.6 

6.9 

5.3 

5.2 

6.2 

12.5 

5.9 

6.1 

5.1 

9.8 

5.9 

7.3 

6.3 

6.0 

4.0 

10.5 

9.7 

10.6 

5.2 

14.4 

13.3 

15.8 

66.7 

22.2 

12.8 

20.5 

15.2 

11.8 

12.8 

13.8 

11.6 

18.4 

14.1 

14.3 

12.5 

16.7 

29.4 

13.7 

11.0 

7.3 

12.2 

20.7 

19.0 

14.0 

38.0 

15.8 

17.9 

11.2 

13.5 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問３（４）あなたのご家族や暮らしている地域の方は、子育てに関する理解や協力があると感じま

すか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 33.3 22.4

１人(n=306) 23.2 22.2

２人(n=805) 26.9 23.2

３人(n=648) 34.3 22.8

４人(n=532) 41.4 20.5

５人(n=195) 43.0 19.5

６人以上(n=141) 41.1 27.0

持ち家（一戸建て）(n=1977) 34.4 22.4

持ち家（集合住宅）(n=134) 26.8 23.9

借家(n=63) 33.3 22.2

賃貸アパート・マンション(n=388) 30.7 21.1

公営住宅(n=25) 28.0 36.0

社宅・寮(n=25) 24.0 16.0

その他(n=10) 20.0 30.0

中央区(n=1973) 32.3 23.0

浜名区(n=524) 36.4 19.2

天竜区(n=89) 40.5 22.5

中区(n=778) 32.8 21.3

東区(n=406) 36.0 22.2

西区(n=347) 29.4 26.8

南区(n=327) 28.1 25.1

北区(n=301) 35.2 18.6

浜北区(n=338) 37.2 20.1

天竜区(n=89) 40.5 22.5

いない(n=995) 26.6 20.9

未就学児(n=264) 51.9 19.7

小学生(n=274) 49.0 23.8

中学生(n=181) 42.0 28.2

高校生の年代(n=216) 42.1 25.9

大学生以上の年代(n=1087) 32.0 23.8

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

6.4 

2.9 
4.2 

6.8 

9.6 

9.2 

7.1 

6.3 

6.7 

7.9 

6.7 

4.0 

4.0 

6.3 

5.7 

12.4 

6.3 

7.4 

6.3 

5.5 

7.0 

4.1 

12.4 

5.7 

12.5 

9.9 

6.6 

6.9 

5.0 

26.9 

20.3 

22.7 

27.5 

31.8 

33.8 

34.0 

28.1 

20.1 

25.4 

24.0 

24.0 

20.0 

20.0 

26.0 

30.7 

28.1 

26.5 

28.6 

23.1 

22.6 

28.2 

33.1 

28.1 

20.9 

39.4 

39.1 

35.4 

35.2 

27.0 

29.6 

26.1 

31.9 

31.3 

27.1 

29.2 

26.2 

30.7 

35.1 

25.4 

25.5 

8.0 

24.0 

20.0 

29.8 

29.0 

28.1 

30.3 

28.6 

30.8 

30.9 

28.9 

27.5 

28.1 

26.0 

26.9 

25.2 

26.5 

29.6 

34.2 

16.3 

17.0 

17.1 

16.2 

13.5 

15.4 

20.6 

16.7 

17.9 

12.7 

12.9 

28.0 

12.0 

30.0 

16.7 

13.5 

16.9 

16.3 

16.0 

19.0 

17.1 

12.6 

14.5 

16.9 

16.0 

11.4 

16.1 

19.9 

14.8 

17.6 

6.1 

5.2 

6.1 

6.6 

7.0 

4.1 

6.4 

5.7 

6.0 

9.5 

8.2 

8.0 

4.0 

6.3 

5.7 

5.6 

5.0 

6.2 

7.8 

8.0 

6.0 

5.6 

5.6 

4.9 

8.3 

7.7 

8.3 

11.1 

6.2 

14.4 

27.8 

17.5 

11.1 

10.7 

8.2 

5.0 

12.0 

14.2 

17.5 

22.4 

28.0 

36.0 

30.0 

14.6 

15.1 

7.9 

15.2 

13.1 

13.0 

15.3 

16.9 

14.8 

7.9 

25.9 

1.5 

2.2 

2.8 

1.9 
9.7 

0.5

0.7

0.4

0.5

0.4

0.7

0.5

1.6

0.3

0.4

0.2

1.1

0.4

0.2

0.6

0.3

0.3

1.1

0.5

0.6

0.5

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答



49 

⑤ 子どもを生み育てる環境 

問３（５）あなたの暮らしている地域では、子どもを生み育てやすい環境が整っていると感じます

か？ 

【全体】 

『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 25.0％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 30.6％であっ

た。 

【属性別】 

年齢別でみると、40 歳代以下では『感じる』が全体と比べて高くなっている。 

 職業別でみると、農林水産業では『感じない』が 41.5％と全体と比べて 10 ポイント以上高くなっている。 

 お住まいのエリア別では、天竜区は『感じる』が 13.5％と最も低く、『感じない』も 45.0％と最も高くなっている。

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 25.0 30.6
4.5 20.5 30.3 20.6 10.0 13.6 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答



50 

問３（５）あなたの暮らしている地域では、子どもを生み育てやすい環境が整っていると感じます

か？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 25.0 30.6

女性(n=1427) 25.8 29.7

男性(n=1103) 25.1 32.3

その他(n=3) 0.0 0.0

選べない(n=9) 0.0 33.3

１０歳代(n=39) 38.5 15.4

２０歳代(n=229) 28.9 28.8

３０歳代(n=296) 27.3 34.2

４０歳代(n=425) 29.9 31.0

５０歳代(n=509) 24.3 28.1

６０～６４歳(n=282) 19.5 30.8

６５～６９歳(n=277) 22.4 33.6

７０～７４歳(n=320) 22.2 31.2

７５歳以上(n=248) 22.9 30.7

日本(n=2595) 24.6 30.9

ブラジル(n=8) 50.0 12.5

フィリピン(n=4) 75.0 0.0

ベトナム(n=6) 83.4 0.0

その他(n=17) 52.9 17.6

勤め人(n=1484) 24.9 31.4

商工・サービス・自由業(n=237) 28.3 32.1

農林水産業(n=41) 29.2 41.5

家事専業(n=237) 22.8 25.3

学生(n=82) 39.1 20.7

無職(n=494) 22.7 30.6

その他(n=50) 26.0 28.0

３年未満(n=100) 29.0 20.0

３年以上５年未満(n=76) 31.6 39.5

５年以上１０年未満(n=134) 30.6 30.6

１０年以上２０年未満(n=303) 30.7 29.7

２０年以上(n=2014) 23.4 30.9

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

4.5 

4.8 

4.4 

7.7 

7.9 

5.7 

4.0 

4.5 

2.5 
3.6 

3.8 

5.2 

4.3 

12.5 

66.7 

17.6 

4.0 

4.2 

2.4 
5.9 

9.8 

4.9 

8.0 

7.0 

6.6 

5.2 

6.3 

4.0 

20.5 

21.0 

20.7 

30.8 

21.0 

21.6 

25.9 

19.8 

17.0 

18.8 

18.4 

17.7 

20.3 

37.5 

75.0 

16.7 

35.3 

20.9 

24.1 

26.8 

16.9 

29.3 

17.8 

18.0 

22.0 

25.0 

25.4 

24.4 

19.4 

30.3 

30.6 

28.9 

33.3 

33.3 

28.2 

20.1 

25.3 

29.2 

34.4 

36.5 

32.1 

28.8 

32.7 

30.6 

25.0 

25.0 

16.7 

31.1 

29.5 

19.5 

36.7 

18.3 

27.3 

36.0 

20.0 

15.8 

24.6 

27.7 

32.1 

20.6 

20.1 

21.6 

22.2 

5.1 

17.9 

20.3 

22.1 

17.9 

21.6 

23.5 

22.8 

21.8 

20.9 

20.9 

22.8 

22.0 

16.0 

14.6 

22.1 

16.0 

11.0 

21.1 

18.7 

15.2 

22.0 

10.0 

9.6 

10.7 

11.1 

10.3 

10.9 

13.9 

8.9 

10.2 

9.2 

10.1 

8.4 

8.9 

10.0 

12.5 

17.6 

10.5 

9.3 

19.5 

9.3 

6.1 

8.5 

12.0 

9.0 

18.4 

11.9 

14.5 

8.9 

13.6 

13.6 

13.4 

66.7 

33.3 

17.9 

22.3 

13.2 

9.9 

13.2 

12.8 

10.8 

16.3 

12.9 

13.6 

12.5 

29.4 

12.6 

10.1 

7.3 

13.9 

22.0 

17.8 

10.0 

30.0 

13.2 

14.2 

11.9 

13.1 

0.5

0.4

0.4

0.4

1.1

1.6

0.8

0.4

2.4

1.3

1.6

1.0

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問３（５）あなたの暮らしている地域では、子どもを生み育てやすい環境が整っていると感じます

か？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 25.0 30.6

１人(n=306) 17.7 30.0

２人(n=805) 21.2 30.1

３人(n=648) 26.2 30.3

４人(n=532) 31.8 32.2

５人(n=195) 27.2 30.2

６人以上(n=141) 29.8 31.2

持ち家（一戸建て）(n=1977) 25.1 30.7

持ち家（集合住宅）(n=134) 26.9 27.6

借家(n=63) 23.8 23.8

賃貸アパート・マンション(n=388) 25.0 32.0

公営住宅(n=25) 24.0 36.0

社宅・寮(n=25) 24.0 28.0

その他(n=10) 20.0 20.0

中央区(n=1973) 25.2 30.1

浜名区(n=524) 26.5 30.0

天竜区(n=89) 13.5 45.0

中区(n=778) 28.8 27.9

東区(n=406) 25.4 30.1

西区(n=347) 23.0 30.8

南区(n=327) 21.1 34.6

北区(n=301) 18.9 31.9

浜北区(n=338) 30.4 28.1

天竜区(n=89) 13.5 45.0

いない(n=995) 20.0 26.8

未就学児(n=264) 34.1 38.2

小学生(n=274) 32.5 34.3

中学生(n=181) 33.2 37.1

高校生の年代(n=216) 33.8 32.4

大学生以上の年代(n=1087) 26.2 30.4

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

4.5 

3.3 

3.9 

5.1 

5.3 

4.6 

5.7 

4.5 

4.5 

6.3 

4.9 

8.0 

4.0 

4.7 

3.8 

4.5 

5.8 

5.2 

4.0 

3.1 

2.3 
4.7 

4.5 

4.0 

7.2 

6.6 

6.1 

4.2 

4.1 

20.5 

14.4 

17.3 

21.1 

26.5 

22.6 

24.1 

20.6 

22.4 

17.5 

20.1 

16.0 

20.0 

20.0 

20.5 

22.7 

9.0 

23.0 

20.2 

19.0 

18.0 

16.6 

25.7 

9.0 

16.0 

26.9 

25.9 

27.1 

29.6 

22.1 

30.3 

23.2 

31.7 

32.3 

26.7 

35.4 

36.2 

32.4 

32.1 

31.7 

21.9 

4.0 

16.0 

40.0 

30.5 

29.8 

29.2 

29.7 

31.8 

32.0 

28.4 

33.6 

27.5 

29.2 

27.7 

26.5 

31.8 

28.7 

31.5 

34.1 

20.6 

22.2 

20.0 

18.7 

22.0 

21.0 

23.4 

20.6 

20.9 

17.5 

20.4 

24.0 

20.0 

20.0 

20.7 

19.7 

22.5 

21.0 

20.0 

21.9 

19.9 

20.6 

18.9 

22.5 

18.8 

24.2 

22.6 

24.9 

19.0 

20.2 

10.0 

7.8 

10.1 

11.6 

10.2 

9.2 

7.8 

10.1 

6.7 

6.3 

11.6 

12.0 

8.0 

9.4 

10.3 

22.5 

6.9 

10.1 

8.9 

14.7 

11.3 

9.2 

22.5 

8.0 

14.0 

11.7 

12.2 

13.4 

10.2 

13.6 

28.4 

16.9 

10.6 

9.0 

7.2 

2.8 

11.4 

13.4 

19.0 

20.9 

36.0 

32.0 

20.0 

13.9 

13.5 

11.2 

13.4 

12.8 

14.1 

15.0 

15.3 

13.6 

11.2 

24.8 

1.1 

1.5 

1.1 

2.3 

8.9 

0.5

0.7

0.2

0.6

0.4

0.5

1.6

0.3

0.3

0.2

1.1

0.3

0.9

0.3

0.3

1.1

0.6

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答



52 

問４ あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第１～３位】 

【全体】 

特に重要だと思うもの第１位は「子育て支援の充実」が 31.9％で最も高く、第２位は「生きる力の習得」が

27.5％で、第３位は「教育環境の充実」が 27.3％で最も高くなっている。 

【属性別】 

・第１位 

年齢別でみると、年齢が下がるほど「子育て支援の充実」を重視する割合が高くなる傾向にあり、年齢が上がる

ほど「教育環境の充実」や「生きる力の習得」を重視する割合が高くなる傾向にある。 

 子どもの年代別でみると、子どもの年代が低いほど「子育て支援の充実」を重視する割合が高い。 

・第 2位 

子どもの年代別でみると、小学生、中学生の子どもがいる人では「教育環境の充実」が３割と高めとなってい

る。 

・第３位 

年齢別でみると、20歳代と30歳代では「生きる力の習得」が最も高く、70歳以上では「家族・地域の理解・協力」

が最も高くなっている。 

 子どもの年代別でみると、未就学児の子どもがいる人では「生きる力の習得」を重視する割合が高い。

全体(n=2640)

第１位

第２位

第３位

19.5 

23.6 

27.3 

30.1 

27.5 

22.3 

31.9 

22.7 

19.6 

17.0 

22.8 

26.4 

1.5 

3.4 

4.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

教育環境の充実 「生きる力」の習得 子育て支援の充実 家族・地域の理解・協力 無回答
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問４ あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第 1位】

全体(n=2640)

女性(n=1427)

男性(n=1103)

その他(n=3)

選べない(n=9)

１０歳代(n=39)

２０歳代(n=229)

３０歳代(n=296)

４０歳代(n=425)

５０歳代(n=509)

６０～６４歳(n=282)

６５～６９歳(n=277)

７０～７４歳(n=320)

７５歳以上(n=248)

日本(n=2595)

ブラジル(n=8)

フィリピン(n=4)

ベトナム(n=6)

その他(n=17)

勤め人(n=1484)

商工・サービス・自由業(n=237)

農林水産業(n=41)

家事専業(n=237)

学生(n=82)

無職(n=494)

その他(n=50)

３年未満(n=100)

３年以上５年未満(n=76)

５年以上１０年未満(n=134)

１０年以上２０年未満(n=303)

２０年以上(n=2014)

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

19.5 

17.7 

21.4 

33.3 

22.2 

23.1 

14.4 

16.2 

17.2 

16.5 

20.2 

22.0 

25.3 

25.8 

19.4 

25.0 

25.0 

50.0 

23.5 

16.8 

23.6 

17.1 

19.0 

28.0 

23.7 

30.0 

19.0 

10.5 

20.9 

18.8 

19.9 

30.1 

29.6 

31.1 

22.2 

38.5 

16.6 

17.9 

28.9 

33.6 

32.6 

29.2 

38.4 

37.9 

30.1 

25.0 

25.0 

16.7 

41.2 

27.4 

30.4 

31.7 

33.3 

26.8 

37.2 

28.0 

30.0 

21.1 

26.1 

31.4 

30.4 

31.9 

33.2 

30.9 

66.7 

22.2 

30.8 

50.7 

49.3 

37.2 

29.5 

27.7 

27.8 

19.1 

16.9 

32.1 

25.0 

33.3 

29.4 

37.4 

29.1 

22.0 

26.6 

29.3 

20.9 

32.0 

37.0 

47.4 

41.8 

33.3 

30.3 

17.0 

18.1 

15.2 

33.3 

7.7 

18.3 

16.6 

16.7 

19.8 

18.1 

18.4 

13.1 

14.9 

17.0 

25.0 

50.0 

5.9 

17.7 

16.5 

22.0 

19.0 

15.9 

14.6 

10.0 

12.0 

21.1 

10.4 

16.2 

17.6 

1.5 

1.5 

1.4 

0.6 

1.4 

2.5 

4.1 

4.4 

1.5 

0.8 

0.4 

7.3 

2.1 

3.6 

2.0 

0.7 

0.3 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

教育環境の充実 「生きる力」の習得 子育て支援の充実

家族・地域の理解・協力 無回答
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問４ あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第 1位】

全体(n=2640)

１人(n=306)

２人(n=805)

３人(n=648)

４人(n=532)

５人(n=195)

６人以上(n=141)

持ち家（一戸建て）(n=1977)

持ち家（集合住宅）(n=134)

借家(n=63)

賃貸アパート・マンション(n=388)

公営住宅(n=25)

社宅・寮(n=25)

その他(n=10)

中央区(n=1973)

浜名区(n=524)

天竜区(n=89)

中区(n=778)

東区(n=406)

西区(n=347)

南区(n=327)

北区(n=301)

浜北区(n=338)

天竜区(n=89)

いない(n=995)

未就学児(n=264)

小学生(n=274)

中学生(n=181)

高校生の年代(n=216)

大学生以上の年代(n=1087)

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

19.5 

18.6 

23.2 

19.0 

18.8 

12.8 

14.2 

19.4 

27.6 

19.0 

16.8 

20.0 

20.0 

20.0 

19.7 

19.7 

19.1 

21.2 

19.2 

15.6 

21.1 

19.6 

19.5 

19.1 

22.1 

11.4 

14.2 

18.2 

14.8 

19.9 

30.1 

31.0 

30.4 

32.6 

29.1 

24.1 

26.2 

30.0 

31.3 

34.9 

28.6 

44.0 

28.0 

20.0 

30.6 

26.9 

36.0 

35.1 

27.6 

28.5 

28.7 

20.6 

30.8 

36.0 

27.2 

20.1 

24.1 

33.1 

34.3 

34.2 

31.9 

28.1 

29.3 

29.6 

34.8 

44.1 

39.7 

31.3 

29.1 

22.2 

37.9 

20.0 

40.0 

60.0 

31.5 

34.9 

24.7 

28.4 

33.5 

32.9 

33.6 

35.9 

34.3 

24.7 

30.2 

54.5 

45.3 

36.5 

32.9 

27.4 

17.0 

20.3 

15.3 

17.1 

16.7 

17.9 

19.1 

17.7 

11.2 

22.2 

16.0 

12.0 

8.0 

17.3 

16.0 

18.0 

14.9 

18.7 

21.3 

15.6 

20.9 

13.6 

18.0 

18.6 

14.0 

16.1 

12.2 

18.1 

16.9 

1.5 

2.0 

1.7 

1.7 

0.6 

1.0 

0.7 

1.6 

0.7 

1.6 

0.8 

4.0 

4.0 

0.9 

2.5 

2.2 

0.4 

1.0 

1.7 

0.9 

3.0 

1.8 

2.2 

1.9 

0.4 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

教育環境の充実 「生きる力」の習得 子育て支援の充実

家族・地域の理解・協力 無回答



55 

問４ あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第２位】

全体(n=2640)

女性(n=1427)

男性(n=1103)

その他(n=3)

選べない(n=9)

１０歳代(n=39)

２０歳代(n=229)

３０歳代(n=296)

４０歳代(n=425)

５０歳代(n=509)

６０～６４歳(n=282)

６５～６９歳(n=277)

７０～７４歳(n=320)

７５歳以上(n=248)

日本(n=2595)

ブラジル(n=8)

フィリピン(n=4)

ベトナム(n=6)

その他(n=17)

勤め人(n=1484)

商工・サービス・自由業(n=237)

農林水産業(n=41)

家事専業(n=237)

学生(n=82)

無職(n=494)

その他(n=50)

３年未満(n=100)

３年以上５年未満(n=76)

５年以上１０年未満(n=134)

１０年以上２０年未満(n=303)

２０年以上(n=2014)

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

23.6 

22.2 

26.2 

33.3 

33.3 

30.8 

26.6 

29.1 

28.0 

22.2 

21.6 

20.6 

19.7 

20.2 

23.6 

25.0 

25.0 

41.2 

25.6 

22.4 

19.5 

22.4 

32.9 

19.4 

10.0 

23.0 

26.3 

22.4 

25.7 

23.4 

27.5 

27.2 

27.0 

33.3 

33.3 

12.8 

25.8 

24.0 

30.6 

28.1 

26.6 

27.1 

26.3 

30.6 

27.3 

50.0 

25.0 

66.7 

29.4 

26.5 

29.5 

22.0 

35.9 

19.5 

26.3 

32.0 

24.0 

25.0 

32.1 

26.4 

27.6 

22.7 

23.8 

21.5 

33.3 

22.2 

25.6 

18.3 

21.6 

21.6 

23.0 

28.0 

23.1 

22.2 

23.4 

22.8 

25.0 

33.3 

11.8 

22.9 

23.2 

19.5 

17.3 

23.2 

24.5 

22.0 

22.0 

21.1 

22.4 

23.8 

22.6 

22.8 

24.3 

20.9 

11.1 

25.6 

25.8 

22.3 

18.1 

23.8 

21.3 

26.7 

26.3 

19.8 

22.9 

25.0 

25.0 

17.6 

22.0 

22.4 

26.8 

21.9 

22.0 

24.5 

34.0 

25.0 

23.7 

20.9 

22.4 

22.8 

3.4 

2.5 

4.4 

5.1 

3.5 

3.0 

1.6 

2.9 

2.5 

2.5 

5.6 

6.0 

3.4 

3.0 

2.5 

12.2 

2.5 

2.4 

5.3 

2.0 

6.0 

3.9 

2.2 

1.7 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

教育環境の充実 「生きる力」の習得 子育て支援の充実

家族・地域の理解・協力 無回答



56 

問４ あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第２位】

全体(n=2640)

１人(n=306)

２人(n=805)

３人(n=648)

４人(n=532)

５人(n=195)

６人以上(n=141)

持ち家（一戸建て）(n=1977)

持ち家（集合住宅）(n=134)

借家(n=63)

賃貸アパート・マンション(n=388)

公営住宅(n=25)

社宅・寮(n=25)

その他(n=10)

中央区(n=1973)

浜名区(n=524)

天竜区(n=89)

中区(n=778)

東区(n=406)

西区(n=347)

南区(n=327)

北区(n=301)

浜北区(n=338)

天竜区(n=89)

いない(n=995)

未就学児(n=264)

小学生(n=274)

中学生(n=181)

高校生の年代(n=216)

大学生以上の年代(n=1087)

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

23.6 

20.6 

21.6 

24.1 

25.9 

29.2 

24.1 

23.6 

23.9 

17.5 

24.7 

16.0 

28.0 

40.0 

22.8 

27.3 

19.1 

22.6 

24.4 

23.3 

20.8 

24.3 

28.4 

19.1 

21.1 

28.8 

33.9 

30.4 

28.2 

22.0 

27.5 

26.8 

28.8 

27.3 

25.0 

29.2 

29.1 

28.2 

23.9 

27.0 

25.0 

20.0 

28.0 

30.0 

27.6 

28.2 

25.8 

27.1 

27.8 

27.1 

27.8 

27.9 

29.3 

25.8 

28.5 

29.9 

29.9 

27.1 

27.8 

25.8 

22.7 

22.5 

22.0 

23.6 

25.2 

17.9 

19.9 

22.5 

19.4 

28.6 

23.5 

36.0 

20.0 

10.0 

23.9 

17.9 

27.0 

25.3 

21.9 

23.1 

24.2 

19.9 

17.8 

27.0 

21.8 

18.6 

17.2 

26.0 

23.6 

25.1 

22.8 

24.5 

24.2 

22.2 

20.5 

20.5 

25.5 

22.5 

29.1 

15.9 

23.7 

24.0 

16.0 

20.0 

22.8 

22.7 

21.3 

22.5 

23.4 

23.1 

23.5 

21.9 

22.5 

21.3 

23.1 

21.6 

17.9 

16.0 

19.9 

24.3 

3.4 

5.6 

3.4 

2.8 

3.4 

3.1 

1.4 

3.1 

3.7 

11.1 

3.1 

4.0 

8.0 

2.9 

3.8 

6.7 

2.4 

2.5 

3.5 

3.7 

6.0 

2.1 

6.7 

5.4 

1.1 

1.1 

0.6 

0.5 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

教育環境の充実 「生きる力」の習得 子育て支援の充実

家族・地域の理解・協力 無回答



57 

問４ あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第３位】

全体(n=2640)

女性(n=1427)

男性(n=1103)

その他(n=3)

選べない(n=9)

１０歳代(n=39)

２０歳代(n=229)

３０歳代(n=296)

４０歳代(n=425)

５０歳代(n=509)

６０～６４歳(n=282)

６５～６９歳(n=277)

７０～７４歳(n=320)

７５歳以上(n=248)

日本(n=2595)

ブラジル(n=8)

フィリピン(n=4)

ベトナム(n=6)

その他(n=17)

勤め人(n=1484)

商工・サービス・自由業(n=237)

農林水産業(n=41)

家事専業(n=237)

学生(n=82)

無職(n=494)

その他(n=50)

３年未満(n=100)

３年以上５年未満(n=76)

５年以上１０年未満(n=134)

１０年以上２０年未満(n=303)

２０年以上(n=2014)

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

27.3 

28.2 

25.8 

33.3 

22.2 

35.9 

26.6 

26.0 

28.9 

29.7 

27.3 

27.4 

22.2 

27.4 

27.3 

25.0 

33.3 

29.4 

28.2 

26.6 

29.3 

26.6 

23.2 

26.1 

24.0 

30.0 

31.6 

30.6 

29.7 

26.4 

22.3 

23.1 

21.7 

44.4 

17.9 

34.5 

30.1 

23.5 

19.8 

23.0 

23.5 

17.2 

10.9 

22.4 

25.0 

50.0 

16.7 

5.9 

24.6 

23.2 

17.1 

16.5 

31.7 

16.4 

26.0 

22.0 

35.5 

26.1 

23.1 

21.5 

19.6 

18.3 

21.1 

11.1 

12.8 

14.8 

13.9 

17.9 

21.6 

20.6 

20.2 

25.3 

21.8 

19.5 

50.0 

50.0 

29.4 

17.0 

23.2 

19.5 

27.4 

15.9 

22.5 

20.0 

20.0 

19.7 

15.7 

19.1 

19.9 

26.4 

26.6 

26.3 

66.7 

22.2 

28.2 

20.1 

26.7 

26.4 

24.0 

26.6 

24.5 

29.7 

33.9 

26.4 

50.0 

35.3 

25.8 

24.1 

19.5 

27.0 

25.6 

29.8 

28.0 

23.0 

6.6 

23.9 

25.4 

27.7 

4.3 

3.7 

5.1 

5.1 

3.9 

3.4 

3.3 

4.9 

2.5 

4.3 

5.6 

6.0 

4.4 

4.4 

3.0 

14.6 

2.5 

3.7 

5.3 

2.0 

5.0 

6.6 

3.7 

2.6 

4.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

教育環境の充実 「生きる力」の習得 子育て支援の充実

家族・地域の理解・協力 無回答



58 

問４ あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第３位】

全体(n=2640)

１人(n=306)

２人(n=805)

３人(n=648)

４人(n=532)

５人(n=195)

６人以上(n=141)

持ち家（一戸建て）(n=1977)

持ち家（集合住宅）(n=134)

借家(n=63)

賃貸アパート・マンション(n=388)

公営住宅(n=25)

社宅・寮(n=25)

その他(n=10)

中央区(n=1973)

浜名区(n=524)

天竜区(n=89)

中区(n=778)

東区(n=406)

西区(n=347)

南区(n=327)

北区(n=301)

浜北区(n=338)

天竜区(n=89)

いない(n=995)

未就学児(n=264)

小学生(n=274)

中学生(n=181)

高校生の年代(n=216)

大学生以上の年代(n=1087)

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

27.3 

31.7 

26.1 

25.6 

26.5 

30.8 

30.5 

27.5 

23.1 

25.4 

28.1 

32.0 

28.0 

20.0 

27.4 

25.4 

37.1 

26.9 

28.6 

31.1 

24.8 

23.3 

26.3 

37.1 

27.1 

29.5 

28.5 

26.0 

30.1 

26.3 

22.3 

19.6 

19.9 

23.1 

25.4 

23.6 

26.2 

21.5 

28.4 

19.0 

25.5 

12.0 

28.0 

30.0 

23.0 

21.2 

13.5 

20.4 

25.9 

22.8 

22.6 

28.6 

18.3 

13.5 

21.7 

30.3 

26.6 

25.4 

20.8 

21.0 

19.6 

17.0 

19.9 

23.1 

17.7 

13.3 

24.1 

19.8 

27.6 

17.5 

16.8 

8.0 

16.0 

30.0 

19.5 

20.2 

19.1 

20.6 

17.2 

18.7 

20.2 

18.6 

21.6 

19.1 

17.8 

14.4 

18.2 

19.3 

21.8 

22.1 

26.4 

25.8 

30.1 

24.7 

26.3 

26.7 

14.9 

27.0 

17.9 

25.4 

25.5 

44.0 

20.0 

20.0 

26.3 

28.4 

22.5 

28.8 

25.4 

22.5 

28.1 

22.9 

30.2 

22.5 

27.2 

24.6 

24.5 

26.5 

24.1 

26.6 

4.3 

5.9 

4.1 

3.4 

4.1 

5.6 

4.3 

4.1 

3.0 

12.7 

4.1 

4.0 

8.0 

3.9 

4.8 

7.9 

3.3 

3.0 

4.9 

4.3 

6.6 

3.6 

7.9 

6.1 

1.1 

2.2 

2.8 

3.2 

4.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

教育環境の充実 「生きる力」の習得 子育て支援の充実

家族・地域の理解・協力 無回答



59 

（3） 安全・安心・快適

① 防災性 

問５（１）あなたの暮らしている地域で、災害の危険を感じますか？ 

【全体】 

『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 50.6％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）は 36.5％であっ

た。 

【属性別】 

男女別でみると、『感じる』は女性 54.0％、男性 46.6％と、男性より女性の方が高くなっている。 

 年齢別でみると、64 歳以下の年代では『感じる』が５割以上と高くなっている。 

 お住まいのエリア別でみると、天竜区では『感じる』が75.2％と高くなっている。一方、浜名区では『感じない』が

46.4％と高くなっている。

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 50.6 36.5
21.2 29.4 11.5 25.9 10.6 

1.0 

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答



60 

問５（１）あなたの暮らしている地域で、災害の危険を感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 50.6 36.5

女性(n=1427) 54.0 34.2

男性(n=1103) 46.6 39.5

その他(n=3) 66.6 33.3

選べない(n=9) 66.6 22.2

１０歳代(n=39) 61.5 25.7

２０歳代(n=229) 52.8 34.5

３０歳代(n=296) 55.4 34.8

４０歳代(n=425) 53.8 34.8

５０歳代(n=509) 51.1 34.0

６０～６４歳(n=282) 51.5 34.0

６５～６９歳(n=277) 47.3 37.5

７０～７４歳(n=320) 48.5 39.4

７５歳以上(n=248) 39.1 49.1

日本(n=2595) 50.7 36.6

ブラジル(n=8) 37.5 37.5

フィリピン(n=4) 50.0 25.0

ベトナム(n=6) 16.7 66.7

その他(n=17) 58.8 35.3

勤め人(n=1484) 51.5 36.2

商工・サービス・自由業(n=237) 47.3 38.4

農林水産業(n=41) 58.6 31.7

家事専業(n=237) 55.2 30.8

学生(n=82) 52.4 31.7

無職(n=494) 45.5 40.5

その他(n=50) 54.0 42.0

３年未満(n=100) 40.0 42.0

３年以上５年未満(n=76) 52.6 30.3

５年以上１０年未満(n=134) 47.1 44.0

１０年以上２０年未満(n=303) 56.4 31.7

２０年以上(n=2014) 50.4 36.8

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

21.2 

22.0 

20.2 

33.3 

44.4 

28.2 

30.1 

19.6 

21.6 

23.8 

20.6 

19.1 

19.4 

12.9 

21.2 

12.5 

25.0 

16.7 

35.3 

21.9 

21.1 

29.3 

18.1 

26.8 

18.2 

30.0 

16.0 

28.9 

18.7 

21.1 

21.4 

29.4 

32.0 

26.4 

33.3 

22.2 

33.3 

22.7 

35.8 

32.2 

27.3 

30.9 

28.2 

29.1 

26.2 

29.5 

25.0 

25.0 

23.5 

29.6 

26.2 

29.3 

37.1 

25.6 

27.3 

24.0 

24.0 

23.7 

28.4 

35.3 

29.0 

11.5 

10.4 

12.9 

11.1 

12.8 

12.2 

8.1 

9.9 

14.1 

13.5 

12.6 

10.3 

9.7 

11.5 

25.0 

16.7 

5.9 

11.5 

13.5 

9.8 

12.2 

15.9 

10.5 

4.0 

13.0 

13.2 

9.0 

10.2 

11.7 

25.9 

24.1 

28.4 

33.3 

11.1 

15.4 

22.3 

26.4 

24.7 

24.6 

25.5 

28.5 

27.2 

31.0 

25.8 

25.0 

25.0 

50.0 

35.3 

26.5 

24.1 

12.2 

24.9 

23.2 

26.5 

34.0 

32.0 

22.4 

32.1 

23.4 

25.7 

10.6 

10.1 

11.1 

11.1 

10.3 

12.2 

8.4 

10.1 

9.4 

8.5 

9.0 

12.2 

18.1 

10.8 

12.5 

16.7 

9.7 

14.3 

19.5 

5.9 

8.5 

14.0 

8.0 

10.0 

7.9 

11.9 

8.3 

11.1 

1.0 

1.3 

0.5 

0.4 

1.7 

1.4 

0.8 

0.7 

1.4 

0.9 

0.8 

1.0 
25.0 

0.9 

0.4 

1.3 

1.8 

4.0 

2.6 

1.0 

0.9 

0.4

0.1

0.5

0.4

1.1

0.9

1.2

0.3

0.4

0.4

1.6

1.0

1.3

0.7

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答



61 

問５（１）あなたの暮らしている地域で、災害の危険を感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 50.6 36.5

１人(n=306) 47.8 40.9

２人(n=805) 48.6 37.5

３人(n=648) 53.9 33.4

４人(n=532) 52.7 35.0

５人(n=195) 50.8 35.9

６人以上(n=141) 46.1 44.0

持ち家（一戸建て）(n=1977) 51.9 35.9

持ち家（集合住宅）(n=134) 41.1 44.0

借家(n=63) 39.7 41.2

賃貸アパート・マンション(n=388) 50.2 36.6

公営住宅(n=25) 56.0 32.0

社宅・寮(n=25) 36.0 44.0

その他(n=10) 20.0 30.0

中央区(n=1973) 52.1 35.1

浜名区(n=524) 40.5 46.4

天竜区(n=89) 75.2 15.7

中区(n=778) 44.5 42.1

東区(n=406) 55.7 29.8

西区(n=347) 57.4 32.3

南区(n=327) 70.7 17.5

北区(n=301) 38.2 50.5

浜北区(n=338) 36.1 49.7

天竜区(n=89) 75.2 15.7

いない(n=995) 50.7 36.1

未就学児(n=264) 52.2 38.6

小学生(n=274) 55.4 35.4

中学生(n=181) 58.6 32.6

高校生の年代(n=216) 51.0 38.4

大学生以上の年代(n=1087) 48.6 37.3

居
住
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お
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家
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（
３
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）

21.2 

19.0 

20.5 

21.6 

22.6 

22.6 

22.0 

22.5 

12.7 

12.7 

19.8 

24.0 

20.0 

21.7 

14.7 

49.4 

17.0 

22.2 

22.5 

36.1 

14.3 

13.0 

49.4 

22.6 

20.8 

21.5 

26.0 

21.8 

19.2 

29.4 

28.8 

28.1 

32.3 

30.1 

28.2 

24.1 

29.4 

28.4 

27.0 

30.4 

32.0 

16.0 

20.0 

30.4 

25.8 

25.8 

27.5 

33.5 

34.9 

34.6 

23.9 

23.1 

25.8 

28.1 

31.4 

33.9 

32.6 

29.2 

29.4 

11.5 

10.8 

11.8 

11.9 

11.5 

10.8 

9.2 

11.2 

12.7 

14.3 

10.3 

12.0 

16.0 

50.0 

11.5 

11.6 

7.9 

12.5 

12.3 

9.8 

9.8 

11.0 

12.1 

7.9 

12.1 

7.6 

8.0 

7.2 

9.7 

12.5 

25.9 

28.8 

25.3 

25.2 

25.8 

24.6 

28.4 

25.4 

34.3 

33.3 

24.5 

28.0 

24.0 

20.0 

24.8 

33.8 

9.0 

30.5 

19.5 

22.2 

13.8 

36.2 

35.5 

9.0 

25.2 

29.5 

25.5 

23.8 

25.9 

26.3 

10.6 

12.1 

12.2 

8.2 

9.2 

11.3 

15.6 

10.5 

9.7 

7.9 

12.1 

4.0 

20.0 

10.0 

10.3 

12.6 

6.7 

11.6 

10.3 

10.1 

3.7 

14.3 

14.2 

6.7 

10.9 

9.1 

9.9 

8.8 

12.5 

11.0 

1.0 

0.7 

1.5 

0.8 

0.8 

1.5 
0.7 

0.6 
2.2 

4.8 

2.1 

4.0 

1.0 
1.5 

0.8 

1.7 

1.8 
0.3 

2.1 

1.1 

1.1 
1.1 

1.1 
0.9 

0.9 

0.4

0.6

0.2

0.2

1.0

0.3

0.8

0.4

1.1

0.3

0.5

0.6

0.3

1.1

0.4

0.6

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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② 防犯性 

問５（２）あなたの暮らしている地域で、犯罪への不安を感じますか？ 

【全体】 

『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 33.4％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）は 43.3％であっ

た。 

【属性別】 

男女別でみると、『感じる』は女性 36.2％、男性 29.7％と、男性より女性の方が不安を感じている。 

 年齢別でみると、40 歳代と 50 歳代では『感じる』が約４割とやや高くなっている。一方、20 歳代以下と 70 歳以

上では『感じない』が約５割と高くなっている。 

 お住まいのエリア別でみると、天竜区では『感じる』が３割以下と低く、『感じない』が５割以上と高くなっている。 

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 33.4 43.3
6.7 26.7 22.2 34.5 8.8 

0.8 

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問５（２）あなたの暮らしている地域で、犯罪への不安を感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 33.4 43.3

女性(n=1427) 36.2 40.6

男性(n=1103) 29.7 47.2

その他(n=3) 66.7 0.0

選べない(n=9) 33.3 33.3

１０歳代(n=39) 30.7 56.4

２０歳代(n=229) 26.7 53.7

３０歳代(n=296) 33.8 41.2

４０歳代(n=425) 38.4 42.9

５０歳代(n=509) 38.5 37.7

６０～６４歳(n=282) 34.0 35.1

６５～６９歳(n=277) 31.0 43.7

７０～７４歳(n=320) 28.2 49.7

７５歳以上(n=248) 29.8 46.8

日本(n=2595) 33.7 43.0

ブラジル(n=8) 12.5 75.0

フィリピン(n=4) 50.0 50.0

ベトナム(n=6) 0.0 50.0

その他(n=17) 17.6 64.7

勤め人(n=1484) 33.3 43.2

商工・サービス・自由業(n=237) 35.0 45.2

農林水産業(n=41) 31.7 48.8

家事専業(n=237) 43.0 33.3

学生(n=82) 28.1 56.1

無職(n=494) 30.0 44.1

その他(n=50) 30.0 48.0

３年未満(n=100) 28.0 40.0

３年以上５年未満(n=76) 42.1 38.2

５年以上１０年未満(n=134) 38.8 41.0

１０年以上２０年未満(n=303) 37.6 42.9

２０年以上(n=2014) 32.4 43.8

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

6.7 

7.1 

6.3 

5.1 

6.6 

7.4 

7.8 

8.6 

4.6 

6.5 

4.4 

6.0 

6.8 

12.5 

6.5 

7.2 

12.2 

8.0 

6.1 

6.3 

8.0 

6.0 

13.2 

10.4 

6.6 

6.3 

26.7 

29.1 

23.4 

66.7 

33.3 

25.6 

20.1 

26.4 

30.6 

29.9 

29.4 

24.5 

23.8 

23.8 

26.9 

50.0 

17.6 

26.8 

27.8 

19.5 

35.0 

22.0 

23.7 

22.0 

22.0 

28.9 

28.4 

31.0 

26.1 

22.2 

22.2 

22.2 

33.3 

33.3 

12.8 

19.7 

22.6 

17.6 

23.8 

29.8 

23.5 

20.9 

21.0 

22.2 

12.5 

50.0 

17.6 

22.6 

19.4 

19.5 

22.8 

15.9 

23.3 

22.0 

28.0 

15.8 

20.1 

18.5 

22.8 

34.5 

33.0 

36.9 

22.2 

35.9 

37.1 

33.1 

35.1 

33.0 

27.7 

37.2 

40.0 

33.1 

34.5 

25.0 

25.0 

33.3 

35.3 

35.1 

36.3 

39.0 

27.4 

37.8 

33.4 

40.0 

27.0 

23.7 

31.3 

36.0 

35.2 

8.8 

7.6 

10.3 

11.1 

20.5 

16.6 

8.1 

7.8 

4.7 

7.4 

6.5 

9.7 

13.7 

8.5 

50.0 

25.0 

16.7 

29.4 

8.1 

8.9 

9.8 

5.9 

18.3 

10.7 

8.0 

13.0 

14.5 

9.7 

6.9 

8.6 

0.8 

0.9 

0.5 

2.4 

1.2 

1.1 

1.1 

0.3 

0.8 

0.8 

0.9 

0.4 

0.8 

0.8 

3.0 

2.6 

1.0 

0.6 

0.3

0.1

0.4

0.7

0.9

1.6

0.3

1.8

1.0

1.3

0.3
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感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問５（２）あなたの暮らしている地域で、犯罪への不安を感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 33.4 43.3

１人(n=306) 34.9 41.8

２人(n=805) 30.9 43.7

３人(n=648) 34.7 42.3

４人(n=532) 32.3 45.3

５人(n=195) 36.9 40.5

６人以上(n=141) 38.3 44.7

持ち家（一戸建て）(n=1977) 33.6 43.2

持ち家（集合住宅）(n=134) 25.4 52.3

借家(n=63) 28.5 42.8

賃貸アパート・マンション(n=388) 36.8 40.4

公営住宅(n=25) 40.0 24.0

社宅・寮(n=25) 24.0 60.0

その他(n=10) 20.0 40.0

中央区(n=1973) 34.4 41.5

浜名区(n=524) 29.4 49.4

天竜区(n=89) 29.2 55.0

中区(n=778) 35.1 42.2

東区(n=406) 35.0 40.1

西区(n=347) 32.0 45.8

南区(n=327) 35.1 37.0

北区(n=301) 32.9 44.9

浜北区(n=338) 27.8 50.3

天竜区(n=89) 29.2 55.0

いない(n=995) 31.3 45.4

未就学児(n=264) 31.8 43.1

小学生(n=274) 38.6 39.0

中学生(n=181) 38.6 42.0

高校生の年代(n=216) 37.1 47.7

大学生以上の年代(n=1087) 34.4 41.9
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6.7 

7.8 

6.7 

7.7 

6.4 

5.1 

3.5 

6.2 

6.0 

9.5 

8.2 

24.0 

8.0 

6.7 

5.9 

6.7 

6.4 

6.9 

6.1 

7.6 

8.3 

4.4 

6.7 

7.3 

7.2 

5.8 

5.5 

6.5 

6.2 

26.7 

27.1 

24.2 

27.0 

25.9 

31.8 

34.8 

27.4 

19.4 

19.0 

28.6 

16.0 

16.0 

20.0 

27.7 

23.5 

22.5 

28.7 

28.1 

25.9 

27.5 

24.6 

23.4 

22.5 

24.0 

24.6 

32.8 

33.1 

30.6 

28.2 

22.2 

21.9 

24.0 

22.2 

20.9 

22.1 

17.0 

22.4 

21.6 

22.2 

21.1 

36.0 

16.0 

40.0 

23.1 

20.0 

14.6 

21.7 

23.9 

21.6 

25.7 

21.9 

20.4 

14.6 

22.2 

23.9 

21.5 

18.8 

14.8 

22.6 

34.5 

31.0 

34.5 

35.0 

36.7 

31.3 

35.5 

34.7 

39.6 

33.3 

32.7 

16.0 

32.0 

30.0 

33.6 

38.9 

34.8 

34.6 

30.0 

38.0 

31.2 

34.9 

40.2 

34.8 

34.2 

34.8 

34.3 

36.5 

38.9 

34.3 

8.8 

10.8 

9.2 

7.3 

8.6 

9.2 

9.2 

8.5 

12.7 

9.5 

7.7 

8.0 

28.0 

10.0 

7.9 

10.5 

20.2 

7.6 

10.1 

7.8 

5.8 

10.0 

10.1 

20.2 

11.2 

8.3 

4.7 

5.5 

8.8 

7.6 

0.8 

1.0 

0.6 
0.8 

1.3 
0.5 

0.6 

6.3 

1.3 

0.9 

0.8 

0.8 
1.0 

0.3 

1.8 
0.3 

0.9 

1.0 

1.1 

0.7 

0.6 

0.5 

0.5 

0.3

0.3

0.7

0.2

0.3

0.7

0.3

0.2

0.4

1.1

0.3

0.3

0.3

0.6

1.1

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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③ 交通安全性 

問５（３）あなたの暮らしている地域で、交通事故の危険を感じますか？ 

【全体】 

『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 63.5％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）は 17.8％であっ

た。 

【属性別】 

年齢別でみると、全ての年代において『感じる』が５割以上と高くなっている。特に10歳代・30歳～40歳代では

７割以上と高くなっている。 

 お住まいのエリア別でみると、全てのエリアにおいて『感じる』が５割以上と高くなっており、特に中央区では

65.4％他のエリアと比べて高くなっている。 

 子どもの年代別でみると、未就学児と小学生の子どもがいる人において『感じる』が７割以上と高くなっている。

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 63.5 17.8
21.6 41.9 17.1 14.8 

3.0 0.5 

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問５（３）あなたの暮らしている地域で、交通事故の危険を感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 63.5 17.8

女性(n=1427) 62.5 17.9

男性(n=1103) 65.8 17.5

その他(n=3) 100.0 0.0

選べない(n=9) 77.7 22.2

１０歳代(n=39) 79.4 12.8

２０歳代(n=229) 68.1 20.1

３０歳代(n=296) 71.9 12.5

４０歳代(n=425) 71.6 13.2

５０歳代(n=509) 65.2 14.8

６０～６４歳(n=282) 56.3 19.8

６５～６９歳(n=277) 58.5 18.1

７０～７４歳(n=320) 54.1 27.5

７５歳以上(n=248) 54.4 22.1

日本(n=2595) 63.7 17.5

ブラジル(n=8) 37.5 37.5

フィリピン(n=4) 50.0 50.0

ベトナム(n=6) 16.7 66.6

その他(n=17) 58.8 35.2

勤め人(n=1484) 66.2 15.9

商工・サービス・自由業(n=237) 64.6 15.6

農林水産業(n=41) 60.9 9.8

家事専業(n=237) 63.3 17.3

学生(n=82) 61.0 24.4

無職(n=494) 57.3 23.3

その他(n=50) 50.0 26.0

３年未満(n=100) 67.0 21.0

３年以上５年未満(n=76) 77.7 13.1

５年以上１０年未満(n=134) 78.4 11.9

１０年以上２０年未満(n=303) 69.3 14.9

２０年以上(n=2014) 61.0 18.7

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

21.6 

20.5 

23.7 

33.3 

44.4 

25.6 

31.0 

27.0 

27.8 

22.8 

18.4 

15.2 

12.8 

15.3 

21.7 

25.0 

23.5 

24.2 

24.1 

14.6 

20.7 

17.1 

15.8 

12.0 

20.0 

30.3 

39.6 

29.7 

19.1 

41.9 

42.0 

42.1 

66.7 

33.3 

53.8 

37.1 

44.9 

43.8 

42.4 

37.9 

43.3 

41.3 

39.1 

42.0 

12.5 

50.0 

16.7 

35.3 

42.0 

40.5 

46.3 

42.6 

43.9 

41.5 

38.0 

47.0 

47.4 

38.8 

39.6 

41.9 

17.1 

18.0 

15.4 

7.7 

10.9 

13.9 

14.1 

18.7 

21.6 

21.3 

17.5 

19.4 

17.1 

25.0 

16.7 

5.9 

16.4 

18.6 

26.8 

18.1 

14.6 

16.6 

22.0 

10.0 

7.9 

7.5 

15.2 

18.6 

14.8 

15.1 

14.5 

11.1 

12.8 

16.2 

10.1 

10.8 

12.6 

16.3 

17.0 

22.5 

16.9 

14.8 

12.5 

25.0 

33.3 

17.6 

13.1 

13.9 

4.9 

16.0 

22.0 

18.8 

18.0 

14.0 

11.8 

11.9 

13.9 

15.3 

3.0 

2.8 

3.0 

11.1 

3.9 

2.4 

2.4 

2.2 
3.5 

1.1 
5.0 

5.2 

2.7 
25.0 

25.0 

33.3 

17.6 

2.8 

1.7 
4.9 

1.3 
2.4 

4.5 

8.0 

7.0 

1.3 

1.0 
3.4 

0.5 

0.4 

0.5 

0.4 

1.0 

0.2 

1.1 

0.4 

1.2 

0.5 

0.5 

0.8 

0.6 

1.0 

0.5 

1.2

1.3

0.9

0.4

0.7

1.2

1.2

1.1

1.8

0.9

2.8

1.2

0.9

1.3

2.4

0.4

2.2

2.0

1.0

1.3

2.2

0.7

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問５（３）あなたの暮らしている地域で、交通事故の危険を感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 63.5 17.8

１人(n=306) 62.1 20.9

２人(n=805) 57.7 22.1

３人(n=648) 65.7 15.2

４人(n=532) 68.8 14.1

５人(n=195) 67.7 16.4

６人以上(n=141) 62.5 15.6

持ち家（一戸建て）(n=1977) 62.4 18.4

持ち家（集合住宅）(n=134) 63.4 17.9

借家(n=63) 60.3 17.5

賃貸アパート・マンション(n=388) 71.2 14.5

公営住宅(n=25) 64.0 12.0

社宅・寮(n=25) 48.0 36.0

その他(n=10) 40.0 10.0

中央区(n=1973) 65.4 16.6

浜名区(n=524) 57.1 21.8

天竜区(n=89) 52.9 24.7

中区(n=778) 66.2 17.1

東区(n=406) 68.2 14.5

西区(n=347) 58.8 19.9

南区(n=327) 64.3 15.2

北区(n=301) 63.1 19.3

浜北区(n=338) 56.8 21.6

天竜区(n=89) 52.9 24.7

いない(n=995) 61.0 20.4

未就学児(n=264) 72.4 11.0

小学生(n=274) 75.9 9.5

中学生(n=181) 66.3 14.9

高校生の年代(n=216) 66.2 15.8

大学生以上の年代(n=1087) 60.9 18.4

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

21.6 

18.6 

17.5 

25.0 

25.0 

24.6 

19.9 

21.1 

21.6 

19.0 

25.3 

20.0 

24.0 

10.0 

23.2 

17.0 

16.9 

22.2 

24.9 

20.2 

23.9 

20.9 

18.0 

16.9 

20.4 

31.1 

32.1 

26.0 

23.6 

17.6 

41.9 

43.5 

40.2 

40.7 

43.8 

43.1 

42.6 

41.3 

41.8 

41.3 

45.9 

44.0 

24.0 

30.0 

42.2 

40.1 

36.0 

44.0 

43.3 

38.6 

40.4 

42.2 

38.8 

36.0 

40.6 

41.3 

43.8 

40.3 

42.6 

43.3 

17.1 

13.4 

18.8 

17.7 

15.6 

15.4 

19.9 

17.8 

17.9 

17.5 

12.1 

20.0 

12.0 

40.0 

16.4 

19.8 

20.2 

14.9 

15.5 

20.2 

18.7 

17.3 

19.5 

20.2 

16.6 

15.2 

13.1 

17.7 

18.1 

19.5 

14.8 

16.7 

18.0 

13.0 

12.2 

12.8 

14.2 

15.6 

12.7 

14.3 

11.1 

12.0 

32.0 

14.0 

17.2 

21.3 

14.8 

11.1 

17.3 

13.1 

15.3 

17.2 

21.3 

16.4 

9.5 

9.5 

13.8 

13.0 

15.5 

3.0 

4.2 

4.1 

2.2 

1.9 
3.6 

1.4 

2.8 
5.2 

3.2 

3.4 

4.0 

10.0 

2.6 
4.6 

3.4 

2.3 
3.4 

2.6 

2.1 

4.0 

4.4 

3.4 

4.0 

1.5 

1.1 
2.8 

2.9 

0.5 

1.0 

0.2 

0.2 

0.8 
0.5 

0.7 

0.4 

1.6 

0.5 
4.0 

0.5 

0.4 

0.8 

0.5 

0.3 

0.3 

0.6 

0.6 

0.8 

0.4 

0.3 

1.2

2.6

1.1

1.2

0.8

1.4

1.0

0.7

3.2

1.8

4.0

10.0

1.1

1.0

2.2

1.0

1.2

0.9

1.5

0.3

1.5

2.2

1.4

0.8

1.1

1.1

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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④ 道路快適性 

問５（４）あなたの暮らしている地域では、自動車、自転車、徒歩などにより、快適な移動ができ

る道路が整備されていると感じますか？ 

【全体】 

『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 30.0％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）は 45.7％と、『感じ

ない』の方が 15 ポイント上回っている。 

【属性別】 

年齢別でみると、20 歳代以下において『感じる』が約４割とやや高くなっている。一方、60～69 歳においては

『感じない』が約５割と高くなっている。 

 お住まいのエリア別でみると、天竜区においては『感じる』が 18.0％と最も低く、『感じない』が 62.9％と最も高

い。

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 30.0 45.7
7.5 22.5 23.7 24.1 21.6 

0.3 

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問５（４）あなたの暮らしている地域では、自動車、自転車、徒歩などにより、快適な移動ができる

道路が整備されていると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 30.0 45.7

女性(n=1427) 30.8 43.8

男性(n=1103) 29.6 48.3

その他(n=3) 0.0 100.0

選べない(n=9) 33.3 44.4

１０歳代(n=39) 41.1 23.1

２０歳代(n=229) 38.9 37.5

３０歳代(n=296) 35.8 43.9

４０歳代(n=425) 31.8 44.5

５０歳代(n=509) 28.3 48.3

６０～６４歳(n=282) 27.3 51.4

６５～６９歳(n=277) 21.3 51.3

７０～７４歳(n=320) 26.9 45.3

７５歳以上(n=248) 31.1 42.4

日本(n=2595) 29.7 45.8

ブラジル(n=8) 62.5 37.5

フィリピン(n=4) 50.0 25.0

ベトナム(n=6) 50.0 33.3

その他(n=17) 52.9 29.4

勤め人(n=1484) 30.7 46.3

商工・サービス・自由業(n=237) 26.1 51.0

農林水産業(n=41) 26.8 41.5

家事専業(n=237) 31.6 38.8

学生(n=82) 43.9 31.7

無職(n=494) 27.5 45.6

その他(n=50) 22.0 56.0

３年未満(n=100) 28.0 52.0

３年以上５年未満(n=76) 25.0 48.7

５年以上１０年未満(n=134) 31.3 50.0

１０年以上２０年未満(n=303) 29.7 49.2

２０年以上(n=2014) 30.2 44.3

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

7.5 

7.8 

6.8 

22.2 

10.3 

10.5 

11.1 

6.4 

6.5 

5.0 

4.3 

7.8 

10.1 

7.2 

25.0 

25.0 

33.3 

23.5 

6.8 

8.4 

7.3 

9.7 

11.0 

7.5 

6.0 

10.0 

7.9 

8.2 

7.9 

7.2 

22.5 

23.0 

22.8 

11.1 

30.8 

28.4 

24.7 

25.4 

21.8 

22.3 

17.0 

19.1 

21.0 

22.5 

37.5 

25.0 

16.7 

29.4 

23.9 

17.7 

19.5 

21.9 

32.9 

20.0 

16.0 

18.0 

17.1 

23.1 

21.8 

23.0 

23.7 

24.8 

21.6 

22.2 

33.3 

23.1 

19.6 

23.1 

23.4 

20.9 

26.4 

26.6 

25.8 

23.9 

25.0 

16.7 

17.6 

22.5 

22.8 

29.3 

28.7 

23.2 

25.5 

22.0 

18.0 

23.7 

18.7 

20.1 

24.9 

24.1 

23.8 

24.8 

33.3 

22.2 

15.4 

21.8 

26.0 

21.9 

25.7 

27.3 

24.9 

23.1 

22.2 

24.0 

25.0 

25.0 

33.3 

23.5 

24.1 

27.4 

19.5 

23.6 

19.5 

23.1 

28.0 

29.0 

23.7 

23.1 

27.4 

23.3 

21.6 

20.0 

23.5 

66.7 

22.2 

7.7 

15.7 

17.9 

22.6 

22.6 

24.1 

26.4 

22.2 

20.2 

21.8 

12.5 

5.9 

22.2 

23.6 

22.0 

15.2 

12.2 

22.5 

28.0 

23.0 

25.0 

26.9 

21.8 

21.0 

0.3 

0.5 

0.1 

2.6 

0.3 
0.7 

0.4 

0.9 

0.3 

0.3 

2.4 

0.8 

1.2 

0.2 

1.0 

1.3 

0.7 

0.2 

0.3

0.1

0.5

0.4

0.3

1.1

0.3

0.8

0.3

0.1

1.2

1.0

1.3

0.3

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問５（４）あなたの暮らしている地域では、自動車、自転車、徒歩などにより、快適な移動ができる

道路が整備されていると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 30.0 45.7

１人(n=306) 30.1 46.1

２人(n=805) 26.5 49.0

３人(n=648) 31.5 45.2

４人(n=532) 31.9 44.2

５人(n=195) 33.4 39.5

６人以上(n=141) 32.6 40.5

持ち家（一戸建て）(n=1977) 29.7 45.9

持ち家（集合住宅）(n=134) 34.3 42.5

借家(n=63) 27.0 41.3

賃貸アパート・マンション(n=388) 30.9 46.6

公営住宅(n=25) 32.0 48.0

社宅・寮(n=25) 32.0 48.0

その他(n=10) 20.0 30.0

中央区(n=1973) 30.1 45.6

浜名区(n=524) 31.6 43.1

天竜区(n=89) 18.0 62.9

中区(n=778) 33.3 42.9

東区(n=406) 28.6 45.0

西区(n=347) 30.2 44.1

南区(n=327) 25.4 50.8

北区(n=301) 28.9 47.2

浜北区(n=338) 32.3 44.1

天竜区(n=89) 18.0 62.9

いない(n=995) 31.0 43.9

未就学児(n=264) 36.4 39.8

小学生(n=274) 31.8 46.3

中学生(n=181) 32.1 41.5

高校生の年代(n=216) 32.0 44.5

大学生以上の年代(n=1087) 27.1 48.5

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

7.5 

8.2 

8.1 

8.0 

5.6 

6.7 

8.5 

6.8 

10.4 

9.5 

8.2 

12.0 

16.0 

10.0 

7.8 

7.4 

4.5 

8.6 

9.1 

6.3 

5.8 

5.3 

9.2 

4.5 

8.4 

11.0 

8.4 

5.0 

5.6 

5.7 

22.5 

21.9 

18.4 

23.5 

26.3 

26.7 

24.1 

22.9 

23.9 

17.5 

22.7 

20.0 

16.0 

10.0 

22.3 

24.2 

13.5 

24.7 

19.5 

23.9 

19.6 

23.6 

23.1 

13.5 

22.6 

25.4 

23.4 

27.1 

26.4 

21.4 

23.7 

23.5 

23.6 

23.0 

22.9 

26.7 

27.0 

24.0 

22.4 

28.6 

21.4 

20.0 

20.0 

50.0 

23.8 

24.4 

18.0 

23.4 

25.9 

25.1 

23.2 

23.6 

22.8 

18.0 

24.3 

23.1 

21.9 

26.0 

23.6 

23.7 

24.1 

23.9 

25.3 

24.5 

22.4 

20.0 

27.0 

23.7 

23.1 

27.0 

27.3 

16.0 

20.0 

24.6 

23.1 

21.3 

22.8 

23.6 

26.2 

26.9 

23.6 

24.9 

21.3 

23.5 

18.6 

22.6 

26.0 

22.7 

26.1 

21.6 

22.2 

23.7 

20.7 

21.8 

19.5 

13.5 

22.2 

19.4 

14.3 

19.3 

32.0 

28.0 

30.0 

21.0 

20.0 

41.6 

20.1 

21.4 

17.9 

23.9 

23.6 

19.2 

41.6 

20.4 

21.2 

23.7 

15.5 

21.8 

22.4 

0.3 

0.3 

0.2 
0.3 

0.6 
0.5 

0.2 
0.7 

3.2 

0.5 

0.3 

0.6 

0.3 

0.2 

0.3 
0.6 

0.3 

0.6 

0.4 
0.8 

0.6 

0.3 

0.3

0.6

0.4

0.3

0.5

0.2

0.2

1.1

0.3

0.2

0.3

0.3

1.1

0.3

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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⑤ 生活サービス施設の充実 

問５（５）あなたの暮らしている地域の生活サービス施設（医療・福祉、買物、文化、公共交通な

ど）は充実していると感じますか？ 

【全体】 

『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 42.0％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）は 32.2％であっ

た。 

【属性別】 

性別でみると、女性では『感じる』が 43.7％と男性に比べてやや高くなっている。 

 年齢別でみると、40 歳代以下と 70 歳以上において『感じる』が４割以上と高くなっている。 

 お住まいのエリア別でみると、天竜区では『感じる』が 7.8％と低くなっている。

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 42.0 32.2
9.9 32.1 24.4 19.5 12.7 

1.3 

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問５（５）あなたの暮らしている地域の生活サービス施設（医療・福祉、買物、文化、公共交通など）

は充実していると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 42.0 32.2

女性(n=1427) 43.7 31.5

男性(n=1103) 39.8 32.9

その他(n=3) 100.0 0.0

選べない(n=9) 11.1 55.6

１０歳代(n=39) 69.2 20.5

２０歳代(n=229) 46.7 29.7

３０歳代(n=296) 45.0 30.8

４０歳代(n=425) 45.2 30.8

５０歳代(n=509) 37.5 33.2

６０～６４歳(n=282) 37.9 36.1

６５～６９歳(n=277) 35.4 35.0

７０～７４歳(n=320) 41.3 31.5

７５歳以上(n=248) 46.8 31.0

日本(n=2595) 41.7 32.3

ブラジル(n=8) 62.5 12.5

フィリピン(n=4) 75.0 25.0

ベトナム(n=6) 50.0 0.0

その他(n=17) 70.5 23.5

勤め人(n=1484) 41.1 32.8

商工・サービス・自由業(n=237) 44.7 29.9

農林水産業(n=41) 22.0 39.1

家事専業(n=237) 51.5 26.6

学生(n=82) 57.3 23.2

無職(n=494) 38.3 35.0

その他(n=50) 38.0 30.0

３年未満(n=100) 41.0 29.0

３年以上５年未満(n=76) 44.7 28.9

５年以上１０年未満(n=134) 47.8 29.9

１０年以上２０年未満(n=303) 47.8 29.4

２０年以上(n=2014) 40.7 33.1

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

9.9 

10.6 

8.6 

33.3 

11.1 

15.4 

13.5 

9.5 

10.1 

10.4 

6.0 

6.9 

9.4 

13.7 

9.9 

25.0 

16.7 

17.6 

9.4 

12.2 

4.9 

12.7 

17.1 

8.7 

8.0 

11.0 

11.8 

12.7 

11.2 

9.5 

32.1 

33.1 

31.2 

66.7 

53.8 

33.2 

35.5 

35.1 

27.1 

31.9 

28.5 

31.9 

33.1 

31.8 

37.5 

75.0 

33.3 

52.9 

31.7 

32.5 

17.1 

38.8 

40.2 

29.6 

30.0 

30.0 

32.9 

35.1 

36.6 

31.2 

24.4 

23.1 

26.2 

22.2 

10.3 

22.3 

22.6 

22.4 

28.3 

25.2 

27.1 

25.6 

21.0 

24.6 

12.5 

50.0 

5.9 

24.8 

24.5 

39.0 

20.3 

19.5 

24.5 

32.0 

28.0 

22.4 

20.9 

21.5 

24.9 

19.5 

18.9 

20.2 

55.6 

15.4 

18.3 

20.3 

20.7 

19.6 

22.3 

20.6 

18.4 

14.9 

19.7 

5.9 

20.3 

19.4 

22.0 

13.9 

18.3 

20.0 

18.0 

17.0 

17.1 

20.9 

20.5 

19.5 

12.7 

12.6 

12.7 

5.1 

11.4 

10.5 

10.1 

13.6 

13.8 

14.4 

13.1 

16.1 

12.6 

12.5 

25.0 

17.6 

12.5 

10.5 

17.1 

12.7 

4.9 

15.0 

12.0 

12.0 

11.8 

9.0 

8.9 

13.6 

1.3 

1.6 

0.8 

11.1 

1.3 

1.7 

1.6 

1.0 

0.7 

1.8 

1.3 

0.8 

1.2 
12.5 

1.3 

0.8 

1.7 

1.4 

1.0 

2.6 
1.5 

1.3 

1.2 

0.2

0.3

0.7

0.3

0.4

0.1

0.8

1.0

1.3

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答



73 

問５（５）あなたの暮らしている地域の生活サービス施設（医療・福祉、買物、文化、公共交通など）

は充実していると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 42.0 32.2

１人(n=306) 37.9 34.7

２人(n=805) 40.7 33.6

３人(n=648) 44.7 29.2

４人(n=532) 41.2 33.3

５人(n=195) 45.6 31.8

６人以上(n=141) 43.9 29.8

持ち家（一戸建て）(n=1977) 41.0 33.6

持ち家（集合住宅）(n=134) 54.5 24.6

借家(n=63) 46.0 25.4

賃貸アパート・マンション(n=388) 42.8 28.6

公営住宅(n=25) 32.0 40.0

社宅・寮(n=25) 40.0 40.0

その他(n=10) 40.0 30.0

中央区(n=1973) 45.3 28.8

浜名区(n=524) 35.8 37.0

天竜区(n=89) 7.8 80.9

中区(n=778) 54.0 21.6

東区(n=406) 45.1 26.1

西区(n=347) 37.5 39.5

南区(n=327) 32.7 39.4

北区(n=301) 32.9 43.8

浜北区(n=338) 42.3 27.0

天竜区(n=89) 7.8 80.9

いない(n=995) 41.8 32.4

未就学児(n=264) 50.4 26.2

小学生(n=274) 46.7 32.5

中学生(n=181) 48.6 30.4

高校生の年代(n=216) 44.5 28.2

大学生以上の年代(n=1087) 39.0 33.5

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
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代

家
族
数

お

住
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9.9 

9.8 

8.9 

10.6 

10.7 

9.7 

9.9 

9.2 

17.2 

12.7 

10.8 

12.0 

8.0 

11.1 

7.4 

1.1 

13.5 

13.1 

7.5 

6.7 

7.0 

9.2 

1.1 

9.7 

9.1 

10.9 

12.7 

13.9 

9.4 

32.1 

28.1 

31.8 

34.1 

30.5 

35.9 

34.0 

31.8 

37.3 

33.3 

32.0 

20.0 

32.0 

40.0 

34.2 

28.4 

6.7 

40.5 

32.0 

30.0 

26.0 

25.9 

33.1 

6.7 

32.1 

41.3 

35.8 

35.9 

30.6 

29.6 

24.4 

26.8 

23.7 

25.6 

23.1 

21.5 

26.2 

24.3 

20.9 

23.8 

26.3 

28.0 

20.0 

20.0 

24.6 

25.4 

10.1 

23.4 

28.1 

22.2 

25.4 

22.3 

28.1 

10.1 

24.3 

22.0 

20.1 

19.9 

25.5 

26.4 

19.5 

20.6 

18.3 

19.6 

20.3 

22.1 

17.7 

19.9 

19.4 

15.9 

19.1 

16.0 

16.0 

20.0 

18.7 

22.5 

23.6 

15.8 

16.5 

24.2 

23.2 

25.9 

17.5 

23.6 

19.6 

16.7 

22.3 

21.0 

18.5 

19.5 

12.7 

14.1 

15.3 

9.6 

13.0 

9.7 

12.1 

13.7 

5.2 

9.5 

9.5 

24.0 

24.0 

10.0 

10.1 

14.5 
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感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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⑥ まちなみの良さ 

問５（６）あなたの暮らしている地域のまちなみ（景観・緑など）は良いと感じますか？ 

【全体】 

『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 46.8％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）は 23.3％であっ

た。 

【属性別】 

年齢別でみると、40 歳代以下では『感じる』が５割以上と高くなっている。 

 お住まいのエリア別でみると、浜名区と天竜区では『感じる』が５割以上と中央区と比べて高くなっている。

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 46.8 23.3
12.5 34.3 28.8 15.8 7.5 

0.9 

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問５（６）あなたの暮らしている地域のまちなみ（景観・緑など）は良いと感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 46.8 23.3

女性(n=1427) 48.0 21.4

男性(n=1103) 45.9 25.3

その他(n=3) 66.6 0.0

選べない(n=9) 11.1 44.4

１０歳代(n=39) 61.5 15.4

２０歳代(n=229) 56.3 15.7

３０歳代(n=296) 55.4 19.6

４０歳代(n=425) 52.0 21.2

５０歳代(n=509) 45.8 24.3

６０～６４歳(n=282) 41.1 24.8

６５～６９歳(n=277) 36.5 26.7

７０～７４歳(n=320) 43.7 25.0

７５歳以上(n=248) 41.5 28.7

日本(n=2595) 46.8 23.4

ブラジル(n=8) 50.0 12.5

フィリピン(n=4) 50.0 0.0

ベトナム(n=6) 66.6 0.0

その他(n=17) 47.0 23.5

勤め人(n=1484) 48.1 22.1

商工・サービス・自由業(n=237) 43.1 27.0

農林水産業(n=41) 48.7 17.1

家事専業(n=237) 53.6 18.1

学生(n=82) 62.2 17.1

無職(n=494) 39.2 29.5

その他(n=50) 40.0 16.0

３年未満(n=100) 51.0 20.0

３年以上５年未満(n=76) 39.5 32.8

５年以上１０年未満(n=134) 53.0 18.6

１０年以上２０年未満(n=303) 54.1 23.5

２０年以上(n=2014) 45.4 23.2
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12.5 

13.2 

11.6 

33.3 
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17.9 

19.2 
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15.1 
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4.7 

13.1 

13.3 
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25.0 

33.3 

17.6 

12.5 

11.0 

14.6 

14.8 

23.2 

10.7 

10.0 

14.0 
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14.9 

15.5 

11.8 

34.3 
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34.3 
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43.6 

37.1 

41.2 
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25.0 
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28.8 
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33.3 

33.3 
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25.6 

28.9 

32.6 
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29.0 
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50.0 

33.3 
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感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問５（６）あなたの暮らしている地域のまちなみ（景観・緑など）は良いと感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 46.8 23.3

１人(n=306) 41.1 30.1

２人(n=805) 46.4 25.1

３人(n=648) 42.1 23.2

４人(n=532) 52.8 20.3

５人(n=195) 53.9 16.4

６人以上(n=141) 51.8 19.2

持ち家（一戸建て）(n=1977) 46.9 22.6

持ち家（集合住宅）(n=134) 47.0 27.6

借家(n=63) 44.4 25.4

賃貸アパート・マンション(n=388) 45.9 25.8

公営住宅(n=25) 44.0 32.0

社宅・寮(n=25) 64.0 16.0

その他(n=10) 40.0 0.0

中央区(n=1973) 43.7 25.3

浜名区(n=524) 56.9 17.0

天竜区(n=89) 56.2 16.8

中区(n=778) 47.0 25.0

東区(n=406) 38.9 25.3

西区(n=347) 50.1 19.9

南区(n=327) 37.7 29.3

北区(n=301) 55.8 19.2

浜北区(n=338) 50.6 20.1

天竜区(n=89) 56.2 16.8

いない(n=995) 46.6 23.6

未就学児(n=264) 55.3 19.0

小学生(n=274) 54.4 18.6

中学生(n=181) 53.6 21.6

高校生の年代(n=216) 49.1 22.2

大学生以上の年代(n=1087) 44.5 24.2
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11.1 
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9.1 
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13.0 
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10.9 

34.3 

31.0 

33.2 

31.9 

38.3 

39.5 

36.9 

34.4 
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31.7 

34.8 

20.0 

52.0 

40.0 

32.6 

41.8 

27.0 

33.9 

29.8 

36.3 

29.7 

42.2 

37.6 

27.0 

34.1 

41.7 

36.9 

35.9 

38.0 

33.6 

28.8 

28.1 

27.2 

33.3 

25.8 

29.2 

28.4 

29.3 

25.4 

27.0 

27.1 

24.0 

20.0 

60.0 

30.0 

24.8 

25.8 

27.2 

34.7 

28.8 

31.2 

24.3 

27.8 

25.8 

28.9 

24.6 

25.5 

23.8 

26.4 

30.4 

15.8 

19.0 

17.6 

15.6 

13.2 

11.8 

14.9 

15.3 

17.9 

15.9 

18.6 

20.0 

4.0 

17.1 

12.2 

11.2 

17.9 

16.7 

13.0 

18.0 

13.6 

14.5 

11.2 
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12.9 

13.5 

16.6 
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感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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⑦ 安全・安心・快適の実感 

問５（７）あなたの暮らしている地域は、安全・安心で住みやすいと感じますか？ 

【全体】 

『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 53.8％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）は 13.0％であっ

た。 

【属性別】 

年齢別でみると、60 歳代を除きいずれも『感じる』が５割以上と高くなっている。 

 職業別でみると、学生では『感じる』が 74.4％と高くなっている。 

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 53.8 13.0
10.5 43.3 32.0 8.9 4.1 
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感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問５（７）あなたの暮らしている地域は、安全・安心で住みやすいと感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 53.8 13.0

女性(n=1427) 54.2 12.4

男性(n=1103) 53.5 13.7

その他(n=3) 66.6 0.0

選べない(n=9) 44.4 11.1

１０歳代(n=39) 74.3 10.2

２０歳代(n=229) 60.7 10.5

３０歳代(n=296) 56.4 13.5

４０歳代(n=425) 53.7 12.0

５０歳代(n=509) 53.0 12.6

６０～６４歳(n=282) 46.1 13.8

６５～６９歳(n=277) 44.8 17.0

７０～７４歳(n=320) 56.9 13.2

７５歳以上(n=248) 57.3 12.1

日本(n=2595) 53.5 13.1

ブラジル(n=8) 100.0 0.0

フィリピン(n=4) 75.0 25.0

ベトナム(n=6) 66.7 0.0

その他(n=17) 64.7 5.9

勤め人(n=1484) 52.9 12.8

商工・サービス・自由業(n=237) 50.2 16.9

農林水産業(n=41) 46.3 17.1

家事専業(n=237) 59.5 10.1

学生(n=82) 74.4 7.3

無職(n=494) 52.8 13.9

その他(n=50) 48.0 10.0

３年未満(n=100) 44.0 13.0

３年以上５年未満(n=76) 52.6 14.5

５年以上１０年未満(n=134) 52.9 20.2

１０年以上２０年未満(n=303) 57.4 13.9

２０年以上(n=2014) 53.7 12.4
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10.4 
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17.9 
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感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問５（７）あなたの暮らしている地域は、安全・安心で住みやすいと感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 53.8 13.0

１人(n=306) 54.5 13.4

２人(n=805) 53.6 13.5

３人(n=648) 48.4 14.9

４人(n=532) 57.5 10.4

５人(n=195) 60.5 10.8

６人以上(n=141) 53.9 13.4

持ち家（一戸建て）(n=1977) 53.7 12.8

持ち家（集合住宅）(n=134) 65.7 8.2

借家(n=63) 57.2 14.3

賃貸アパート・マンション(n=388) 50.3 14.7

公営住宅(n=25) 28.0 28.0

社宅・寮(n=25) 64.0 16.0

その他(n=10) 50.0 10.0

中央区(n=1973) 52.7 13.2

浜名区(n=524) 58.6 10.8

天竜区(n=89) 49.4 21.3

中区(n=778) 57.3 11.0

東区(n=406) 52.7 11.1

西区(n=347) 53.3 14.4

南区(n=327) 41.3 18.6

北区(n=301) 55.1 14.0

浜北区(n=338) 59.4 10.1

天竜区(n=89) 49.4 21.3

いない(n=995) 55.1 12.7

未就学児(n=264) 54.5 15.2

小学生(n=274) 55.1 13.8

中学生(n=181) 56.9 12.1

高校生の年代(n=216) 55.1 10.7

大学生以上の年代(n=1087) 51.8 13.8
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10.5 

10.1 

11.6 

9.7 

10.9 

9.7 

9.2 

10.0 

15.7 

15.9 

9.8 

12.0 
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27.0 
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6.0 

9.5 

11.6 

12.0 

8.0 

10.0 

9.1 

7.4 

14.6 

7.5 

6.7 

11.2 

11.9 

11.0 

6.5 

14.6 

8.6 

9.5 

9.1 

8.8 

7.9 

9.8 

4.1 

4.9 

4.7 

4.9 

2.3 
3.6 

2.8 

4.2 

2.2 
4.8 

3.1 

16.0 

8.0 

4.1 

3.4 

6.7 

3.5 

4.4 

3.2 

6.7 

3.0 

3.6 

6.7 

4.1 

5.7 

4.7 

3.3 

2.8 
4.0 

0.9 

0.3 

0.9 

0.8 

1.5 
1.5 

1.0 

3.2 

0.8 

0.9 
1.0 

1.1 

0.9 
0.7 

0.3 
1.8 

0.7 
0.9 

1.1 

1.0 
0.4 

0.7 

1.7 

1.9 

0.7 

0.3

0.4

0.3

0.2

0.2

0.7

0.3

0.2

1.1

0.3

0.3

0.3

1.1

0.2

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答



80 

問６ あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第１～第３位】 

【全体】 

特に重要だと思うもの第１位は「防災性」が30.3％で最も高く、 第２位は「防犯性」が29.4％で、第３位は「交通

安全性」と「生活サービス施設の充実」が 20.8％で最も高くなっている。 

【属性別】 

・第１位 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「防災性」を重視する傾向にあり、年齢が下がるにつれ「防犯性」を重

視する傾向にある。また、75 歳以上では「生活サービス施設の充実」も 37.1％と高い。 

 お住まいのエリア別でみると、天竜区では「生活サービス施設の充実」を重視する割合が高い。 

 子どもの年代別でみると、未就学児～高校生の年代の子どもがいる人では「防犯性」を最も重視している。

・第２位 

年齢別でみると、10 歳代と 30 歳代では「交通安全性」を重視する割合がやや高めとなっている。 

 お住まいのエリア別でみると、天竜区では「防災性」を重視する割合が高い。

・第３位 

年齢別でみると、30 歳代では「道路快適性」を重視する割合が他と比べて低めとなっている。 

 お住まいのエリア別でみると、天竜区では「防犯性」を重視する割合が高い。

全体(n=2640)

第１位

第２位

第３位

30.3 

20.9 

16.8 

28.4 

29.4 

16.4 

5.6 

15.2 

20.8 

6.4 

14.5 

15.3 

26.4 

15.2 

20.8 

2.2

3.3

7.5

0.6

1.5

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

防災性 防犯性 交通安全性 道路快適性 生活サービス施設の充実 まちなみの良さ 無回答



81 

問６ あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第１位】

全体(n=2640)

女性(n=1427)

男性(n=1103)

その他(n=3)

選べない(n=9)

１０歳代(n=39)

２０歳代(n=229)

３０歳代(n=296)

４０歳代(n=425)

５０歳代(n=509)

６０～６４歳(n=282)

６５～６９歳(n=277)

７０～７４歳(n=320)

７５歳以上(n=248)

日本(n=2595)

ブラジル(n=8)

フィリピン(n=4)

ベトナム(n=6)

その他(n=17)

勤め人(n=1484)

商工・サービス・自由業(n=237)

農林水産業(n=41)

家事専業(n=237)

学生(n=82)

無職(n=494)

その他(n=50)

３年未満(n=100)

３年以上５年未満(n=76)

５年以上１０年未満(n=134)

１０年以上２０年未満(n=303)

２０年以上(n=2014)

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

30.3 

30.6 

29.2 

33.3 

22.2 

25.6 

21.4 

24.7 

27.5 

31.0 

32.3 

35.7 

36.9 

32.3 

30.4 

50.0 

16.7 

29.4 

29.4 

29.5 

29.3 

31.2 

28.0 

32.4 

42.0 

22.0 

21.1 

24.6 

31.4 

31.3 

28.4 

27.6 

30.0 

44.4 

43.6 

28.4 

36.5 

36.7 

31.4 

27.0 

22.7 

18.4 

18.1 

28.3 

50.0 

25.0 

50.0 

41.2 

31.7 

28.7 

14.6 

29.1 

35.4 

19.0 

22.0 

31.0 

40.8 

35.8 

35.3 

26.4 

5.6 

5.1 

6.3 

33.3 

11.1 

9.2 

10.1 

6.8 

4.5 

3.9 

2.5 
4.7 

4.4 

5.6 

12.5 

5.9 

6.1 

5.9 

2.4 
5.9 

2.4 
4.5 

6.0 

6.0 

6.6 

9.7 

5.3 

5.4 

6.4 

6.5 

6.5 

2.6 
9.2 

7.1 

5.6 

6.9 

5.0 

4.7 

8.1 

5.6 

6.4 

16.7 

17.6 

7.5 

5.5 

5.9 

3.7 

5.5 

2.0 

15.0 

3.9 

6.7 

4.3 

6.3 

26.4 

28.2 

24.3 

33.3 

22.2 

28.2 

27.9 

19.9 

19.1 

24.2 

30.1 

32.1 

27.2 

37.1 

26.6 

25.0 

25.0 

5.9 

22.8 

25.7 

46.3 

26.6 

28.0 

35.4 

26.0 

22.0 

23.7 

20.1 

21.5 

27.9 

2.2 

1.5 
3.1 

3.9 

1.7 

4.2 

1.8 
1.8 

0.7 

2.2 

1.2 

2.2 
12.5 

16.7 

2.4 
3.8 

1.3 

2.4 

1.4 
2.0 

3.0 

2.6 
3.0 

2.3 

2.1 

0.6

0.5

0.5

0.2

1.4

2.5

1.2

0.6

0.1

0.8

7.3

1.8

1.0

1.3

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

防災性 防犯性 交通安全性
道路快適性 生活サービス施設の充実 まちなみの良さ
無回答



82 

問６ あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第１位】

全体(n=2640)

１人(n=306)

２人(n=805)

３人(n=648)

４人(n=532)

５人(n=195)

６人以上(n=141)

持ち家（一戸建て）(n=1977)

持ち家（集合住宅）(n=134)

借家(n=63)

賃貸アパート・マンション(n=388)

公営住宅(n=25)

社宅・寮(n=25)

その他(n=10)

中央区(n=1973)

浜名区(n=524)

天竜区(n=89)

中区(n=778)

東区(n=406)

西区(n=347)

南区(n=327)

北区(n=301)

浜北区(n=338)

天竜区(n=89)

いない(n=995)

未就学児(n=264)

小学生(n=274)

中学生(n=181)

高校生の年代(n=216)

大学生以上の年代(n=1087)

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

30.3 

31.4 

33.7 

33.8 

23.9 

23.6 

27.0 

31.7 

23.9 

20.6 

28.9 

20.0 

20.0 

20.0 

31.0 

28.2 

30.3 

29.8 

35.2 

30.3 

32.4 

25.6 

28.7 

30.3 

30.3 

26.1 

28.1 

26.0 

24.5 

32.2 

28.4 

29.1 

26.3 

26.7 

32.0 

34.4 

27.0 

26.7 

31.3 

42.9 

34.8 

28.0 

28.0 

10.0 

29.5 

28.1 

12.4 

29.4 

30.0 

27.7 

28.7 

27.9 

30.8 

12.4 

28.4 

33.7 

34.7 

31.5 

39.8 

25.9 

5.6 

4.6 

4.2 

7.3 

4.5 

8.2 

7.1 

5.8 

4.5 

3.2 

5.7 

8.0 

4.0 

5.7 

5.0 

5.6 

6.4 

6.7 

3.7 

4.6 

4.7 

5.9 

5.6 

5.1 

11.4 

10.9 

11.0 

6.0 

3.9 

6.4 

9.2 

6.2 

4.9 

7.5 

7.2 

3.5 

5.9 

8.2 

11.1 

5.9 

12.0 

24.0 

20.0 

6.6 

5.0 

10.1 

6.7 

5.2 

7.5 

7.6 

4.7 

5.3 

10.1 

7.3 

7.2 

4.7 

7.2 

5.6 

5.3 

26.4 

24.2 

26.6 

24.5 

29.1 

23.1 

33.3 

27.2 

28.4 

20.6 

22.2 

32.0 

20.0 

50.0 

25.4 

27.9 

37.1 

25.7 

21.9 

29.4 

24.2 

32.2 

23.7 

37.1 

25.8 

19.7 

18.6 

21.5 

22.7 

30.2 

2.2 

1.6 

2.0 

2.3 

2.8 
3.1 

0.7 

2.1 
3.7 

1.6 

2.1 

4.0 

1.5 
4.4 

3.4 

1.7 
1.0 

1.2 

1.8 
3.7 

4.4 

3.4 

2.6 
1.9 

2.6 
2.8 

1.4 

1.7 

0.6

1.0

0.5

0.2

0.5

1.4

0.7

0.5

0.3

1.5

1.1

0.3

0.3

0.6

1.3

1.2

1.1

0.4

0.4

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

防災性 防犯性 交通安全性

道路快適性 生活サービス施設の充実 まちなみの良さ

無回答



83 

問６ あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第２位】

全体(n=2640)

女性(n=1427)

男性(n=1103)

その他(n=3)

選べない(n=9)

１０歳代(n=39)

２０歳代(n=229)

３０歳代(n=296)

４０歳代(n=425)

５０歳代(n=509)

６０～６４歳(n=282)

６５～６９歳(n=277)

７０～７４歳(n=320)

７５歳以上(n=248)

日本(n=2595)

ブラジル(n=8)

フィリピン(n=4)

ベトナム(n=6)

その他(n=17)

勤め人(n=1484)

商工・サービス・自由業(n=237)

農林水産業(n=41)

家事専業(n=237)

学生(n=82)

無職(n=494)

その他(n=50)

３年未満(n=100)

３年以上５年未満(n=76)

５年以上１０年未満(n=134)

１０年以上２０年未満(n=303)

２０年以上(n=2014)

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

20.9 

21.7 

19.9 

33.3 

33.3 

12.8 

20.1 

18.9 

22.1 

23.0 

22.7 

18.1 

20.3 

20.6 

20.9 

37.5 

16.7 

23.5 

21.4 

20.7 

22.0 

23.6 

14.6 

19.4 

18.0 

17.0 

25.0 

20.1 

17.5 

21.4 

29.4 

28.2 

30.4 

33.3 

33.3 

33.3 

23.1 

23.6 

31.3 

29.7 

30.5 

34.3 

29.7 

29.8 

29.6 

50.0 

17.6 

28.7 

27.8 

24.4 

27.8 

36.6 

32.4 

28.0 

21.0 

22.4 

25.4 

33.7 

29.7 

15.2 

14.6 

16.6 

33.3 

30.8 

18.8 

23.3 

17.9 

17.5 

11.0 

9.7 

10.6 

8.1 

15.2 

25.0 

50.0 

11.8 

16.8 

15.2 

12.2 

12.2 

22.0 

11.5 

14.0 

25.0 

17.1 

17.9 

17.5 

14.2 

14.5 

15.8 

12.7 

33.3 

7.7 

11.8 

13.9 

11.3 

13.2 

16.3 

19.9 

14.7 

18.5 

14.5 

25.0 

25.0 

16.7 

11.8 

13.4 

14.8 

17.1 

14.8 

6.1 

17.4 

22.0 

12.0 

14.5 

20.1 

13.9 

14.3 

15.2 

15.9 

14.6 

10.3 

19.2 

14.9 

13.9 

13.6 

16.3 

13.7 

17.2 

16.1 

15.1 

25.0 

16.7 

29.4 

15.6 

17.7 

9.8 

18.1 

13.4 

12.6 

12.0 

18.0 

11.8 

10.4 

12.9 

15.8 

3.3 

2.7 
3.9 

5.2 

4.4 

2.6 

2.6 

2.8 

1.8 
4.1 

4.8 

3.3 

12.5 

5.9 

3.1 

2.5 

2.4 
3.4 

4.9 

4.0 

4.0 

5.0 

5.3 

3.7 

4.3 

3.0 

1.5

1.1

2.0

5.1

1.7

1.0

0.9

0.6

0.4

2.5

3.4

2.0

1.5

1.1

1.3

12.2

2.4

2.6

2.0

2.0

3.9

2.2

0.3

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

防災性 防犯性 交通安全性
道路快適性 生活サービス施設の充実 まちなみの良さ
無回答



84 

問６ あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第２位】

全体(n=2640)

１人(n=306)

２人(n=805)

３人(n=648)

４人(n=532)

５人(n=195)

６人以上(n=141)

持ち家（一戸建て）(n=1977)

持ち家（集合住宅）(n=134)

借家(n=63)

賃貸アパート・マンション(n=388)

公営住宅(n=25)

社宅・寮(n=25)

その他(n=10)

中央区(n=1973)

浜名区(n=524)

天竜区(n=89)

中区(n=778)

東区(n=406)

西区(n=347)

南区(n=327)

北区(n=301)

浜北区(n=338)

天竜区(n=89)

いない(n=995)

未就学児(n=264)

小学生(n=274)

中学生(n=181)

高校生の年代(n=216)

大学生以上の年代(n=1087)

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

20.9 

19.3 

20.5 

21.3 

21.8 

22.6 

19.1 

20.4 

17.9 

20.6 

23.5 

24.0 

36.0 

20.0 

20.5 

20.6 

30.3 

18.9 

23.9 

19.9 

21.4 

21.9 

18.6 

30.3 

20.8 

20.5 

19.0 

22.1 

23.1 

21.4 

29.4 

29.4 

29.6 

31.5 

27.4 

27.7 

29.1 

30.7 

26.1 

23.8 

25.8 

36.0 

8.0 

40.0 

30.7 

26.9 

19.1 

31.6 

32.8 

28.2 

30.9 

25.6 

27.2 

19.1 

28.6 

26.9 

28.8 

28.7 

25.0 

30.2 

15.2 

13.7 

13.4 

14.7 

19.7 

17.4 

12.1 

14.4 

17.9 

15.9 

18.8 

12.0 

12.0 

20.0 

15.8 

13.7 

12.4 

15.2 

16.3 

15.6 

15.6 

15.0 

14.5 

12.4 

14.8 

22.7 

18.2 

17.1 

19.4 

13.0 

14.5 

15.4 

15.5 

14.5 

12.6 

12.8 

15.6 

14.5 

13.4 

19.0 

13.9 

16.0 

16.0 

10.0 

14.2 

15.1 

15.7 

14.4 

10.6 

17.0 

13.1 

17.3 

14.8 

15.7 

13.9 

11.4 

13.9 

14.9 

14.8 

15.9 

15.2 

16.3 

15.5 

14.5 

13.7 

15.9 

17.7 

15.4 

17.9 

17.5 

12.4 

12.0 

16.0 

10.0 

14.6 

17.0 

16.9 

15.0 

14.5 

15.6 

13.1 

14.0 

18.6 

16.9 

16.2 

15.2 

15.3 

13.8 

14.4 

15.0 

3.3 

5.6 

3.7 

2.2 
3.0 

2.1 
4.3 

3.1 

3.7 

4.6 

12.0 

3.0 

4.6 

4.5 

3.6 

1.2 

2.3 
4.0 

4.3 

4.7 

4.5 

3.8 

3.0 
4.4 

3.3 

3.2 

2.9 

1.5

0.3

1.7

1.4

1.7

1.5

2.1

1.5

3.0

3.2

1.0

1.2

2.1

1.1

1.3

0.7

1.4

1.8

2.0

1.5

1.1

1.9

0.4

0.4

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

防災性 防犯性 交通安全性

道路快適性 生活サービス施設の充実 まちなみの良さ

無回答



85 

問６ あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第３位】

全体(n=2640)

女性(n=1427)

男性(n=1103)

その他(n=3)

選べない(n=9)

１０歳代(n=39)

２０歳代(n=229)

３０歳代(n=296)

４０歳代(n=425)

５０歳代(n=509)

６０～６４歳(n=282)

６５～６９歳(n=277)

７０～７４歳(n=320)

７５歳以上(n=248)

日本(n=2595)

ブラジル(n=8)

フィリピン(n=4)

ベトナム(n=6)

その他(n=17)

勤め人(n=1484)

商工・サービス・自由業(n=237)

農林水産業(n=41)

家事専業(n=237)

学生(n=82)

無職(n=494)

その他(n=50)

３年未満(n=100)

３年以上５年未満(n=76)

５年以上１０年未満(n=134)

１０年以上２０年未満(n=303)

２０年以上(n=2014)

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

16.8 

17.6 

16.5 

22.2 

17.9 

16.2 

21.6 

17.6 

17.5 

19.1 

14.1 

12.8 

14.9 

16.9 

29.4 

18.0 

16.9 

17.1 

16.5 

18.3 

14.2 

10.0 

18.0 

15.8 

14.2 

13.9 

17.5 

16.4 

17.6 

15.3 

66.7 

11.1 

10.3 

21.4 

18.9 

11.8 

15.5 

16.0 

17.0 

17.8 

17.3 

16.5 

25.0 

11.8 

15.6 

20.7 

17.1 

17.3 

11.0 

17.0 

22.0 

18.0 

13.2 

17.2 

12.5 

16.9 

20.8 

19.9 

21.5 

33.3 

22.2 

20.5 

19.7 

23.3 

22.4 

21.8 

18.4 

20.9 

17.5 

19.4 

20.8 

50.0 

16.7 

11.8 

21.2 

20.7 

19.5 

21.1 

20.7 

18.0 

30.0 

15.0 

22.4 

23.9 

25.1 

20.1 

15.3 

14.9 

15.9 

20.5 

18.3 

9.5 

15.8 

15.1 

13.8 

17.0 

15.9 

17.3 

15.3 

25.0 

25.0 

33.3 

11.8 

14.4 

16.5 

19.5 

15.6 

23.2 

16.4 

8.0 

10.0 

10.5 

15.7 

15.8 

15.7 

20.8 

21.2 

19.9 

44.4 

15.4 

16.6 

18.2 

23.5 

21.4 

23.0 

19.5 

22.5 

20.6 

20.7 

37.5 

25.0 

50.0 

23.5 

21.8 

19.0 

9.8 

21.1 

13.4 

20.9 

24.0 

23.0 

23.7 

21.6 

23.4 

20.3 

7.5 

7.1 

8.1 

10.3 

6.1 

6.4 

8.0 

7.5 

7.8 

8.3 

8.8 

6.0 

7.5 

12.5 

11.8 

7.3 

5.5 

2.4 
8.0 

11.0 

8.7 

4.0 

13.0 

9.2 

6.0 

8.6 

7.1 

2.3

1.7

2.9

5.1

1.7

2.0

0.9

1.2

1.8

3.2

4.7

4.4

2.4

1.8

0.8

14.6

0.4

2.4

4.9

2.0

3.0

5.3

1.5

0.7

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

防災性 防犯性 交通安全性
道路快適性 生活サービス施設の充実 まちなみの良さ
無回答
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問６ あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第３位】

全体(n=2640)

１人(n=306)

２人(n=805)

３人(n=648)

４人(n=532)

５人(n=195)

６人以上(n=141)

持ち家（一戸建て）(n=1977)

持ち家（集合住宅）(n=134)

借家(n=63)

賃貸アパート・マンション(n=388)

公営住宅(n=25)

社宅・寮(n=25)

その他(n=10)

中央区(n=1973)

浜名区(n=524)

天竜区(n=89)

中区(n=778)

東区(n=406)

西区(n=347)

南区(n=327)

北区(n=301)

浜北区(n=338)

天竜区(n=89)

いない(n=995)

未就学児(n=264)

小学生(n=274)

中学生(n=181)

高校生の年代(n=216)

大学生以上の年代(n=1087)

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

16.8 

17.0 

14.3 

16.5 

19.7 

21.5 

15.6 

17.2 

16.4 

23.8 

14.4 

20.0 

12.0 

30.0 

15.8 

19.3 

21.3 

15.7 

16.3 

16.1 

17.4 

14.6 

19.8 

21.3 

15.1 

20.5 

20.8 

21.5 

20.4 

17.0 

16.4 

16.0 

17.5 

14.0 

17.7 

16.4 

17.0 

16.5 

17.9 

7.9 

15.2 

16.0 

32.0 

20.0 

16.4 

14.7 

23.6 

16.8 

16.3 

17.6 

12.5 

17.6 

14.5 

23.6 

17.5 

14.4 

14.6 

14.9 

13.4 

16.3 

20.8 

18.0 

18.0 

21.8 

22.2 

24.6 

26.2 

21.5 

12.7 

14.3 

21.6 

4.0 

16.0 

30.0 

21.7 

19.1 

11.2 

21.0 

22.9 

19.6 

25.1 

18.9 

19.5 

11.2 

18.9 

26.5 

25.5 

21.0 

23.1 

19.7 

15.3 

16.0 

17.0 

15.9 

13.5 

10.8 

14.9 

15.1 

15.7 

15.9 

16.5 

24.0 

8.0 

10.0 

14.8 

17.6 

16.9 

14.5 

14.0 

15.3 

14.7 

16.3 

18.9 

16.9 

15.2 

13.6 

13.9 

12.7 

14.4 

16.4 

20.8 

22.5 

22.7 

21.5 

18.6 

18.5 

16.3 

20.3 

19.4 

25.4 

22.7 

28.0 

28.0 

21.9 

17.9 

19.1 

20.8 

22.7 

22.8 

21.4 

19.3 

19.5 

19.1 

21.0 

18.6 

18.2 

24.9 

21.8 

20.9 

7.5 

8.8 

7.3 

8.3 

6.0 

7.2 

7.1 

6.9 

14.2 

9.5 

8.0 

8.0 

4.0 

10.0 

7.4 

8.6 

4.5 

9.5 

6.7 

6.1 

6.1 

10.0 

5.6 

4.5 

9.4 

5.7 

6.2 

5.0 

6.0 

7.3 

2.3

1.6

3.1

2.0

2.3

1.0

2.8

2.4

3.7

3.2

1.5

1.9

2.9

3.4

1.7

1.2

2.6

2.8

3.3

2.1

3.4

2.9

0.8

0.7

0.9

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

防災性 防犯性 交通安全性

道路快適性 生活サービス施設の充実 まちなみの良さ

無回答
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（4） 環境・エネルギー

① ごみの減量・資源化 

問７（１）あなたの暮らしている地域では、ごみの減量やリサイクルなど環境に配慮した取組が

進んでいると感じますか？ 

【全体】 

『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 37.9％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 27.0％であっ

た。 

【属性別】 

年齢別でみると、10 歳代と 75 歳以上では『感じる』が４割以上と高くなっている。 

 職業別でみると、家事専業では『感じる』が 49.4％と高くなっている。

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 37.9 27.0
8.0 29.9 29.1 20.0 7.0 5.7 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問７（１）あなたの暮らしている地域では、ごみの減量やリサイクルなど環境に配慮した取組が進

んでいると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 37.9 27.0

女性(n=1427) 38.8 26.5

男性(n=1103) 36.6 27.7

その他(n=3) 0.0 33.3

選べない(n=9) 11.1 55.5

１０歳代(n=39) 46.2 23.1

２０歳代(n=229) 32.3 28.4

３０歳代(n=296) 35.1 29.7

４０歳代(n=425) 32.5 32.2

５０歳代(n=509) 36.8 27.9

６０～６４歳(n=282) 38.7 19.8

６５～６９歳(n=277) 39.0 28.5

７０～７４歳(n=320) 43.5 25.4

７５歳以上(n=248) 48.0 21.3

日本(n=2595) 37.4 27.2

ブラジル(n=8) 62.5 37.5

フィリピン(n=4) 75.0 25.0

ベトナム(n=6) 83.3 0.0

その他(n=17) 76.5 17.6

勤め人(n=1484) 35.4 29.9

商工・サービス・自由業(n=237) 35.9 29.6

農林水産業(n=41) 36.6 26.9

家事専業(n=237) 49.4 19.4

学生(n=82) 36.6 28.1

無職(n=494) 41.7 20.7

その他(n=50) 28.0 28.0

３年未満(n=100) 34.0 25.0

３年以上５年未満(n=76) 32.9 35.5

５年以上１０年未満(n=134) 35.8 35.0

１０年以上２０年未満(n=303) 38.6 29.3

２０年以上(n=2014) 38.1 26.0

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

8.0 

7.8 

7.9 

7.7 

5.7 

7.1 

5.4 

6.9 

7.8 

7.6 

11.9 

13.7 

7.7 

25.0 

33.3 

47.1 

6.2 

6.8 

17.1 

11.0 

4.9 

12.1 

8.0 

10.0 

11.8 

8.2 

5.9 

8.0 

29.9 

31.0 

28.7 

11.1 

38.5 

26.6 

28.0 

27.1 

29.9 

30.9 

31.4 

31.6 

34.3 

29.7 

62.5 

50.0 

50.0 

29.4 

29.2 

29.1 

19.5 

38.4 

31.7 

29.6 

20.0 

24.0 

21.1 

27.6 

32.7 

30.1 

29.1 

29.2 

29.2 

22.2 

15.4 

23.1 

28.0 

28.9 

31.4 

36.5 

28.9 

26.9 

27.4 

29.4 

5.9 

28.0 

30.8 

31.7 

29.1 

22.0 

31.4 

40.0 

27.0 

26.3 

24.6 

25.1 

30.2 

20.0 

19.6 

20.4 

33.3 

33.3 

20.5 

21.4 

19.9 

23.5 

20.0 

15.2 

20.6 

21.6 

15.7 

20.1 

25.0 

25.0 

17.6 

21.4 

22.4 

22.0 

15.2 

24.4 

16.0 

22.0 

16.0 

23.7 

23.1 

23.4 

19.4 

7.0 

6.9 

7.3 

22.2 

2.6 
7.0 

9.8 

8.7 

7.9 

4.6 

7.9 

3.8 

5.6 

7.1 

12.5 

8.5 

7.2 

4.9 

4.2 

3.7 

4.7 

6.0 

9.0 

11.8 

11.9 

5.9 

6.6 

5.7 

5.5 

6.0 

66.7 

11.1 

12.8 

16.2 

7.1 

6.4 

3.9 

5.0 

2.9 
3.4 

2.8 

5.8 

16.7 

6.6 

3.8 

4.9 

1.7 
12.2 

5.3 

4.0 

13.0 

3.9 

4.5 

6.6 

5.4 

0.3

0.1

0.5

2.6

0.7

0.9

0.4

0.2

0.4

1.2

1.0

1.0

1.3

0.3

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問７（１）あなたの暮らしている地域では、ごみの減量やリサイクルなど環境に配慮した取組が進

んでいると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 37.9 27.0

１人(n=306) 41.2 24.1

２人(n=805) 38.7 25.0

３人(n=648) 36.7 28.9

４人(n=532) 37.2 29.5

５人(n=195) 36.4 24.1

６人以上(n=141) 35.5 32.6

持ち家（一戸建て）(n=1977) 38.1 26.3

持ち家（集合住宅）(n=134) 39.5 26.9

借家(n=63) 38.1 28.5

賃貸アパート・マンション(n=388) 35.4 30.9

公営住宅(n=25) 40.0 20.0

社宅・寮(n=25) 40.0 32.0

その他(n=10) 40.0 30.0

中央区(n=1973) 37.3 27.8

浜名区(n=524) 40.1 24.5

天竜区(n=89) 40.4 23.6

中区(n=778) 39.3 26.6

東区(n=406) 40.6 26.4

西区(n=347) 35.5 28.6

南区(n=327) 30.9 33.4

北区(n=301) 36.8 23.2

浜北区(n=338) 41.5 25.4

天竜区(n=89) 40.4 23.6

いない(n=995) 37.8 24.2

未就学児(n=264) 34.1 32.2

小学生(n=274) 36.5 30.7

中学生(n=181) 37.5 32.0

高校生の年代(n=216) 38.9 29.2

大学生以上の年代(n=1087) 40.0 27.1

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

8.0 

12.4 

7.8 

8.3 

6.2 

7.7 

4.3 

7.6 

10.4 

9.5 

7.0 

12.0 

20.0 

20.0 

7.1 

10.5 

10.1 

7.8 

7.6 

5.2 

7.0 

9.6 

9.8 

10.1 

8.8 

7.2 

4.4 

8.8 

6.5 

7.9 

29.9 

28.8 

30.9 

28.4 

31.0 

28.7 

31.2 

30.5 

29.1 

28.6 

28.4 

28.0 

20.0 

20.0 

30.2 

29.6 

30.3 

31.5 

33.0 

30.3 

23.9 

27.2 

31.7 

30.3 

29.0 

26.9 

32.1 

28.7 

32.4 

32.1 

29.1 

26.1 

31.3 

29.3 

26.1 

33.3 

26.2 

30.1 

30.6 

25.4 

25.5 

32.0 

12.0 

20.0 

29.1 

28.6 

29.2 

29.0 

27.6 

30.5 

28.7 

32.6 

26.0 

29.2 

29.6 

27.3 

29.6 

24.9 

26.4 

29.1 

20.0 

17.6 

18.0 

21.3 

22.7 

17.9 

24.1 

19.8 

19.4 

20.6 

21.9 

16.0 

24.0 

10.0 

20.5 

17.6 

20.2 

20.3 

18.0 

20.2 

25.1 

16.9 

18.6 

20.2 

17.5 

21.2 

23.4 

25.4 

21.8 

21.1 

7.0 

6.5 

7.0 

7.6 

6.8 

6.2 

8.5 

6.5 

7.5 

7.9 

9.0 

4.0 

8.0 

20.0 

7.3 

6.9 

3.4 

6.3 

8.4 

8.4 

8.3 

6.3 

6.8 

3.4 

6.7 

11.0 

7.3 

6.6 

7.4 

6.0 

5.7 

8.5 

4.6 

4.8 

7.0 

6.2 

5.7 

5.3 

3.0 

7.9 

8.0 

8.0 

16.0 

10.0 

5.6 

6.7 

5.6 

4.8 

5.2 

5.5 

7.0 

7.0 

7.1 

5.6 

8.0 

6.4 

3.3 

5.5 

5.6 

3.6 

0.3

0.4

0.3

0.2

0.3

0.3

0.2

0.2

1.1

0.3

0.2

0.3

1.1

0.2

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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② 自然環境の豊かさ 

問７（２）あなたの暮らしている地域では、豊かな自然が守られ、自然と触れあう暮らしができて

いると感じますか？ 

【全体】 

『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 38.8％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 28.7％であっ

た。 

【属性別】 

年齢別でみると、20 歳代～40 歳代では『感じる』が４割以上と高くなっている。 

 お住まいのエリア別でみると、浜名区と天竜区では『感じる』が５割以上と高く、特に天竜区では 58.4％と最も

高くなっている。

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 38.8 28.7
8.6 30.2 29.5 21.4 7.3 

2.7 

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問７（２）あなたの暮らしている地域では、豊かな自然が守られ、自然と触れあう暮らしができてい

ると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 38.8 28.7

女性(n=1427) 39.3 26.8

男性(n=1103) 38.4 31.1

その他(n=3) 66.6 0.0

選べない(n=9) 11.1 66.6

１０歳代(n=39) 33.4 25.6

２０歳代(n=229) 46.8 26.7

３０歳代(n=296) 43.9 28.7

４０歳代(n=425) 43.3 30.8

５０歳代(n=509) 38.5 28.9

６０～６４歳(n=282) 33.4 25.6

６５～６９歳(n=277) 31.4 29.2

７０～７４歳(n=320) 35.0 30.0

７５歳以上(n=248) 39.5 27.8

日本(n=2595) 38.4 28.7

ブラジル(n=8) 75.0 12.5

フィリピン(n=4) 25.0 50.0

ベトナム(n=6) 83.3 0.0

その他(n=17) 64.7 35.3

勤め人(n=1484) 39.0 29.3

商工・サービス・自由業(n=237) 32.1 32.1

農林水産業(n=41) 41.5 19.5

家事専業(n=237) 45.2 23.2

学生(n=82) 45.2 24.4

無職(n=494) 37.1 28.6

その他(n=50) 40.0 32.0

３年未満(n=100) 45.0 32.0

３年以上５年未満(n=76) 27.7 32.9

５年以上１０年未満(n=134) 45.5 32.8

１０年以上２０年未満(n=303) 39.2 30.7

２０年以上(n=2014) 38.4 27.9

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

8.6 

8.5 

8.4 

33.3 

11.1 

10.3 

12.7 

13.2 

10.4 

8.8 

5.0 

1.8 
6.9 

9.7 

8.2 

25.0 

50.0 

41.2 

9.0 

9.7 

12.2 

6.8 

9.8 

7.7 

6.0 

16.0 

5.3 

11.2 

10.2 

7.9 

30.2 

30.8 

30.0 

33.3 

23.1 

34.1 

30.7 

32.9 

29.7 

28.4 

29.6 

28.1 

29.8 

30.2 

50.0 

25.0 

33.3 

23.5 

30.0 

22.4 

29.3 

38.4 

35.4 

29.4 

34.0 

29.0 

22.4 

34.3 

29.0 

30.5 

29.5 

31.0 

27.4 

33.3 

11.1 

30.8 

21.8 

24.7 

24.2 

30.1 

37.6 

35.7 

32.5 

29.4 

29.8 

12.5 

25.0 

16.7 

28.7 

32.9 

36.6 

29.1 

25.6 

31.0 

28.0 

18.0 

34.2 

20.1 

26.4 

30.9 

21.4 

19.7 

23.8 

22.2 

17.9 

19.7 

20.6 

23.5 

20.6 

20.6 

22.7 

21.9 

21.8 

21.4 

50.0 

35.3 

22.0 

25.3 

19.5 

15.2 

18.3 

21.9 

18.0 

24.0 

21.1 

23.1 

24.1 

20.9 

7.3 

7.1 

7.3 

44.4 

7.7 

7.0 

8.1 

7.3 

8.3 

5.0 

6.5 

8.1 

6.0 

7.3 

12.5 

7.3 

6.8 

8.0 

6.1 

6.7 

14.0 

8.0 

11.8 

9.7 

6.6 

7.0 

2.7 

2.8 

2.5 

11.1 

7.7 

4.8 

2.7 

1.6 

2.6 

3.5 

2.9 

1.6 
2.8 

2.8 

3.0 

3.0 

2.4 

2.1 
3.7 

2.4 

4.0 

3.9 

1.5 

3.3 

2.6 

0.3

0.1

0.5

2.6

0.7

0.9

0.4

0.2

0.4

1.2

1.0

1.0

1.3

0.3

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答



92 

問７（２）あなたの暮らしている地域では、豊かな自然が守られ、自然と触れあう暮らしができてい

ると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 38.8 28.7

１人(n=306) 33.4 33.6

２人(n=805) 39.3 27.2

３人(n=648) 36.6 29.5

４人(n=532) 41.3 29.3

５人(n=195) 46.2 22.1

６人以上(n=141) 39.0 29.8

持ち家（一戸建て）(n=1977) 39.6 26.9

持ち家（集合住宅）(n=134) 33.6 39.5

借家(n=63) 30.1 34.9

賃貸アパート・マンション(n=388) 37.6 32.7

公営住宅(n=25) 40.0 36.0

社宅・寮(n=25) 40.0 32.0

その他(n=10) 40.0 30.0

中央区(n=1973) 34.5 32.3

浜名区(n=524) 52.3 17.3

天竜区(n=89) 58.4 14.6

中区(n=778) 34.3 33.7

東区(n=406) 31.8 35.2

西区(n=347) 45.8 23.7

南区(n=327) 30.2 32.4

北区(n=301) 43.6 21.6

浜北区(n=338) 50.2 20.8

天竜区(n=89) 58.4 14.6

いない(n=995) 37.9 29.5

未就学児(n=264) 45.1 27.2

小学生(n=274) 43.1 28.4

中学生(n=181) 47.5 26.5

高校生の年代(n=216) 37.5 32.4

大学生以上の年代(n=1087) 37.2 27.9

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
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）
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代

家
族
数

お
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い
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エ

リ

ア

（
３

区

）

8.6 

8.2 

8.7 

6.0 

10.5 

10.8 

9.9 

8.4 

7.5 

11.1 

7.7 

20.0 

24.0 

10.0 

7.1 

13.0 

18.0 

7.1 

5.7 

10.1 

7.6 

11.0 

10.9 

18.0 

8.6 

14.0 

12.4 

14.9 

8.3 

7.0 

30.2 

25.2 

30.6 

30.6 

30.8 

35.4 

29.1 

31.2 

26.1 

19.0 

29.9 

20.0 

16.0 

30.0 

27.4 

39.3 

40.4 

27.2 

26.1 

35.7 

22.6 

32.6 

39.3 

40.4 

29.3 

31.1 

30.7 

32.6 

29.2 

30.2 

29.5 

28.8 

30.9 

31.2 

26.1 

28.2 

29.8 

30.8 

24.6 

33.3 

25.5 

24.0 

20.0 

30.0 

30.2 

27.5 

25.8 

29.2 

29.3 

28.5 

33.6 

31.9 

26.0 

25.8 

29.0 

24.6 

27.0 

24.3 

28.7 

32.1 

21.4 

23.5 

20.9 

21.8 

22.2 

15.9 

24.1 

20.1 

32.8 

22.2 

24.5 

24.0 

20.0 

10.0 

24.0 

13.7 

9.0 

26.2 

24.9 

17.6 

22.6 

15.6 

17.5 

9.0 

21.6 

20.8 

22.6 

19.9 

23.6 

21.3 

7.3 

10.1 

6.3 

7.7 

7.1 

6.2 

5.7 

6.8 

6.7 

12.7 

8.2 

12.0 

12.0 

20.0 

8.3 

3.6 

5.6 

7.5 

10.3 

6.1 

9.8 

6.0 

3.3 

5.6 

7.9 

6.4 

5.8 

6.6 

8.8 

6.6 

2.7 

4.2 

2.2 

2.5 
3.0 

3.6 

1.4 

2.5 
2.2 

1.6 

3.9 

8.0 

2.9 

2.7 

2.6 
3.4 

2.0 

3.7 

2.7 
3.0 

3.2 

3.0 

1.5 

1.7 

1.4 

2.5 

0.3

0.4

0.3

0.2

0.3

0.3

0.2

0.2

1.1

0.3

0.2

0.3

1.1

0.2

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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③ 生活環境の快適さ 

問７（３）あなたの暮らしている地域の生活環境（大気、水、土壌など）には、大きな問題はない

と感じますか？ 

【全体】 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 48.8％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 17.6％であっ

た。 

【属性別】 

年齢別でみると、10 歳代と 70 歳以上では『感じる』が５割以上と高くなっている。 

 お住まいのエリア別でみると、浜名区では『感じる』が 53.8％と高くなっている。

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 48.8 17.6
14.8 34.0 27.2 11.5 6.1 6.1 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問７（３）あなたの暮らしている地域の生活環境（大気、水、土壌など）には、大きな問題はないと

感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 48.8 17.6

女性(n=1427) 47.3 17.7

男性(n=1103) 51.5 17.9

その他(n=3) 33.3 0.0

選べない(n=9) 22.2 44.4

１０歳代(n=39) 64.1 12.9

２０歳代(n=229) 48.0 17.5

３０歳代(n=296) 48.7 21.0

４０歳代(n=425) 47.8 17.2

５０歳代(n=509) 47.8 18.1

６０～６４歳(n=282) 47.6 16.0

６５～６９歳(n=277) 45.9 16.6

７０～７４歳(n=320) 53.8 15.6

７５歳以上(n=248) 50.4 19.0

日本(n=2595) 48.9 17.5

ブラジル(n=8) 50.0 25.0

フィリピン(n=4) 25.0 25.0

ベトナム(n=6) 66.6 16.7

その他(n=17) 41.1 23.6

勤め人(n=1484) 47.0 18.4

商工・サービス・自由業(n=237) 46.9 18.2

農林水産業(n=41) 48.8 21.9

家事専業(n=237) 56.6 15.2

学生(n=82) 59.7 14.7

無職(n=494) 51.4 15.0

その他(n=50) 34.0 24.0

３年未満(n=100) 43.0 21.0

３年以上５年未満(n=76) 38.2 19.7

５年以上１０年未満(n=134) 58.9 14.2

１０年以上２０年未満(n=303) 50.5 18.2

２０年以上(n=2014) 48.6 17.4

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

14.8 

13.7 

16.8 

11.1 

23.1 

18.3 

15.9 

15.3 

11.8 

12.8 

9.4 

19.7 

17.7 

14.9 

33.3 

23.5 

14.8 

13.1 

24.4 

13.1 

19.5 

16.4 

8.0 

16.0 

13.2 

21.6 

16.8 

14.1 

34.0 

33.6 

34.7 

33.3 

11.1 

41.0 

29.7 

32.8 

32.5 

36.0 

34.8 

36.5 

34.1 

32.7 

34.0 

50.0 

25.0 

33.3 

17.6 

32.2 

33.8 

24.4 

43.5 

40.2 

35.0 

26.0 

27.0 

25.0 

37.3 

33.7 

34.5 

27.2 

28.2 

25.0 

33.3 

11.1 

17.9 

22.7 

25.0 

27.1 

30.1 

30.5 

31.8 

23.4 

26.2 

27.3 

12.5 

25.0 

16.7 

29.4 

28.1 

32.1 

24.4 

22.4 

18.3 

25.3 

36.0 

24.0 

32.9 

21.6 

26.1 

27.8 

11.5 

11.4 

11.9 

22.2 

10.3 

12.7 

14.9 

10.6 

10.8 

8.9 

13.0 

10.0 

12.5 

11.5 

12.5 

16.7 

11.8 

11.9 

11.4 

14.6 

10.1 

11.0 

10.5 

10.0 

14.0 

10.5 

9.0 

11.9 

11.5 

6.1 

6.3 

6.0 

22.2 

2.6 
4.8 

6.1 

6.6 

7.3 

7.1 

3.6 

5.6 

6.5 

6.0 

12.5 

25.0 

11.8 

6.5 

6.8 

7.3 

5.1 

3.7 

4.5 

14.0 

7.0 

9.2 

5.2 

6.3 

5.9 

6.1 

6.7 

5.1 

33.3 

22.2 

2.6 
11.8 

5.4 

8.0 

4.1 

6.0 

4.7 

6.3 

4.0 

6.1 

12.5 

25.0 

5.9 

6.5 

3.0 

4.9 

5.5 

6.1 

7.1 

6.0 

11.0 

7.9 

5.2 

5.0 

6.1 

0.3

0.1

0.5

2.6

1.1

0.9

0.4

0.3

0.4

1.2

1.2

1.0

1.3

0.3

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問７（３）あなたの暮らしている地域の生活環境（大気、水、土壌など）には、大きな問題はないと

感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 48.8 17.6

１人(n=306) 46.7 19.6

２人(n=805) 49.2 17.0

３人(n=648) 45.8 19.0

４人(n=532) 51.7 17.5

５人(n=195) 53.8 12.8

６人以上(n=141) 47.5 17.1

持ち家（一戸建て）(n=1977) 49.9 16.7

持ち家（集合住宅）(n=134) 54.5 16.4

借家(n=63) 50.8 17.4

賃貸アパート・マンション(n=388) 43.8 20.6

公営住宅(n=25) 32.0 24.0

社宅・寮(n=25) 48.0 28.0

その他(n=10) 20.0 30.0

中央区(n=1973) 47.8 17.8

浜名区(n=524) 53.8 16.0

天竜区(n=89) 43.8 22.5

中区(n=778) 52.5 15.8

東区(n=406) 43.6 19.5

西区(n=347) 47.2 18.1

南区(n=327) 43.4 19.5

北区(n=301) 47.9 16.3

浜北区(n=338) 56.2 16.8

天竜区(n=89) 43.8 22.5

いない(n=995) 46.4 18.7

未就学児(n=264) 50.4 18.9

小学生(n=274) 52.5 17.2

中学生(n=181) 55.8 16.5

高校生の年代(n=216) 48.6 16.7

大学生以上の年代(n=1087) 50.6 15.9

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代
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（
３

区

）

14.8 

15.0 

15.5 

14.5 

13.7 

16.9 

14.2 

14.8 

17.9 

20.6 

12.9 

16.0 

32.0 

13.8 

18.3 

19.1 

16.5 

11.1 

14.1 

10.7 

16.3 

18.3 

19.1 

15.1 

15.9 

16.4 

21.0 

15.3 

13.4 

34.0 

31.7 

33.7 

31.3 

38.0 

36.9 

33.3 

35.1 

36.6 

30.2 

30.9 

16.0 

16.0 

20.0 

34.0 

35.5 

24.7 

36.0 

32.5 

33.1 

32.7 

31.6 

37.9 

24.7 

31.3 

34.5 

36.1 

34.8 

33.3 

37.2 

27.2 

25.5 

27.8 

29.5 

24.1 

27.2 

29.1 

27.7 

23.1 

20.6 

27.1 

40.0 

16.0 

50.0 

28.4 

22.1 

30.3 

26.2 

30.5 

29.1 

30.0 

28.9 

18.3 

30.3 

27.2 

25.4 

25.9 

23.2 

29.2 

27.8 

11.5 

11.8 

10.4 

12.7 

12.4 

8.7 

12.1 

11.0 

9.7 

11.1 

13.4 

12.0 

24.0 

10.0 

11.9 

10.1 

12.4 

9.8 

12.8 

14.4 

11.9 

11.0 

10.9 

12.4 

11.6 

12.5 

9.9 

11.0 

12.5 

10.8 

6.1 

7.8 

6.6 

6.3 

5.1 

4.1 

5.0 

5.7 

6.7 

6.3 

7.2 

12.0 

4.0 

20.0 

5.9 

5.9 

10.1 

6.0 

6.7 

3.7 

7.6 

5.3 

5.9 

10.1 

7.1 

6.4 

7.3 

5.5 

4.2 

5.1 

6.1 

8.2 

5.6 

5.2 

6.6 

6.2 

6.4 

5.5 

6.0 

11.1 

8.2 

4.0 

8.0 

5.8 

7.8 

2.2 

5.1 

6.2 

5.5 

7.0 

6.6 

8.6 

2.2 

7.5 

5.3 

4.4 

4.4 

5.6 

5.4 

0.3

0.4

0.5

0.2

0.3

0.3

0.2

0.2

1.1

0.4

0.2

0.3

1.1

0.2

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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④ 再生可能エネルギー・省エネルギー 

問７（４）あなたの暮らしている地域で、地球温暖化防止のため、再生可能エネルギーの導入

や省エネルギーの取組が十分にされていると感じますか？ 

【全体】 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が8.6％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が48.1％であった。 

【属性別】 

年齢別でみると、20 歳代で『感じる』が 13.1％で最も高くなっている。一方、いずれの年代も『感じない』の割合

は４割以上と高くなっている。 

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 8.6 48.1

1.3 

7.3 29.8 32.5 15.6 13.0 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問７（４）あなたの暮らしている地域で、地球温暖化防止のため、再生可能エネルギーの導入や

省エネルギーの取組が十分にされていると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 8.6 48.1

女性(n=1427) 8.6 47.1

男性(n=1103) 8.8 49.9

その他(n=3) 0.0 66.6

選べない(n=9) 0.0 55.5

１０歳代(n=39) 7.7 48.7

２０歳代(n=229) 13.1 41.5

３０歳代(n=296) 8.8 47.6

４０歳代(n=425) 10.6 50.4

５０歳代(n=509) 6.7 48.1

６０～６４歳(n=282) 5.3 48.9

６５～６９歳(n=277) 6.5 49.8

７０～７４歳(n=320) 10.1 46.9

７５歳以上(n=248) 10.1 50.4

日本(n=2595) 8.3 48.5

ブラジル(n=8) 37.5 37.5

フィリピン(n=4) 0.0 25.0

ベトナム(n=6) 33.4 16.7

その他(n=17) 47.0 23.5

勤め人(n=1484) 7.6 48.9

商工・サービス・自由業(n=237) 7.6 51.5

農林水産業(n=41) 14.6 39.0

家事専業(n=237) 10.5 39.2

学生(n=82) 17.1 39.1

無職(n=494) 9.3 50.0

その他(n=50) 12.0 50.0

３年未満(n=100) 11.0 44.0

３年以上５年未満(n=76) 11.8 48.7

５年以上１０年未満(n=134) 7.5 48.5

１０年以上２０年未満(n=303) 10.6 49.5

２０年以上(n=2014) 8.2 48.1

性
別
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国
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業

居
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年
数

1.3 

0.9 

1.7 

2.6 

2.2 

1.4 

1.9 

1.2 

1.4 

0.4 

1.3 

0.8 

1.2 

16.7 

17.6 

1.4 

1.7 

0.4 

1.2 
6.0 

4.0 

2.6 

1.5 

1.7 

1.1 

7.3 

7.7 

7.1 

5.1 

10.9 

7.4 

8.7 

5.5 

3.9 

6.1 

8.8 

9.3 

7.1 

37.5 

16.7 

29.4 

6.2 

5.9 

14.6 

10.1 

17.1 

8.1 

6.0 

7.0 

9.2 

6.0 

8.9 

7.1 

29.8 

29.5 

29.8 

22.2 

28.2 

24.9 

26.0 

27.3 

32.6 

35.5 

32.9 

30.9 

27.0 

29.9 

25.0 

50.0 

33.3 

17.6 

30.1 

32.1 

39.0 

33.8 

23.2 

26.5 

30.0 

24.0 

27.6 

32.8 

28.1 

30.3 

32.5 

31.8 

33.8 

33.3 

22.2 

41.0 

27.5 

28.7 

36.0 

31.8 

33.7 

32.5 

33.8 

33.1 

32.7 

25.0 

16.7 

17.6 

31.9 

35.9 

24.4 

27.8 

29.3 

35.8 

30.0 

29.0 

25.0 

32.8 

33.0 

32.9 

15.6 

15.3 

16.1 

33.3 

33.3 

7.7 

14.0 

18.9 

14.4 

16.3 

15.2 

17.3 

13.1 

17.3 

15.8 

12.5 

25.0 

5.9 

17.0 

15.6 

14.6 

11.4 

9.8 

14.2 

20.0 

15.0 

23.7 

15.7 

16.5 

15.2 

13.0 

14.6 

11.0 

33.3 

22.2 

12.8 

20.5 

17.6 

11.8 

12.4 

9.9 

10.1 

11.3 

12.1 

13.0 

25.0 

16.7 

11.8 

13.2 

8.9 

7.3 

16.0 

19.5 

13.0 

8.0 

20.0 

10.5 

11.2 

11.6 

13.1 

0.4

0.1

0.5

2.6

0.2

0.4

0.7

0.9

0.4

0.3

0.1

0.4

1.2

1.2

1.0

1.3

0.3

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問７（４）あなたの暮らしている地域で、地球温暖化防止のため、再生可能エネルギーの導入や

省エネルギーの取組が十分にされていると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 8.6 48.1

１人(n=306) 8.5 46.4

２人(n=805) 8.5 47.5

３人(n=648) 8.2 49.5

４人(n=532) 8.3 50.7

５人(n=195) 12.4 45.6

６人以上(n=141) 9.2 43.9

持ち家（一戸建て）(n=1977) 8.8 48.5

持ち家（集合住宅）(n=134) 7.5 53.7

借家(n=63) 9.5 44.5

賃貸アパート・マンション(n=388) 7.9 45.7

公営住宅(n=25) 12.0 60.0

社宅・寮(n=25) 16.0 40.0

その他(n=10) 0.0 50.0

中央区(n=1973) 8.8 49.8

浜名区(n=524) 8.2 42.4

天竜区(n=89) 6.7 47.1

中区(n=778) 7.9 52.3

東区(n=406) 7.4 46.3

西区(n=347) 12.7 45.5

南区(n=327) 7.9 52.0

北区(n=301) 7.3 44.2

浜北区(n=338) 9.2 43.8

天竜区(n=89) 6.7 47.1

いない(n=995) 8.0 46.6

未就学児(n=264) 11.8 47.8

小学生(n=274) 10.2 49.6

中学生(n=181) 11.0 45.3

高校生の年代(n=216) 8.4 52.7

大学生以上の年代(n=1087) 8.1 50.3

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

1.3 

2.3 

1.4 

0.8 

1.5 

2.1 

1.2 

1.5 
3.2 

1.5 
4.0 

4.0 

1.2 

1.5 

1.1 

1.5 

1.2 

0.9 

0.3 

0.7 

2.4 

1.1 

1.6 

0.8 

1.1 

1.1 

1.9 

1.2 

7.3 

6.2 

7.1 

7.4 

6.8 

10.3 

9.2 

7.6 

6.0 

6.3 

6.4 

8.0 

12.0 

7.6 

6.7 

5.6 

6.4 

6.2 

11.8 

7.6 

6.6 

6.8 

5.6 

6.4 

11.0 

9.1 

9.9 

6.5 

6.9 

29.8 

27.5 

32.0 

29.3 

28.0 

29.2 

32.6 

30.2 

28.4 

31.7 

29.9 

16.0 

20.0 

30.0 

29.1 

33.0 

32.6 

27.1 

33.5 

30.8 

27.5 

34.6 

29.3 

32.6 

28.6 

25.4 

31.8 

30.9 

29.6 

31.3 

32.5 

30.1 

31.4 

34.7 

34.2 

28.7 

33.3 

33.2 

35.8 

30.2 

30.2 

36.0 

16.0 

20.0 

33.7 

30.0 

21.3 

35.2 

28.8 

32.0 

35.5 

33.9 

30.2 

21.3 

30.8 

32.6 

34.3 

31.5 

37.0 

34.8 

15.6 

16.3 

16.1 

14.8 

16.5 

16.9 

10.6 

15.3 

17.9 

14.3 

15.5 

24.0 

24.0 

30.0 

16.1 

12.4 

25.8 

17.1 

17.5 

13.5 

16.5 

10.3 

13.6 

25.8 

15.8 

15.2 

15.3 

13.8 

15.7 

15.5 

13.0 

17.3 

11.6 

12.7 

12.6 

12.8 

14.2 

12.2 

10.4 

14.3 

16.2 

12.0 

24.0 

20.0 

12.2 

16.2 

12.4 

12.2 

12.6 

11.0 

12.2 

13.6 

17.8 

12.4 

16.5 

15.2 

8.4 

12.7 

9.3 

10.0 

0.4

0.3

0.4

0.3

0.4

0.4

0.3

0.3

0.2

1.1

0.4

0.2

0.3

0.3

1.1

0.3

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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⑤ 生活環境の良好度 

問７（５）あなたの暮らしている地域は、快適で良好な環境にあると感じますか？ 

【全体】 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 46.3％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 16.3％であっ

た。 

【属性別】 

 年齢別でみると、年齢が下がるにつれ『感じる』の割合が高くなる傾向にある。

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 46.3 16.3
8.3 38.0 34.1 10.9 5.4 

2.8 

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問７（５）あなたの暮らしている地域は、快適で良好な環境にあると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 46.3 16.3

女性(n=1427) 46.5 16.4

男性(n=1103) 47.3 16.1

その他(n=3) 33.3 0.0

選べない(n=9) 22.2 22.2

１０歳代(n=39) 61.5 10.3

２０歳代(n=229) 55.4 12.7

３０歳代(n=296) 53.1 16.8

４０歳代(n=425) 51.5 12.4

５０歳代(n=509) 47.4 16.9

６０～６４歳(n=282) 40.8 18.7

６５～６９歳(n=277) 36.5 18.0

７０～７４歳(n=320) 41.0 17.5

７５歳以上(n=248) 42.0 18.1

日本(n=2595) 46.1 16.3

ブラジル(n=8) 75.0 12.5

フィリピン(n=4) 75.0 25.0

ベトナム(n=6) 66.6 0.0

その他(n=17) 58.8 17.7

勤め人(n=1484) 47.8 15.5

商工・サービス・自由業(n=237) 40.5 18.2

農林水産業(n=41) 46.3 17.1

家事専業(n=237) 51.4 15.2

学生(n=82) 63.4 13.4

無職(n=494) 40.5 18.3

その他(n=50) 42.0 18.0

３年未満(n=100) 45.0 24.0

３年以上５年未満(n=76) 48.7 18.4

５年以上１０年未満(n=134) 53.7 15.7

１０年以上２０年未満(n=303) 53.4 14.6

２０年以上(n=2014) 44.7 16.1

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

8.3 

8.7 

8.3 

17.9 

14.4 

10.5 

9.6 

8.1 

5.3 

2.9 

6.6 

8.9 

8.1 

25.0 

25.0 

33.3 

17.6 

9.5 

5.1 

7.3 

8.4 

8.5 

6.5 

8.0 

13.0 

9.2 

9.7 

10.2 

7.6 

38.0 

37.8 

39.0 

33.3 

22.2 

43.6 

41.0 

42.6 

41.9 

39.3 

35.5 

33.6 

34.4 

33.1 

38.0 

50.0 

50.0 

33.3 

41.2 

38.3 

35.4 

39.0 

43.0 

54.9 

34.0 

34.0 

32.0 

39.5 

44.0 

43.2 

37.1 

34.1 

34.1 

33.9 

33.3 

33.3 

23.1 

27.1 

26.4 

33.4 

33.0 

37.6 

41.5 

38.4 

37.5 

34.4 

12.5 

33.3 

17.6 

33.5 

39.2 

31.7 

31.6 

20.7 

36.4 

40.0 

26.0 

28.9 

29.1 

29.4 

35.8 

10.9 

11.3 

10.4 

7.7 

8.3 

11.1 

8.9 

11.8 

11.3 

10.8 

11.9 

13.7 

10.9 

25.0 

11.8 

10.2 

11.4 

4.9 

10.1 

11.0 

13.6 

10.0 

17.0 

10.5 

9.0 

9.6 

10.9 

5.4 

5.1 

5.7 

22.2 

2.6 
4.4 

5.7 

3.5 

5.1 

7.4 

7.2 

5.6 

4.4 

5.4 

12.5 

5.9 

5.3 

6.8 

12.2 

5.1 

2.4 
4.7 

8.0 

7.0 

7.9 

6.7 

5.0 

5.2 

2.8 

2.9 

2.3 
33.3 

22.2 

2.6 
4.8 

3.7 

2.6 

2.6 

2.5 
3.2 

1.9 

2.0 

2.9 

5.9 

3.2 

2.1 

4.9 

1.3 

1.2 
3.4 

4.0 

2.6 
1.5 

2.3 
3.0 

0.4

0.2

0.5

2.6

0.2

0.4

0.7

1.3

0.4

0.3

0.1

0.4

1.2

1.4

1.0

1.3

0.3

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問７（５）あなたの暮らしている地域は、快適で良好な環境にあると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 46.3 16.3

１人(n=306) 43.8 19.6

２人(n=805) 44.0 18.3

３人(n=648) 46.1 14.3

４人(n=532) 51.7 14.3

５人(n=195) 50.7 16.4

６人以上(n=141) 41.1 14.1

持ち家（一戸建て）(n=1977) 45.8 15.7

持ち家（集合住宅）(n=134) 51.5 14.2

借家(n=63) 55.5 17.5

賃貸アパート・マンション(n=388) 46.7 18.3

公営住宅(n=25) 36.0 36.0

社宅・寮(n=25) 56.0 16.0

その他(n=10) 40.0 40.0

中央区(n=1973) 46.5 16.4

浜名区(n=524) 47.0 13.7

天竜区(n=89) 41.6 27.0

中区(n=778) 51.1 13.4

東区(n=406) 44.6 17.2

西区(n=347) 46.7 17.3

南区(n=327) 38.2 23.2

北区(n=301) 42.2 14.2

浜北区(n=338) 50.3 12.1

天竜区(n=89) 41.6 27.0

いない(n=995) 46.9 17.0

未就学児(n=264) 54.2 16.6

小学生(n=274) 52.9 15.3

中学生(n=181) 53.6 17.7

高校生の年代(n=216) 48.2 14.8

大学生以上の年代(n=1087) 42.4 16.3

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

8.3 

6.9 

8.2 

7.7 

9.6 

9.2 

8.5 

8.0 

11.2 

11.1 

7.0 

16.0 

24.0 

10.0 

7.8 

9.4 

13.5 

9.5 

6.9 

7.5 

5.2 

7.3 

10.4 

13.5 

8.7 

9.5 

12.4 

13.3 

10.2 

6.1 

38.0 

36.9 

35.8 

38.4 

42.1 

41.5 

32.6 

37.8 

40.3 

44.4 

39.7 

20.0 

32.0 

30.0 

38.7 

37.6 

28.1 

41.6 

37.7 

39.2 

33.0 

34.9 

39.9 

28.1 

38.2 

44.7 

40.5 

40.3 

38.0 

36.3 

34.1 

33.3 

34.9 

36.4 

30.5 

29.2 

41.8 

35.4 

32.8 

25.4 

30.4 

24.0 

28.0 

20.0 

34.2 

35.9 

28.1 

33.0 

34.5 

34.3 

33.9 

40.5 

33.7 

28.1 

32.4 

26.5 

29.2 

27.1 

34.7 

38.5 

10.9 

11.8 

12.2 

9.1 

9.8 

13.8 

10.6 

10.7 

11.2 

12.7 

11.6 

24.0 

4.0 

11.3 

8.0 

14.6 

9.0 

11.3 

13.3 

15.6 

8.6 

7.4 

14.6 

11.4 

11.7 

10.9 

13.8 

10.6 

10.9 

5.4 

7.8 

6.1 

5.2 

4.5 

2.6 
3.5 

5.0 

3.0 

4.8 

6.7 

12.0 

12.0 

40.0 

5.1 

5.7 

12.4 

4.4 

5.9 

4.0 

7.6 

5.6 

4.7 

12.4 

5.6 

4.9 

4.4 

3.9 

4.2 

5.4 

2.8 

2.9 

2.4 

2.8 
3.2 

3.6 

2.8 

2.6 
1.5 

1.6 

4.4 

4.0 

2.7 
3.2 

2.2 

2.1 
3.4 

1.4 
4.3 

2.7 
3.8 

2.2 

3.4 

2.7 

2.6 

1.7 

2.3 

2.3 

0.4

0.3

0.5

0.3

0.4

0.4

0.3

0.3

0.2

1.1

0.4

0.2

0.3

0.3

0.3

1.1

0.3

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問８ あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第１～３位】 

【全体】 

特に重要だと思うもの第１位は「生活環境の快適さ」が 55.5％で最も高く、第２位は「自然環境の豊さ」が

35.4％で、第３位は「ごみの減量・資源化」が 39.1％で最も高くなっている。

【属性別】 

・第１位 

 年齢別でみると、いずれの年代も「生活環境の快適さ」が最も高い。75 歳以上では「ごみの減量・資源化」の割

合が他に比べやや高めとなっている。 

・第２位 

お住まいのエリア別でみると、天竜区では「生活環境の快適さ」の割合が他のエリアに比べ高めとなっており、

「ごみの減量・資源化」と「再生可能エネルギー・省エネルギー」の割合が低めとなっている。 

・第３位 

年齢別でみると、40 歳代と 50 歳代では「ごみの減量・資源化」が４割とやや高めとなっている。 

全体(n=2640)

第１位

第２位

第３位

10.4 

19.3 

39.1 

27.1 

35.4 

15.8 

55.5 

26.4 

10.9 

6.3 

15.9 

30.0 

0.8 

2.9 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ごみの減量・資源化 自然環境の豊かさ 生活環境の快適さ

再生可能エネルギー・省エネルギー 無回答
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問８ あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第１位】

全体(n=2640)

女性(n=1427)

男性(n=1103)

その他(n=3)

選べない(n=9)

１０歳代(n=39)

２０歳代(n=229)

３０歳代(n=296)

４０歳代(n=425)

５０歳代(n=509)

６０～６４歳(n=282)

６５～６９歳(n=277)

７０～７４歳(n=320)

７５歳以上(n=248)

日本(n=2595)

ブラジル(n=8)

フィリピン(n=4)

ベトナム(n=6)

その他(n=17)

勤め人(n=1484)

商工・サービス・自由業(n=237)

農林水産業(n=41)

家事専業(n=237)

学生(n=82)

無職(n=494)

その他(n=50)

３年未満(n=100)

３年以上５年未満(n=76)

５年以上１０年未満(n=134)

１０年以上２０年未満(n=303)

２０年以上(n=2014)

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

10.4 

9.5 

10.8 

33.3 

10.3 

10.5 

7.8 

7.8 

7.5 

11.3 

13.0 

12.5 

15.7 

10.0 

50.0 

50.0 

33.3 

23.5 

8.9 

9.7 

17.1 

11.8 

11.0 

11.7 

24.0 

17.0 

7.9 

8.2 

9.2 

10.3 

27.1 

25.0 

29.3 

44.4 

12.8 

28.4 

30.7 

32.2 

25.3 

25.2 

27.1 

27.2 

21.8 

27.1 

37.5 

33.3 

35.3 

28.7 

26.6 

26.8 

23.6 

20.7 

26.1 

24.0 

23.0 

32.9 

31.3 

28.7 

26.7 

55.5 

59.6 

51.4 

66.7 

55.6 

71.8 

57.2 

55.7 

54.4 

60.5 

56.0 

51.3 

50.3 

53.6 

55.8 

25.0 

33.3 

41.2 

55.9 

58.2 

46.3 

58.6 

63.4 

52.0 

42.0 

56.0 

51.3 

53.0 

56.8 

55.5 

6.3 

5.4 

7.8 

2.6 
3.9 

5.7 

5.6 

6.5 

7.1 

7.6 

6.6 

8.1 

6.3 

12.5 

25.0 

6.2 

5.1 

7.3 

5.5 

3.7 

7.7 

10.0 

3.0 
6.6 

7.5 

5.0 

6.6 

0.8

0.5

0.7

2.6

0.2

0.4

1.1

3.4

0.8

0.7

0.3

0.4

2.4

0.4

1.2

2.4

1.0

1.3

0.3

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ごみの減量・資源化 自然環境の豊かさ
生活環境の快適さ 再生可能エネルギー・省エネルギー
無回答



104 

問８ あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第１位】

全体(n=2640)

１人(n=306)

２人(n=805)

３人(n=648)

４人(n=532)

５人(n=195)

６人以上(n=141)

持ち家（一戸建て）(n=1977)

持ち家（集合住宅）(n=134)

借家(n=63)

賃貸アパート・マンション(n=388)

公営住宅(n=25)

社宅・寮(n=25)

その他(n=10)

中央区(n=1973)

浜名区(n=524)

天竜区(n=89)

中区(n=778)

東区(n=406)

西区(n=347)

南区(n=327)

北区(n=301)

浜北区(n=338)

天竜区(n=89)

いない(n=995)

未就学児(n=264)

小学生(n=274)

中学生(n=181)

高校生の年代(n=216)

大学生以上の年代(n=1087)

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

10.4 

11.1 

10.8 

9.3 

10.3 

7.7 

13.5 

9.9 

9.7 

17.5 

11.3 

4.0 

16.0 

30.0 

9.8 

11.3 

12.4 

9.6 

10.6 

10.1 

9.2 

10.6 

10.9 

12.4 

12.4 

6.4 

8.0 

9.9 

7.4 

9.8 

27.1 

26.5 

28.3 

24.2 

29.3 

27.2 

27.7 

26.6 

29.9 

23.8 

28.9 

44.0 

28.0 

10.0 

26.6 

28.6 

30.3 

25.3 

22.2 

28.0 

32.7 

31.6 

26.0 

30.3 

25.6 

30.7 

33.2 

32.6 

29.2 

26.4 

55.5 

54.6 

54.9 

57.4 

54.1 

58.5 

53.9 

56.2 

56.7 

47.6 

53.4 

48.0 

48.0 

60.0 

57.2 

51.9 

46.1 

57.6 

60.3 

56.5 

52.6 

52.2 

54.1 

46.1 

55.6 

56.1 

54.4 

50.8 

57.9 

55.9 

6.3 

7.5 

4.7 

8.3 

6.0 

6.2 

5.0 

6.5 

3.7 

9.5 

5.9 

4.0 

8.0 

6.1 

7.1 

7.9 

7.1 

6.7 

5.5 

4.6 

4.7 

8.0 

7.9 

5.3 

6.8 

4.4 

6.6 

5.6 

7.3 

0.8

0.3

1.2

0.8

0.2

0.5

0.8

1.6

0.5

0.4

1.1

3.4

0.4

0.2

0.9

1.0

0.9

3.4

1.1

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ごみの減量・資源化 自然環境の豊かさ

生活環境の快適さ 再生可能エネルギー・省エネルギー

無回答



105 

問８ あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第２位】

全体(n=2640)

女性(n=1427)

男性(n=1103)

その他(n=3)

選べない(n=9)

１０歳代(n=39)

２０歳代(n=229)

３０歳代(n=296)

４０歳代(n=425)

５０歳代(n=509)

６０～６４歳(n=282)

６５～６９歳(n=277)

７０～７４歳(n=320)

７５歳以上(n=248)

日本(n=2595)

ブラジル(n=8)

フィリピン(n=4)

ベトナム(n=6)

その他(n=17)

勤め人(n=1484)

商工・サービス・自由業(n=237)

農林水産業(n=41)

家事専業(n=237)

学生(n=82)

無職(n=494)

その他(n=50)

３年未満(n=100)

３年以上５年未満(n=76)

５年以上１０年未満(n=134)

１０年以上２０年未満(n=303)

２０年以上(n=2014)

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

19.3 

20.5 

18.4 

33.3 

11.1 

25.6 

22.7 

21.6 

17.6 

16.9 

20.6 

19.1 

20.3 

19.0 

19.3 

25.0 

25.0 

33.3 

23.5 

19.3 

20.3 

9.8 

20.7 

20.7 

19.6 

18.0 

23.0 

18.4 

16.4 

20.5 

19.3 

35.4 

35.6 

35.3 

66.7 

44.4 

43.6 

37.6 

34.5 

36.9 

36.1 

33.0 

32.9 

32.8 

37.5 

35.4 

25.0 

25.0 

33.3 

29.4 

35.4 

38.8 

36.6 

32.9 

39.0 

34.6 

24.0 

35.0 

34.2 

39.6 

37.6 

34.7 

26.4 

24.9 

28.6 

33.3 

2.6 
20.1 

27.0 

29.4 

25.5 

26.2 

30.7 

27.5 

25.8 

26.2 

50.0 

50.0 

33.3 

35.3 

26.5 

25.3 

24.4 

25.7 

17.1 

27.9 

32.0 

25.0 

27.6 

32.8 

24.4 

26.3 

15.9 

17.2 

13.6 

11.1 

12.8 

15.7 

13.5 

13.9 

19.3 

18.8 

15.2 

15.6 

14.9 

16.1 

11.8 

15.9 

14.3 

22.0 

20.3 

15.9 

13.8 

24.0 

12.0 

15.8 

8.2 

14.5 

16.9 

2.9

1.8

4.1

15.4

3.9

3.4

2.1

2.2

1.4

2.2

3.8

2.8

2.9

2.8

1.3

7.3

0.4

7.3

4.0

2.0

5.0

3.9

3.0

3.0

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ごみの減量・資源化 自然環境の豊かさ
生活環境の快適さ 再生可能エネルギー・省エネルギー
無回答



106 

問８ あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第２位】

全体(n=2640)

１人(n=306)

２人(n=805)

３人(n=648)

４人(n=532)

５人(n=195)

６人以上(n=141)

持ち家（一戸建て）(n=1977)

持ち家（集合住宅）(n=134)

借家(n=63)

賃貸アパート・マンション(n=388)

公営住宅(n=25)

社宅・寮(n=25)

その他(n=10)

中央区(n=1973)

浜名区(n=524)

天竜区(n=89)

中区(n=778)

東区(n=406)

西区(n=347)

南区(n=327)

北区(n=301)

浜北区(n=338)

天竜区(n=89)

いない(n=995)

未就学児(n=264)

小学生(n=274)

中学生(n=181)

高校生の年代(n=216)

大学生以上の年代(n=1087)

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

19.3 

15.7 

20.0 

19.3 

17.1 

26.2 

24.1 

19.4 

17.2 

19.0 

19.8 

24.0 

20.0 

20.4 

17.4 

10.1 

22.2 

17.0 

20.7 

19.9 

18.3 

17.8 

10.1 

19.3 

21.2 

17.9 

19.9 

22.7 

20.0 

35.4 

33.7 

31.6 

38.4 

40.2 

33.8 

30.5 

35.5 

33.6 

38.1 

35.1 

20.0 

40.0 

60.0 

35.0 

36.3 

36.0 

35.5 

38.4 

30.8 

34.3 

33.2 

38.5 

36.0 

34.6 

36.4 

41.2 

37.0 

37.0 

34.2 

26.4 

27.5 

29.3 

25.3 

25.8 

19.0 

24.8 

25.8 

29.1 

23.8 

28.9 

40.0 

20.0 

20.0 

25.5 

28.4 

37.1 

24.7 

22.9 

30.3 

26.3 

29.6 

25.7 

37.1 

25.2 

25.8 

29.2 

26.5 

21.3 

27.0 

15.9 

19.9 

15.8 

14.5 

14.5 

17.4 

19.9 

16.6 

16.4 

14.3 

13.1 

12.0 

16.0 

20.0 

16.6 

14.7 

7.9 

15.2 

19.0 

16.7 

16.2 

15.9 

15.1 

7.9 

16.2 

14.4 

11.3 

15.5 

17.6 

17.0 

2.9

3.3

3.4

2.5

2.4

3.6

0.7

2.7

3.7

4.8

3.1

4.0

4.0

2.4

3.2

9.0

2.4

2.7

1.4

3.4

3.0

3.0

9.0

4.7

2.3

0.4

1.1

1.4

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ごみの減量・資源化 自然環境の豊かさ

生活環境の快適さ 再生可能エネルギー・省エネルギー

無回答



107 

問８ あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第３位】

全体(n=2640)

女性(n=1427)

男性(n=1103)

その他(n=3)

選べない(n=9)

１０歳代(n=39)

２０歳代(n=229)

３０歳代(n=296)

４０歳代(n=425)

５０歳代(n=509)

６０～６４歳(n=282)

６５～６９歳(n=277)

７０～７４歳(n=320)

７５歳以上(n=248)

日本(n=2595)

ブラジル(n=8)

フィリピン(n=4)

ベトナム(n=6)

その他(n=17)

勤め人(n=1484)

商工・サービス・自由業(n=237)

農林水産業(n=41)

家事専業(n=237)

学生(n=82)

無職(n=494)

その他(n=50)

３年未満(n=100)

３年以上５年未満(n=76)

５年以上１０年未満(n=134)

１０年以上２０年未満(n=303)

２０年以上(n=2014)

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

39.1 

39.5 

39.5 

66.7 

30.8 

33.6 

38.9 

42.6 

44.0 

37.2 

38.6 

36.6 

36.7 

39.4 

12.5 

25.0 

16.7 

29.4 

39.6 

39.7 

43.9 

41.8 

40.2 

36.6 

34.0 

30.0 

44.7 

40.3 

39.6 

39.4 

15.8 

15.9 

16.0 

11.1 

20.5 

15.3 

16.9 

11.8 

15.7 

19.1 

17.0 

15.9 

16.9 

15.8 

12.5 

50.0 

33.3 

17.6 

15.6 

14.8 

9.8 

18.1 

14.6 

15.4 

30.0 

22.0 

14.5 

12.7 

13.5 

16.1 

10.9 

9.5 

12.1 

33.3 

11.1 

10.3 

14.8 

8.4 

11.8 

9.2 

8.2 

9.7 

12.8 

14.5 

10.8 

25.0 

16.7 

23.5 

11.1 

9.3 

17.1 

9.3 

9.8 

11.7 

14.0 

13.0 

11.8 

10.4 

11.6 

10.8 

30.0 

32.3 

26.9 

66.7 

11.1 

20.5 

32.3 

31.8 

30.6 

27.9 

33.0 

31.0 

29.4 

25.8 

29.9 

37.5 

25.0 

33.3 

29.4 

29.9 

34.2 

17.1 

30.0 

28.0 

29.8 

18.0 

29.0 

23.7 

32.8 

30.4 

29.8 

4.2

2.8

5.4

17.9

3.9

4.1

3.3

3.1

2.5

3.6

5.3

6.0

4.1

12.5

3.8

2.1

12.2

0.8

7.3

6.5

4.0

6.0

5.3

3.7

5.0

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ごみの減量・資源化 自然環境の豊かさ
生活環境の快適さ 再生可能エネルギー・省エネルギー
無回答



108 

問８ あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第３位】

全体(n=2640)

１人(n=306)

２人(n=805)

３人(n=648)

４人(n=532)

５人(n=195)

６人以上(n=141)

持ち家（一戸建て）(n=1977)

持ち家（集合住宅）(n=134)

借家(n=63)

賃貸アパート・マンション(n=388)

公営住宅(n=25)

社宅・寮(n=25)

その他(n=10)

中央区(n=1973)

浜名区(n=524)

天竜区(n=89)

中区(n=778)

東区(n=406)

西区(n=347)

南区(n=327)

北区(n=301)

浜北区(n=338)

天竜区(n=89)

いない(n=995)

未就学児(n=264)

小学生(n=274)

中学生(n=181)

高校生の年代(n=216)

大学生以上の年代(n=1087)

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

39.1 

38.6 

37.8 

42.6 

40.4 

35.9 

33.3 

40.2 

41.8 

28.6 

38.4 

16.0 

20.0 

20.0 

38.8 

40.6 

39.3 

36.9 

43.1 

39.5 

37.3 

40.9 

39.9 

39.3 

36.2 

38.3 

43.4 

40.3 

43.5 

41.1 

15.8 

16.0 

16.4 

16.0 

14.1 

17.4 

16.3 

15.6 

15.7 

17.5 

17.0 

12.0 

16.0 

10.0 

16.5 

14.5 

11.2 

16.7 

18.0 

19.9 

11.6 

14.0 

14.8 

11.2 

16.6 

15.5 

13.9 

14.4 

12.5 

15.9 

10.9 

11.8 

9.4 

10.3 

11.5 

13.3 

15.6 

10.6 

9.7 

15.9 

10.8 

4.0 

32.0 

20.0 

10.6 

11.8 

10.1 

11.2 

10.1 

8.4 

12.2 

11.3 

11.8 

10.1 

11.4 

12.9 

10.9 

18.8 

14.8 

9.8 

30.0 

28.8 

32.0 

27.6 

30.3 

28.7 

30.5 

29.5 

29.9 

31.7 

29.4 

56.0 

28.0 

50.0 

30.5 

28.4 

29.2 

31.7 

25.9 

29.7 

33.3 

29.2 

29.0 

29.2 

30.1 

30.3 

29.9 

25.4 

26.4 

29.9 

4.2

4.9

4.3

3.4

3.8

4.6

4.3

4.0

3.0

6.3

4.4

12.0

4.0

3.6

4.6

10.1

3.5

3.0

2.6

5.5

4.7

4.4

10.1

5.8

3.0

1.8

1.1

2.8

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ごみの減量・資源化 自然環境の豊かさ

生活環境の快適さ 再生可能エネルギー・省エネルギー

無回答
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（5） 健康・福祉

① 高齢者福祉の充実 

問９（１）あなたの暮らしている地域は、高齢者が暮らしやすい環境だと感じますか？ 

【全体】 

『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 25.5％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 38.4％であっ

た。 

【属性別】 

年齢別でみると、60歳代では『感じる』が２割以下と低く、特に65～69歳においては『感じない』が45.5％と高く

なっている。

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 25.5 38.4
4.8 20.7 30.4 24.4 14.0 5.4 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問９（１）あなたの暮らしている地域は、高齢者が暮らしやすい環境だと感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 25.5 38.4

女性(n=1427) 26.3 37.7

男性(n=1103) 23.9 39.9

その他(n=3) 33.3 33.3

選べない(n=9) 0.0 66.6

１０歳代(n=39) 38.5 25.7

２０歳代(n=229) 28.9 32.8

３０歳代(n=296) 28.7 43.3

４０歳代(n=425) 27.5 36.0

５０歳代(n=509) 24.7 39.2

６０～６４歳(n=282) 19.5 41.8

６５～６９歳(n=277) 19.1 45.5

７０～７４歳(n=320) 23.1 33.7

７５歳以上(n=248) 31.1 36.7

日本(n=2595) 25.1 38.5

ブラジル(n=8) 62.5 37.5

フィリピン(n=4) 50.0 50.0

ベトナム(n=6) 100.0 0.0

その他(n=17) 41.1 35.3

勤め人(n=1484) 24.9 39.3

商工・サービス・自由業(n=237) 22.3 38.8

農林水産業(n=41) 14.6 43.9

家事専業(n=237) 31.2 33.7

学生(n=82) 31.7 25.6

無職(n=494) 25.6 39.3

その他(n=50) 24.0 40.0

３年未満(n=100) 23.0 42.0

３年以上５年未満(n=76) 30.3 34.2

５年以上１０年未満(n=134) 26.8 35.8

１０年以上２０年未満(n=303) 30.7 34.7

２０年以上(n=2014) 24.6 39.2

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

4.8 

4.8 

5.1 

10.3 

7.9 

5.1 

6.1 

3.7 

2.5 
2.9 

3.4 

7.7 

4.6 

37.5 

25.0 

33.3 

17.6 

4.5 

4.2 

2.4 
7.6 

4.9 

4.3 

12.0 

11.0 

6.6 

5.2 

5.9 

4.3 

20.7 

21.5 

18.8 

33.3 

28.2 

21.0 

23.6 

21.4 

21.0 

17.0 

16.2 

19.7 

23.4 

20.5 

25.0 

25.0 

66.7 

23.5 

20.4 

18.1 

12.2 

23.6 

26.8 

21.3 

12.0 

12.0 

23.7 

21.6 

24.8 

20.3 

30.4 

30.8 

29.8 

22.2 

20.5 

23.6 

20.6 

29.6 

32.8 

34.8 

32.9 

39.7 

27.8 

30.8 

17.6 

29.9 

36.7 

34.1 

30.0 

26.8 

30.2 

32.0 

22.0 

28.9 

25.4 

28.4 

31.5 

24.4 

24.0 

25.7 

33.3 

22.2 

15.4 

21.4 

30.1 

21.2 

25.3 

26.2 

30.0 

20.9 

21.8 

24.4 

25.0 

50.0 

29.4 

24.7 

25.3 

24.4 

23.2 

14.6 

24.7 

28.0 

31.0 

18.4 

23.1 

20.5 

25.0 

14.0 

13.7 

14.2 

44.4 

10.3 

11.4 

13.2 

14.8 

13.9 

15.6 

15.5 

12.8 

14.9 

14.1 

12.5 

5.9 

14.6 

13.5 

19.5 

10.5 

11.0 

14.6 

12.0 

11.0 

15.8 

12.7 

14.2 

14.2 

5.4 

5.1 

5.9 

33.3 

11.1 

15.4 

14.8 

7.4 

6.8 

2.9 
3.5 

2.5 

2.8 
3.6 

5.4 

5.9 

5.9 

1.7 
7.3 

5.1 

15.9 

4.3 

4.0 

13.0 

6.6 

11.9 

6.3 

4.4 

0.2

0.5

0.2

0.4

0.6

0.8

0.2

0.1

0.4

0.8

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問９（１）あなたの暮らしている地域は、高齢者が暮らしやすい環境だと感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 25.5 38.4

１人(n=306) 20.2 39.9

２人(n=805) 25.0 39.9

３人(n=648) 27.8 38.3

４人(n=532) 25.5 36.8

５人(n=195) 27.7 35.9

６人以上(n=141) 24.9 38.3

持ち家（一戸建て）(n=1977) 24.9 39.7

持ち家（集合住宅）(n=134) 35.8 33.6

借家(n=63) 25.4 31.8

賃貸アパート・マンション(n=388) 24.7 33.5

公営住宅(n=25) 20.0 60.0

社宅・寮(n=25) 28.0 36.0

その他(n=10) 30.0 60.0

中央区(n=1973) 26.3 36.6

浜名区(n=524) 23.7 42.2

天竜区(n=89) 17.9 59.5

中区(n=778) 28.6 32.2

東区(n=406) 27.3 37.2

西区(n=347) 21.6 47.5

南区(n=327) 24.2 37.9

北区(n=301) 21.6 40.8

浜北区(n=338) 26.3 37.9

天竜区(n=89) 17.9 59.5

いない(n=995) 23.4 39.4

未就学児(n=264) 31.1 36.0

小学生(n=274) 28.4 37.9

中学生(n=181) 30.9 35.4

高校生の年代(n=216) 31.9 30.6

大学生以上の年代(n=1087) 24.2 39.3
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（
３
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4.8 

5.2 

4.1 

5.1 

4.1 

8.2 

5.0 

4.2 

9.7 

11.1 

5.4 

8.0 

8.0 

4.7 

5.0 

6.7 

5.5 

5.4 

2.9 

3.4 

4.0 

5.9 

6.7 

4.5 

7.6 

5.8 

6.6 

7.4 

4.1 

20.7 

15.0 

20.9 

22.7 

21.4 

19.5 

19.9 

20.7 

26.1 

14.3 

19.3 

12.0 

20.0 

30.0 

21.6 

18.7 

11.2 

23.1 

21.9 

18.7 

20.8 

17.6 

20.4 

11.2 

18.9 

23.5 

22.6 

24.3 

24.5 

20.1 

30.4 

31.7 

30.9 

28.4 

31.6 

28.7 

33.3 

31.1 

24.6 

36.5 

29.4 

20.0 

32.0 

10.0 

31.2 

30.2 

18.0 

32.0 

31.5 

27.7 

31.8 

29.6 

32.0 

18.0 

29.0 

26.9 

27.7 

28.7 

30.6 

33.3 

24.4 

23.2 

25.2 

25.2 

23.3 

23.1 

25.5 

24.8 

26.1 

15.9 

22.9 

28.0 

24.0 

30.0 

24.1 

25.6 

24.7 

23.5 

25.1 

28.2 

21.4 

23.9 

24.9 

24.7 

25.3 

24.6 

25.9 

22.1 

20.4 

23.8 

14.0 

16.7 

14.7 

13.1 

13.5 

12.8 

12.8 

14.9 

7.5 

15.9 

10.6 

32.0 

12.0 

30.0 

12.5 

16.6 

34.8 

8.7 

12.1 

19.3 

16.5 

16.9 

13.0 

34.8 

14.1 

11.4 

12.0 

13.3 

10.2 

15.5 

5.4 

7.5 

4.1 

5.4 

5.6 

7.7 

3.5 

4.0 

5.2 

6.3 

12.4 

4.0 

5.8 

3.8 

4.5 

6.9 

3.9 

2.9 
5.8 

7.3 

3.8 

4.5 

7.8 

6.1 

5.8 

5.0 

6.9 

2.9 

0.2

0.7

0.1

0.2

0.4

0.3

0.7

0.2

0.2

0.1

0.3

0.3

0.7

0.3

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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② 障がい者福祉の充実 

問９（２）あなたの暮らしている地域は、障がい者が暮らしやすい環境だと感じますか？ 

【全体】 

『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 10.8％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 45.6％と、『感じ

ない』の方が 30 ポイント以上上回っている。 

【属性別】 

年齢別でみると、60 歳代では『感じない』が５割以上と高くなっている。 

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 10.8 45.6

1.9 

8.9 32.6 28.1 17.5 10.5 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問９（２）あなたの暮らしている地域は、障がい者が暮らしやすい環境だと感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 10.8 45.6

女性(n=1427) 11.3 43.9

男性(n=1103) 10.1 48.4

その他(n=3) 0.0 33.3

選べない(n=9) 11.1 66.6

１０歳代(n=39) 20.5 38.4

２０歳代(n=229) 15.7 37.1

３０歳代(n=296) 13.2 43.9

４０歳代(n=425) 11.1 44.7

５０歳代(n=509) 7.9 48.3

６０～６４歳(n=282) 10.0 50.7

６５～６９歳(n=277) 7.9 51.7

７０～７４歳(n=320) 7.5 46.0

７５歳以上(n=248) 16.1 39.9

日本(n=2595) 10.4 45.8

ブラジル(n=8) 50.0 25.0

フィリピン(n=4) 25.0 50.0

ベトナム(n=6) 100.0 0.0

その他(n=17) 23.6 41.1

勤め人(n=1484) 10.2 46.3

商工・サービス・自由業(n=237) 9.3 50.6

農林水産業(n=41) 2.4 56.1

家事専業(n=237) 11.8 38.4

学生(n=82) 15.9 32.9

無職(n=494) 11.7 46.5

その他(n=50) 18.0 44.0

３年未満(n=100) 17.0 43.0

３年以上５年未満(n=76) 14.4 35.5

５年以上１０年未満(n=134) 6.0 49.2

１０年以上２０年未満(n=303) 14.9 43.9

２０年以上(n=2014) 10.1 46.3

性
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年
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居
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年
数

1.9 

1.8 

2.3 

7.7 

4.8 

2.4 

2.4 

1.4 

1.1 

0.7 

0.6 

2.0 

1.7 
25.0 

25.0 

16.7 

11.8 

1.8 

2.5 

1.7 
3.7 

1.6 

2.0 

6.0 

3.9 

3.3 

1.5 

8.9 

9.5 

7.8 

11.1 

12.8 

10.9 

10.8 

8.7 

6.5 

8.9 

7.2 

6.9 

14.1 

8.7 

25.0 

83.3 

11.8 

8.4 

6.8 

2.4 
10.1 

12.2 

10.1 

16.0 

11.0 

10.5 

6.0 

11.6 

8.6 

32.6 

33.3 

31.1 

22.2 

25.6 

28.8 

27.7 

31.3 

36.3 

30.9 

33.9 

36.6 

32.7 

32.7 

25.0 

25.0 

29.4 

32.3 

34.2 

36.6 

38.4 

30.5 

29.8 

34.0 

29.0 

36.8 

26.9 

31.0 

33.1 

28.1 

27.0 

29.8 

33.3 

33.3 

25.6 

21.8 

28.7 

26.8 

30.6 

32.3 

31.8 

28.8 

21.4 

28.2 

12.5 

25.0 

23.5 

28.5 

34.6 

29.3 

24.9 

20.7 

26.9 

26.0 

26.0 

15.8 

31.3 

27.7 

28.6 

17.5 

16.9 

18.6 

33.3 

12.8 

15.3 

15.2 

17.9 

17.7 

18.4 

19.9 

17.2 

18.5 

17.6 

12.5 

25.0 

17.6 

17.8 

16.0 

26.8 

13.5 

12.2 

19.6 

18.0 

17.0 

19.7 

17.9 

16.2 

17.7 

10.5 

11.5 

9.8 

66.7 

15.4 

18.3 

15.2 

12.7 

7.3 

8.2 

6.1 

9.1 

10.1 

10.7 

5.9 

11.1 

5.5 

4.9 

11.4 

20.7 

10.5 

4.0 

10.0 

13.2 

17.9 

9.9 

10.1 

0.4

0.6

0.2

0.2

0.4

0.4

0.9

1.2

0.3

0.1

0.4

1.4

1.0

0.3

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問９（２）あなたの暮らしている地域は、障がい者が暮らしやすい環境だと感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 10.8 45.6

１人(n=306) 10.1 44.1

２人(n=805) 12.3 46.1

３人(n=648) 9.6 44.5

４人(n=532) 11.2 45.9

５人(n=195) 10.8 47.7

６人以上(n=141) 7.8 48.9

持ち家（一戸建て）(n=1977) 10.4 47.5

持ち家（集合住宅）(n=134) 12.6 41.8

借家(n=63) 11.1 42.9

賃貸アパート・マンション(n=388) 12.7 37.6

公営住宅(n=25) 4.0 64.0

社宅・寮(n=25) 16.0 36.0

その他(n=10) 20.0 60.0

中央区(n=1973) 10.6 44.2

浜名区(n=524) 12.2 47.5

天竜区(n=89) 7.9 66.3

中区(n=778) 12.7 40.6

東区(n=406) 10.1 44.4

西区(n=347) 8.4 51.9

南区(n=327) 7.6 48.6

北区(n=301) 12.6 42.5

浜北区(n=338) 12.2 46.7

天竜区(n=89) 7.9 66.3

いない(n=995) 12.1 43.4

未就学児(n=264) 9.9 41.3

小学生(n=274) 10.2 46.7

中学生(n=181) 11.1 47.0

高校生の年代(n=216) 12.5 39.3

大学生以上の年代(n=1087) 9.4 49.9
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1.9 

2.6 

1.7 

1.1 

2.4 
3.1 

1.4 

1.6 

2.2 
4.8 

2.6 
4.0 

8.0 

1.8 

1.9 
3.4 

2.3 

2.0 

1.2 

0.9 

1.3 

2.4 
3.4 

2.2 

2.3 
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1.7 

2.8 

1.4 

8.9 

7.5 

10.6 

8.5 

8.8 

7.7 

6.4 

8.8 

10.4 

6.3 

10.1 

8.0 

20.0 

8.8 

10.3 

4.5 

10.4 

8.1 

7.2 

6.7 

11.3 

9.8 

4.5 

9.9 

7.6 

8.0 

9.4 

9.7 

8.0 

32.6 

30.7 

33.0 

34.6 

31.8 

31.3 

29.8 

32.6 

34.3 

25.4 

33.5 

20.0 

36.0 

20.0 

34.1 

29.8 

19.1 

35.6 

35.2 

30.3 

31.2 

32.2 

30.8 

19.1 

31.5 

34.5 

32.8 

30.9 

36.6 

32.5 

28.1 

23.2 

28.3 

27.8 

28.6 

31.8 

32.6 

28.8 

30.6 

27.0 

24.2 

32.0 

20.0 

30.0 

28.0 

27.7 

30.3 

27.6 

28.1 

30.3 

27.8 

26.2 

27.5 

30.3 

26.0 

26.5 

32.1 

29.3 

27.3 

30.1 

17.5 

20.9 

17.8 

16.7 

17.3 

15.9 

16.3 

18.7 

11.2 

15.9 

13.4 

32.0 

16.0 

30.0 

16.2 

19.8 

36.0 

13.0 

16.3 

21.6 

20.8 

16.3 

19.2 

36.0 

17.4 

14.8 

14.6 

17.7 

12.0 

19.8 

10.5 

14.4 

8.3 

11.3 

10.3 

10.3 

13.5 

9.1 

9.7 

20.6 

16.2 

12.0 

12.0 

10.8 

10.1 

6.7 

10.8 

10.3 

9.2 

11.9 

12.0 

10.1 

6.7 

12.6 

14.4 

10.2 

11.0 

11.6 

7.8 
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0.6
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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③ 予防・健康 

問９（３）あなたの暮らしている地域では、生活習慣病対策など、健康的な生活を送るための相

談や指導を受けられる環境が整っていると感じますか？ 

【全体】 

『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 17.1％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 38.8％と、『感じ

ない』の方が 20 ポイント以上上回っている。 

【属性別】 

年齢別でみると、10 歳代と 40 歳代では『感じる』が２割以上とやや高くなっている。

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 17.1 38.8
3.3 13.8 29.2 25.0 13.8 14.6 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問９（３）あなたの暮らしている地域では、生活習慣病対策など、健康的な生活を送るための相談

や指導を受けられる環境が整っていると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 17.1 38.8

女性(n=1427) 17.6 39.0

男性(n=1103) 16.7 38.3

その他(n=3) 0.0 66.7

選べない(n=9) 0.0 66.6

１０歳代(n=39) 23.1 30.7

２０歳代(n=229) 15.3 33.6

３０歳代(n=296) 15.6 38.9

４０歳代(n=425) 20.0 36.3

５０歳代(n=509) 15.7 36.8

６０～６４歳(n=282) 14.6 40.1

６５～６９歳(n=277) 17.0 42.2

７０～７４歳(n=320) 19.1 44.1

７５歳以上(n=248) 19.3 40.7

日本(n=2595) 16.8 38.9

ブラジル(n=8) 50.0 37.5

フィリピン(n=4) 50.0 25.0

ベトナム(n=6) 83.4 0.0

その他(n=17) 41.1 29.4

勤め人(n=1484) 15.5 38.4

商工・サービス・自由業(n=237) 18.2 37.5

農林水産業(n=41) 17.1 46.4

家事専業(n=237) 21.6 35.5

学生(n=82) 19.5 34.1

無職(n=494) 18.7 41.3

その他(n=50) 22.0 46.0

３年未満(n=100) 20.0 25.0

３年以上５年未満(n=76) 13.1 39.5

５年以上１０年未満(n=134) 16.4 42.5

１０年以上２０年未満(n=303) 18.2 38.6

２０年以上(n=2014) 17.2 39.2
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3.3 

3.2 

3.5 

10.3 

3.9 

3.4 

4.0 

2.9 

2.5 

2.2 

2.8 
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3.2 

25.0 

16.7 

17.6 

2.8 
3.4 

3.0 

6.1 

4.5 

6.0 

6.0 

3.9 

2.2 
4.0 

3.2 

13.8 

14.4 

13.2 

12.8 

11.4 

12.2 

16.0 

12.8 

12.1 

14.8 

16.3 

14.9 

13.6 

25.0 

50.0 

66.7 

23.5 

12.7 

14.8 

17.1 

18.6 

13.4 

14.2 

16.0 

14.0 

9.2 

14.2 

14.2 

14.0 

29.2 

27.8 

30.7 

22.2 

23.1 

21.8 

24.7 

28.0 

33.0 

35.8 

30.0 

26.9 

30.6 

29.4 

12.5 

25.0 

17.6 

29.4 

34.2 

26.8 

28.3 

23.2 

28.3 

24.0 

25.0 

26.3 

21.6 

25.7 

30.4 

25.0 

25.6 

23.8 

66.7 

22.2 

17.9 

22.7 

24.7 

22.4 

23.6 

26.6 

27.4 

29.7 

25.4 

25.0 

25.0 

25.0 

23.5 

24.5 

27.0 

29.3 

24.1 

20.7 

25.5 

30.0 

15.0 

25.0 

29.1 

25.4 

25.1 

13.8 

13.4 

14.5 

44.4 

12.8 

10.9 

14.2 

13.9 

13.2 

13.5 

14.8 

14.4 

15.3 

13.9 

12.5 

5.9 

13.9 

10.5 

17.1 

11.4 

13.4 

15.8 

16.0 

10.0 

14.5 

13.4 

13.2 

14.1 

14.6 

15.8 

13.7 

33.3 

11.1 

23.1 

29.3 

20.9 

15.8 

14.3 

9.2 

10.5 

9.4 

8.5 

14.7 

16.7 

11.8 

16.6 

9.7 

9.8 

14.8 

23.2 

10.7 

8.0 

29.0 

21.1 

19.4 

17.5 

13.0 

0.3

0.5

0.2

0.4

0.4

0.6

0.8

0.2

0.1

0.4

1.0

1.0

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問９（３）あなたの暮らしている地域では、生活習慣病対策など、健康的な生活を送るための相談

や指導を受けられる環境が整っていると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 17.1 38.8

１人(n=306) 18.3 36.9

２人(n=805) 17.5 39.5

３人(n=648) 15.8 37.8

４人(n=532) 17.4 38.9

５人(n=195) 19.0 40.5

６人以上(n=141) 15.6 40.4

持ち家（一戸建て）(n=1977) 16.5 40.0

持ち家（集合住宅）(n=134) 26.1 39.5

借家(n=63) 28.6 33.3

賃貸アパート・マンション(n=388) 16.5 32.2

公営住宅(n=25) 12.0 52.0

社宅・寮(n=25) 20.0 40.0

その他(n=10) 20.0 40.0

中央区(n=1973) 17.2 38.6

浜名区(n=524) 16.2 37.8

天竜区(n=89) 20.2 51.7

中区(n=778) 21.9 33.2

東区(n=406) 16.7 38.2

西区(n=347) 13.3 44.1

南区(n=327) 12.8 48.3

北区(n=301) 13.6 36.2

浜北区(n=338) 16.8 37.6

天竜区(n=89) 20.2 51.7

いない(n=995) 16.6 36.6

未就学児(n=264) 15.9 39.4

小学生(n=274) 17.1 42.3

中学生(n=181) 21.5 38.1

高校生の年代(n=216) 19.4 37.5

大学生以上の年代(n=1087) 17.2 40.9

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
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）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数
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住
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い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

3.3 

4.2 

3.0 

2.5 
4.1 

3.6 

4.3 

2.9 

6.0 

4.8 

4.1 

8.0 

8.0 

3.3 

3.4 

2.2 

4.2 

3.4 

2.9 

1.8 

2.3 
4.1 

2.2 

3.6 

4.5 

4.0 

3.3 

3.2 

3.0 

13.8 

14.1 

14.5 

13.3 

13.3 

15.4 

11.3 

13.6 

20.1 

23.8 

12.4 

4.0 

12.0 

20.0 

13.9 

12.8 

18.0 

17.7 

13.3 

10.4 

11.0 

11.3 

12.7 

18.0 

13.0 

11.4 

13.1 

18.2 

16.2 

14.2 

29.2 

25.8 

29.1 

31.8 

27.3 

29.7 

31.2 

30.1 

23.9 

15.9 

28.9 

16.0 

28.0 

40.0 

29.8 

28.8 

18.0 

31.1 

30.3 

29.7 

24.5 

31.6 

28.4 

18.0 

28.2 

27.3 

27.0 

28.2 

32.4 

31.1 

25.0 

22.5 

23.6 

26.1 

25.9 

28.7 

24.1 

26.0 

26.1 

20.6 

20.6 

20.0 

28.0 

10.0 

25.4 

23.1 

29.2 

22.8 

25.9 

28.2 

30.3 

22.6 

22.2 

29.2 

22.3 

29.9 

28.8 

22.1 

19.9 

27.0 

13.8 

14.4 

15.9 

11.7 

13.0 

11.8 

16.3 

14.0 

13.4 

12.7 

11.6 

32.0 

12.0 

30.0 

13.2 

14.7 

22.5 

10.4 

12.3 

15.9 

18.0 

13.6 

15.4 

22.5 

14.3 

9.5 

13.5 

16.0 

17.6 

13.9 

14.6 

18.3 

13.8 

14.5 

16.0 

10.8 

12.8 

13.2 

9.7 

22.2 

22.4 

20.0 

12.0 

14.1 

17.0 

10.1 

13.6 

14.8 

12.7 

14.1 

17.9 

17.2 

10.1 

18.3 

17.4 

13.5 

12.2 

10.6 

10.6 

0.3

0.7

0.1

0.2

0.4

0.3

0.7

0.2

0.2

0.1

0.3

0.3

0.7

0.3

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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④ 健康づくり 

問９（４）あなたの暮らしている地域では、ウォーキングや体操などの健康づくりの意欲が高いと

感じますか？ 

【全体】 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 33.2％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 33.2％であっ

た。 

【属性別】 

年齢別でみると、40歳代では『感じる』が41.9％とやや高くなっている。一方、10歳代と70～74歳代では『感じ

ない』が４割以上とやや高くなっている。 

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 33.2 33.2
6.4 26.8 25.6 22.3 10.9 7.7 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問９（４）あなたの暮らしている地域では、ウォーキングや体操などの健康づくりの意欲が高いと

感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 33.2 33.2

女性(n=1427) 34.5 32.7

男性(n=1103) 31.5 33.9

その他(n=3) 100.0 0.0

選べない(n=9) 22.2 55.5

１０歳代(n=39) 38.5 41.0

２０歳代(n=229) 35.8 32.3

３０歳代(n=296) 33.5 33.4

４０歳代(n=425) 41.9 25.6

５０歳代(n=509) 35.6 31.2

６０～６４歳(n=282) 29.4 33.3

６５～６９歳(n=277) 27.8 35.4

７０～７４歳(n=320) 27.9 41.2

７５歳以上(n=248) 27.8 37.1

日本(n=2595) 33.1 33.3

ブラジル(n=8) 50.0 37.5

フィリピン(n=4) 50.0 50.0

ベトナム(n=6) 50.0 16.7

その他(n=17) 47.1 17.6

勤め人(n=1484) 34.0 32.6

商工・サービス・自由業(n=237) 31.2 32.5

農林水産業(n=41) 24.4 31.8

家事専業(n=237) 37.6 25.7

学生(n=82) 43.9 30.5

無職(n=494) 29.0 39.1

その他(n=50) 30.0 42.0

３年未満(n=100) 28.0 29.0

３年以上５年未満(n=76) 38.1 22.4

５年以上１０年未満(n=134) 39.6 38.1

１０年以上２０年未満(n=303) 40.6 33.0

２０年以上(n=2014) 31.8 33.6

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

6.4 

6.6 

6.1 

33.3 

10.3 

11.8 

6.8 

9.2 

6.1 

4.6 

2.9 

4.1 

5.6 

6.4 

12.5 

16.7 

11.8 

6.3 

5.9 

7.6 

12.2 

6.1 

6.0 

10.0 

10.5 

9.7 

8.9 

5.5 

26.8 

27.9 

25.4 

66.7 

22.2 

28.2 

24.0 

26.7 

32.7 

29.5 

24.8 

24.9 

23.8 

22.2 

26.7 

37.5 

50.0 

33.3 

35.3 

27.7 

25.3 

24.4 

30.0 

31.7 

22.9 

24.0 

18.0 

27.6 

29.9 

31.7 

26.3 

25.6 

24.3 

27.5 

10.3 

20.5 

19.6 

24.9 

25.7 

29.8 

31.0 

24.4 

30.6 

25.7 

12.5 

16.7 

17.6 

24.3 

31.2 

31.7 

28.7 

18.3 

25.9 

22.0 

21.0 

26.3 

17.2 

19.8 

27.2 

22.3 

21.6 

22.8 

33.3 

20.5 

23.6 

22.3 

17.4 

20.2 

22.3 

21.7 

30.9 

24.2 

22.3 

25.0 

50.0 

16.7 

17.6 

22.6 

20.3 

22.0 

17.7 

20.7 

24.7 

28.0 

22.0 

13.2 

28.4 

21.8 

22.4 

10.9 

11.1 

11.1 

22.2 

20.5 

8.7 

11.1 

8.2 

11.0 

11.0 

13.7 

10.3 

12.9 

11.0 

12.5 

10.0 

12.2 

9.8 

8.0 

9.8 

14.4 

14.0 

7.0 

9.2 

9.7 

11.2 

11.2 

7.7 

8.5 

6.6 

22.2 

10.3 

11.4 

13.5 

7.5 

7.3 

7.1 

5.4 

5.6 

3.6 

7.6 

16.7 

17.6 

9.0 

4.6 

12.2 

8.0 

7.3 

4.9 

6.0 

21.0 

13.2 

5.2 

6.6 

7.1 

0.3

0.1

0.5

0.2

0.4

0.4

0.9

0.8

0.3

0.1

0.4

1.2

1.0

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問９（４）あなたの暮らしている地域では、ウォーキングや体操などの健康づくりの意欲が高いと

感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 33.2 33.2

１人(n=306) 31.4 32.0

２人(n=805) 32.5 35.7

３人(n=648) 31.0 33.6

４人(n=532) 36.4 29.1

５人(n=195) 35.9 35.4

６人以上(n=141) 35.5 31.9

持ち家（一戸建て）(n=1977) 33.6 32.9

持ち家（集合住宅）(n=134) 32.8 33.6

借家(n=63) 25.4 34.9

賃貸アパート・マンション(n=388) 33.7 35.1

公営住宅(n=25) 28.0 32.0

社宅・寮(n=25) 28.0 36.0

その他(n=10) 20.0 30.0

中央区(n=1973) 33.3 33.4

浜名区(n=524) 34.3 30.9

天竜区(n=89) 30.3 39.3

中区(n=778) 37.3 30.0

東区(n=406) 29.4 39.4

西区(n=347) 35.7 34.0

南区(n=327) 27.5 36.6

北区(n=301) 29.3 28.6

浜北区(n=338) 37.3 30.5

天竜区(n=89) 30.3 39.3

いない(n=995) 32.9 34.3

未就学児(n=264) 33.7 32.9

小学生(n=274) 39.0 28.5

中学生(n=181) 42.0 28.7

高校生の年代(n=216) 42.6 25.5

大学生以上の年代(n=1087) 32.2 33.5

居
住
形
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新
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6.4 

8.5 

5.7 

5.2 

7.3 

7.7 

6.4 

5.9 

6.7 

9.5 

7.7 

16.0 

12.0 

6.5 

6.1 

6.7 

8.9 

6.2 

6.3 

2.4 
3.7 

7.4 

6.7 

6.9 

5.7 

6.9 

8.3 

7.9 

5.2 

26.8 

22.9 

26.8 

25.8 

29.1 

28.2 

29.1 

27.7 

26.1 

15.9 

26.0 

12.0 

16.0 

20.0 

26.8 

28.2 

23.6 

28.4 

23.2 

29.4 

25.1 

25.6 

29.9 

23.6 

26.0 

28.0 

32.1 

33.7 

34.7 

27.0 

25.6 

26.1 

24.8 

26.9 

26.1 

21.0 

27.0 

26.7 

26.1 

28.6 

18.8 

28.0 

24.0 

40.0 

25.5 

25.4 

28.1 

24.9 

23.9 

24.2 

27.8 

29.9 

24.0 

28.1 

22.9 

21.6 

26.6 

24.3 

26.4 

28.9 

22.3 

20.9 

23.2 

22.8 

18.6 

27.2 

24.8 

21.8 

26.9 

20.6 

24.5 

20.0 

20.0 

10.0 

22.3 

21.4 

24.7 

20.4 

26.6 

21.9 

23.5 

19.3 

21.9 

24.7 

22.4 

24.6 

18.6 

18.2 

18.1 

22.6 

10.9 

11.1 

12.5 

10.8 

10.5 

8.2 

7.1 

11.1 

6.7 

14.3 

10.6 

12.0 

16.0 

20.0 

11.1 

9.5 

14.6 

9.6 

12.8 

12.1 

13.1 

9.3 

8.6 

14.6 

11.9 

8.3 

9.9 

10.5 

7.4 

10.9 

7.7 

9.8 

6.7 

8.2 

7.9 

7.7 

5.7 

6.6 

6.7 

11.1 

12.4 

12.0 

12.0 

10.0 

7.6 

9.2 

2.2 

7.6 

7.4 

5.8 

7.6 

11.6 

8.3 

2.2 

9.5 

11.7 

5.8 

5.0 

5.6 

5.2 

0.3

0.7

0.1

0.3

0.4

0.3

0.7

0.2

0.2

0.1

0.3

0.3

0.7

0.3

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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⑤ 医療の充実 

問９（５）あなたの暮らしている地域では、安心してかかることができる医療機関（病院や薬局な

ど）が充実していると感じますか？ 

【全体】 

『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 59.5％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 19.2％であっ

た。 

【属性別】

 年齢別でみると、いずれの年代も『感じる』が５割以上となっている。 

 お住まいのエリア別でみると、『感じる』が中央区と浜名区は５割以上と高いが、天竜区は20.2％と低くなってい

る。

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 59.5 19.2
17.8 41.7 19.7 11.9 7.3 

1.3 

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問９（５）あなたの暮らしている地域では、安心してかかることができる医療機関（病院や薬局など）

が充実していると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 59.5 19.2

女性(n=1427) 61.8 17.9

男性(n=1103) 56.8 21.3

その他(n=3) 100.0 0.0

選べない(n=9) 33.3 33.3

１０歳代(n=39) 82.1 10.3

２０歳代(n=229) 64.6 16.6

３０歳代(n=296) 60.5 19.6

４０歳代(n=425) 61.9 16.7

５０歳代(n=509) 56.8 21.8

６０～６４歳(n=282) 54.6 21.2

６５～６９歳(n=277) 53.4 22.7

７０～７４歳(n=320) 61.2 17.9

７５歳以上(n=248) 62.1 17.8

日本(n=2595) 59.5 19.1

ブラジル(n=8) 62.5 37.5

フィリピン(n=4) 100.0 0.0

ベトナム(n=6) 66.6 0.0

その他(n=17) 58.8 35.3

勤め人(n=1484) 58.2 20.1

商工・サービス・自由業(n=237) 62.9 17.7

農林水産業(n=41) 34.2 29.3

家事専業(n=237) 71.3 13.9

学生(n=82) 73.1 12.2

無職(n=494) 57.1 20.2

その他(n=50) 52.0 22.0

３年未満(n=100) 53.0 19.0

３年以上５年未満(n=76) 57.9 17.1

５年以上１０年未満(n=134) 62.7 17.2

１０年以上２０年未満(n=303) 63.0 16.8

２０年以上(n=2014) 59.2 19.8

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

17.8 

18.8 

16.3 

33.3 

30.8 

26.2 

15.2 

17.9 

15.9 

14.9 

14.8 

15.9 

23.8 

17.6 

37.5 

25.0 

33.3 

29.4 

15.9 

20.3 

12.2 

22.4 

26.8 

18.8 

18.0 

13.0 

15.8 

17.2 

24.4 

17.1 

41.7 

43.0 

40.5 

66.7 

33.3 

51.3 

38.4 

45.3 

44.0 

40.9 

39.7 

38.6 

45.3 

38.3 

41.9 

25.0 

75.0 

33.3 

29.4 

42.3 

42.6 

22.0 

48.9 

46.3 

38.3 

34.0 

40.0 

42.1 

45.5 

38.6 

42.1 

19.7 

18.9 

20.2 

33.3 

7.7 

16.6 

17.9 

20.0 

20.0 

22.3 

22.7 

19.4 

19.0 

19.8 

16.7 

5.9 

20.0 

18.1 

34.1 

13.9 

13.4 

21.3 

26.0 

20.0 

22.4 

19.4 

20.1 

19.5 

11.9 

10.5 

13.9 

22.2 

13.5 

13.2 

9.4 

13.0 

13.8 

14.4 

11.6 

8.9 

11.9 

25.0 

11.8 

12.9 

11.4 

9.8 

8.0 

9.8 

12.1 

10.0 

12.0 

9.2 

12.7 

10.9 

12.1 

7.3 

7.4 

7.4 

11.1 

10.3 

3.1 

6.4 

7.3 

8.8 

7.4 

8.3 

6.3 

8.9 

7.2 

12.5 

23.5 

7.2 

6.3 

19.5 

5.9 

2.4 
8.1 

12.0 

7.0 

7.9 

4.5 

5.9 

7.7 

1.3 

1.4 

1.2 

2.2 

2.0 

1.4 

1.2 

1.4 
1.1 

0.9 

0.8 

1.3 

16.7 

1.7 

0.8 
2.4 
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1.2 
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8.0 

2.6 

0.7 

1.2 

0.2
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0.2

0.4

0.6

0.4

0.2

0.1

0.4
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答



123 

問９（５）あなたの暮らしている地域では、安心してかかることができる医療機関（病院や薬局など）

が充実していると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 59.5 19.2

１人(n=306) 57.2 19.9

２人(n=805) 58.5 22.1

３人(n=648) 61.0 15.8

４人(n=532) 59.6 19.1

５人(n=195) 61.1 18.4

６人以上(n=141) 61.7 19.8

持ち家（一戸建て）(n=1977) 58.8 20.0

持ち家（集合住宅）(n=134) 70.9 11.2

借家(n=63) 66.7 15.8

賃貸アパート・マンション(n=388) 60.1 18.3

公営住宅(n=25) 44.0 28.0

社宅・寮(n=25) 56.0 16.0

その他(n=10) 30.0 30.0

中央区(n=1973) 63.3 15.8

浜名区(n=524) 53.2 24.4

天竜区(n=89) 20.2 62.9

中区(n=778) 73.1 9.2

東区(n=406) 67.2 13.8

西区(n=347) 47.3 27.1

南区(n=327) 50.5 24.2

北区(n=301) 50.5 27.9

浜北区(n=338) 61.0 16.2

天竜区(n=89) 20.2 62.9

いない(n=995) 59.9 19.9

未就学児(n=264) 65.1 18.6

小学生(n=274) 60.3 19.4

中学生(n=181) 60.2 22.1

高校生の年代(n=216) 66.2 16.7

大学生以上の年代(n=1087) 57.0 19.4

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

17.8 

20.3 

16.4 

18.7 

18.6 

14.9 

16.3 

17.3 

20.9 

25.4 

17.3 

20.0 

20.0 

10.0 

19.3 

13.5 

6.7 

24.6 

17.7 

12.1 

15.0 

15.0 

15.4 

6.7 

18.8 

15.5 

15.0 

20.4 

20.8 

16.7 

41.7 

36.9 

42.1 

42.3 

41.0 

46.2 

45.4 

41.5 

50.0 

41.3 

42.8 

24.0 

36.0 

20.0 

44.0 

39.7 

13.5 

48.5 

49.5 

35.2 

35.5 

35.5 

45.6 

13.5 

41.1 

49.6 

45.3 

39.8 

45.4 

40.3 

19.7 

18.0 

18.4 

22.1 

20.3 

20.5 

16.3 

20.1 

17.2 

14.3 

19.1 

24.0 

16.0 

30.0 

19.5 

20.8 

15.7 

16.3 

18.0 

25.1 

22.6 

19.6 

21.9 

15.7 

17.9 

16.3 

19.7 

17.7 

16.7 

22.4 

11.9 

12.1 

13.4 

9.9 

12.0 

12.8 

11.3 

12.2 

8.2 

6.3 

12.6 

16.0 

8.0 

20.0 

10.0 

16.2 

25.8 

5.9 

10.1 

15.6 

15.0 

18.3 

11.2 

25.8 

12.8 

12.9 

10.6 

12.7 

7.4 

11.8 

7.3 

7.8 

8.7 

5.9 

7.1 

5.6 

8.5 

7.8 

3.0 

9.5 

5.7 

12.0 

8.0 

10.0 

5.8 

8.2 

37.1 

3.3 

3.7 

11.5 

9.2 

9.6 

5.0 

37.1 

7.1 

5.7 

8.8 

9.4 

9.3 

7.6 

1.3 

4.2 

1.0 

1.1 

0.6 

2.1 

0.8 

3.2 

2.6 

4.0 

12.0 

10.0 

1.2 

1.3 
1.1 

1.3 
1.0 

0.6 

2.4 

1.3 
0.9 

1.1 

2.0 

0.7 

0.5 

1.0 

0.2

0.7

0.2

0.4

0.2

0.7

0.2

0.2

0.1

0.3

0.7

0.3

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答



124 

⑥ 福祉・医療の充実 

問９（６）あなたの暮らしている地域で、福祉・医療の面において安心して生活ができていると感

じますか？ 

【全体】 

『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 43.3％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 20.9％と、『感じ

る』の方が 20 ポイント以上上回っている。 

【属性別】 

年齢別でみると、50～60 歳代においては『感じる』の割合が４割以下と他の年代に比べてやや低くなってい

る。 

 お住まいのエリア別でみると、『感じる』が中央区は 46.0％と高く、天竜区は 19.1％と低くなっている。

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 43.3 20.9
8.8 34.5 31.3 13.2 7.7 4.2 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答



125 

問９（６）あなたの暮らしている地域で、福祉・医療の面において安心して生活ができていると感じ

ますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 43.3 20.9

女性(n=1427) 43.2 20.2

男性(n=1103) 43.3 22.1

その他(n=3) 66.6 0.0

選べない(n=9) 22.2 33.3

１０歳代(n=39) 61.5 10.3

２０歳代(n=229) 54.6 14.8

３０歳代(n=296) 46.6 17.2

４０歳代(n=425) 45.2 16.5

５０歳代(n=509) 39.5 23.9

６０～６４歳(n=282) 36.2 25.8

６５～６９歳(n=277) 36.8 24.6

７０～７４歳(n=320) 43.5 22.5

７５歳以上(n=248) 45.6 21.8

日本(n=2595) 43.1 20.9

ブラジル(n=8) 62.5 37.5

フィリピン(n=4) 75.0 0.0

ベトナム(n=6) 66.7 0.0

その他(n=17) 58.8 29.4

勤め人(n=1484) 42.4 20.3

商工・サービス・自由業(n=237) 43.1 23.6

農林水産業(n=41) 29.2 39.0

家事専業(n=237) 48.5 16.5

学生(n=82) 64.7 8.6

無職(n=494) 41.7 23.3

その他(n=50) 38.0 32.0

３年未満(n=100) 36.0 23.0

３年以上５年未満(n=76) 43.4 21.0

５年以上１０年未満(n=134) 41.7 21.7

１０年以上２０年未満(n=303) 49.2 15.2

２０年以上(n=2014) 42.9 21.6

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

8.8 

8.9 

8.3 

33.3 

17.9 

15.3 

8.8 

7.8 

7.1 

5.7 

6.1 

9.1 

12.5 

8.6 

25.0 

50.0 

29.4 

8.4 

9.3 

2.4 
7.6 

17.1 

9.7 

6.0 

13.0 

6.6 

10.4 

11.6 

8.2 

34.5 

34.3 

35.0 

33.3 

22.2 

43.6 

39.3 

37.8 

37.4 

32.4 

30.5 

30.7 

34.4 

33.1 

34.5 

37.5 

75.0 

16.7 

29.4 

34.0 

33.8 

26.8 

40.9 

47.6 

32.0 

32.0 

23.0 

36.8 

31.3 

37.6 

34.7 

31.3 

31.9 

30.6 

22.2 

15.4 

24.0 

29.1 

32.5 

33.2 

35.1 

35.4 

30.3 

29.8 

31.5 

25.0 

16.7 

11.8 

32.1 

30.4 

26.8 

32.1 

18.3 

31.2 

30.0 

32.0 

25.0 

31.3 

31.0 

31.5 

13.2 

12.8 

13.9 

22.2 

2.6 
10.9 

12.8 

10.6 

14.1 

15.2 

18.1 

15.3 

10.1 

13.2 

25.0 

23.5 

13.2 

15.2 

19.5 

9.7 

4.9 

14.4 

20.0 

16.0 

10.5 

12.7 

10.6 

13.6 

7.7 

7.4 

8.2 

11.1 

7.7 

3.9 

4.4 

5.9 

9.8 

10.6 

6.5 

7.2 

11.7 

7.7 

12.5 

5.9 

7.1 

8.4 

19.5 

6.8 

3.7 

8.9 

12.0 

7.0 

10.5 

9.0 

4.6 

8.0 

4.2 

4.6 

3.5 

33.3 

22.2 

12.8 

6.6 

7.1 

5.9 

3.1 

1.8 

2.9 
3.1 

2.4 

4.2 

16.7 

5.1 

2.1 
4.9 

3.0 

8.5 

3.0 

9.0 

10.5 

5.2 

4.6 

3.6 

0.3

0.6

0.2

1.1

0.4

0.6

0.4

0.3

0.1

0.8

0.8

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答



126 

問９（６）あなたの暮らしている地域で、福祉・医療の面において安心して生活ができていると感じ

ますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 43.3 20.9

１人(n=306) 38.2 23.8

２人(n=805) 42.8 23.8

３人(n=648) 43.8 18.6

４人(n=532) 44.9 20.2

５人(n=195) 46.2 16.9

６人以上(n=141) 44.0 18.4

持ち家（一戸建て）(n=1977) 43.0 21.1

持ち家（集合住宅）(n=134) 49.3 16.4

借家(n=63) 49.2 22.2

賃貸アパート・マンション(n=388) 43.3 19.8

公営住宅(n=25) 24.0 44.0

社宅・寮(n=25) 40.0 20.0

その他(n=10) 30.0 20.0

中央区(n=1973) 46.0 18.6

浜名区(n=524) 37.6 23.8

天竜区(n=89) 19.1 56.2

中区(n=778) 54.3 11.7

東区(n=406) 45.8 18.5

西区(n=347) 36.0 28.5

南区(n=327) 35.8 26.0

北区(n=301) 37.2 28.9

浜北区(n=338) 42.0 15.9

天竜区(n=89) 19.1 56.2

いない(n=995) 44.3 21.2

未就学児(n=264) 47.3 15.6

小学生(n=274) 43.5 19.0

中学生(n=181) 46.4 21.6

高校生の年代(n=216) 52.3 18.5

大学生以上の年代(n=1087) 40.1 22.0

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

8.8 

9.8 

8.9 

8.5 

9.0 

7.2 

8.5 

8.0 

12.7 

12.7 

10.1 

12.0 

24.0 

9.0 

8.2 

5.6 

12.3 

7.9 

5.2 

5.5 

9.0 

8.9 

5.6 

9.6 

8.3 

6.6 

8.8 

10.6 

8.0 

34.5 

28.4 

33.9 

35.3 

35.9 

39.0 

35.5 

35.0 

36.6 

36.5 

33.2 

12.0 

16.0 

30.0 

37.0 

29.4 

13.5 

42.0 

37.9 

30.8 

30.3 

28.2 

33.1 

13.5 

34.7 

39.0 

36.9 

37.6 

41.7 

32.1 

31.3 

31.0 

29.9 

32.6 

30.1 

33.3 

34.8 

31.9 

32.1 

19.0 

30.2 

20.0 

32.0 

40.0 

31.2 

32.8 

22.5 

29.7 

31.5 

32.3 

33.0 

29.2 

35.8 

22.5 

28.6 

33.0 

32.5 

28.2 

26.4 

34.6 

13.2 

16.3 

14.5 

11.3 

13.2 

11.8 

10.6 

12.9 

10.4 

9.5 

14.9 

36.0 

12.0 

10.0 

12.2 

15.8 

23.6 

7.8 

12.6 

19.0 

16.2 

17.6 

11.5 

23.6 

13.9 

9.5 

12.4 

12.2 

10.2 

13.5 

7.7 

7.5 

9.3 

7.3 

7.0 

5.1 

7.8 

8.2 

6.0 

12.7 

4.9 

8.0 

8.0 

10.0 

6.4 

8.0 

32.6 

3.9 

5.9 

9.5 

9.8 

11.3 

4.4 

32.6 

7.3 

6.1 

6.6 

9.4 

8.3 

8.5 

4.2 

6.2 

3.2 

4.8 

4.3 

3.6 

2.8 

3.5 

1.5 
9.5 

6.7 

12.0 

8.0 

10.0 

4.0 

5.2 

2.2 

4.0 

4.2 

3.2 

4.9 

4.0 

5.6 

2.2 

5.3 

4.2 

5.1 

3.9 

2.8 

3.0 

0.3

0.7

0.1

0.3

0.6

0.4

0.7

0.2

0.6

0.3

0.3

0.7

0.6

0.5

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答



127 

問 10 あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第１～３位】 

【全体】 

特に重要だと思うもの第１位は「医療の充実」が 56.7％で最も高く、第２位は「高齢者福祉の充実」が 33.0％で、

第３位は「障がい者福祉の充実」が 24.8％で最も高くなっている。

【属性別】 

・第１位 

年齢別でみると、69 歳以下では全体と同じく「医療の充実」が最も高いが、70 歳以上では「高齢者福祉の充実」

を重視する割合が最も高い。年齢が上がるほど「高齢者福祉の充実」を重視する割合が高くなる傾向にある。 

・第２位 

年齢別でみると、20 歳代を除いて全体と同じく「高齢者福祉の充実」が最も高い。20 歳代では「予防・健康」を

重視する割合が最も高い。 

・第３位 

年齢別でみると、30 歳代では「高齢者福祉の充実」、65～69 歳では「障がい者福祉の充実」を重視する割合

が最も高い。また 65 歳以上においては「医療の充実」を重視する割合も高めとなっている。 

全体(n=2640)

第１位

第２位

第３位

25.9 

33.0 

21.1 

6.2 

18.7 

24.8 

5.5 

17.9 

20.4 

4.9 

10.1 

13.8 

56.7 

17.2 

15.9 

0.8

3.1

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高齢者福祉の充実 障がい者福祉の充実 予防・健康 健康づくり 医療の充実 無回答



128 

問 10 あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第１位】

全体(n=2640)

女性(n=1427)

男性(n=1103)

その他(n=3)

選べない(n=9)

１０歳代(n=39)

２０歳代(n=229)

３０歳代(n=296)

４０歳代(n=425)

５０歳代(n=509)

６０～６４歳(n=282)

６５～６９歳(n=277)

７０～７４歳(n=320)

７５歳以上(n=248)

日本(n=2595)

ブラジル(n=8)

フィリピン(n=4)

ベトナム(n=6)

その他(n=17)

勤め人(n=1484)

商工・サービス・自由業(n=237)

農林水産業(n=41)

家事専業(n=237)

学生(n=82)

無職(n=494)

その他(n=50)

３年未満(n=100)

３年以上５年未満(n=76)

５年以上１０年未満(n=134)

１０年以上２０年未満(n=303)

２０年以上(n=2014)

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

25.9 

26.1 

24.7 

22.2 

10.3 

9.2 

8.1 

16.2 

25.9 

26.2 

37.9 

43.8 

44.8 

25.9 

37.5 

50.0 

50.0 

11.8 

22.6 

26.2 

29.3 

25.7 

4.9 

39.7 

14.0 

15.0 

19.7 

16.4 

21.5 

28.0 

6.2 

5.5 

6.3 

33.3 

2.6 
7.4 

6.1 

6.6 

7.3 

5.7 

5.1 

6.3 

3.6 

6.2 

5.9 

5.5 

5.9 

2.4 
5.1 

3.7 

8.5 

16.0 

9.0 

6.6 

6.0 

6.6 

6.0 

5.5 

4.9 

6.2 

7.7 

4.4 

4.1 

5.9 

5.5 

7.1 

4.3 

4.7 

6.9 

5.4 

12.5 

16.7 

11.8 

5.7 

5.5 

2.4 
5.9 

4.9 

4.5 

10.0 

4.0 

2.6 
6.7 

5.3 

5.6 

4.9 

4.1 

5.9 

2.6 
8.7 

4.4 

4.9 

5.1 

5.7 

4.3 

4.1 

2.8 

4.8 

12.5 

17.6 

5.0 

3.8 

4.9 

3.8 

7.3 

4.9 

10.0 

7.0 

2.6 
7.5 

5.9 

4.6 

56.7 

58.7 

56.4 

66.7 

66.7 

76.9 

70.3 

76.4 

66.4 

56.0 

54.6 

46.2 

39.7 

40.3 

57.0 

37.5 

50.0 

33.3 

52.9 

60.9 

56.5 

56.1 

59.5 

79.3 

40.7 

50.0 

63.0 

67.1 

62.7 

60.7 

55.1 

0.8

0.7

0.5

11.1

1.0

0.2

0.7

2.2

1.6

1.6

0.8

0.3

2.1

4.9

1.8

2.0

1.3

0.7

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高齢者福祉の充実 障がい者福祉の充実 予防・健康

健康づくり 医療の充実 無回答



129 

問 10 あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第１位】

全体(n=2640)

１人(n=306)

２人(n=805)

３人(n=648)

４人(n=532)

５人(n=195)

６人以上(n=141)

持ち家（一戸建て）(n=1977)

持ち家（集合住宅）(n=134)

借家(n=63)

賃貸アパート・マンション(n=388)

公営住宅(n=25)

社宅・寮(n=25)

その他(n=10)

中央区(n=1973)

浜名区(n=524)

天竜区(n=89)

中区(n=778)

東区(n=406)

西区(n=347)

南区(n=327)

北区(n=301)

浜北区(n=338)

天竜区(n=89)

いない(n=995)

未就学児(n=264)

小学生(n=274)

中学生(n=181)

高校生の年代(n=216)

大学生以上の年代(n=1087)

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

25.9 

28.8 

32.9 

23.1 

20.5 

20.0 

19.9 

26.8 

29.9 

30.2 

18.8 

44.0 

12.0 

30.0 

25.4 

27.7 

27.0 

23.0 

26.4 

28.0 

28.4 

25.2 

28.1 

27.0 

25.2 

12.9 

14.2 

19.3 

17.6 

32.1 

6.2 

6.9 

5.7 

7.4 

5.6 

3.1 

7.8 

5.5 

6.0 

9.5 

8.0 

8.0 

20.0 

20.0 

6.7 

4.4 

3.4 

7.2 

6.4 

6.3 

5.5 

6.0 

4.4 

3.4 

7.6 

3.8 

5.8 

3.3 

6.0 

5.2 

5.5 

7.2 

4.3 

5.9 

4.7 

4.1 

9.9 

5.4 

6.7 

9.5 

5.4 

10.0 

5.3 

5.9 

6.7 

5.1 

7.4 

5.5 

3.4 

4.3 

6.5 

6.7 

5.3 

4.9 

4.7 

5.0 

6.5 

5.8 

4.9 

6.5 

4.5 

5.2 

4.9 

3.1 

5.0 

4.8 

2.2 
4.8 

5.9 

8.0 

12.0 

5.4 

3.8 

5.8 

4.2 

4.9 

6.7

4.3 

3.6 

5.7 

4.5 

6.6 

6.1 

4.2 

4.5 

56.7 

49.3 

51.9 

57.6 

63.9 

69.2 

55.3 

56.8 

55.2 

46.0 

61.1 

36.0 

56.0 

40.0 

56.6 

57.3 

62.9 

58.4 

55.4 

54.2 

55.7 

58.8 

56.5 

62.9 

55.3 

73.1 

67.5 

65.7 

65.3 

51.7 

0.8

1.3

0.6

0.8

0.4

0.5

2.1

0.8

0.8

4.0

0.6

1.0

0.5

0.2

1.2

0.3

1.3

0.9

0.8

0.8

1.1

0.6

0.5

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高齢者福祉の充実 障がい者福祉の充実 予防・健康

健康づくり 医療の充実 無回答



130 

問 10 あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第２位】

全体(n=2640)

女性(n=1427)

男性(n=1103)

その他(n=3)

選べない(n=9)

１０歳代(n=39)

２０歳代(n=229)

３０歳代(n=296)

４０歳代(n=425)

５０歳代(n=509)

６０～６４歳(n=282)

６５～６９歳(n=277)

７０～７４歳(n=320)

７５歳以上(n=248)

日本(n=2595)

ブラジル(n=8)

フィリピン(n=4)

ベトナム(n=6)

その他(n=17)

勤め人(n=1484)

商工・サービス・自由業(n=237)

農林水産業(n=41)

家事専業(n=237)

学生(n=82)

無職(n=494)

その他(n=50)

３年未満(n=100)

３年以上５年未満(n=76)

５年以上１０年未満(n=134)

１０年以上２０年未満(n=303)

２０年以上(n=2014)

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

33.0 

33.8 

32.7 

33.3 

35.9 

27.1 

28.7 

36.2 

38.5 

40.1 

30.0 

28.4 

27.8 

33.3 

12.5 

17.6 

34.4 

32.1 

41.5 

35.0 

32.9 

27.9 

30.0 

23.0 

25.0 

26.9 

31.0 

34.5 

18.7 

20.8 

15.9 

33.3 

22.2 

7.7 

16.2 

17.9 

17.2 

19.4 

16.3 

23.8 

20.3 

20.6 

18.6 

25.0 

50.0 

33.3 

23.5 

18.2 

21.5 

19.5 

16.9 

11.0 

21.5 

14.0 

18.0 

23.7 

20.1 

16.2 

18.9 

17.9 

17.0 

18.9 

33.3 

22.2 

28.2 

31.0 

21.3 

18.1 

14.3 

14.2 

15.2 

17.5 

15.3 

17.8 

12.5 

25.0 

50.0 

17.6 

17.6 

18.6 

19.5 

16.5 

36.6 

16.2 

16.0 

23.0 

26.3 

19.4 

19.5 

17.0 

10.1 

10.0 

10.2 

33.3 

10.3 

9.6 

18.6 

12.0 

7.9 

7.8 

7.9 

8.1 

8.9 

10.0 

12.5 

16.7 

17.6 

10.9 

9.7 

10.5 

6.1 

9.5 

6.0 

17.0 

9.2 

17.2 

12.5 

8.9 

17.2 

16.6 

17.7 

11.1 

5.1 

11.4 

9.1 

14.1 

18.1 

19.9 

19.5 

22.8 

23.8 

17.1 

25.0 

25.0 

23.5 

15.8 

15.6 

7.3 

20.7 

7.3 

21.5 

30.0 

12.0 

9.2 

13.4 

17.5 

17.9 

3.1

1.8

4.5

11.1

12.8

4.8

4.4

2.4

1.8

1.8

3.6

2.8

3.6

3.0

12.5

3.0

2.5

12.2

0.4

6.1

3.4

4.0

7.0

6.6

3.0

3.3

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高齢者福祉の充実 障がい者福祉の充実 予防・健康

健康づくり 医療の充実 無回答



131 

問 10 あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第２位】

全体(n=2640)

１人(n=306)

２人(n=805)

３人(n=648)

４人(n=532)

５人(n=195)

６人以上(n=141)

持ち家（一戸建て）(n=1977)

持ち家（集合住宅）(n=134)

借家(n=63)

賃貸アパート・マンション(n=388)

公営住宅(n=25)

社宅・寮(n=25)

その他(n=10)

中央区(n=1973)

浜名区(n=524)

天竜区(n=89)

中区(n=778)

東区(n=406)

西区(n=347)

南区(n=327)

北区(n=301)

浜北区(n=338)

天竜区(n=89)

いない(n=995)

未就学児(n=264)

小学生(n=274)

中学生(n=181)

高校生の年代(n=216)

大学生以上の年代(n=1087)

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

33.0 

24.8 

34.2 

35.0 

33.8 

37.4 

27.0 

34.9 

29.9 

25.4 

26.8 

28.0 

32.0 

30.0 

32.9 

32.4 

42.7 

33.8 

33.7 

31.1 

30.0 

34.9 

32.2 

42.7 

30.4 

28.8 

33.2 

37.6 

41.2 

35.1 

18.7 

18.6 

17.9 

19.1 

18.6 

20.0 

20.6 

18.1 

25.4 

33.3 

18.3 

16.0 

12.0 

30.0 

18.5 

20.2 

13.5 

16.8 

19.5 

19.9 

20.5 

19.3 

19.8 

13.5 

17.1 

22.7 

19.7 

20.4 

13.4 

19.7 

17.9 

20.6 

16.9 

17.3 

17.5 

18.5 

21.3 

17.5 

12.7 

14.3 

22.2 

16.0 

28.0 

10.0 

17.7 

18.5 

16.9 

18.0 

14.5 

19.0 

19.6 

19.6 

17.5 

16.9 

21.5 

18.9 

18.6 

16.0 

14.4 

15.3 

10.1 

10.5 

9.2 

10.3 

11.7 

9.7 

7.8 

9.4 

11.2 

6.3 

12.6 

8.0 

16.0 

10.0 

10.2 

9.4 

9.0 

10.4 

11.1 

7.2 

12.2 

7.6 

10.9 

9.0 

9.0 

15.9 

13.9 

12.7 

13.9 

8.6 

17.2 

21.2 

19.3 

15.7 

14.8 

10.3 

21.3 

17.4 

17.2 

15.9 

15.7 

28.0 

12.0 

20.0 

17.6 

16.8 

15.7 

17.9 

18.7 

19.9 

14.1 

15.6 

17.2 

15.7 

17.7 

10.6 

12.0 

11.6 

15.7 

19.2 

3.1

4.2

2.6

2.5

3.6

4.1

2.1

2.7

3.7

4.8

4.4

4.0

3.0

2.7

2.2

3.1

2.5

2.9

3.7

3.0

2.4

2.2

4.3

3.0

2.6

1.7

1.4

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高齢者福祉の充実 障がい者福祉の充実 予防・健康

健康づくり 医療の充実 無回答



132 

問 10 あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第３位】

全体(n=2640)

女性(n=1427)

男性(n=1103)

その他(n=3)

選べない(n=9)

１０歳代(n=39)

２０歳代(n=229)

３０歳代(n=296)

４０歳代(n=425)

５０歳代(n=509)

６０～６４歳(n=282)

６５～６９歳(n=277)

７０～７４歳(n=320)

７５歳以上(n=248)

日本(n=2595)

ブラジル(n=8)

フィリピン(n=4)

ベトナム(n=6)

その他(n=17)

勤め人(n=1484)

商工・サービス・自由業(n=237)

農林水産業(n=41)

家事専業(n=237)

学生(n=82)

無職(n=494)

その他(n=50)

３年未満(n=100)

３年以上５年未満(n=76)

５年以上１０年未満(n=134)

１０年以上２０年未満(n=303)

２０年以上(n=2014)

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

21.1 

22.5 

19.3 

33.3 

33.3 

20.5 

22.3 

27.4 

23.8 

20.4 

20.6 

18.8 

16.3 

17.7 

21.0 

25.0 

16.7 

35.3 

20.3 

22.4 

9.8 

25.7 

25.6 

19.8 

30.0 

22.0 

11.8 

26.9 

20.8 

21.0 

24.8 

25.9 

24.7 

33.3 

11.1 

30.8 

25.3 

24.0 

32.0 

27.1 

24.8 

23.8 

20.3 

14.9 

25.0 

25.0 

25.0 

16.7 

26.6 

27.4 

31.7 

26.2 

28.0 

17.2 

18.0 

23.0 

22.4 

20.1 

27.4 

25.0 

20.4 

20.2 

21.2 

22.2 

7.7 

16.2 

15.9 

14.8 

21.0 

26.2 

18.8 

25.3 

28.6 

20.2 

25.0 

33.3 

41.2 

19.7 

20.7 

24.4 

19.8 

11.0 

23.5 

22.0 

19.0 

13.2 

16.4 

16.8 

21.4 

13.8 

13.5 

14.0 

22.2 

17.9 

21.8 

19.3 

13.2 

11.4 

10.3 

14.1 

12.2 

11.7 

13.8 

25.0 

25.0 

16.7 

11.8 

14.9 

12.2 

4.9 

13.5 

25.6 

10.9 

10.0 

18.0 

31.6 

15.7 

16.5 

12.4 

15.9 

15.6 

15.2 

33.3 

10.3 

9.6 

7.8 

12.7 

16.9 

15.6 

20.6 

22.8 

21.8 

15.9 

12.5 

25.0 

16.7 

11.8 

14.5 

13.9 

17.1 

13.9 

3.7 

23.9 

16.0 

11.0 

14.5 

16.4 

13.9 

16.5 

4.0

2.4

5.6

11.1

12.8

4.8

5.7

3.5

3.1

2.5

4.0

3.1

5.2

4.0

12.5

4.0

3.4

12.2

0.8

6.1

4.7

4.0

7.0

6.6

4.5

4.6

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高齢者福祉の充実 障がい者福祉の充実 予防・健康

健康づくり 医療の充実 無回答



133 

問 10 あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第３位】

全体(n=2640)

１人(n=306)

２人(n=805)

３人(n=648)

４人(n=532)

５人(n=195)

６人以上(n=141)

持ち家（一戸建て）(n=1977)

持ち家（集合住宅）(n=134)

借家(n=63)

賃貸アパート・マンション(n=388)

公営住宅(n=25)

社宅・寮(n=25)

その他(n=10)

中央区(n=1973)

浜名区(n=524)

天竜区(n=89)

中区(n=778)

東区(n=406)

西区(n=347)

南区(n=327)

北区(n=301)

浜北区(n=338)

天竜区(n=89)

いない(n=995)

未就学児(n=264)

小学生(n=274)

中学生(n=181)

高校生の年代(n=216)

大学生以上の年代(n=1087)

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

21.1 

22.9 

18.3 

20.5 

22.4 

23.1 

27.7 

20.9 

23.1 

23.8 

21.6 

16.0 

12.0 

30.0 

21.3 

21.2 

18.0 

22.6 

19.0 

22.8 

20.5 

18.6 

22.5 

18.0 

21.5 

25.4 

25.2 

22.1 

21.8 

19.6 

24.8 

17.6 

22.7 

26.9 

29.5 

27.7 

22.7 

26.2 

16.4 

20.6 

22.9 

20.0 

20.0 

10.0 

24.8 

25.8 

24.7 

25.7 

26.4 

25.4 

21.1 

25.9 

24.3 

24.7 

23.0 

26.9 

26.3 

32.0 

34.7 

24.1 

20.4 

21.6 

23.5 

19.4 

17.1 

20.5 

16.3 

20.6 

22.4 

15.9 

19.3 

16.0 

20.0 

20.0 

20.1 

21.4 

22.5 

20.7 

20.2 

17.6 

20.8 

20.9 

21.6 

22.5 

19.4 

17.0 

17.5 

17.1 

19.0 

22.4 

13.8 

14.7 

13.8 

12.8 

14.7 

12.8 

15.6 

13.2 

12.7 

12.7 

17.3 

16.0 

20.0 

13.9 

13.7 

12.4 

12.9 

14.0 

13.5 

14.7 

16.3 

13.6 

12.4 

14.7 

17.4 

15.3 

11.0 

10.6 

12.8 

15.9 

17.6 

18.6 

16.2 

12.4 

12.3 

12.8 

15.6 

21.6 

20.6 

13.1 

24.0 

24.0 

40.0 

16.4 

13.9 

15.7 

14.1 

17.7 

17.9 

19.0 

14.0 

14.2 

15.7 

16.2 

9.5 

12.0 

14.9 

11.6 

17.9 

4.0

5.6

3.1

4.2

3.9

3.6

5.0

3.5

3.7

6.3

5.7

8.0

4.0

3.5

4.0

6.7

4.0

2.7

2.9

4.0

4.3

3.8

6.7

5.2

3.8

3.6

2.8

2.3

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高齢者福祉の充実 障がい者福祉の充実 予防・健康

健康づくり 医療の充実 無回答



134 

（6） 文化・生涯学習

① スポーツ 

問 11（１）浜松市では、スポーツを観戦する機会が充実していると感じますか？ 

【全体】 

『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 14.5％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 54.2％であっ

た。 

【属性別】 

性別でみると、女性より男性の方が『感じない』が約 10 ポイント高くなっている。 

 年齢別でみると、65 以上では『感じる』が１割以下と低くなっている。 

 職業別でみると、学生では『感じる』が 31.7％と高くなっている。

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 14.5 54.2

2.8 

11.7 21.5 32.2 22.0 9.6 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答



135 

問 11（１）浜松市では、スポーツを観戦する機会が充実していると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 14.5 54.2

女性(n=1427) 16.1 50.4

男性(n=1103) 13.1 59.7

その他(n=3) 0.0 66.6

選べない(n=9) 0.0 55.6

１０歳代(n=39) 30.8 41.0

２０歳代(n=229) 23.5 44.1

３０歳代(n=296) 19.6 53.4

４０歳代(n=425) 18.9 54.4

５０歳代(n=509) 15.3 54.4

６０～６４歳(n=282) 10.3 54.6

６５～６９歳(n=277) 6.5 59.9

７０～７４歳(n=320) 10.0 57.6

７５歳以上(n=248) 7.7 54.1

日本(n=2595) 14.4 54.3

ブラジル(n=8) 25.0 50.0

フィリピン(n=4) 0.0 100.0

ベトナム(n=6) 66.6 33.3

その他(n=17) 23.6 35.3

勤め人(n=1484) 16.7 53.0

商工・サービス・自由業(n=237) 11.0 61.6

農林水産業(n=41) 4.9 56.1

家事専業(n=237) 13.1 49.4

学生(n=82) 31.7 45.2

無職(n=494) 9.1 57.5

その他(n=50) 6.0 56.0

３年未満(n=100) 23.0 36.0

３年以上５年未満(n=76) 13.1 63.1

５年以上１０年未満(n=134) 20.2 44.7

１０年以上２０年未満(n=303) 20.2 49.9

２０年以上(n=2014) 12.9 56.0

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

2.8 

2.9 

2.9 

7.7 

8.7 

3.7 

2.4 
2.9 

1.8 

1.4 

1.6 

2.7 

33.3 

11.8 

3.2 

2.1 

2.1 
4.9 

2.0 

2.0 

8.0 

2.6 

3.0 

4.0 

2.3 

11.7 

13.2 

10.2 

23.1 

14.8 

15.9 

16.5 

12.4 

8.5 

5.1 

8.4 

7.7 

11.7 

25.0 

33.3 

11.8 

13.5 

8.9 

4.9 

11.0 

26.8 

7.1 

4.0 

15.0 

10.5 

17.2 

16.2 

10.6 

21.5 

22.2 

19.8 

33.3 

17.9 

17.5 

16.2 

17.2 

24.0 

26.2 

23.5 

23.1 

25.4 

21.6 

25.0 

23.5 

21.3 

19.8 

22.0 

24.5 

17.1 

21.3 

30.0 

21.0 

13.2 

26.9 

19.8 

21.6 

32.2 

32.0 

33.0 

33.3 

25.6 

24.0 

29.1 

33.9 

33.0 

33.7 

33.9 

33.8 

33.5 

32.1 

37.5 

50.0 

33.3 

29.4 

32.1 

35.9 

31.7 

32.9 

22.0 

32.6 

26.0 

24.0 

27.6 

21.6 

31.7 

33.5 

22.0 

18.4 

26.7 

33.3 

55.6 

15.4 

20.1 

24.3 

20.5 

21.4 

20.9 

26.0 

23.8 

20.6 

22.2 

12.5 

50.0 

5.9 

20.9 

25.7 

24.4 

16.5 

23.2 

24.9 

30.0 

12.0 

35.5 

23.1 

18.2 

22.5 

9.6 

11.4 

7.0 

33.3 

11.1 

10.3 

14.8 

10.8 

9.6 

6.3 

8.5 

10.1 

8.8 

11.3 

9.6 

17.6 

9.0 

7.2 

17.1 

13.1 

6.1 

10.9 

8.0 

20.0 

10.5 

8.2 

9.9 

9.1 

0.3

0.1

0.5

0.4

0.6

1.6

0.3

0.4

1.2

0.3

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 11（１）浜松市では、スポーツを観戦する機会が充実していると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 14.5 54.2

１人(n=306) 12.1 55.8

２人(n=805) 11.7 55.8

３人(n=648) 14.4 54.9

４人(n=532) 19.5 50.4

５人(n=195) 18.9 50.7

６人以上(n=141) 12.0 56.0

持ち家（一戸建て）(n=1977) 14.1 54.7

持ち家（集合住宅）(n=134) 14.1 56.7

借家(n=63) 11.1 50.8

賃貸アパート・マンション(n=388) 17.0 49.5

公営住宅(n=25) 16.0 56.0

社宅・寮(n=25) 28.0 52.0

その他(n=10) 0.0 60.0

中央区(n=1973) 15.3 53.6

浜名区(n=524) 11.5 54.7

天竜区(n=89) 13.5 57.3

中区(n=778) 16.6 52.6

東区(n=406) 18.0 50.0

西区(n=347) 10.7 59.6

南区(n=327) 13.7 55.4

北区(n=301) 10.9 52.2

浜北区(n=338) 13.4 55.6

天竜区(n=89) 13.5 57.3

いない(n=995) 14.0 53.2

未就学児(n=264) 18.2 54.6

小学生(n=274) 20.8 54.4

中学生(n=181) 26.5 49.7

高校生の年代(n=216) 17.6 49.5

大学生以上の年代(n=1087) 11.8 55.8

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

2.8 

3.3 

2.9 

1.7 
3.0 

5.6 

1.4 

2.3 
3.7 

6.3 

3.9 

8.0 

8.0 

2.7 

2.7 
4.5 

3.6 

3.2 

1.2 

1.5 

2.3 
3.3 

4.5 

3.4 

3.0 

3.3 

4.4 

2.8 

1.9 

11.7 

8.8 

8.8 

12.7 

16.5 

13.3 

10.6 

11.8 

10.4 

4.8 

13.1 

8.0 

20.0 

12.6 

8.8 

9.0 

13.0 

14.8 

9.5 

12.2 

8.6 

10.1 

9.0 

10.6 

15.2 

17.5 

22.1 

14.8 

9.9 

21.5 

20.3 

23.2 

21.0 

20.7 

18.5 

24.1 

21.9 

22.4 

25.4 

20.9 

8.0 

8.0 

30.0 

22.3 

19.5 

21.3 

23.9 

24.1 

19.6 

19.3 

20.9 

18.9 

21.3 

20.6 

17.8 

19.3 

18.8 

25.5 

23.7 

32.2 

31.0 

29.6 

35.6 

31.8 

32.8 

32.6 

33.1 

33.6 

23.8 

27.6 

28.0 

28.0 

30.0 

32.0 

32.8 

28.1 

31.1 

31.0 

38.9 

29.7 

30.9 

32.5 

28.1 

29.9 

32.6 

32.5 

28.2 

27.3 

34.8 

22.0 

24.8 

26.2 

19.3 

18.6 

17.9 

23.4 

21.6 

23.1 

27.0 

21.9 

28.0 

24.0 

30.0 

21.6 

21.9 

29.2 

21.5 

19.0 

20.7 

25.7 

21.3 

23.1 

29.2 

23.3 

22.0 

21.9 

21.5 

22.2 

21.0 

9.6 

11.4 

9.1 

9.6 

8.8 

11.8 

7.8 

9.0 

6.0 

12.7 

12.6 

20.0 

12.0 

10.0 

8.6 

13.9 

7.9 

6.8 

7.9 

9.5 

11.3 

15.6 

11.8 

7.9 

11.8 

9.5 

5.5 

5.0 

7.4 

8.4 

0.3

0.3

0.2

0.2

0.6

0.3

0.7

0.2

0.4

0.1

0.6

0.3

0.3

0.3

0.4

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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② 生涯学習環境の充実 

問 11（２）あなたの暮らしている地域では、生涯にわたって学習できる環境が充実していると感

じますか？ 

【全体】 

『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 13.2％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 46.2％であっ

た。 

【属性別】 

年齢別でみると、20 歳代以下では『感じる』が２割以上と高くなっている。50 歳代～74 歳においては『感じない』

が約５割と高くなっている。 

 職業別でみると、学生では『感じる』が 41.4％と高いが、他の職業においては『感じる』が約１割と低くなってい

る。

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 13.2 46.2

2.1 

11.1 28.3 30.9 15.3 11.9 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 11（２）あなたの暮らしている地域では、生涯にわたって学習できる環境が充実していると感じ

ますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 13.2 46.2

女性(n=1427) 13.0 46.0

男性(n=1103) 13.2 47.1

その他(n=3) 0.0 66.6

選べない(n=9) 0.0 66.6

１０歳代(n=39) 43.6 25.7

２０歳代(n=229) 26.2 36.7

３０歳代(n=296) 10.2 46.0

４０歳代(n=425) 14.1 42.3

５０歳代(n=509) 10.0 49.3

６０～６４歳(n=282) 9.6 48.9

６５～６９歳(n=277) 9.0 50.5

７０～７４歳(n=320) 13.8 49.1

７５歳以上(n=248) 13.3 46.3

日本(n=2595) 13.1 46.3

ブラジル(n=8) 25.0 50.0

フィリピン(n=4) 0.0 50.0

ベトナム(n=6) 33.3 16.7

その他(n=17) 23.5 29.4

勤め人(n=1484) 11.8 46.4

商工・サービス・自由業(n=237) 11.8 49.8

農林水産業(n=41) 9.8 39.0

家事専業(n=237) 16.0 41.7

学生(n=82) 41.4 26.9

無職(n=494) 12.1 48.4

その他(n=50) 14.0 56.0

３年未満(n=100) 12.0 44.0

３年以上５年未満(n=76) 13.1 51.3

５年以上１０年未満(n=134) 14.2 44.1

１０年以上２０年未満(n=303) 18.1 43.9

２０年以上(n=2014) 12.4 46.5

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

2.1 

2.3 

1.9 

7.7 

7.0 

2.4 

1.6 

1.0 

1.1 

1.1 

1.9 

2.0 

2.0 
12.5 

33.3 

5.9 

1.8 

1.7 

2.5 
8.5 

2.0 

2.0 

6.0 

3.9 

1.5 
3.6 

1.6 

11.1 

10.7 

11.3 

35.9 

19.2 

7.8 

12.5 

9.0 

8.5 

7.9 

11.9 

11.3 

11.1 

12.5 

17.6 

10.0 

10.1 

9.8 

13.5 

32.9 

10.1 

12.0 

6.0 

9.2 

12.7 

14.5 

10.8 

28.3 

27.5 

29.0 

22.2 

25.6 

21.4 

29.1 

29.2 

31.2 

30.5 

30.7 

25.3 

25.4 

28.4 

25.0 

33.3 

23.5 

29.5 

27.0 

36.6 

27.0 

24.4 

26.1 

28.0 

22.0 

21.1 

28.4 

28.7 

28.8 

30.9 

31.1 

31.2 

33.3 

22.2 

15.4 

26.2 

28.4 

29.6 

33.2 

33.7 

29.6 

34.7 

31.0 

31.0 

25.0 

25.0 

16.7 

17.6 

31.0 

34.6 

26.8 

31.2 

17.1 

31.8 

24.0 

29.0 

36.8 

26.9 

30.4 

31.0 

15.3 

14.9 

15.9 

33.3 

44.4 

10.3 

10.5 

17.6 

12.7 

16.1 

15.2 

20.9 

14.4 

15.3 

15.3 

25.0 

25.0 

11.8 

15.4 

15.2 

12.2 

10.5 

9.8 

16.6 

32.0 

15.0 

14.5 

17.2 

13.5 

15.5 

11.9 

13.2 

10.1 

33.3 

11.1 

5.1 

15.7 

14.9 

14.1 

9.2 

10.6 

9.4 

10.9 

13.3 

11.8 

50.0 

16.7 

23.5 

12.1 

10.5 

14.6 

14.8 

7.3 

12.1 

2.0 

21.0 

14.5 

13.4 

9.2 

11.7 

0.4

0.2

0.6

0.2

0.2

0.4

0.4

0.9

1.6

0.4

0.1

0.8

0.4

1.2

1.0

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 11（２）あなたの暮らしている地域では、生涯にわたって学習できる環境が充実していると感じ

ますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 13.2 46.2

１人(n=306) 11.8 48.6

２人(n=805) 12.5 47.2

３人(n=648) 13.1 46.4

４人(n=532) 15.6 43.2

５人(n=195) 12.9 46.2

６人以上(n=141) 12.0 45.4

持ち家（一戸建て）(n=1977) 12.9 47.1

持ち家（集合住宅）(n=134) 15.6 44.0

借家(n=63) 17.4 41.3

賃貸アパート・マンション(n=388) 14.7 42.0

公営住宅(n=25) 4.0 52.0

社宅・寮(n=25) 12.0 52.0

その他(n=10) 0.0 60.0

中央区(n=1973) 13.9 45.2

浜名区(n=524) 11.3 47.0

天竜区(n=89) 8.9 59.6

中区(n=778) 17.0 40.7

東区(n=406) 13.5 42.8

西区(n=347) 10.4 51.6

南区(n=327) 10.4 52.3

北区(n=301) 12.6 44.5

浜北区(n=338) 11.6 48.3

天竜区(n=89) 8.9 59.6

いない(n=995) 13.3 44.4

未就学児(n=264) 15.6 44.3

小学生(n=274) 14.6 48.2

中学生(n=181) 15.0 48.1

高校生の年代(n=216) 11.6 42.1

大学生以上の年代(n=1087) 12.3 48.7

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

2.1 

2.6 

2.2 

1.4 

2.6 

2.6 

0.7 

1.6 
3.7 

6.3 

3.1 

4.0 

8.0 

2.0 

2.3 

2.2 

2.7 

2.2 

1.2 

1.2 

1.3 
3.0 

2.2 

2.5 

2.3 

2.6 

1.7 

0.5 

1.6 

11.1 

9.2 

10.3 

11.7 

13.0 

10.3 

11.3 

11.3 

11.9 

11.1 

11.6 

4.0 

11.9 

9.0 

6.7 

14.3 

11.3 

9.2 

9.2 

11.3 

8.6 

6.7 

10.8 

13.3 

12.0 

13.3 

11.1 

10.7 

28.3 

22.2 

29.4 

29.5 

28.8 

27.7 

29.1 

29.0 

28.4 

27.0 

25.8 

24.0 

24.0 

20.0 

28.6 

28.1 

25.8 

29.7 

32.8 

25.1 

25.4 

28.2 

27.2 

25.8 

27.3 

27.7 

27.0 

26.0 

36.6 

29.1 

30.9 

31.0 

30.1 

32.4 

29.7 

34.9 

27.0 

31.5 

32.8 

27.0 

27.3 

28.0 

32.0 

20.0 

31.1 

30.0 

27.0 

29.0 

29.3 

36.3 

32.7 

29.2 

30.8 

27.0 

29.5 

28.0 

31.8 

32.6 

25.0 

32.9 

15.3 

17.6 

17.1 

14.0 

13.5 

11.3 

18.4 

15.6 

11.2 

14.3 

14.7 

24.0 

20.0 

40.0 

14.1 

17.0 

32.6 

11.7 

13.5 

15.3 

19.6 

15.3 

17.5 

32.6 

14.9 

16.3 

16.4 

15.5 

17.1 

15.8 

11.9 

17.0 

10.4 

10.6 

12.0 

12.3 

13.5 

10.6 

11.2 

14.3 

17.3 

20.0 

12.0 

20.0 

11.9 

13.5 

4.5 

12.5 

10.3 

12.4 

11.3 

14.3 

13.0 

4.5 

14.6 

12.5 

10.2 

10.5 

9.7 

9.4 

0.4

0.3

0.4

0.3

0.4

1.0

0.4

0.7

0.3

0.4

0.2

1.1

0.1

0.5

0.6

0.6

0.3

1.1

0.4

0.6

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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③ 歴史文化への愛着 

問 11（３）あなたの暮らしている地域の歴史文化に愛着や誇りを感じますか？ 

【全体】 

『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 36.0％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 33.5％であっ

た。 

【属性別】 

年齢別でみると、30 歳代を除く 50 歳代以下では『感じる』が４割以上と全体と比べて高くなっている。 

 職業別では、学生において『感じる』が 53.7％と高くなっている。 

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 36.0 33.5
7.7 28.3 25.2 21.0 12.5 4.8 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 11（３）あなたの暮らしている地域の歴史文化に愛着や誇りを感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 36.0 33.5

女性(n=1427) 35.2 34.1

男性(n=1103) 38.0 33.0

その他(n=3) 33.3 0.0

選べない(n=9) 11.1 44.4

１０歳代(n=39) 53.9 25.7

２０歳代(n=229) 44.1 31.0

３０歳代(n=296) 31.7 39.2

４０歳代(n=425) 39.6 30.3

５０歳代(n=509) 40.1 32.0

６０～６４歳(n=282) 33.4 29.8

６５～６９歳(n=277) 31.0 37.2

７０～７４歳(n=320) 31.8 36.9

７５歳以上(n=248) 30.3 35.5

日本(n=2595) 35.9 33.7

ブラジル(n=8) 25.0 37.5

フィリピン(n=4) 25.0 50.0

ベトナム(n=6) 33.4 16.7

その他(n=17) 58.8 11.8

勤め人(n=1484) 35.7 33.7

商工・サービス・自由業(n=237) 41.0 34.6

農林水産業(n=41) 43.9 17.1

家事専業(n=237) 35.8 31.3

学生(n=82) 53.7 26.8

無職(n=494) 30.8 36.7

その他(n=50) 38.0 32.0

３年未満(n=100) 26.0 37.0

３年以上５年未満(n=76) 39.4 38.1

５年以上１０年未満(n=134) 29.9 41.0

１０年以上２０年未満(n=303) 34.0 35.6

２０年以上(n=2014) 37.1 32.5

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

7.7 

7.4 

8.4 

10.3 

13.1 

8.1 

7.8 

7.9 

6.4 

4.3 

5.9 

8.9 

7.4 

25.0 

25.0 

16.7 

35.3 

7.3 

11.0 

7.3 

10.5 

12.2 

5.7 

4.0 

7.0 

10.5 

7.5 

8.3 

7.5 

28.3 

27.8 

29.6 

33.3 

11.1 

43.6 

31.0 

23.6 

31.8 

32.2 

27.0 

26.7 

25.9 

21.4 

28.5 

16.7 

23.5 

28.4 

30.0 

36.6 

25.3 

41.5 

25.1 

34.0 

19.0 

28.9 

22.4 

25.7 

29.6 

25.2 

25.2 

24.1 

33.3 

22.2 

20.5 

18.3 

22.0 

25.4 

25.3 

31.2 

25.6 

25.0 

28.2 

25.2 

37.5 

25.0 

16.7 

17.6 

25.6 

20.7 

24.4 

27.4 

19.5 

25.7 

30.0 

25.0 

17.1 

21.6 

24.8 

25.7 

21.0 

22.1 

19.6 

11.1 

10.3 

16.2 

24.3 

16.9 

21.0 

17.7 

25.3 

27.2 

21.4 

21.1 

25.0 

25.0 

16.7 

5.9 

20.4 

22.8 

12.2 

22.4 

14.6 

23.5 

18.0 

23.0 

19.7 

20.1 

19.1 

21.3 

12.5 

12.0 

13.4 

33.3 

15.4 

14.8 

14.9 

13.4 

11.0 

12.1 

11.9 

9.7 

14.1 

12.6 

12.5 

25.0 

5.9 

13.3 

11.8 

4.9 

8.9 

12.2 

13.2 

14.0 

14.0 

18.4 

20.9 

16.5 

11.2 

4.8 

5.3 

4.1 

33.3 

22.2 

6.1 

6.8 

4.5 

2.6 

5.0 

5.4 

5.6 

4.8 

4.7 

33.3 

5.9 

4.9 

3.0 

12.2 

5.1 

5.9 

11.0 

5.3 

7.5 

5.3 

4.2 

0.5

0.1

0.8

0.4

0.3

0.2

0.7

0.7

0.6

1.2

0.4

5.9

0.2

0.8

2.4

0.4

1.0

1.0

0.3

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 11（３）あなたの暮らしている地域の歴史文化に愛着や誇りを感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 36.0 33.5

１人(n=306) 29.7 40.5

２人(n=805) 36.0 31.6

３人(n=648) 37.1 33.4

４人(n=532) 38.2 33.8

５人(n=195) 40.0 28.7

６人以上(n=141) 30.5 37.6

持ち家（一戸建て）(n=1977) 36.4 32.3

持ち家（集合住宅）(n=134) 42.6 34.3

借家(n=63) 34.9 30.1

賃貸アパート・マンション(n=388) 33.0 38.4

公営住宅(n=25) 24.0 56.0

社宅・寮(n=25) 36.0 40.0

その他(n=10) 30.0 30.0

中央区(n=1973) 36.3 33.9

浜名区(n=524) 34.9 33.4

天竜区(n=89) 39.4 27.0

中区(n=778) 40.6 30.2

東区(n=406) 34.9 34.5

西区(n=347) 30.0 38.4

南区(n=327) 31.8 38.8

北区(n=301) 39.9 27.9

浜北区(n=338) 33.1 36.7

天竜区(n=89) 39.4 27.0

いない(n=995) 37.0 32.6

未就学児(n=264) 34.1 38.7

小学生(n=274) 35.1 35.1

中学生(n=181) 41.4 34.3

高校生の年代(n=216) 39.3 34.2

大学生以上の年代(n=1087) 34.3 34.4

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

7.7 

7.2 

7.3 

7.6 

7.9 

11.8 

5.0 

7.6 

6.0 

12.7 

7.5 

12.0 

12.0 

10.0 

7.8 

6.7 

12.4 

9.9 

7.1 

5.2 

6.7 

6.3 

6.8 

12.4 

8.4 

8.7 

5.5 

7.7 

4.6 

7.3 

28.3 

22.5 

28.7 

29.5 

30.3 

28.2 

25.5 

28.8 

36.6 

22.2 

25.5 

12.0 

24.0 

20.0 

28.5 

28.2 

27.0 

30.7 

27.8 

24.8 

25.1 

33.6 

26.3 

27.0 

28.6 

25.4 

29.6 

33.7 

34.7 

27.0 

25.2 

23.9 

27.7 

23.5 

23.3 

25.6 

28.4 

26.7 

18.7 

25.4 

21.4 

16.0 

16.0 

30.0 

25.5 

23.3 

32.6 

24.9 

25.9 

28.0 

24.2 

25.2 

21.9 

32.6 

24.0 

21.2 

26.3 

21.0 

22.7 

27.1 

21.0 

23.5 

20.0 

22.1 

20.3 

17.4 

24.1 

20.3 

23.9 

22.2 

22.4 

32.0 

24.0 

10.0 

20.7 

21.9 

19.1 

19.7 

22.4 

22.5 

21.7 

16.3 

24.0 

19.1 

20.3 

23.9 

17.9 

18.8 

19.4 

22.9 

12.5 

17.0 

11.6 

11.3 

13.5 

11.3 

13.5 

12.0 

10.4 

7.9 

16.0 

24.0 

16.0 

20.0 

13.2 

11.5 

7.9 

10.5 

12.1 

15.9 

17.1 

11.6 

12.7 

7.9 

12.3 

14.8 

17.2 

15.5 

14.8 

11.5 

4.8 

5.6 

4.6 

5.6 

4.1 

4.6 

3.5 

4.1 

3.7 

9.5 

7.2 

4.0 

8.0 

10.0 

4.1 

7.8 

1.1 

4.1 

4.4 

3.2 

4.6 

6.0 

8.0 

1.1 

5.7 

5.7 

3.6 

2.8 
3.7 

3.8 

0.5

0.3

0.1

0.6

0.6

1.0

0.5

0.7

0.4

0.6

0.1

0.2

0.6

0.6

1.0

0.3

0.6

0.4

0.6

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答



143 

④ 芸術・文化の場 

問 11（４）あなたの暮らしている地域では、音楽や芸術を鑑賞できる場や文化活動に参加でき

る場が整っていると感じますか？ 

【全体】 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 32.7％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 40.1％であっ

た。 

【属性別】 

性別でみると、男性より女性の方が『感じる』の割合が高くなっている。 

 年齢別でみると、40 歳代以下では『感じる』が４割以上と高いが、60 歳以上では『感じる』が約２割と低くなって

いる。 

 職業別でみると、学生では『感じる』が 67.1％と高くなっている。

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 32.7 40.1
7.4 25.3 20.9 23.2 16.9 6.0 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 11（４）あなたの暮らしている地域では、音楽や芸術を鑑賞できる場や文化活動に参加できる

場が整っていると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 32.7 40.1

女性(n=1427) 35.4 37.5

男性(n=1103) 29.7 43.5

その他(n=3) 66.6 0.0

選べない(n=9) 33.3 44.4

１０歳代(n=39) 64.1 20.5

２０歳代(n=229) 49.3 27.6

３０歳代(n=296) 39.9 34.8

４０歳代(n=425) 40.0 34.1

５０歳代(n=509) 33.0 38.3

６０～６４歳(n=282) 23.8 45.1

６５～６９歳(n=277) 26.4 44.4

７０～７４歳(n=320) 20.9 50.4

７５歳以上(n=248) 23.3 49.6

日本(n=2595) 32.6 40.1

ブラジル(n=8) 37.5 37.5

フィリピン(n=4) 0.0 75.0

ベトナム(n=6) 33.4 33.3

その他(n=17) 58.8 23.6

勤め人(n=1484) 34.9 38.1

商工・サービス・自由業(n=237) 29.1 44.3

農林水産業(n=41) 14.6 41.5

家事専業(n=237) 36.7 35.1

学生(n=82) 67.1 17.1

無職(n=494) 22.5 49.8

その他(n=50) 24.0 36.0

３年未満(n=100) 29.0 34.0

３年以上５年未満(n=76) 36.8 39.5

５年以上１０年未満(n=134) 42.6 32.8

１０年以上２０年未満(n=303) 41.3 33.6

２０年以上(n=2014) 30.8 41.7

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

7.4 

8.1 

6.6 

33.3 

15.4 

17.9 

10.5 

7.1 

6.5 

4.3 

4.0 

5.6 

4.8 

7.2 

37.5 

16.7 

23.5 

8.0 

4.6 

8.9 

15.9 

5.9 

4.0 

9.0 

11.8 

15.7 

11.6 

6.0 

25.3 

27.3 

23.1 

33.3 

33.3 

48.7 

31.4 

29.4 

32.9 

26.5 

19.5 

22.4 

15.3 

18.5 

25.4 

16.7 

35.3 

26.9 

24.5 

14.6 

27.8 

51.2 

16.6 

20.0 

20.0 

25.0 

26.9 

29.7 

24.8 

20.9 

20.7 

20.6 

33.3 

12.8 

15.3 

16.9 

19.3 

24.6 

24.8 

22.4 

21.6 

21.0 

21.0 

25.0 

25.0 

11.8 

20.6 

21.9 

31.7 

21.9 

11.0 

20.4 

34.0 

23.0 

14.5 

19.4 

18.5 

21.5 

23.2 

21.7 

25.1 

11.1 

7.7 

16.2 

20.3 

21.4 

22.8 

27.0 

23.5 

28.8 

26.2 

23.1 

12.5 

25.0 

33.3 

11.8 

23.1 

25.3 

22.0 

20.3 

9.8 

25.7 

20.0 

17.0 

21.1 

19.4 

17.8 

24.4 

16.9 

15.8 

18.4 

33.3 

12.8 

11.4 

14.5 

12.7 

15.5 

18.1 

20.9 

21.6 

23.4 

17.0 

25.0 

50.0 

11.8 

15.0 

19.0 

19.5 

14.8 

7.3 

24.1 

16.0 

17.0 

18.4 

13.4 

15.8 

17.3 

6.0 

6.2 

5.6 

22.2 

2.6 

7.9 

8.4 

6.6 

4.1 

6.0 

6.5 

5.9 

4.8 

6.0 

33.3 

5.9 

6.3 

3.8 

12.2 

6.3 

4.9 

6.1 

6.0 

13.0 

9.2 

5.2 

6.6 

5.5 

0.3

0.1

0.5

0.4

0.4

1.3

1.2

0.3

0.1

0.8

1.2

1.0

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 11（４）あなたの暮らしている地域では、音楽や芸術を鑑賞できる場や文化活動に参加できる

場が整っていると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 32.7 40.1

１人(n=306) 32.0 42.2

２人(n=805) 26.7 43.6

３人(n=648) 34.7 40.6

４人(n=532) 37.6 34.9

５人(n=195) 41.5 33.3

６人以上(n=141) 28.4 40.4

持ち家（一戸建て）(n=1977) 31.1 41.5

持ち家（集合住宅）(n=134) 47.0 32.1

借家(n=63) 34.9 38.1

賃貸アパート・マンション(n=388) 36.8 35.0

公営住宅(n=25) 12.0 56.0

社宅・寮(n=25) 40.0 36.0

その他(n=10) 10.0 40.0

中央区(n=1973) 34.4 39.0

浜名区(n=524) 28.0 43.1

天竜区(n=89) 23.6 41.6

中区(n=778) 44.7 28.6

東区(n=406) 30.0 42.1

西区(n=347) 20.8 53.3

南区(n=327) 29.6 42.8

北区(n=301) 28.2 46.2

浜北区(n=338) 29.9 41.1

天竜区(n=89) 23.6 41.6

いない(n=995) 32.2 39.4

未就学児(n=264) 40.9 33.0

小学生(n=274) 41.2 37.9

中学生(n=181) 40.3 40.9

高校生の年代(n=216) 40.2 36.6

大学生以上の年代(n=1087) 28.1 43.0

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

7.4 

7.8 

7.2 

7.4 

7.3 

8.7 

5.7 

5.9 

16.4 

15.9 

10.3 

4.0 

20.0 

7.9 

5.9 

7.9 

11.4 

6.4 

3.5 

7.3 

5.3 

5.9 

7.9 

8.5 

9.8 

7.3 

7.7 

6.9 

5.4 

25.3 

24.2 

19.5 

27.3 

30.3 

32.8 

22.7 

25.2 

30.6 

19.0 

26.5 

8.0 

20.0 

10.0 

26.5 

22.1 

15.7 

33.3 

23.6 

17.3 

22.3 

22.9 

24.0 

15.7 

23.7 

31.1 

33.9 

32.6 

33.3 

22.7 

20.9 

17.0 

24.0 

18.7 

20.7 

21.0 

23.4 

21.6 

17.9 

22.2 

18.0 

12.0 

20.0 

50.0 

21.0 

19.7 

30.3 

21.3 

22.7 

19.9 

21.1 

17.6 

20.4 

30.3 

19.9 

20.8 

18.6 

16.0 

17.1 

23.6 

23.2 

20.3 

24.3 

24.7 

21.6 

20.5 

22.7 

24.0 

18.7 

20.6 

19.3 

32.0 

32.0 

22.0 

28.6 

12.4 

17.9 

21.9 

29.4 

22.6 

29.6 

27.2 

12.4 

22.2 

21.6 

24.8 

26.0 

21.3 

25.0 

16.9 

21.9 

19.3 

15.9 

13.3 

12.8 

17.7 

17.5 

13.4 

17.5 

15.7 

24.0 

4.0 

40.0 

17.0 

14.5 

29.2 

10.7 

20.2 

23.9 

20.2 

16.6 

13.9 

29.2 

17.2 

11.4 

13.1 

14.9 

15.3 

18.0 

6.0 

8.5 

5.2 

5.9 

6.4 

4.1 

7.8 

5.4 

2.2 
4.8 

10.1 

20.0 

4.0 

5.3 

8.8 

4.5 

5.1 

5.2 

5.5 

6.1 

7.3 

8.6 

4.5 

7.8 

5.3 

2.2 

2.8 

6.0 

5.0 

0.3

0.3

0.5

0.2

0.4

0.4

0.7

0.3

0.4

0.3

0.6

0.3

0.7

0.6

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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⑤ 興味・関心事への取組 

問 11（５）あなたは、興味・関心のあることに取り組むことができていると感じますか？ 

【全体】 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 34.9％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 35.6％であっ

た。 

【属性別】 

 年齢別でみると、20 歳代以下では『感じる』が約５割と高くなっている。 

 職業別でみると、学生では『感じる』が 61.0％と高くなっている。

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 34.9 35.6
9.8 25.1 25.7 20.0 15.6 3.5 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答



147 

問 11（５）あなたは、興味・関心のあることに取り組むことができていると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 34.9 35.6

女性(n=1427) 34.1 38.7

男性(n=1103) 36.8 31.1

その他(n=3) 66.6 0.0

選べない(n=9) 0.0 66.6

１０歳代(n=39) 48.7 25.7

２０歳代(n=229) 50.6 24.0

３０歳代(n=296) 32.8 38.9

４０歳代(n=425) 33.6 37.4

５０歳代(n=509) 33.0 38.1

６０～６４歳(n=282) 28.0 37.2

６５～６９歳(n=277) 32.9 38.6

７０～７４歳(n=320) 33.7 36.6

７５歳以上(n=248) 39.9 28.2

日本(n=2595) 35.1 35.5

ブラジル(n=8) 25.0 37.5

フィリピン(n=4) 25.0 75.0

ベトナム(n=6) 50.0 33.3

その他(n=17) 35.3 23.5

勤め人(n=1484) 34.1 36.7

商工・サービス・自由業(n=237) 35.9 38.0

農林水産業(n=41) 29.3 34.1

家事専業(n=237) 37.6 32.5

学生(n=82) 61.0 18.3

無職(n=494) 31.8 34.4

その他(n=50) 38.0 40.0

３年未満(n=100) 32.0 30.0

３年以上５年未満(n=76) 27.7 44.7

５年以上１０年未満(n=134) 31.4 41.1

１０年以上２０年未満(n=303) 39.3 35.3

２０年以上(n=2014) 35.1 35.1

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

9.8 

9.7 

10.4 

33.3 

23.1 

17.0 

10.5 

7.5 

8.6 

6.7 

6.5 

10.3 

13.7 

9.9 

33.3 

5.9 

9.2 

11.0 

4.9 

8.9 

22.0 

9.9 

12.0 

10.0 

13.2 

9.0 

13.9 

9.2 

25.1 

24.4 

26.4 

33.3 

25.6 

33.6 

22.3 

26.1 

24.4 

21.3 

26.4 

23.4 

26.2 

25.2 

25.0 

25.0 

16.7 

29.4 

24.9 

24.9 

24.4 

28.7 

39.0 

21.9 

26.0 

22.0 

14.5 

22.4 

25.4 

25.9 

25.7 

23.9 

27.8 

33.3 

22.2 

23.1 

20.1 

25.0 

26.8 

27.1 

31.9 

25.3 

23.1 

24.2 

25.8 

25.0 

29.4 

26.6 

23.2 

22.0 

26.6 

18.3 

26.3 

20.0 

34.0 

22.4 

24.6 

22.4 

26.0 

20.0 

21.7 

18.0 

22.2 

15.4 

12.2 

22.3 

20.9 

21.0 

18.8 

21.3 

24.1 

15.7 

20.0 

12.5 

25.0 

33.3 

0.0 

21.3 

21.5 

19.5 

16.9 

8.5 

18.2 

22.0 

14.0 

25.0 

22.4 

18.5 

20.1 

15.6 

17.0 

13.1 

44.4 

10.3 

11.8 

16.6 

16.5 

17.1 

18.4 

17.3 

12.5 

12.5 

15.5 

25.0 

50.0 

23.5 

15.4 

16.5 

14.6 

15.6 

9.8 

16.2 

18.0 

16.0 

19.7 

18.7 

16.8 

15.0 

3.5 

3.2 

3.7 

11.1 

2.6 

5.2 

3.4 

2.1 

1.8 

2.5 
3.2 

5.9 

6.0 

3.4 

12.5 

16.7 

11.8 

2.6 

2.5 
14.6 

3.4 

2.4 

6.3 

2.0 

4.0 

5.3 

3.0 

3.0 

3.5 

0.3

0.1

0.5

0.4

0.6

1.6

0.3

0.4

1.2

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 11（５）あなたは、興味・関心のあることに取り組むことができていると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 34.9 35.6

１人(n=306) 34.0 40.2

２人(n=805) 36.9 34.5

３人(n=648) 36.8 34.0

４人(n=532) 34.0 34.2

５人(n=195) 32.3 39.0

６人以上(n=141) 26.2 39.0

持ち家（一戸建て）(n=1977) 35.2 35.4

持ち家（集合住宅）(n=134) 41.8 32.8

借家(n=63) 31.7 25.4

賃貸アパート・マンション(n=388) 34.3 37.1

公営住宅(n=25) 20.0 52.0

社宅・寮(n=25) 28.0 44.0

その他(n=10) 10.0 50.0

中央区(n=1973) 36.2 34.7

浜名区(n=524) 32.3 38.2

天竜区(n=89) 28.1 40.4

中区(n=778) 39.0 31.6

東区(n=406) 35.2 37.2

西区(n=347) 31.4 39.8

南区(n=327) 34.5 33.6

北区(n=301) 31.2 38.9

浜北区(n=338) 35.5 36.1

天竜区(n=89) 28.1 40.4

いない(n=995) 36.7 34.2

未就学児(n=264) 28.1 38.6

小学生(n=274) 28.9 41.2

中学生(n=181) 34.3 39.7

高校生の年代(n=216) 37.5 37.9

大学生以上の年代(n=1087) 36.0 35.4

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
新

）

9.8 

13.1 

10.8 

9.0 

7.7 

10.8 

8.5 

9.6 

11.9 

11.1 

10.6 

8.0 

12.0 

10.0 

8.8 

12.4 

11.2 

10.8 

8.1 

7.3 

8.6 

10.1 

12.4 

11.3 

8.0 

7.7 

7.2 

8.3 

9.7 

25.1 

20.9 

26.1 

27.8 

26.3 

21.5 

17.7 

25.6 

29.9 

20.6 

23.7 

12.0 

16.0 

10.0 

26.2 

23.5 

15.7 

27.8 

24.4 

23.3 

27.2 

22.6 

25.4 

15.7 

25.4 

20.1 

21.2 

27.1 

29.2 

26.3 

25.7 

21.9 

24.7 

24.8 

28.2 

26.7 

32.6 

25.8 

21.6 

39.7 

24.7 

20.0 

24.0 

40.0 

25.8 

24.6 

30.3 

25.8 

25.1 

24.8 

28.7 

26.2 

22.5 

30.3 

24.2 

31.8 

27.7 

25.4 

22.7 

25.1 

20.0 

20.9 

19.5 

19.6 

18.8 

26.7 

17.0 

20.2 

22.4 

9.5 

19.3 

20.0 

24.0 

20.0 

19.7 

21.4 

19.1 

19.5 

21.4 

20.5 

18.3 

21.6 

19.5 

19.1 

18.9 

22.7 

21.9 

21.5 

20.8 

20.2 

15.6 

19.3 

15.0 

14.4 

15.4 

12.3 

22.0 

15.2 

10.4 

15.9 

17.8 

32.0 

20.0 

30.0 

15.0 

16.8 

21.3 

12.1 

15.8 

19.3 

15.3 

17.3 

16.6 

21.3 

15.3 

15.9 

19.3 

18.2 

17.1 

15.2 

3.5 

3.6 

3.5 

4.3 

3.2 

2.1 

2.1 

3.3 

3.0 

3.2 

3.9 

8.0 

4.0 

3.1 

4.8 

1.1 

3.3 

2.5 

3.5 

2.8 
3.3 

5.9 

1.1 

4.4 

1.5 

2.2 

0.6 

1.9 

3.3 

0.3

0.3

0.4

0.2

0.4

0.3

0.7

0.3

0.2

0.3

0.6

0.3

0.3

0.5

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 12 あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第１位】 

【全体】 

特に重要だと思うもの第１位は「生涯学習環境の充実」が 38.2％で最も高く、第２位は「芸術・文化の場」が

30.8％で、第３位は「歴史文化への愛着」が 26.0％で最も高くなっている。

【属性別】 

・第１位 

 性別でみると、男性は女性より「スポーツ」を重視する割合が 10 ポイント高い。一方、女性は「芸術・文化の場」

を重視する割合が高めとなっている。 

 年齢別でみると、30 歳代以下では「スポーツ」を重視する割合がやや高めとなっている。 

 子ども年代別でみると、未就学児のいる人では「生涯学習環境の充実」を重視する割合が 47.0％と特に高い。

・第２位 

 年齢別でみると、ほとんどの年代で全体と同じく「芸術・文化の場」を重視する割合が高いが、10 歳代と 75 歳

以上では「生涯学習環境の充実」を重視する割合が高くなっている。 

・第３位 

年齢別でみると、30 歳～64 歳では「スポーツ」を重視する割合が高めとなっている。 

 子どもの年代別でみると、未就学児と小学生の子どもがいる人では「スポーツ」を重視する割合が約３割と高く

なっている。

全体(n=2640)

第１位

第２位

第３位

13.2 

16.3 

21.8 

38.2 

26.0 

20.3 

18.0 

22.0 

26.0 

28.4 

30.8 

25.2 

2.1 

4.9 

6.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

スポーツ 生涯学習環境の充実 歴史文化への愛着 芸術・文化の場 無回答
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問 12 あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第１位】

全体(n=2640)

女性(n=1427)

男性(n=1103)

その他(n=3)

選べない(n=9)

１０歳代(n=39)

２０歳代(n=229)

３０歳代(n=296)

４０歳代(n=425)

５０歳代(n=509)

６０～６４歳(n=282)

６５～６９歳(n=277)

７０～７４歳(n=320)

７５歳以上(n=248)

日本(n=2595)

ブラジル(n=8)

フィリピン(n=4)

ベトナム(n=6)

その他(n=17)

勤め人(n=1484)

商工・サービス・自由業(n=237)

農林水産業(n=41)

家事専業(n=237)

学生(n=82)

無職(n=494)

その他(n=50)

３年未満(n=100)

３年以上５年未満(n=76)

５年以上１０年未満(n=134)

１０年以上２０年未満(n=303)

２０年以上(n=2014)

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

13.2 

9.0 

19.1 

17.9 

19.2 

18.9 

12.9 

10.8 

12.1 

12.6 

8.8 

13.3 

13.2 

12.5 

50.0 

5.9 

14.6 

14.3 

7.3 

6.8 

19.5 

11.1 

14.0 

14.0 

19.7 

11.9 

16.2 

12.6 

38.2 

40.8 

34.4 

33.3 

44.4 

46.2 

34.1 

40.2 

36.5 

39.7 

37.9 

38.3 

40.3 

34.7 

38.2 

12.5 

25.0 

33.3 

58.8 

37.6 

37.1 

39.0 

39.7 

43.9 

37.9 

42.0 

36.0 

38.2 

35.8 

39.9 

38.1 

18.0 

16.1 

20.6 

22.2 

12.8 

14.0 

14.9 

20.0 

19.3 

18.4 

15.2 

20.6 

20.6 

18.1 

12.5 

25.0 

23.5 

17.3 

19.8 

34.1 

15.6 

18.3 

19.2 

20.0 

14.0 

17.1 

12.7 

15.8 

19.0 

28.4 

31.8 

24.6 

66.7 

33.3 

23.1 

32.3 

25.7 

29.9 

29.3 

30.9 

30.7 

25.6 

23.8 

28.5 

50.0 

50.0 

16.7 

11.8 

29.5 

26.6 

12.2 

35.0 

18.3 

27.1 

22.0 

35.0 

21.1 

38.8 

26.7 

28.1 

2.1

2.3

1.4

0.4

0.3

0.7

1.0

0.7

3.2

4.7

7.7

2.0

12.5

1.1

2.1

7.3

3.0

4.7

2.0

1.0

3.9

0.7

1.3

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

スポーツ 生涯学習環境の充実 歴史文化への愛着

芸術・文化の場 無回答
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問 12 あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第１位】

全体(n=2640)

１人(n=306)

２人(n=805)

３人(n=648)

４人(n=532)

５人(n=195)

６人以上(n=141)

持ち家（一戸建て）(n=1977)

持ち家（集合住宅）(n=134)

借家(n=63)

賃貸アパート・マンション(n=388)

公営住宅(n=25)

社宅・寮(n=25)

その他(n=10)

中央区(n=1973)

浜名区(n=524)

天竜区(n=89)

中区(n=778)

東区(n=406)

西区(n=347)

南区(n=327)

北区(n=301)

浜北区(n=338)

天竜区(n=89)

いない(n=995)

未就学児(n=264)

小学生(n=274)

中学生(n=181)

高校生の年代(n=216)

大学生以上の年代(n=1087)

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

13.2 

13.1 

12.4 

12.8 

15.4 

11.3 

14.9 

12.9 

13.4 

11.1 

14.7 

8.0 

24.0 

10.0 

13.5 

12.2 

11.2 

12.6 

14.8 

14.1 

13.1 

11.6 

13.3 

11.2 

13.6 

13.3 

13.5 

11.0 

14.8 

13.1 

38.2 

38.6 

38.9 

37.3 

39.1 

37.4 

34.8 

38.2 

42.5 

28.6 

39.2 

36.0 

20.0 

30.0 

38.3 

38.0 

37.1 

39.7 

37.2 

35.2 

40.1 

38.2 

37.3 

37.1 

38.1 

47.0 

39.1 

37.6 

38.0 

36.8 

18.0 

19.9 

17.3 

17.7 

17.9 

20.5 

17.7 

18.6 

14.9 

22.2 

15.5 

36.0 

12.0 

20.0 

17.5 

19.3 

23.6 

17.1 

17.2 

19.3 

16.8 

17.6 

20.4 

23.6 

19.0 

15.2 

16.8 

19.9 

18.1 

17.4 

28.4 

26.5 

28.9 

29.9 

26.5 

29.2 

29.1 

28.1 

29.1 

33.3 

28.9 

16.0 

44.0 

40.0 

29.0 

27.5 

24.7 

29.6 

29.8 

28.0 

27.5 

29.2 

26.9 

24.7 

27.3 

24.2 

29.2 

30.9 

27.8 

30.1 

2.1

2.0

2.5

2.2

1.1

1.5

3.5

2.2

4.8

1.8

4.0

1.7

3.1

3.4

1.0

1.0

3.5

2.4

3.3

2.1

3.4

2.0

0.4

1.5

0.6

1.4

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

スポーツ 生涯学習環境の充実 歴史文化への愛着

芸術・文化の場 無回答
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問 12 あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第２位】

全体(n=2640)

女性(n=1427)

男性(n=1103)

その他(n=3)

選べない(n=9)

１０歳代(n=39)

２０歳代(n=229)

３０歳代(n=296)

４０歳代(n=425)

５０歳代(n=509)

６０～６４歳(n=282)

６５～６９歳(n=277)

７０～７４歳(n=320)

７５歳以上(n=248)

日本(n=2595)

ブラジル(n=8)

フィリピン(n=4)

ベトナム(n=6)

その他(n=17)

勤め人(n=1484)

商工・サービス・自由業(n=237)

農林水産業(n=41)

家事専業(n=237)

学生(n=82)

無職(n=494)

その他(n=50)

３年未満(n=100)

３年以上５年未満(n=76)

５年以上１０年未満(n=134)

１０年以上２０年未満(n=303)

２０年以上(n=2014)

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

16.3 

15.9 

17.2 

11.1 

23.1 

17.9 

14.2 

20.5 

19.8 

12.8 

15.9 

11.3 

13.7 

16.3 

12.5 

50.0 

16.7 

23.5 

18.1 

13.5 

14.6 

15.2 

13.4 

14.6 

10.0 

19.0 

18.4 

18.7 

16.2 

16.1 

26.0 

25.4 

27.4 

33.3 

33.3 

25.6 

25.3 

24.7 

27.3 

22.6 

29.1 

26.4 

27.2 

27.8 

26.1 

25.0 

50.0 

50.0 

5.9 

25.1 

26.6 

34.1 

25.7 

26.8 

28.5 

20.0 

24.0 

23.7 

29.1 

27.4 

25.8 

22.0 

21.2 

22.9 

33.3 

22.2 

20.5 

21.0 

21.3 

18.8 

20.0 

22.3 

23.5 

26.3 

24.6 

22.0 

12.5 

33.3 

23.5 

20.8 

27.8 

22.0 

19.8 

20.7 

22.5 

34.0 

18.0 

19.7 

20.9 

18.8 

22.8 

30.8 

33.4 

27.0 

33.3 

33.3 

20.5 

29.7 

34.8 

29.2 

34.6 

33.0 

29.6 

29.4 

24.2 

30.8 

37.5 

47.1 

31.5 

27.8 

17.1 

35.4 

34.1 

28.1 

30.0 

32.0 

30.3 

27.6 

32.7 

30.6 

4.9

4.2

5.4

10.3

6.1

5.1

4.2

2.9

2.8

4.7

5.9

9.7

4.9

12.5

4.6

4.2

12.2

3.8

4.9

6.3

6.0

7.0

7.9

3.7

5.0

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

スポーツ 生涯学習環境の充実 歴史文化への愛着

芸術・文化の場 無回答
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問 12 あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第２位】

全体(n=2640)

１人(n=306)

２人(n=805)

３人(n=648)

４人(n=532)

５人(n=195)

６人以上(n=141)

持ち家（一戸建て）(n=1977)

持ち家（集合住宅）(n=134)

借家(n=63)

賃貸アパート・マンション(n=388)

公営住宅(n=25)

社宅・寮(n=25)

その他(n=10)

中央区(n=1973)

浜名区(n=524)

天竜区(n=89)

中区(n=778)

東区(n=406)

西区(n=347)

南区(n=327)

北区(n=301)

浜北区(n=338)

天竜区(n=89)

いない(n=995)

未就学児(n=264)

小学生(n=274)

中学生(n=181)

高校生の年代(n=216)

大学生以上の年代(n=1087)

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

16.3 

12.7 

15.2 

18.4 

17.3 

17.4 

17.7 

15.9 

17.9 

25.4 

17.0 

20.0 

12.0 

10.0 

17.1 

13.5 

13.5 

17.4 

15.8 

17.6 

16.5 

16.3 

13.6 

13.5 

15.4 

16.7 

20.1 

24.3 

20.4 

15.2 

26.0 

24.8 

26.5 

24.8 

26.1 

26.7 

30.5 

26.7 

20.1 

22.2 

25.0 

12.0 

36.0 

50.0 

25.3 

28.1 

28.1 

24.4 

25.9 

29.4 

23.9 

26.2 

27.2 

28.1 

24.0 

25.4 

30.3 

27.6 

23.6 

27.7 

22.0 

23.2 

22.9 

23.0 

19.4 

18.5 

22.0 

22.0 

25.4 

22.2 

19.8 

24.0 

24.0 

20.0 

21.8 

21.8 

25.8 

21.7 

21.7 

20.5 

23.9 

24.6 

19.2 

25.8 

24.6 

17.4 

16.4 

13.8 

16.2 

22.8 

30.8 

32.7 

30.4 

29.5 

32.5 

32.3 

26.2 

30.9 

32.8 

20.6 

32.0 

36.0 

20.0 

20.0 

31.3 

31.3 

21.3 

31.7 

33.3 

28.0 

30.3 

27.9 

35.2 

21.3 

29.4 

36.4 

30.3 

31.5 

36.6 

30.1 

4.9

6.5

5.1

4.3

4.7

5.1

3.5

4.6

3.7

9.5

6.2

8.0

8.0

4.5

5.3

11.2

4.8

3.4

4.6

5.5

5.0

4.7

11.2

6.5

4.2

2.9

2.8

3.2

4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

スポーツ 生涯学習環境の充実 歴史文化への愛着

芸術・文化の場 無回答
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問 12 あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第３位】

全体(n=2640)

女性(n=1427)

男性(n=1103)

その他(n=3)

選べない(n=9)

１０歳代(n=39)

２０歳代(n=229)

３０歳代(n=296)

４０歳代(n=425)

５０歳代(n=509)

６０～６４歳(n=282)

６５～６９歳(n=277)

７０～７４歳(n=320)

７５歳以上(n=248)

日本(n=2595)

ブラジル(n=8)

フィリピン(n=4)

ベトナム(n=6)

その他(n=17)

勤め人(n=1484)

商工・サービス・自由業(n=237)

農林水産業(n=41)

家事専業(n=237)

学生(n=82)

無職(n=494)

その他(n=50)

３年未満(n=100)

３年以上５年未満(n=76)

５年以上１０年未満(n=134)

１０年以上２０年未満(n=303)

２０年以上(n=2014)

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

21.8 

22.8 

20.3 

66.7 

33.3 

17.9 

20.5 

26.0 

22.4 

24.0 

27.0 

20.6 

15.3 

17.3 

21.8 

37.5 

25.0 

16.7 

17.6 

23.8 

17.7 

22.0 

24.1 

17.1 

17.8 

18.0 

18.0 

19.7 

26.9 

26.1 

21.1 

20.3 

21.0 

20.1 

33.3 

11.1 

10.3 

23.1 

22.0 

21.9 

21.4 

19.1 

19.1 

18.8 

18.1 

20.4 

12.5 

25.0 

29.4 

21.4 

23.2 

12.2 

24.1 

14.6 

16.6 

14.0 

25.0 

21.1 

19.4 

16.2 

20.8 

26.0 

27.9 

23.2 

44.4 

23.1 

28.4 

26.0 

24.9 

26.1 

25.2 

26.4 

26.6 

25.0 

26.0 

25.0 

25.0 

16.7 

29.4 

24.5 

24.5 

22.0 

28.3 

30.5 

29.6 

24.0 

31.0 

22.4 

25.4 

28.7 

25.5 

25.2 

22.8 

28.6 

11.1 

30.8 

19.7 

19.9 

24.7 

23.8 

24.1 

27.8 

30.9 

29.0 

25.1 

12.5 

25.0 

66.7 

17.6 

23.7 

29.5 

29.3 

19.4 

26.8 

27.9 

38.0 

17.0 

25.0 

21.6 

22.4 

26.2 

6.7

5.5

7.8

17.9

8.3

6.1

6.1

4.7

4.6

6.1

8.4

10.5

6.7

12.5

5.9

6.6

5.1

14.6

4.2

11.0

8.1

6.0

9.0

11.8

6.7

6.6

6.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

スポーツ 生涯学習環境の充実 歴史文化への愛着

芸術・文化の場 無回答
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問 12 あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第３位】

全体(n=2640)

１人(n=306)

２人(n=805)

３人(n=648)

４人(n=532)

５人(n=195)

６人以上(n=141)

持ち家（一戸建て）(n=1977)

持ち家（集合住宅）(n=134)

借家(n=63)

賃貸アパート・マンション(n=388)

公営住宅(n=25)

社宅・寮(n=25)

その他(n=10)

中央区(n=1973)

浜名区(n=524)

天竜区(n=89)

中区(n=778)

東区(n=406)

西区(n=347)

南区(n=327)

北区(n=301)

浜北区(n=338)

天竜区(n=89)

いない(n=995)

未就学児(n=264)

小学生(n=274)

中学生(n=181)

高校生の年代(n=216)

大学生以上の年代(n=1087)

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

21.8 

20.6 

21.5 

19.4 

23.3 

28.2 

22.7 

21.8 

23.1 

15.9 

22.4 

24.0 

12.0 

40.0 

21.7 

23.3 

19.1 

20.2 

22.4 

24.5 

22.6 

20.6 

24.0 

19.1 

17.8 

29.2 

28.5 

24.3 

25.5 

23.6 

20.3 

19.0 

19.4 

22.5 

20.9 

19.0 

18.4 

20.4 

21.6 

22.2 

19.3 

24.0 

16.0 

20.0 

20.9 

19.5 

19.1 

20.2 

23.2 

20.7 

19.3 

17.9 

22.2 

19.1 

20.8 

16.7 

20.8 

19.9 

23.6 

19.6 

26.0 

25.5 

26.5 

25.9 

27.4 

24.6 

21.3 

26.6 

19.4 

22.2 

26.0 

20.0 

40.0 

10.0 

26.7 

24.0 

21.3 

27.9 

26.6 

25.1 

25.4 

26.2 

23.4 

21.3 

26.4 

25.0 

23.7 

27.6 

26.9 

25.6 

25.2 

26.8 

25.7 

25.3 

22.9 

21.0 

31.2 

25.4 

26.1 

25.4 

22.9 

24.0 

24.0 

30.0 

24.6 

25.4 

29.2 

26.1 

21.7 

22.8 

26.0 

27.6 

23.7 

29.2 

26.5 

23.5 

23.7 

23.2 

19.0 

25.2 

6.7

8.2

7.0

6.8

5.5

7.2

6.4

5.8

9.7

14.3

9.3

8.0

8.0

6.1

7.8

11.2

5.7

6.2

6.9

6.7

7.6

6.8

11.2

8.4

5.7

3.3

5.0

5.1

6.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

スポーツ 生涯学習環境の充実 歴史文化への愛着

芸術・文化の場 無回答
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（7） 地方自治・都市経営

① 地域行政 

問 13（１）浜松市は市民のことを真剣に考えていると思いますか？ 

【全体】 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 19.4％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 39.1％と、『感じ

ない』の方が約 20ポイント上回っている。 

【属性別】 

年齢別でみると、30 歳代では『感じない』が 47.7％と最も高くなっている。 

 お住まいのエリア別でみると、天竜区では『感じる』が 11.3％と低く、『感じない』が 52.8％と高くなっている。

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 19.4 39.1
3.3 16.1 31.9 22.5 16.6 9.1 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 13（１）浜松市は市民のことを真剣に考えていると思いますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 19.4 39.1

女性(n=1427) 18.7 37.1

男性(n=1103) 20.8 41.7

その他(n=3) 0.0 66.6

選べない(n=9) 0.0 77.7

１０歳代(n=39) 28.2 30.8

２０歳代(n=229) 26.2 36.3

３０歳代(n=296) 17.2 47.7

４０歳代(n=425) 18.3 41.4

５０歳代(n=509) 21.3 39.5

６０～６４歳(n=282) 18.8 40.1

６５～６９歳(n=277) 16.2 38.2

７０～７４歳(n=320) 16.3 36.6

７５歳以上(n=248) 20.1 31.4

日本(n=2595) 19.0 39.3

ブラジル(n=8) 50.0 12.5

フィリピン(n=4) 25.0 25.0

ベトナム(n=6) 66.7 0.0

その他(n=17) 47.0 35.3

勤め人(n=1484) 19.1 41.5

商工・サービス・自由業(n=237) 13.9 45.1

農林水産業(n=41) 17.0 39.0

家事専業(n=237) 21.9 32.9

学生(n=82) 32.9 25.6

無職(n=494) 19.3 34.0

その他(n=50) 18.0 44.0

３年未満(n=100) 24.0 35.0

３年以上５年未満(n=76) 22.4 43.4

５年以上１０年未満(n=134) 17.9 48.5

１０年以上２０年未満(n=303) 21.8 39.6

２０年以上(n=2014) 18.7 38.4

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

3.3 

2.8 
4.1 

5.1 

5.2 

3.7 

2.8 

2.0 
4.3 

2.5 

2.2 
5.2 

3.0 

12.5 

50.0 

23.5 

3.0 

2.1 

2.4 

2.5 
4.9 

4.9 

2.0 

7.0 

5.3 

2.2 
4.0 

3.0 

16.1 

15.9 

16.7 

23.1 

21.0 

13.5 

15.5 

19.3 

14.5 

13.7 

14.1 

14.9 

16.0 

37.5 

25.0 

16.7 

23.5 

16.1 

11.8 

14.6 

19.4 

28.0 

14.4 

16.0 

17.0 

17.1 

15.7 

17.8 

15.7 

31.9 

33.1 

30.0 

22.2 

25.6 

23.6 

25.0 

29.9 

33.0 

35.1 

36.5 

35.9 

35.5 

32.0 

37.5 

25.0 

33.3 

11.8 

31.1 

33.3 

34.1 

31.6 

24.4 

34.4 

34.0 

25.0 

19.7 

22.4 

27.4 

34.0 

22.5 

22.1 

22.9 

33.3 

33.3 

10.3 

20.1 

22.0 

24.9 

23.4 

23.8 

23.8 

24.7 

16.5 

22.7 

25.0 

11.8 

23.3 

29.1 

24.4 

20.7 

14.6 

18.8 

26.0 

23.0 

19.7 

28.4 

22.1 

22.2 

16.6 

15.0 

18.8 

33.3 

44.4 

20.5 

16.2 

25.7 

16.5 

16.1 

16.3 

14.4 

11.9 

14.9 

16.6 

12.5 

23.5 

18.2 

16.0 

14.6 

12.2 

11.0 

15.2 

18.0 

12.0 

23.7 

20.1 

17.5 

16.2 

9.1 

10.4 

7.1 

33.3 

15.4 

14.0 

9.8 

10.1 

5.9 

6.0 

8.3 

10.3 

10.5 

9.1 

25.0 

5.9 

8.0 

7.6 

7.3 

12.2 

17.1 

11.1 

2.0 

15.0 

14.5 

10.4 

10.9 

8.2 

0.6

0.6

0.5

0.3

0.2

0.4

0.7

0.9

2.4

0.5

0.3

2.4

1.3

1.2

2.0

1.0

0.7

0.3

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 13（１）浜松市は市民のことを真剣に考えていると思いますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 19.4 39.1

１人(n=306) 18.6 37.2

２人(n=805) 18.5 39.0

３人(n=648) 22.3 39.5

４人(n=532) 19.0 40.0

５人(n=195) 20.0 40.0

６人以上(n=141) 12.7 38.3

持ち家（一戸建て）(n=1977) 18.8 38.3

持ち家（集合住宅）(n=134) 22.4 41.8

借家(n=63) 28.5 39.6

賃貸アパート・マンション(n=388) 20.1 43.0

公営住宅(n=25) 12.0 40.0

社宅・寮(n=25) 32.0 36.0

その他(n=10) 10.0 60.0

中央区(n=1973) 20.8 38.4

浜名区(n=524) 16.1 40.2

天竜区(n=89) 11.3 52.8

中区(n=778) 22.4 36.7

東区(n=406) 23.9 38.2

西区(n=347) 15.0 41.5

南区(n=327) 18.7 40.7

北区(n=301) 16.6 36.9

浜北区(n=338) 17.8 41.1

天竜区(n=89) 11.3 52.8

いない(n=995) 19.9 37.6

未就学児(n=264) 15.9 49.2

小学生(n=274) 16.8 44.1

中学生(n=181) 21.0 38.1

高校生の年代(n=216) 24.1 37.1

大学生以上の年代(n=1087) 19.5 37.4

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

3.3 

4.9 

3.2 

2.9 

3.2 

3.6 

1.4 

2.7 
5.2 

7.9 

4.4 

4.0 

12.0 

3.4 

2.7 
3.4 

4.5 

3.7 

0.6 
3.4 

3.0 

2.7 
3.4 

3.6 

1.9 

2.6 
4.4 

4.2 

2.9 

16.1 

13.7 

15.3 

19.4 

15.8 

16.4 

11.3 

16.1 

17.2 

20.6 

15.7 

8.0 

20.0 

10.0 

17.4 

13.4 

7.9 

17.9 

20.2 

14.4 

15.3 

13.6 

15.1 

7.9 

16.3 

14.0 

14.2 

16.6 

19.9 

16.6 

31.9 

31.7 

33.9 

28.2 

31.4 

33.3 

36.2 

34.1 

23.9 

20.6 

25.3 

28.0 

24.0 

20.0 

32.1 

31.5 

28.1 

32.1 

32.0 

33.4 

31.5 

32.9 

29.6 

28.1 

30.8 

25.0 

30.3 

30.4 

31.9 

35.1 

22.5 

20.9 

22.5 

22.4 

23.3 

22.6 

24.8 

22.1 

26.9 

19.0 

24.7 

20.0 

20.0 

20.0 

22.5 

21.9 

30.3 

24.2 

19.7 

25.6 

19.9 

21.9 

20.7 

30.3 

21.2 

28.0 

23.7 

19.3 

20.4 

23.0 

16.6 

16.3 

16.5 

17.1 

16.7 

17.4 

13.5 

16.2 

14.9 

20.6 

18.3 

20.0 

16.0 

40.0 

15.9 

18.3 

22.5 

12.5 

18.5 

15.9 

20.8 

15.0 

20.4 

22.5 

16.4 

21.2 

20.4 

18.8 

16.7 

14.4 

9.1 

11.8 

8.0 

9.1 

9.4 

6.2 

12.8 

8.2 

11.9 

11.1 

11.3 

16.0 

8.0 

10.0 

8.5 

11.6 

5.6 

8.5 

5.9 

8.9 

9.2 

13.0 

11.2 

5.6 

11.2 

9.8 

8.4 

9.4 

6.9 

7.5 

0.6

0.7

0.6

0.8

0.2

0.5

0.6

0.3

4.0

0.4

0.6

2.2

0.4

1.2

0.7

0.3

2.2

0.6

0.4

1.1

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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② 文化的寛容性 

問 13（２）あなたの暮らしている地域には、文化や言語が自分と異なる人々を理解しようとする

雰囲気があると感じますか？ 

【全体】 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 25.5％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 30.0％であっ

た。 

【属性別】 

年齢別でみると、年齢が上がるほど『感じる』の割合が低くなる傾向にある。 

 職業別でみると、学生では『感じる』が 46.3％と高くなっている。 

 子どもの年代別でみると、未就学児～高校生の年代の子どもがいる人では『感じる』が３割以上と高くなってい

る。

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 25.5 30.0
3.5 22.0 31.7 20.5 9.5 12.2 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答



160 

問 13（２）あなたの暮らしている地域には、文化や言語が自分と異なる人々を理解しようとする雰

囲気があると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 25.5 30.0

女性(n=1427) 27.3 28.1

男性(n=1103) 24.3 32.7

その他(n=3) 33.3 0.0

選べない(n=9) 11.1 55.5

１０歳代(n=39) 48.7 20.5

２０歳代(n=229) 41.9 25.3

３０歳代(n=296) 36.1 26.4

４０歳代(n=425) 36.7 28.0

５０歳代(n=509) 26.0 27.9

６０～６４歳(n=282) 16.3 35.8

６５～６９歳(n=277) 13.0 33.9

７０～７４歳(n=320) 13.5 33.1

７５歳以上(n=248) 15.3 33.5

日本(n=2595) 25.0 30.3

ブラジル(n=8) 62.5 37.5

フィリピン(n=4) 75.0 0.0

ベトナム(n=6) 50.0 0.0

その他(n=17) 76.4 17.7

勤め人(n=1484) 29.5 29.2

商工・サービス・自由業(n=237) 22.4 33.8

農林水産業(n=41) 19.5 29.2

家事専業(n=237) 20.2 29.6

学生(n=82) 46.3 19.5

無職(n=494) 15.2 32.6

その他(n=50) 22.0 34.0

３年未満(n=100) 42.0 18.0

３年以上５年未満(n=76) 39.5 29.0

５年以上１０年未満(n=134) 37.3 29.1

１０年以上２０年未満(n=303) 31.7 29.3

２０年以上(n=2014) 22.6 30.9

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

3.5 

3.8 

3.4 

5.1 

8.3 

5.7 

5.9 

2.6 

2.5 

1.4 

1.3 

0.4 

3.3 

25.0 

33.3 

23.5 

4.4 

3.0 

0.8 
6.1 

2.0 
4.0 

8.0 

6.6 

2.2 
7.9 

2.6 

22.0 

23.5 

20.9 

33.3 

11.1 

43.6 

33.6 

30.4 

30.8 

23.4 

13.8 

11.6 

12.2 

14.9 

21.7 

62.5 

50.0 

16.7 

52.9 

25.1 

19.4 

19.5 

19.4 

40.2 

13.2 

18.0 

34.0 

32.9 

35.1 

23.8 

20.0 

31.7 

30.3 

32.5 

22.2 

23.1 

22.7 

25.7 

25.6 

37.1 

35.5 

37.9 

34.7 

33.1 

32.0 

25.0 

50.0 

5.9 

31.0 

34.2 

31.7 

33.8 

24.4 

32.8 

36.0 

22.0 

21.1 

22.4 

28.1 

33.8 

20.5 

20.0 

21.2 

33.3 

17.9 

16.6 

15.9 

17.6 

18.7 

25.5 

23.8 

25.3 

23.4 

20.8 

12.5 

5.9 

19.5 

20.7 

26.8 

22.4 

14.6 

22.9 

24.0 

10.0 

13.2 

18.7 

19.1 

21.7 

9.5 

8.1 

11.5 

22.2 

2.6 
8.7 

10.5 

10.4 

9.2 

10.3 

10.1 

7.8 

10.1 

9.5 

25.0 

11.8 

9.7 

13.1 

2.4 
7.2 

4.9 

9.7 

10.0 

8.0 

15.8 

10.4 

10.2 

9.2 

12.2 

13.7 

9.9 

66.7 

11.1 

7.7 

10.0 

11.5 

9.4 

8.6 

12.4 

14.4 

17.8 

16.1 

12.2 

10.0 

9.7 

19.5 

15.6 

9.8 

18.0 

6.0 

17.0 

10.5 

10.4 

10.6 

12.2 

0.6

0.6

0.5

0.3

0.2

0.4

0.7

0.9

2.0

0.5

0.3

0.8

1.4

2.0

1.0

0.7

0.3

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 13（２）あなたの暮らしている地域には、文化や言語が自分と異なる人々を理解しようとする雰

囲気があると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 25.5 30.0

１人(n=306) 24.9 32.3

２人(n=805) 22.9 32.5

３人(n=648) 24.4 31.9

４人(n=532) 29.5 27.6

５人(n=195) 32.8 18.5

６人以上(n=141) 23.4 28.4

持ち家（一戸建て）(n=1977) 23.5 29.9

持ち家（集合住宅）(n=134) 23.8 31.3

借家(n=63) 28.5 36.5

賃貸アパート・マンション(n=388) 35.1 29.9

公営住宅(n=25) 28.0 32.0

社宅・寮(n=25) 48.0 16.0

その他(n=10) 0.0 40.0

中央区(n=1973) 27.3 29.7

浜名区(n=524) 21.2 31.5

天竜区(n=89) 16.8 28.1

中区(n=778) 31.8 27.9

東区(n=406) 26.8 28.8

西区(n=347) 20.7 34.9

南区(n=327) 25.4 32.1

北区(n=301) 21.9 27.2

浜北区(n=338) 21.3 32.6

天竜区(n=89) 16.8 28.1

いない(n=995) 25.8 30.4

未就学児(n=264) 37.1 25.7

小学生(n=274) 36.1 27.3

中学生(n=181) 32.0 33.7

高校生の年代(n=216) 31.0 26.8

大学生以上の年代(n=1087) 19.8 30.8

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

3.5 

4.6 

3.0 

2.6 
4.7 

5.1 

1.4 

2.6 
3.7 

6.3 

6.2 

16.0 

12.0 

3.7 

3.1 

1.1 

4.9 

3.2 

1.7 
3.7 

2.3 
3.8 

1.1 

4.0 

4.9 

4.7 

6.6 

6.5 

1.7 

22.0 

20.3 

19.9 

21.8 

24.8 

27.7 

22.0 

20.9 

20.1 

22.2 

28.9 

12.0 

36.0 

23.6 

18.1 

15.7 

26.9 

23.6 

19.0 

21.7 

19.6 

17.5 

15.7 

21.8 

32.2 

31.4 

25.4 

24.5 

18.1 

31.7 

25.5 

31.9 

31.9 

32.9 

34.4 

35.5 

34.0 

28.4 

27.0 

23.5 

16.0 

28.0 

50.0 

31.2 

32.3 

40.4 

29.9 

33.3 

30.0 

30.0 

35.2 

32.2 

40.4 

29.0 

27.3 

28.5 

26.0 

32.4 

37.0 

20.5 

21.2 

22.2 

22.5 

19.0 

11.3 

19.9 

20.7 

23.1 

22.2 

19.6 

12.0 

4.0 

30.0 

20.5 

21.6 

16.9 

20.3 

18.2 

24.5 

21.4 

18.6 

22.2 

16.9 

21.1 

15.5 

18.2 

22.7 

17.1 

21.7 

9.5 

11.1 

10.3 

9.4 

8.6 

7.2 

8.5 

9.2 

8.2 

14.3 

10.3 

20.0 

12.0 

10.0 

9.2 

9.9 

11.2 

7.6 

10.6 

10.4 

10.7 

8.6 

10.4 

11.2 

9.3 

10.2 

9.1 

11.0 

9.7 

9.1 

12.2 

16.3 

12.3 

11.0 

9.8 

13.8 

12.8 

12.0 

16.4 

7.9 

11.3 

16.0 

8.0 

10.0 

11.4 

14.7 

12.4 

10.0 

11.1 

13.5 

12.2 

15.3 

13.6 

12.4 

14.2 

9.8 

7.7 

7.2 

9.7 

11.8 

0.6

1.0

0.4

0.8

0.2

0.5

0.5

0.3

8.0

0.4

0.4

2.2

0.4

0.9

0.3

0.3

0.3

2.2

0.5

0.4

1.1

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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③ 地域とのつながり 

問 13（３）あなたの暮らしている地域では、自治会や地域行事などの地域活動への参加が盛ん

だと感じますか？ 

【全体】 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 37.8％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 26.3％であっ

た。 

【属性別】 

年齢別でみると、年齢が上がるほど『感じる』の割合が低くなる傾向にある。 

 子どもの年代別でみると、未就学児～高校生の年代の子どもがいる人では『感じる』が４割以上と高くなってい

る。

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 37.8 26.3
6.9 30.9 29.5 18.2 8.1 5.9 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問13（３）あなたの暮らしている地域では、自治会や地域行事などの地域活動への参加が盛んだ

と感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 37.8 26.3

女性(n=1427) 39.4 24.6

男性(n=1103) 36.9 28.8

その他(n=3) 0.0 0.0

選べない(n=9) 33.3 11.1

１０歳代(n=39) 48.8 17.9

２０歳代(n=229) 45.0 21.8

３０歳代(n=296) 44.6 20.2

４０歳代(n=425) 43.5 22.9

５０歳代(n=509) 38.5 27.3

６０～６４歳(n=282) 32.3 29.1

６５～６９歳(n=277) 29.2 31.4

７０～７４歳(n=320) 29.7 29.4

７５歳以上(n=248) 36.7 29.1

日本(n=2595) 37.6 26.4

ブラジル(n=8) 25.0 25.0

フィリピン(n=4) 50.0 50.0

ベトナム(n=6) 66.6 0.0

その他(n=17) 64.7 11.8

勤め人(n=1484) 38.2 26.3

商工・サービス・自由業(n=237) 36.8 29.1

農林水産業(n=41) 43.9 17.1

家事専業(n=237) 42.6 19.0

学生(n=82) 53.7 17.1

無職(n=494) 32.2 31.0

その他(n=50) 34.0 22.0

３年未満(n=100) 37.0 16.0

３年以上５年未満(n=76) 40.8 23.7

５年以上１０年未満(n=134) 41.8 23.9

１０年以上２０年未満(n=303) 42.9 23.1

２０年以上(n=2014) 36.8 27.5

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

6.9 

7.7 

6.0 

11.1 

10.3 

9.6 

12.8 

8.2 

5.7 

7.1 

3.2 

4.4 

3.6 

6.8 

33.3 

5.9 

6.9 

6.8 

7.3 

8.0 

9.8 

5.7 

8.0 

12.0 

13.2 

8.2 

7.6 

6.2 

30.9 

31.7 

30.9 

22.2 

38.5 

35.4 

31.8 

35.3 

32.8 

25.2 

26.0 

25.3 

33.1 

30.8 

25.0 

50.0 

33.3 

58.8 

31.3 

30.0 

36.6 

34.6 

43.9 

26.5 

26.0 

25.0 

27.6 

33.6 

35.3 

30.6 

29.5 

30.0 

27.8 

22.2 

28.2 

20.1 

27.0 

27.3 

29.1 

32.3 

35.7 

35.9 

27.4 

29.6 

37.5 

33.3 

11.8 

28.9 

29.5 

31.7 

32.9 

20.7 

29.8 

40.0 

28.0 

22.4 

23.9 

27.7 

30.4 

18.2 

17.7 

19.0 

11.1 

12.8 

11.8 

14.5 

15.8 

16.9 

23.4 

23.8 

20.6 

20.6 

18.3 

12.5 

25.0 

17.7 

17.7 

17.1 

15.2 

13.4 

22.3 

16.0 

11.0 

6.6 

14.2 

14.2 

19.8 

8.1 

6.9 

9.8 

5.1 

10.0 

5.7 

7.1 

10.4 

5.7 

7.6 

8.8 

8.5 

8.1 

12.5 

25.0 

11.8 

8.6 

11.4 

3.8 

3.7 

8.7 

6.0 

5.0 

17.1 

9.7 

8.9 

7.7 

5.9 

5.5 

6.0 

100.0 

33.3 

5.1 

13.1 

7.8 

5.9 

4.7 

6.4 

2.9 
4.1 

4.8 

5.9 

11.8 

6.3 

4.6 

4.9 

4.6 

8.5 

5.9 

2.0 

18.0 

13.2 

9.7 

5.9 

4.8 

0.6

0.6

0.5

0.3

0.5

0.4

0.7

0.9

2.0

0.5

12.5

0.3

2.4

0.8

1.2

2.0

1.0

0.7

0.3

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問13（３）あなたの暮らしている地域では、自治会や地域行事などの地域活動への参加が盛んだ

と感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 37.8 26.3

１人(n=306) 31.0 28.1

２人(n=805) 35.8 26.1

３人(n=648) 39.2 27.1

４人(n=532) 40.2 26.5

５人(n=195) 44.6 23.1

６人以上(n=141) 39.8 22.7

持ち家（一戸建て）(n=1977) 39.8 25.1

持ち家（集合住宅）(n=134) 29.1 29.9

借家(n=63) 38.0 23.8

賃貸アパート・マンション(n=388) 32.0 29.7

公営住宅(n=25) 20.0 44.0

社宅・寮(n=25) 52.0 28.0

その他(n=10) 10.0 50.0

中央区(n=1973) 37.1 26.7

浜名区(n=524) 42.0 23.7

天竜区(n=89) 34.9 33.7

中区(n=778) 36.8 24.5

東区(n=406) 39.4 29.8

西区(n=347) 38.9 25.6

南区(n=327) 34.0 28.1

北区(n=301) 38.6 25.2

浜北区(n=338) 42.6 23.7

天竜区(n=89) 34.9 33.7

いない(n=995) 34.9 25.5

未就学児(n=264) 44.0 22.0

小学生(n=274) 47.4 19.0

中学生(n=181) 50.2 22.1

高校生の年代(n=216) 47.2 22.2

大学生以上の年代(n=1087) 36.5 29.1

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

6.9 

6.5 

6.2 

7.6 

7.7 

7.2 

4.3 

6.8 

7.5 

6.3 

7.0 

4.0 

16.0 

6.8 

6.9 

7.9 

7.1 

8.9 

6.9 

4.6 

6.0 

6.8 

7.9 

7.0 

11.0 

10.2 

7.7 

5.1 

5.1 

30.9 

24.5 

29.6 

31.6 

32.5 

37.4 

35.5 

33.0 

21.6 

31.7 

25.0 

16.0 

36.0 

10.0 

30.3 

35.1 

27.0 

29.7 

30.5 

32.0 

29.4 

32.6 

35.8 

27.0 

27.9 

33.0 

37.2 

42.5 

42.1 

31.4 

29.5 

28.1 

32.5 

28.2 

26.7 

27.7 

33.3 

30.6 

32.8 

27.0 

25.0 

24.0 

4.0 

40.0 

29.4 

29.2 

25.8 

31.2 

26.6 

29.1 

29.4 

30.2 

28.1 

25.8 

29.7 

28.4 

30.7 

24.9 

25.5 

30.6 

18.2 

16.7 

17.9 

18.5 

19.0 

19.0 

17.7 

18.2 

22.4 

14.3 

17.3 

28.0 

12.0 

10.0 

18.7 

15.1 

25.8 

18.6 

20.4 

17.0 

17.4 

18.6 

13.9 

25.8 

16.3 

16.3 

14.6 

18.2 

14.8 

21.2 

8.1 

11.4 

8.2 

8.6 

7.5 

4.1 

5.0 

6.9 

7.5 

9.5 

12.4 

16.0 

16.0 

40.0 

8.0 

8.6 

7.9 

5.9 

9.4 

8.6 

10.7 

6.6 

9.8 

7.9 

9.2 

5.7 

4.4 

3.9 

7.4 

7.9 

5.9 

12.1 

5.0 

4.6 

6.4 

4.1 

4.3 

4.0 

8.2 

11.1 

13.1 

8.0 

16.0 

6.5 

4.8 

2.2 

7.1 

4.2 

5.5 

8.3 

5.6 

5.3 

2.2 

9.2 

5.7 

2.2 

1.7 
5.1 

3.3 

0.6

0.7

0.6

0.8

0.2

0.5

0.6

0.3

4.0

0.4

0.4

3.4

0.4

0.9

0.3

0.3

3.4

0.5

0.7

1.1

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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④ 地域における活躍 

問 13（４）あなたの暮らしている地域では、年齢や性別にかかわらず誰もが活躍出来ていると

感じますか？ 

【全体】 

『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 16.5％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 36.7％と、『感じ

ない』の方が 20 ポイント上回っている。 

【属性別】 

年齢別でみると、40 歳代以下では『感じる』の割合が２割以上と全体に比べて高くなっている。一方、60 歳代

においては『感じる』が１割以下と低くなっている。 

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 16.5 36.7

2.9 

13.6 33.4 24.5 12.2 12.7 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 13（４）あなたの暮らしている地域では、年齢や性別にかかわらず誰もが活躍出来ていると感

じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 16.5 36.7

女性(n=1427) 15.7 35.8

男性(n=1103) 17.6 38.6

その他(n=3) 0.0 33.3

選べない(n=9) 0.0 33.3

１０歳代(n=39) 41.1 30.8

２０歳代(n=229) 31.0 29.7

３０歳代(n=296) 20.6 37.2

４０歳代(n=425) 21.4 34.4

５０歳代(n=509) 13.8 36.4

６０～６４歳(n=282) 8.1 39.3

６５～６９歳(n=277) 8.3 43.3

７０～７４歳(n=320) 13.8 41.9

７５歳以上(n=248) 13.3 32.3

日本(n=2595) 16.2 37.1

ブラジル(n=8) 25.0 25.0

フィリピン(n=4) 25.0 0.0

ベトナム(n=6) 66.6 0.0

その他(n=17) 35.3 29.4

勤め人(n=1484) 17.5 37.2

商工・サービス・自由業(n=237) 16.0 43.5

農林水産業(n=41) 31.7 36.5

家事専業(n=237) 12.3 27.8

学生(n=82) 34.1 20.7

無職(n=494) 11.9 39.9

その他(n=50) 12.0 34.0

３年未満(n=100) 24.0 26.0

３年以上５年未満(n=76) 19.8 39.5

５年以上１０年未満(n=134) 20.2 33.5

１０年以上２０年未満(n=303) 24.1 35.0

２０年以上(n=2014) 14.5 37.8

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

2.9 

2.8 

3.2 

10.3 

7.9 

5.1 

3.3 

1.2 

1.4 

1.8 

1.9 

2.0 

2.8 

12.5 

33.3 

11.8 

3.1 

2.5 

1.3 
7.3 

3.0 

2.0 

7.0 

6.6 

1.5 
5.3 

2.3 

13.6 

12.9 

14.4 

30.8 

23.1 

15.5 

18.1 

12.6 

6.7 

6.5 

11.9 

11.3 

13.4 

12.5 

25.0 

33.3 

23.5 

14.4 

13.5 

31.7 

11.0 

26.8 

8.9 

10.0 

17.0 

13.2 

18.7 

18.8 

12.2 

33.4 

34.5 

31.5 

22.2 

10.3 

22.7 

29.1 

30.6 

38.3 

39.4 

36.1 

32.5 

37.9 

33.4 

37.5 

25.0 

33.3 

23.5 

32.4 

32.5 

19.5 

43.5 

19.5 

33.6 

48.0 

27.0 

22.4 

27.6 

29.0 

35.1 

24.5 

24.9 

24.5 

33.3 

11.1 

20.5 

19.2 

24.0 

22.6 

23.6 

26.2 

32.1 

29.4 

20.6 

24.8 

25.0 

17.6 

25.1 

26.6 

34.1 

19.4 

14.6 

26.9 

12.0 

18.0 

25.0 

20.1 

20.8 

25.8 

12.2 

10.9 

14.1 

22.2 

10.3 

10.5 

13.2 

11.8 

12.8 

13.1 

11.2 

12.5 

11.7 

12.3 

11.8 

12.1 

16.9 

2.4 
8.4 

6.1 

13.0 

22.0 

8.0 

14.5 

13.4 

14.2 

12.0 

12.7 

13.3 

11.8 

66.7 

44.4 

17.9 

16.6 

12.8 

13.4 

11.2 

13.1 

11.2 

10.9 

13.7 

12.7 

12.5 

50.0 

11.8 

12.5 

8.0 

12.2 

15.2 

25.6 

13.2 

4.0 

22.0 

18.4 

17.9 

11.6 

11.9 

0.7

0.7

0.5

0.3

0.2

0.4

1.1

0.9

2.8

0.6

0.4

1.3

1.4

2.0

1.0

0.7

0.3

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 13（４）あなたの暮らしている地域では、年齢や性別にかかわらず誰もが活躍出来ていると感

じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 16.5 36.7

１人(n=306) 13.4 38.2

２人(n=805) 13.8 37.5

３人(n=648) 16.1 38.6

４人(n=532) 21.4 36.5

５人(n=195) 23.1 26.2

６人以上(n=141) 12.8 39.0

持ち家（一戸建て）(n=1977) 15.9 36.9

持ち家（集合住宅）(n=134) 15.6 34.3

借家(n=63) 17.5 35.0

賃貸アパート・マンション(n=388) 19.1 36.3

公営住宅(n=25) 20.0 52.0

社宅・寮(n=25) 24.0 44.0

その他(n=10) 0.0 40.0

中央区(n=1973) 15.7 36.8

浜名区(n=524) 18.9 37.4

天竜区(n=89) 15.7 35.9

中区(n=778) 16.0 34.8

東区(n=406) 16.0 37.4

西区(n=347) 16.7 36.3

南区(n=327) 14.0 40.7

北区(n=301) 17.3 38.6

浜北区(n=338) 18.9 37.0

天竜区(n=89) 15.7 35.9

いない(n=995) 16.6 36.0

未就学児(n=264) 20.8 34.5

小学生(n=274) 21.5 32.1

中学生(n=181) 20.5 37.0

高校生の年代(n=216) 22.2 31.5

大学生以上の年代(n=1087) 13.8 39.1

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

2.9 

2.6 
3.0 

2.2 
3.9 

4.6 

0.7 

2.5 

2.2 
4.8 

3.9 

8.0 

16.0 

2.6 
3.6 

5.6 

2.6 
3.4 

2.0 

2.4 
3.0 

3.8 

5.6 

3.5 

4.5 

2.9 
3.9 

3.2 

2.0 

13.6 

10.8 

10.8 

13.9 

17.5 

18.5 

12.1 

13.4 

13.4 

12.7 

15.2 

12.0 

8.0 

13.1 

15.3 

10.1 

13.4 

12.6 

14.7 

11.6 

14.3 

15.1 

10.1 

13.1 

16.3 

18.6 

16.6 

19.0 

11.8 

33.4 

28.1 

35.7 

33.5 

30.3 

40.5 

32.6 

35.5 

32.1 

28.6 

27.1 

8.0 

12.0 

30.0 

34.1 

30.2 

33.7 

34.8 

34.5 

36.3 

32.4 

28.2 

30.5 

33.7 

30.2 

29.9 

36.1 

33.7 

36.6 

36.9 

24.5 

22.5 

25.5 

24.2 

25.4 

19.5 

31.2 

25.2 

26.1 

17.5 

23.2 

16.0 

24.0 

10.0 

24.5 

25.6 

24.7 

23.4 

23.6 

25.1 

26.9 

27.6 

24.3 

24.7 

23.3 

23.1 

21.2 

26.0 

19.9 

27.0 

12.2 

15.7 

12.0 

14.4 

11.1 

6.7 

7.8 

11.7 

8.2 

17.5 

13.1 

36.0 

20.0 

30.0 

12.3 

11.8 

11.2 

11.4 

13.8 

11.2 

13.8 

11.0 

12.7 

11.2 

12.7 

11.4 

10.9 

11.0 

11.6 

12.1 

12.7 

19.6 

12.3 

11.1 

11.7 

9.7 

15.6 

11.0 

17.9 

19.0 

17.3 

16.0 

20.0 

30.0 

13.0 

12.8 

11.2 

14.0 

11.8 

9.8 

12.8 

15.6 

12.7 

11.2 

16.5 

14.8 

9.9 

7.7 

9.7 

9.8 

0.7

0.7

0.7

0.8

0.2

0.5

0.7

0.3

4.0

0.4

0.8

3.4

0.4

0.2

0.9

0.3

0.9

3.4

0.8

0.4

1.1

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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⑤ 暮らしのデジタル化 

問 13（５）あなたの暮らしている地域では、仕事や日常生活の場でデジタルサービスを利用し

やすいと感じますか？ 

【全体】 

『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 14.0％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 42.3％と、『感じ

ない』の方が 20 ポイント以上上回っている。 

【属性別】 

年齢別でみると、20 歳代以下では『感じる』が３割以上と高いが、6０歳以上では『感じる』が１割以下と低くなっ

ている。 

 お住まいのエリア別でみると、天竜区では『感じる』が 3.4％と低く、『感じない』も 58.5％と高くなっている。

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 14.0 42.3

2.2 

11.8 29.9 26.5 15.8 13.1 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 13（５）あなたの暮らしている地域では、仕事や日常生活の場でデジタルサービスを利用しや

すいと感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 14.0 42.3

女性(n=1427) 14.9 40.1

男性(n=1103) 13.2 45.4

その他(n=3) 0.0 33.3

選べない(n=9) 11.1 55.5

１０歳代(n=39) 46.2 23.1

２０歳代(n=229) 33.2 32.4

３０歳代(n=296) 19.0 47.0

４０歳代(n=425) 16.5 41.6

５０歳代(n=509) 13.0 41.6

６０～６４歳(n=282) 7.4 45.8

６５～６９歳(n=277) 8.0 37.9

７０～７４歳(n=320) 6.0 47.5

７５歳以上(n=248) 8.1 45.6

日本(n=2595) 13.6 42.6

ブラジル(n=8) 37.5 50.0

フィリピン(n=4) 25.0 0.0

ベトナム(n=6) 66.7 0.0

その他(n=17) 29.4 35.3

勤め人(n=1484) 15.4 43.0

商工・サービス・自由業(n=237) 10.6 45.6

農林水産業(n=41) 4.8 46.3

家事専業(n=237) 13.9 33.8

学生(n=82) 39.0 25.6

無職(n=494) 8.9 44.9

その他(n=50) 6.0 48.0

３年未満(n=100) 21.0 33.0

３年以上５年未満(n=76) 19.8 50.0

５年以上１０年未満(n=134) 19.4 40.3

１０年以上２０年未満(n=303) 22.7 35.3

２０年以上(n=2014) 11.8 43.7

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

2.2 

1.8 

2.8 

10.3 

6.6 

4.1 

1.2 

1.8 

0.7 

1.1 

1.6 

0.8 

2.0 
12.5 

16.7 

11.8 

2.5 

1.3 

2.4 

1.7 
4.9 

1.4 

2.0 

7.0 

5.3 

2.2 
3.6 

1.6 

11.8 

13.1 

10.4 

11.1 

35.9 

26.6 

14.9 

15.3 

11.2 

6.7 

6.9 

4.4 

7.3 

11.6 

25.0 

25.0 

50.0 

17.6 

12.9 

9.3 

2.4 
12.2 

34.1 

7.5 

4.0 

14.0 

14.5 

17.2 

19.1 

10.2 

29.9 

29.5 

30.5 

11.1 

17.9 

23.6 

24.0 

30.1 

35.0 

36.5 

35.4 

28.1 

22.6 

30.0 

75.0 

16.7 

17.6 

30.2 

33.3 

36.6 

35.0 

19.5 

25.5 

34.0 

28.0 

19.7 

27.6 

28.7 

30.6 

26.5 

26.6 

26.5 

33.3 

11.1 

12.8 

21.0 

30.4 

25.6 

25.3 

30.9 

25.3 

29.1 

25.4 

26.6 

37.5 

23.5 

27.2 

28.3 

31.7 

21.1 

17.1 

26.9 

28.0 

21.0 

32.9 

24.6 

20.8 

27.5 

15.8 

13.5 

18.9 

44.4 

10.3 

11.4 

16.6 

16.0 

16.3 

14.9 

12.6 

18.4 

20.2 

16.0 

12.5 

11.8 

15.8 

17.3 

14.6 

12.7 

8.5 

18.0 

20.0 

12.0 

17.1 

15.7 

14.5 

16.2 

13.1 

14.9 

10.3 

66.7 

22.2 

12.8 

10.9 

9.8 

11.3 

9.8 

10.3 

17.7 

17.8 

21.4 

13.2 

16.7 

17.6 

11.1 

10.5 

12.2 

16.0 

15.9 

19.2 

10.0 

17.0 

10.5 

11.9 

12.2 

13.3 

0.7

0.6

0.5

0.3

0.5

0.6

1.1

0.6

2.4

0.6

12.5

0.4

1.3

1.4

2.0

1.0

0.7

1.0

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 13（５）あなたの暮らしている地域では、仕事や日常生活の場でデジタルサービスを利用しや

すいと感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 14.0 42.3

１人(n=306) 15.0 46.1

２人(n=805) 11.6 44.0

３人(n=648) 11.8 41.0

４人(n=532) 16.5 43.6

５人(n=195) 22.6 30.7

６人以上(n=141) 14.2 41.8

持ち家（一戸建て）(n=1977) 12.3 43.0

持ち家（集合住宅）(n=134) 12.7 39.5

借家(n=63) 23.8 38.1

賃貸アパート・マンション(n=388) 21.1 41.0

公営住宅(n=25) 12.0 40.0

社宅・寮(n=25) 24.0 44.0

その他(n=10) 0.0 40.0

中央区(n=1973) 15.4 40.7

浜名区(n=524) 11.1 46.4

天竜区(n=89) 3.4 58.5

中区(n=778) 17.3 39.8

東区(n=406) 18.2 37.7

西区(n=347) 11.0 40.9

南区(n=327) 13.4 44.4

北区(n=301) 7.6 51.5

浜北区(n=338) 14.2 42.0

天竜区(n=89) 3.4 58.5

いない(n=995) 15.8 41.7

未就学児(n=264) 20.8 39.8

小学生(n=274) 14.6 43.1

中学生(n=181) 17.7 41.5

高校生の年代(n=216) 17.2 39.3

大学生以上の年代(n=1087) 10.0 43.5

居
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形
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（
３
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）

2.2 

2.6 

2.4 

1.5 

2.6 

2.1 

1.4 

1.5 
3.0 

4.8 

4.1 

4.0 

12.0 

2.3 

2.1 

3.0 

3.4 

1.2 

0.6 

1.0 
3.0 

2.4 
4.5 

1.8 

2.8 

2.8 

1.4 

11.8 

12.4 

9.2 

10.3 

13.9 

20.5 

12.8 

10.8 

9.7 

19.0 

17.0 

8.0 

12.0 

13.1 

9.0 

3.4 

14.3 

14.8 

9.8 

12.8 

6.6 

11.2 

3.4 

13.4 

16.3 

12.8 

14.9 

14.4 

8.6 

29.9 

25.5 

31.2 

32.1 

27.6 

29.7 

30.5 

30.8 

37.3 

19.0 

25.0 

20.0 

28.0 

40.0 

30.8 

27.1 

23.6 

31.0 

32.5 

32.6 

26.6 

28.6 

26.6 

23.6 

28.1 

27.3 

29.6 

28.7 

34.7 

32.6 

26.5 

27.5 

25.5 

25.3 

31.0 

17.9 

30.5 

26.7 

26.1 

22.2 

27.1 

16.0 

24.0 

20.0 

25.3 

29.6 

36.0 

25.1 

23.4 

26.2 

25.1 

35.2 

25.4 

36.0 

24.5 

25.0 

25.2 

27.1 

27.3 

28.2 

15.8 

18.6 

18.5 

15.7 

12.6 

12.8 

11.3 

16.3 

13.4 

15.9 

13.9 

24.0 

20.0 

20.0 

15.4 

16.8 

22.5 

14.7 

14.3 

14.7 

19.3 

16.3 

16.6 

22.5 

17.2 

14.8 

17.9 

14.4 

12.0 

15.3 

13.1 

12.7 

12.7 

14.2 

11.7 

16.4 

13.5 

13.1 

10.4 

19.0 

12.6 

24.0 

4.0 

20.0 

12.8 

14.9 

11.2 

11.6 

11.6 

14.7 

15.3 

12.0 

16.6 

11.2 

13.8 

12.1 

12.0 

10.5 

8.8 

13.3 

0.7
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0.6

0.8

0.6

0.5

0.7

0.3

4.0

0.4

0.6

3.4

0.5

0.9

0.3

0.3

0.6

3.4

0.6

0.7

1.7

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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⑥ 地域への愛着 

問 13（６）あなたは暮らしている地域に対する愛着を持っていますか？ 

【全体】 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 57.7％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）が 15.2％であっ

た。 

【属性別】 

年齢別でみると、10 歳代、40 歳代、70 歳以上において『感じる』の割合が６割以上と高くなっている。 

 居住年数でみると、10 年以上では『感じる』が約６割と高くなっている。 

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 57.7 15.2
17.6 40.1 24.5 9.1 6.1 

1.9 

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 13（６）あなたは暮らしている地域に対する愛着を持っていますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 57.7 15.2

女性(n=1427) 56.8 14.4

男性(n=1103) 59.1 16.8

その他(n=3) 66.7 0.0

選べない(n=9) 11.1 11.1

１０歳代(n=39) 71.8 10.3

２０歳代(n=229) 59.9 18.4

３０歳代(n=296) 55.1 19.6

４０歳代(n=425) 60.3 17.5

５０歳代(n=509) 57.4 14.6

６０～６４歳(n=282) 50.3 15.3

６５～６９歳(n=277) 54.2 14.5

７０～７４歳(n=320) 60.3 12.9

７５歳以上(n=248) 62.1 10.1

日本(n=2595) 57.5 15.4

ブラジル(n=8) 62.5 25.0

フィリピン(n=4) 50.0 25.0

ベトナム(n=6) 66.6 0.0

その他(n=17) 82.3 5.9

勤め人(n=1484) 56.5 17.3

商工・サービス・自由業(n=237) 58.6 14.3

農林水産業(n=41) 73.1 7.3

家事専業(n=237) 62.8 11.4

学生(n=82) 71.9 11.0

無職(n=494) 53.8 12.9

その他(n=50) 66.0 16.0

３年未満(n=100) 38.0 28.0

３年以上５年未満(n=76) 34.2 26.3

５年以上１０年未満(n=134) 48.5 26.1

１０年以上２０年未満(n=303) 59.1 15.9

２０年以上(n=2014) 59.9 13.5

性
別

年
齢

国
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業

居
住
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数

17.6 

15.9 

19.5 

66.7 

38.5 

22.3 

16.9 

15.1 

16.3 

13.8 

14.8 

17.8 

25.4 

17.2 

37.5 

25.0 

33.3 

64.7 

16.1 

18.1 

34.1 

16.0 

26.8 

18.8 

26.0 

8.0 

7.9 

11.9 

16.5 

18.9 

40.1 

40.9 

39.6 

11.1 

33.3 

37.6 

38.2 

45.2 

41.1 

36.5 

39.4 

42.5 

36.7 

40.3 

25.0 

25.0 

33.3 

17.6 

40.4 

40.5 

39.0 

46.8 

45.1 

35.0 

40.0 

30.0 

26.3 

36.6 

42.6 

41.0 

24.5 

25.9 

22.2 

33.3 

44.4 

15.4 

18.8 

21.6 

20.2 

25.7 

33.0 

28.5 

25.0 

25.0 

24.7 

12.5 

25.0 

33.3 

5.9 

24.1 

26.2 

17.1 

23.6 

14.6 

29.1 

12.0 

28.0 

34.2 

22.4 

22.1 

24.5 

9.1 

8.7 

10.2 

7.7 

11.8 

11.5 

10.4 

7.1 

9.6 

8.7 

9.1 

6.5 

9.2 

25.0 

5.9 

9.8 

8.4 

4.9 

7.6 

7.3 

8.9 

8.0 

16.0 

14.5 

15.7 

7.6 

8.4 

6.1 

5.7 

6.6 

11.1 

2.6 
6.6 

8.1 

7.1 

7.5 

5.7 

5.8 

3.8 

3.6 

6.2 

25.0 

7.5 

5.9 

2.4 
3.8 

3.7 

4.0 

8.0 

12.0 

11.8 

10.4 

8.3 

5.1 

1.9 

2.2 

1.3 

33.3 

2.6 

3.1 

3.4 

1.6 

1.8 
1.4 

2.2 

0.6 

0.8 

1.8 

5.9 

1.8 
0.8 

2.4 

1.3 
2.4 

2.2 
4.0 

5.0 

5.3 

2.2 

2.6 

1.4 

0.7

0.6

0.5

0.3

0.5

0.6

0.7

1.3

2.0

0.6

0.3

0.8

1.8

2.0

1.0

0.7

0.3

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 13（６）あなたは暮らしている地域に対する愛着を持っていますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 57.7 15.2

１人(n=306) 54.0 21.9

２人(n=805) 54.4 15.6

３人(n=648) 57.4 14.8

４人(n=532) 59.8 14.3

５人(n=195) 69.3 10.2

６人以上(n=141) 62.4 11.3

持ち家（一戸建て）(n=1977) 60.3 13.3

持ち家（集合住宅）(n=134) 60.5 17.1

借家(n=63) 50.8 15.9

賃貸アパート・マンション(n=388) 47.0 23.2

公営住宅(n=25) 36.0 32.0

社宅・寮(n=25) 56.0 24.0

その他(n=10) 50.0 20.0

中央区(n=1973) 57.4 15.6

浜名区(n=524) 61.3 13.5

天竜区(n=89) 55.1 16.9

中区(n=778) 62.3 13.4

東区(n=406) 54.2 16.0

西区(n=347) 55.1 15.9

南区(n=327) 51.1 19.3

北区(n=301) 61.1 14.6

浜北区(n=338) 61.2 14.2

天竜区(n=89) 55.1 16.9

いない(n=995) 56.6 17.2

未就学児(n=264) 57.2 17.4

小学生(n=274) 65.0 15.3

中学生(n=181) 64.6 14.9

高校生の年代(n=216) 66.2 10.6

大学生以上の年代(n=1087) 58.0 12.7

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

17.6 

11.8 

17.9 

18.8 

17.9 

18.5 

20.6 

18.8 

20.9 

20.6 

10.1 

20.0 

16.0 

10.0 

17.4 

17.2 

27.0 

18.6 

17.7 

17.3 

14.4 

15.6 

18.6 

27.0 

18.6 

18.2 

16.8 

20.4 

18.1 

17.2 

40.1 

42.2 

36.5 

38.6 

41.9 

50.8 

41.8 

41.5 

39.6 

30.2 

36.9 

16.0 

40.0 

40.0 

40.0 

44.1 

28.1 

43.7 

36.5 

37.8 

36.7 

45.5 

42.6 

28.1 

38.0 

39.0 

48.2 

44.2 

48.1 

40.8 

24.5 

20.3 

28.2 

25.2 

23.7 

17.4 

23.4 

24.4 

20.1 

28.6 

25.8 

24.0 

20.0 

30.0 

24.6 

22.7 

24.7 

22.1 

28.1 

25.6 

26.6 

23.3 

21.6 

24.7 

23.3 

23.5 

17.9 

17.1 

21.3 

27.2 

9.1 

12.7 

9.8 

7.9 

8.8 

5.1 

9.9 

8.3 

11.9 

4.8 

12.4 

12.0 

20.0 

10.0 

9.4 

8.0 

7.9 

8.4 

10.1 

11.0 

8.6 

8.6 

8.6 

7.9 

11.1 

9.1 
8.4 

7.7 

3.7 

7.5 

6.1 

9.2 

5.8 

6.9 

5.5 

5.1 

1.4 

5.0 

5.2 

11.1 

10.8 

20.0 

4.0 

10.0 

6.2 

5.5 

9.0 

5.0 

5.9 

4.9 

10.7 

6.0 

5.6 

9.0 

6.1 

8.3 

6.9 

7.2 

6.9 

5.2 

1.9 

2.9 

1.4 

1.9 

1.7 

2.1 
2.8 

1.4 
2.2 

4.8 

3.6 

1.8 

2.1 

1.1 

1.8 
1.7 

2.0 

2.4 

0.7 

2.7 

1.1 

2.2 
1.9 

1.5 

1.7 

1.4 

1.7 

0.7

1.0

0.4

0.8

0.6

1.0

0.6

0.5

8.0

0.5

0.4

2.2

0.4

1.4

0.6

0.3

0.3

2.2

0.7

0.4

1.7

0.5

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 14 あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第１位】 

【全体】 

特に重要だと思うもの第１位は「地域行政」が54.8％で、第２位は「地域における活躍」が33.6％で最も高くなっ

ている。第３位は第２位と同じく「地域における活躍」が 22.0％で最も高く、次いで「文化的寛容性」21.6％となっ

ている。

【属性別】 

・第１位 

年齢別でみると、いずれの年代も「地域行政」を重視する割合が最も高いが、60～64 歳においては「地域にお

ける活躍」が他の年代に比べやや高めとなっている。 

こどもの年齢別でみると、いずれも「地域行政」を重視する割合が最も高いが、未就学児がいる人において特

に高くなっている。 

・第２位 

年齢別でみると、いずれの年代も「地域における活躍」が最も高いが、次いで年代が下がるほど「暮らしのデジ

タル化」の割合が、年代が上がるほど「地域とのつながり」の割合が高くなる傾向にある。 

 お住まいのエリア別でみると、天竜区では「地域とのつながり」を重視する割合が高めとなっている。 

・第３位 

年齢別でみると、10 歳代では「地域行政」と「地域とのつながり」の割合が全体に比べて高めとなっており、「地

域における活躍」の割合が低めとなっている。 

全体(n=2640)

第１位

第２位

第３位

54.8 

14.5 

14.0 

6.0 

18.2 

21.6 

7.2 

13.1 

16.1 

22.8 

33.6 

22.0 

7.4 

15.7 

19.8 

1.8

4.9

6.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域行政 文化的寛容性 地域とのつながり 地域における活躍 暮らしのデジタル化 無回答
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問 14 あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第１位】

全体(n=2640)

女性(n=1427)

男性(n=1103)

その他(n=3)

選べない(n=9)

１０歳代(n=39)

２０歳代(n=229)

３０歳代(n=296)

４０歳代(n=425)

５０歳代(n=509)

６０～６４歳(n=282)

６５～６９歳(n=277)

７０～７４歳(n=320)

７５歳以上(n=248)

日本(n=2595)

ブラジル(n=8)

フィリピン(n=4)

ベトナム(n=6)

その他(n=17)

勤め人(n=1484)

商工・サービス・自由業(n=237)

農林水産業(n=41)

家事専業(n=237)

学生(n=82)

無職(n=494)

その他(n=50)

３年未満(n=100)

３年以上５年未満(n=76)

５年以上１０年未満(n=134)

１０年以上２０年未満(n=303)

２０年以上(n=2014)

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

54.8 

55.6 

54.1 

66.7 

51.3 

57.6 

58.1 

53.4 

55.2 

49.6 

54.9 

55.0 

57.7 

55.1 

37.5 

25.0 

50.0 

47.1 

54.5 

56.5 

46.3 

54.0 

52.4 

57.3 

52.0 

49.0 

55.3 

55.2 

52.5 

55.5 

6.0 

6.2 

6.1 

0.0 

7.7 

9.6 

7.4 

6.6 

5.5 

6.4 

5.1 

4.4 

3.6 

5.6 

25.0 

75.0 

33.3 

35.3 

6.4 

7.2 

2.4 
4.6 

7.3 

5.1 

6.0 

12.0 

5.3 

9.0 

8.3 

5.2 

7.2 

5.5 

9.2 

0.0 

7.7 

3.1 

6.1 

4.5 

6.9 

6.0 

8.3 

10.9 

12.5 

7.2 

16.7 

5.9 

6.1 

8.4 

12.2 

6.3 

4.9 

9.3 

12.0 

5.0 

2.6 
3.7 

5.3 

7.9 

22.8 

24.5 

20.1 

100.0 

22.2 

20.5 

15.7 

17.2 

25.4 

24.8 

30.1 

23.5 

22.8 

18.1 

22.9 

25.0 

11.8 

23.3 

21.9 

24.4 

26.2 

19.5 

20.0 

24.0 

21.0 

23.7 

22.4 

25.1 

22.5 

7.4 

6.2 

9.2 

11.1 

12.8 

14.0 

10.5 

9.6 

7.3 

6.7 

5.1 

2.2 

2.8 

7.5 

12.5 

8.8 

4.2 

4.9 

7.6 

15.9 

3.8 

4.0 

11.0 

11.8 

9.0 

8.6 

6.8 

1.8

1.9

1.3

0.7

0.5

0.4

1.1

3.2

4.7

5.2

1.8

0.9

1.7

9.8

1.3

4.5

2.0

2.0

1.3

0.7

0.3

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域行政 文化的寛容性 地域とのつながり

地域における活躍 暮らしのデジタル化 無回答
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問 14 あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第１位】

全体(n=2640)

１人(n=306)

２人(n=805)

３人(n=648)

４人(n=532)

５人(n=195)

６人以上(n=141)

持ち家（一戸建て）(n=1977)

持ち家（集合住宅）(n=134)

借家(n=63)

賃貸アパート・マンション(n=388)

公営住宅(n=25)

社宅・寮(n=25)

その他(n=10)

中央区(n=1973)

浜名区(n=524)

天竜区(n=89)

中区(n=778)

東区(n=406)

西区(n=347)

南区(n=327)

北区(n=301)

浜北区(n=338)

天竜区(n=89)

いない(n=995)

未就学児(n=264)

小学生(n=274)

中学生(n=181)

高校生の年代(n=216)

大学生以上の年代(n=1087)

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

54.8 

56.2 

54.8 

56.5 

54.5 

50.3 

53.2 

53.8 

61.2 

55.6 

57.0 

64.0 

56.0 

70.0 

55.3 

54.4 

55.1 

55.5 

57.9 

57.6 

52.3 

48.8 

56.5 

55.1 

54.8 

62.1 

54.4 

50.3 

49.1 

54.2 

6.0 

6.5 

5.7 

5.7 

7.0 

4.6 

6.4 

5.4 

6.0 

14.3 

7.5 

12.0 

12.0 

6.3 

5.2 

5.6 

6.3 

4.9 

6.1 

7.6 

7.3 

4.1 

5.6 

6.7 

6.8 

5.1 

6.6 

9.7 

4.7 

7.2 

5.9 

7.7 

5.1 

7.5 

10.3 

10.6 

8.4 

4.5 

3.2 

3.1 

6.5 

9.2 

11.2 

6.0 

5.7 

7.2 

6.7 

8.6 

9.8 

11.2 

5.9 

4.5 

8.0 

8.3 

6.9 

9.0 

22.8 

23.2 

23.1 

22.4 

22.7 

21.0 

24.8 

23.2 

22.4 

22.2 

21.1 

16.0 

20.0 

30.0 

22.9 

21.8 

21.3 

23.4 

22.9 

21.0 

23.9 

22.6 

21.3 

21.3 

21.8 

19.3 

25.5 

24.3 

27.3 

24.1 

7.4 

6.5 

6.6 

8.3 

7.7 

11.8 

2.8 

7.2 

5.2 

3.2 

10.6 

12.0 

7.7 

7.4 

3.4 

7.3 

8.4 

6.1 

7.3 

10.6 

6.5 

3.4 

9.0 

6.8 

6.2 

8.8 

6.0 

6.1 

1.8

1.6

2.1

2.0

0.6

2.1

2.1

2.0

0.7

1.6

0.8

8.0

1.4

2.1

3.4

1.4

0.2

2.0

2.1

2.0

1.8

3.4

1.7

0.4

0.7

1.7

0.9

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域行政 文化的寛容性 地域とのつながり

地域における活躍 暮らしのデジタル化 無回答
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問 14 あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第２位】

全体(n=2640)

女性(n=1427)

男性(n=1103)

その他(n=3)

選べない(n=9)

１０歳代(n=39)

２０歳代(n=229)

３０歳代(n=296)

４０歳代(n=425)

５０歳代(n=509)

６０～６４歳(n=282)

６５～６９歳(n=277)

７０～７４歳(n=320)

７５歳以上(n=248)

日本(n=2595)

ブラジル(n=8)

フィリピン(n=4)

ベトナム(n=6)

その他(n=17)

勤め人(n=1484)

商工・サービス・自由業(n=237)

農林水産業(n=41)

家事専業(n=237)

学生(n=82)

無職(n=494)

その他(n=50)

３年未満(n=100)

３年以上５年未満(n=76)

５年以上１０年未満(n=134)

１０年以上２０年未満(n=303)

２０年以上(n=2014)

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

14.5 

16.0 

13.1 

12.8 

14.8 

14.2 

15.1 

16.7 

18.8 

14.8 

10.9 

8.5 

14.5 

12.5 

25.0 

16.7 

11.8 

15.8 

12.2 

9.8 

16.0 

17.1 

10.5 

16.0 

13.0 

18.4 

14.9 

12.9 

14.7 

18.2 

18.6 

17.0 

100.0 

33.3 

10.3 

22.3 

17.9 

20.7 

20.4 

15.2 

15.5 

15.6 

17.3 

18.1 

25.0 

25.0 

50.0 

29.4 

18.5 

20.3 

22.0 

20.3 

18.3 

14.6 

28.0 

19.0 

21.1 

19.4 

19.1 

17.9 

13.1 

12.7 

13.1 

11.1 

5.1 

10.0 

6.8 

9.2 

8.8 

12.8 

16.2 

21.6 

25.4 

13.1 

12.5 

25.0 

11.8 

9.9 

17.7 

14.6 

16.5 

8.5 

18.4 

22.0 

9.0 

10.5 

11.2 

11.2 

13.7 

33.6 

33.8 

33.7 

44.4 

35.9 

29.3 

34.1 

30.8 

33.0 

34.8 

35.7 

37.8 

33.9 

33.7 

12.5 

25.0 

33.3 

29.4 

32.4 

30.8 

31.7 

33.8 

30.5 

39.9 

22.0 

28.0 

28.9 

29.9 

33.0 

34.4 

15.7 

14.7 

17.6 

11.1 

23.1 

18.8 

21.3 

20.5 

17.1 

16.0 

11.6 

8.1 

8.5 

15.8 

25.0 

11.8 

18.5 

14.8 

4.9 

11.0 

19.5 

11.3 

8.0 

22.0 

15.8 

19.4 

19.8 

14.5 

4.9

4.3

5.4

12.8

4.8

5.7

3.8

3.9

2.5

6.1

5.9

6.5

4.9

12.5

5.9

4.9

4.2

17.1

2.5

6.1

5.3

4.0

9.0

5.3

5.2

4.0

4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域行政 文化的寛容性 地域とのつながり

地域における活躍 暮らしのデジタル化 無回答
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問 14 あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第２位】

全体(n=2640)

１人(n=306)

２人(n=805)

３人(n=648)

４人(n=532)

５人(n=195)

６人以上(n=141)

持ち家（一戸建て）(n=1977)

持ち家（集合住宅）(n=134)

借家(n=63)

賃貸アパート・マンション(n=388)

公営住宅(n=25)

社宅・寮(n=25)

その他(n=10)

中央区(n=1973)

浜名区(n=524)

天竜区(n=89)

中区(n=778)

東区(n=406)

西区(n=347)

南区(n=327)

北区(n=301)

浜北区(n=338)

天竜区(n=89)

いない(n=995)

未就学児(n=264)

小学生(n=274)

中学生(n=181)

高校生の年代(n=216)

大学生以上の年代(n=1087)

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

14.5 

14.1 

14.4 

15.1 

14.7 

13.8 

14.2 

14.6 

13.4 

14.3 

15.5 

4.0 

16.0 

14.9 

14.5 

7.9 

16.5 

14.8 

12.7 

13.5 

15.6 

13.9 

7.9 

14.0 

13.6 

12.8 

12.2 

16.2 

15.5 

18.2 

16.7 

16.8 

19.3 

19.2 

21.0 

17.7 

18.1 

19.4 

23.8 

19.3 

20.0 

10.0 

18.2 

18.7 

13.5 

17.5 

20.7 

15.9 

19.0 

17.3 

20.1 

13.5 

19.1 

14.4 

18.6 

22.7 

20.4 

17.4 

13.1 

10.1 

15.8 

13.6 

11.1 

7.7 

15.6 

14.0 

15.7 

9.5 

7.0 

24.0 

12.0 

30.0 

12.6 

13.7 

20.2 

11.6 

13.8 

14.1 

11.3 

14.3 

13.6 

20.2 

12.6 

9.8 

12.0 

13.8 

13.4 

15.2 

33.6 

32.7 

34.3 

34.9 

32.0 

34.4 

31.9 

34.2 

32.8 

23.8 

32.7 

36.0 

24.0 

20.0 

33.9 

32.6 

38.2 

33.2 

33.5 

35.4 

34.3 

34.2 

32.0 

38.2 

31.9 

38.3 

35.0 

30.4 

29.6 

33.9 

15.7 

19.9 

14.2 

13.0 

18.4 

16.9 

16.3 

14.6 

13.4 

20.6 

20.1 

24.0 

20.0 

40.0 

15.9 

16.2 

6.7 

16.6 

13.8 

17.6 

15.9 

15.6 

16.0 

6.7 

16.2 

19.7 

19.0 

17.1 

16.2 

14.1 

4.9

6.5

4.6

4.2

4.7

6.2

4.3

4.6

5.2

7.9

5.4

12.0

8.0

4.5

4.2

13.5

4.8

3.4

4.3

6.1

3.0

4.4

13.5

6.3

4.2

2.6

3.9

4.2

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域行政 文化的寛容性 地域とのつながり

地域における活躍 暮らしのデジタル化 無回答
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問 14 あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第３位】

全体(n=2640)

女性(n=1427)

男性(n=1103)

その他(n=3)

選べない(n=9)

１０歳代(n=39)

２０歳代(n=229)

３０歳代(n=296)

４０歳代(n=425)

５０歳代(n=509)

６０～６４歳(n=282)

６５～６９歳(n=277)

７０～７４歳(n=320)

７５歳以上(n=248)

日本(n=2595)

ブラジル(n=8)

フィリピン(n=4)

ベトナム(n=6)

その他(n=17)

勤め人(n=1484)

商工・サービス・自由業(n=237)

農林水産業(n=41)

家事専業(n=237)

学生(n=82)

無職(n=494)

その他(n=50)

３年未満(n=100)

３年以上５年未満(n=76)

５年以上１０年未満(n=134)

１０年以上２０年未満(n=303)

２０年以上(n=2014)

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

14.0 

12.4 

15.8 

33.3 

11.1 

17.9 

11.4 

12.5 

12.7 

12.4 

15.6 

14.8 

16.3 

17.3 

14.1 

12.5 

16.7 

5.9 

12.7 

11.8 

24.4 

16.9 

18.3 

16.0 

16.0 

11.0 

13.2 

15.7 

17.5 

13.6 

21.6 

23.6 

19.2 

33.3 

15.4 

20.5 

22.3 

23.1 

24.0 

23.4 

22.0 

18.8 

17.7 

21.7 

25.0 

23.5 

23.4 

17.7 

4.9 

22.4 

14.6 

21.1 

16.0 

25.0 

18.4 

22.4 

24.1 

21.2 

16.1 

16.5 

15.5 

33.3 

23.1 

12.7 

12.8 

13.6 

16.3 

17.4 

18.8 

20.3 

15.3 

16.1 

16.7 

29.4 

14.4 

14.3 

34.1 

14.8 

18.3 

19.6 

22.0 

14.0 

15.8 

10.4 

12.5 

17.1 

22.0 

22.1 

22.3 

11.1 

10.3 

28.4 

24.0 

21.9 

19.8 

18.8 

20.9 

21.3 

25.8 

22.0 

12.5 

75.0 

33.3 

17.6 

21.6 

27.4 

14.6 

22.8 

20.7 

21.1 

26.0 

22.0 

23.7 

24.6 

17.5 

22.5 

19.8 

19.8 

19.9 

33.3 

44.4 

17.9 

21.0 

20.9 

22.4 

22.0 

20.9 

15.2 

17.2 

16.1 

19.7 

37.5 

25.0 

33.3 

11.8 

21.5 

22.8 

4.9 

19.8 

18.3 

15.6 

12.0 

16.0 

19.7 

17.9 

22.4 

19.7 

6.5

5.5

7.3

15.4

6.1

7.4

6.4

5.5

3.9

8.3

6.3

7.7

6.4

12.5

11.8

6.5

5.9

17.1

3.4

9.8

6.7

8.0

12.0

9.2

9.0

5.9

6.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域行政 文化的寛容性 地域とのつながり

地域における活躍 暮らしのデジタル化 無回答
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問 14 あなたの幸せにとって特に重要だと思うもの 【第３位】

全体(n=2640)

１人(n=306)

２人(n=805)

３人(n=648)

４人(n=532)

５人(n=195)

６人以上(n=141)

持ち家（一戸建て）(n=1977)

持ち家（集合住宅）(n=134)

借家(n=63)

賃貸アパート・マンション(n=388)

公営住宅(n=25)

社宅・寮(n=25)

その他(n=10)

中央区(n=1973)

浜名区(n=524)

天竜区(n=89)

中区(n=778)

東区(n=406)

西区(n=347)

南区(n=327)

北区(n=301)

浜北区(n=338)

天竜区(n=89)

いない(n=995)

未就学児(n=264)

小学生(n=274)

中学生(n=181)

高校生の年代(n=216)

大学生以上の年代(n=1087)

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

14.0 

14.1 

13.8 

13.6 

12.6 

16.9 

18.4 

14.7 

9.0 

14.3 

12.4 

8.0 

12.0 

30.0 

13.9 

13.7 

15.7 

13.2 

14.3 

14.1 

13.8 

14.0 

14.8 

15.7 

14.2 

11.7 

16.1 

17.7 

13.9 

14.0 

21.6 

23.5 

21.7 

21.8 

23.1 

21.0 

12.8 

21.6 

26.9 

12.7 

22.2 

20.0 

24.0 

22.6 

19.3 

18.0 

23.4 

20.7 

21.3 

24.2 

20.9 

19.2 

18.0 

19.9 

25.0 

21.5 

22.1 

19.0 

22.4 

16.1 

15.4 

15.2 

15.9 

16.2 

20.0 

18.4 

17.0 

11.2 

20.6 

13.1 

12.0 

4.0 

10.0 

15.5 

18.7 

14.6 

13.0 

16.7 

17.6 

17.4 

15.3 

20.7 

14.6 

14.8 

14.0 

14.6 

15.5 

21.8 

17.7 

22.0 

20.3 

24.0 

21.8 

22.9 

15.4 

20.6 

21.4 

21.6 

28.6 

23.2 

32.0 

28.0 

30.0 

22.8 

20.8 

14.6 

23.8 

24.4 

22.5 

19.0 

22.3 

19.8 

14.6 

23.9 

23.1 

19.3 

19.9 

19.4 

21.2 

19.8 

17.6 

20.1 

21.3 

18.6 

17.9 

22.7 

19.2 

25.4 

14.3 

21.6 

16.0 

24.0 

30.0 

19.3 

21.2 

22.5 

20.1 

19.7 

19.0 

17.7 

22.6 

18.9 

22.5 

19.1 

19.3 

24.1 

19.9 

20.4 

19.5 

6.5

9.2

5.2

5.7

6.6

8.7

7.1

6.2

6.0

9.5

7.5

12.0

8.0

5.9

6.3

14.6

6.6

4.2

5.5

8.0

5.0

6.5

14.6

8.1

6.8

4.4

5.0

5.6

5.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域行政 文化的寛容性 地域とのつながり

地域における活躍 暮らしのデジタル化 無回答
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（8） （1）～（7）すべての分野

① 幸福実感 

問 15（１）現在、あなたはどの程度幸せですか？ 

【全体】 

 「５」～「８」が 10％以上とボリュームゾーンで、平均 6.4、中央値は７となっている。 

【属性別】 

性別でみると、男性では「10」「９」の割合が女性よりも低くなっている。 

 年齢別でみると、75 歳以上では「５」の割合が高くなっている。50 歳代では「０」～「４」の割合が全体に比べや

や高くなっている。 

 子どもの年代別でみると、未就学児のいる人では「10」「９」の割合が高くなっている。

6.2 6.4

20.2 20.2

13.3

18.3

5.2 5.8

2.2
0.9 0.8

0%

5%

10%

15%

20%

25%

と
て
も
幸
せ

１
０

９ ８ ７ ６ ５ ４ ３ ２ １ と
て
も
不
幸

０

全体(n=2640)
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問 15（１）現在、あなたはどの程度幸せですか？ 

平均値 中央値

全体(n=2640) 6.4 7.0

女性(n=1427) 6.6 7.0

男性(n=1103) 6.2 6.0

その他(n=3) 5.3 5.0

選べない(n=9) 4.3 5.0

１０歳代(n=39) 6.2 7.0

２０歳代(n=229) 6.4 7.0

３０歳代(n=296) 6.4 7.0

４０歳代(n=425) 6.4 7.0

５０歳代(n=509) 6.3 7.0

６０～６４歳(n=282) 6.3 7.0

６５～６９歳(n=277) 6.5 7.0

７０～７４歳(n=320) 6.5 7.0

７５歳以上(n=248) 6.5 7.0

日本(n=2595) 6.4 7.0

ブラジル(n=8) 7.3 7.5

フィリピン(n=4) 6.5 6.5

ベトナム(n=6) 7.7 7.0

その他(n=17) 6.3 6.0

勤め人(n=1484) 6.4 7.0

商工・サービス・自由業(n=237) 6.4 7.0

農林水産業(n=41) 6.0 6.0

家事専業(n=237) 6.8 7.0

学生(n=82) 6.8 7.0

無職(n=494) 6.1 6.0

その他(n=50) 6.6 7.0

３年未満(n=100) 6.4 7.0

３年以上５年未満(n=76) 6.4 7.0

５年以上１０年未満(n=134) 6.2 7.0

１０年以上２０年未満(n=303) 6.5 7.0

２０年以上(n=2014) 6.4 7.0

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

6.2 

6.9 

5.3 

5.1 

6.1 

8.8 

4.9 

6.5 

4.3 

6.5 

7.8 

4.8 

6.2 

12.5 

33.3 

6.3 

6.3 

2.4 

6.8 

6.1 

5.7 

8.0 

6.0 

6.6 

7.5 

7.3 

6.0 

6.4 

7.4 

4.9 

2.6 

7.0 

6.4 

6.8 

5.9 

6.4 

8.3 

3.8 

7.3 

6.4 

12.5 

5.9 

6.2 

4.2 

4.9 

12.2 

7.3 

4.7 

10.0 

8.0 

6.6 

6.7 

8.3 

6.0 

20.2 

20.9 

19.7 

25.6 

17.0 

18.9 

23.3 

20.6 

19.1 

19.5 

19.1 

21.8 

20.2 

25.0 

25.0 

17.6 

21.0 

20.3 

14.6 

20.3 

25.6 

17.4 

20.0 

22.0 

15.8 

17.9 

21.8 

20.2 

20.2 

21.0 

19.5 

33.3 

11.1 

25.6 

24.0 

18.2 

21.9 

17.7 

21.6 

18.1 

23.1 

17.7 

20.1 

25.0 

25.0 

33.3 

23.5 

20.6 

21.1 

19.5 

20.7 

26.8 

18.0 

14.0 

20.0 

22.4 

19.4 

20.8 

20.1 

13.3 

12.5 

14.5 

11.1 

12.8 

16.2 

14.2 

11.1 

13.0 

16.0 

14.4 

11.9 

11.3 

13.3 

25.0 

33.3 

17.6 

13.7 

14.3 

17.1 

12.2 

15.9 

11.1 

16.0 

17.0 

17.1 

11.2 

11.2 

13.4 

18.3 

17.9 

18.6 

33.3 

33.3 

2.6 

13.5 

17.2 

16.2 

19.3 

16.3 

19.5 

21.6 

25.0 

18.3 

12.5 

25.0 

23.5 

17.0 

19.0 

22.0 

17.3 

8.5 

24.3 

14.0 

9.0 

18.4 

17.2 

14.5 

19.4 

5.2

4.3

6.1

33.3

11.1

7.7

5.7

4.4

6.4

6.5

3.9

4.7

4.4

4.0

5.2

12.5

11.8

5.2

5.5

12.2

2.5

2.4

5.9

6.0

5.0

5.3

4.5

5.3

5.3

5.8

5.4

6.3

11.1

12.8

4.4

6.1

4.7

6.1

7.1

6.5

6.9

4.0

5.9

5.8

5.1

2.4

5.1

2.4
7.7

6.0

9.0

3.9

8.2

5.3

5.7

2.2

2.3

2.0

22.2

2.6

3.9

2.4

2.8

1.8

3.2

1.4

0.9

1.2

2.2

2.0

2.5

4.9

2.1
2.4

2.2

2.0

1.0
3.9

3.7

2.3

2.1

0.9

0.5

1.3

0.9

1.4

0.9

1.2

1.1

1.2

0.9

0.9

0.4

1.2

1.4

2.0

1.5

0.7

0.9

0.8

0.4

1.5

2.6

1.3

1.4

0.9

1.2

0.7

0.4

0.3

0.8

0.9

1.3

0.0

1.2

0.8

3.0

1.5

2.0

0.5

0.5

0.6

0.3

0.7

0.4

0.4

0.7

0.3

1.6

0.5

0.3

0.8

0.8

2.0

0.7

0.7

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても幸せ １０ 9 8 7 6 5 4 3 2 1 とても不幸 ０ 無回答
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問 15（１）現在、あなたはどの程度幸せですか？ 

平均値 中央値

全体(n=2640) 6.4 7.0

１人(n=306) 5.7 6.0

２人(n=805) 6.5 7.0

３人(n=648) 6.4 7.0

４人(n=532) 6.5 7.0

５人(n=195) 6.8 7.0

６人以上(n=141) 6.6 7.0

持ち家（一戸建て）(n=1977) 6.5 7.0

持ち家（集合住宅）(n=134) 6.7 7.0

借家(n=63) 5.9 6.0

賃貸アパート・マンション(n=388) 6.0 6.0

公営住宅(n=25) 4.8 5.0

社宅・寮(n=25) 6.2 7.0

その他(n=10) 5.0 5.5

中央区(n=1973) 6.4 7.0

浜名区(n=524) 6.4 7.0

天竜区(n=89) 6.4 7.0

中区(n=778) 6.7 7.0

東区(n=406) 6.3 7.0

西区(n=347) 6.2 7.0

南区(n=327) 6.1 6.0

北区(n=301) 6.4 7.0

浜北区(n=338) 6.5 7.0

天竜区(n=89) 6.5 7.0

いない(n=995) 6.5 7.0

未就学児(n=264) 7.0 7.0

小学生(n=274) 6.8 7.0

中学生(n=181) 6.9 7.0

高校生の年代(n=216) 6.8 7.0

大学生以上の年代(n=1087) 6.6 7.0

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

6.2 

2.6 

7.2 

6.5 

6.6 

6.7 

5.0 

6.2 

9.0 

4.8 

6.4 

4.0 

0.0 

5.9 

7.1 

7.9 

8.1 

4.7 

3.5 

3.4 

6.3 

8.9 

7.9 

5.1 

9.8 

7.3 

9.9 

7.4 

5.7 

6.4 

4.9 

6.0 

6.0 

6.8 

8.7 

8.5 

6.7 

7.5 

4.8 

4.6 

8.0 

0.0 

6.3 

5.9 

10.1 

7.5 

5.9 

4.9 

6.1 

5.6 

5.9 

10.1 

4.3 

11.0 

9.9 

7.7 

5.6 

6.7 

20.2 

14.4 

21.4 

18.2 

21.8 

25.1 

22.7 

21.1 

17.2 

20.6 

15.7 

16.0 

28.0 

30.0 

20.4 

20.8 

12.4 

22.0 

20.4 

18.7 

19.9 

20.6 

19.2 

12.4 

15.2 

25.8 

21.5 

27.1 

30.1 

23.2 

20.2 

16.0 

19.8 

22.8 

19.5 

21.0 

21.3 

20.6 

27.6 

14.3 

18.0 

16.0 

12.0 

20.4 

19.8 

22.5 

20.4 

19.0 

24.2 

17.4 

21.3 

19.5 

22.5 

18.9 

20.1 

25.2 

19.9 

19.4 

20.7 

13.3 

11.8 

13.5 

13.7 

14.3 

10.8 

13.5 

13.4 

13.4 

14.3 

13.4 

4.0 

12.0 

20.0 

14.0 

11.3 

9.0 

13.2 

14.5 

12.7 

15.9 

11.6 

12.4 

9.0 

15.7 

11.4 

9.9 

10.5 

12.0 

12.4 

18.3 

25.8 

18.4 

17.0 

16.9 

15.9 

15.6 

18.0 

14.2 

15.9 

20.9 

28.0 

20.0 

20.0 

17.4 

19.5 

25.8 

15.8 

19.7 

17.3 

17.7 

20.6 

18.6 

25.8 

20.8 

9.8 

13.1 

11.6 

15.3 

19.2 

5.2

7.5

4.8

4.5

4.7

7.2

5.0

4.9

5.2

9.5

7.0

5.3

5.3

2.2

4.9

5.4

6.3

6.1

4.3

5.0

2.2

6.3

3.4

5.1

6.1

3.2

4.4

5.8

8.5

5.6

7.1

4.7

2.6

4.3

5.6

3.7

6.3

7.5

16.0

4.0

10.0

6.1

5.3

2.2

5.5

5.4

6.6

7.0

6.6

5.0

2.2

7.1

5.3

4.0

3.3

3.7

5.2

2.2

3.3

1.9

2.5

2.1

1.0
2.8

1.9

0.7
7.9

2.8

4.0

4.0

2.0

2.7

5.6

1.3

2.7

2.9

2.4

1.7

2.7

5.6

3.3

1.5
2.2

1.1

1.4

1.4
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0.4
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1.1
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1.6
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1.2
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1.1

1.1
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0.4

0.5
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0.3
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② 暮らしの満足 

問 15（２）現在、あなたは浜松市での暮らしにどの程度満足していますか？ 

【全体】 

 「５」～「８」が 15％以上とボリュームゾーンで、平均 6.2 と中央値６となっている。 

【属性別】 

性別でみると、男性では「０」～「４」の割合が女性よりも高くなっている。 

 年齢別でみると、20 歳代と 30 歳代では「０」～「４」の割合が全体に比べ高くなっている。 

 子どもの年代別でみると、中学生のいる人では「10」「９」の割合が高くなっている。 
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問 15（２）現在、あなたは浜松市での暮らしにどの程度満足していますか？ 

平均値 中央値

全体(n=2640) 6.2 6.0

女性(n=1427) 6.3 7.0

男性(n=1103) 6.0 6.0

その他(n=3) 5.7 6.0

選べない(n=9) 3.9 4.0

１０歳代(n=39) 6.4 7.0

２０歳代(n=229) 6.2 6.0

３０歳代(n=296) 5.9 6.0

４０歳代(n=425) 6.1 7.0

５０歳代(n=509) 6.2 6.0

６０～６４歳(n=282) 6.1 6.0

６５～６９歳(n=277) 6.2 6.0

７０～７４歳(n=320) 6.2 6.0

７５歳以上(n=248) 6.3 6.0

日本(n=2595) 6.2 6.0

ブラジル(n=8) 7.9 8.0

フィリピン(n=4) 6.0 6.0

ベトナム(n=6) 7.5 7.0

その他(n=17) 6.7 7.0

勤め人(n=1484) 6.1 6.0

商工・サービス・自由業(n=237) 6.2 6.0

農林水産業(n=41) 5.7 6.0

家事専業(n=237) 6.5 7.0

学生(n=82) 6.6 7.0

無職(n=494) 6.1 6.0

その他(n=50) 5.8 6.0

３年未満(n=100) 6.0 6.0

３年以上５年未満(n=76) 5.7 6.0

５年以上１０年未満(n=134) 5.6 6.0

１０年以上２０年未満(n=303) 6.2 7.0

２０年以上(n=2014) 6.2 6.0

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

4.4 

4.6 

3.9 

7.7 

4.4 

5.4 

4.0 

4.3 

2.8 

3.6 

5.9 

4.0 

4.2 

12.5 

33.3 

11.8 

4.0 

5.5 

4.6 

6.1 

5.1 

4.0 

8.0 

1.3 

2.2 
5.0 

4.4 

5.5 

5.8 

5.3 

5.1 

6.6 

4.1 

5.2 

6.3 

6.7 

5.1 

5.0 

5.6 

5.6 

5.8 

3.0 

2.4 
7.2 

7.3 

5.3 

6.0 

5.0 

6.6 

6.7 

5.9 

5.4 

17.5 

19.0 

15.8 

15.4 

20.1 

18.2 

20.0 

15.3 

15.2 

15.2 

16.9 

21.0 

17.3 

62.5 

16.7 

29.4 

18.7 

17.7 

9.8 

17.3 

18.3 

14.6 

16.0 

17.0 

14.5 

14.2 

19.5 

17.5 

19.9 

21.8 

18.0 

33.3 

25.6 

18.8 

18.2 

20.9 

21.0 

21.6 

22.4 

18.1 

16.1 

20.0 

12.5 

25.0 

11.8 

19.7 

17.7 

22.0 

27.0 

25.6 

18.0 

10.0 

14.0 

19.7 

15.7 

21.5 

20.3 

15.1 

13.2 

17.9 

33.3 

15.4 

12.2 

13.9 

13.4 

16.5 

16.7 

15.2 

15.6 

15.7 

15.0 

12.5 

50.0 

33.3 

17.6 

15.0 

20.7 

19.5 

10.1 

20.7 

13.8 

14.0 

15.0 

15.8 

12.7 

11.2 

15.8 

19.8 

20.0 

19.3 

33.3 

17.9 

17.9 

14.5 

18.1 

20.4 

19.9 

23.5 

22.5 

22.6 

19.9 

25.0 

16.7 

17.6 

18.2 

19.4 

24.4 

21.1 

11.0 

25.3 

24.0 

18.0 

10.5 

22.4 

18.5 

20.3 

6.1

5.7

6.2

33.3

33.3

5.1

9.2

7.4

4.7

6.1

6.4

4.7

5.3

6.9

6.2

5.9

6.3

5.9

9.8

3.4

3.7

6.9

6.0

9.0

10.5

6.0

4.6

6.1

6.4

5.2

7.9

22.2

2.6

4.8

9.1

6.8

5.7

5.3

6.9

8.4

4.4

6.5

5.9

6.5

5.5

7.3

5.9

4.9

6.3

12.0

5.0

15.8

9.7

6.6

5.9

2.3

1.9

3.0

11.1

2.6

3.5

3.7

3.5

2.4

2.5

1.4

0.6

0.4

2.4

2.8

3.0

2.4

1.3

1.6

2.0

3.0

2.6
4.5

2.0

2.2

1.3

1.5

0.8

0.9

1.0

2.8

0.4

1.8

0.4

0.9

1.6

1.3

1.1

0.8

1.3

1.2

1.8
4.0

1.0

1.3

2.2

2.6

1.0

1.1

0.6

1.7

2.6

1.7

3.7

0.5

1.2

0.7

0.4

0.3

1.1

1.5

0.8

1.2

0.4

4.0

1.3

3.0

2.0

0.6

0.6

0.6

0.3

0.7

0.4

0.4

1.4

0.3

1.6

0.5

0.3

2.4

0.8

1.0

2.0

1.0

0.7

0.7

0.5
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問 15（２）現在、あなたは浜松市での暮らしにどの程度満足していますか？ 

平均値 中央値

全体(n=2640) 6.2 6.0

１人(n=306) 5.7 6.0

２人(n=805) 6.2 6.0

３人(n=648) 6.2 6.0

４人(n=532) 6.2 7.0

５人(n=195) 6.3 7.0

６人以上(n=141) 6.3 6.0

持ち家（一戸建て）(n=1977) 6.2 6.0

持ち家（集合住宅）(n=134) 6.4 7.0

借家(n=63) 5.8 6.0

賃貸アパート・マンション(n=388) 5.8 6.0

公営住宅(n=25) 4.7 5.0

社宅・寮(n=25) 6.5 7.0

その他(n=10) 5.2 5.5

中央区(n=1973) 6.2 6.0

浜名区(n=524) 6.1 6.0

天竜区(n=89) 5.8 6.0

中区(n=778) 6.5 7.0

東区(n=406) 6.1 6.0

西区(n=347) 5.9 6.0

南区(n=327) 5.9 6.0

北区(n=301) 6.1 6.0

浜北区(n=338) 6.2 6.0

天竜区(n=89) 5.8 6.0

いない(n=995) 6.0 6.0

未就学児(n=264) 6.1 6.0

小学生(n=274) 6.3 7.0

中学生(n=181) 6.5 7.0

高校生の年代(n=216) 6.3 7.0

大学生以上の年代(n=1087) 6.3 6.0

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

4.4 

2.6 

4.1 

4.6 

4.5 

6.7 

5.0 

4.2 

5.2 

7.9 

3.4 

4.0 

16.0 

4.3 

5.0 

4.5 

5.9 

4.4 

2.0 
2.8 

3.3 

5.9 

4.5 

4.1 

6.1 

4.0 

7.2 

4.6 

4.0 

5.5 

2.9 

6.5 

5.4 

6.2 

5.1 

5.0 

6.0 

7.5 

1.6 
3.9 

10.0 

5.8 

5.3 

2.2 

6.8 

5.2 

3.5 

5.5 

6.0 

6.2 

2.2 

4.6 

4.9 

5.1 

8.8 

6.0 

6.3 

17.5 

19.0 

16.5 

17.7 

19.2 

17.4 

13.5 

17.4 

17.2 

17.5 

18.6 

8.0 

24.0 

10.0 

17.9 

18.3 

7.9 

19.8 

16.5 

18.4 

15.6 

16.6 

18.9 

7.9 

17.2 

17.4 

20.4 

19.9 

20.8 

17.4 

19.9 

14.7 

20.6 

20.4 

20.1 

21.0 

23.4 

20.6 

21.6 

15.9 

17.0 

16.0 

24.0 

10.0 

20.7 

17.0 

22.5 

21.0 

19.5 

20.2 

21.4 

19.6 

16.9 

22.5 

18.3 

20.8 

21.2 

22.1 

23.1 

21.0 

15.1 

13.4 

14.7 

15.1 

13.9 

17.4 

22.0 

15.9 

13.4 

9.5 

13.1 

8.0 

4.0 

20.0 

15.0 

15.3 

14.6 

14.7 

16.7 

15.0 

14.1 

13.6 

16.0 

14.6 

14.1 

15.2 

15.3 

11.6 

10.6 

16.0 

19.8 

23.9 

20.2 

19.3 

19.9 

15.9 

15.6 

19.9 

20.9 

17.5 

20.4 

16.0 

12.0 

20.0 

19.0 

20.8 

28.1 

18.3 

19.2 

19.0 

20.2 

23.3 

18.3 

28.1 

21.5 

14.0 

17.5 

11.6 

17.6 

20.8 

6.1

8.2

5.6

7.1

4.5

7.2

5.0

5.4

8.2

9.5

8.0

16.0

8.0

6.1

5.7

7.9

6.4

5.4

7.2

5.8

4.7

5.9

7.9

7.1

6.1

5.8

5.0

4.2

5.0

6.4

6.5

6.8

6.6

5.6

5.6

6.4

6.1

4.5

11.1

8.0

8.0

20.0

6.0

7.4

5.6

4.4

7.6

6.9

6.1

8.6

6.5

5.6

6.7

9.1

5.5

8.3

6.5

5.9

2.3

3.3

3.1

1.4

2.1

1.5
2.8

2.0

1.5

7.9

3.6

4.0

4.0

2.5

1.9

2.2

1.0

2.5

4.3

4.0

3.0

1.5

2.2

3.3

1.5

2.2

1.7
3.7

1.8

1.3

2.9

0.7

0.6
2.3

1.0

1.2

1.8
8.0

4.0

1.2

1.5

2.2

1.2

1.0

1.7

1.5

0.3
2.1

2.2

1.2

1.5

1.5

1.7

2.3

1.1

1.1

1.6

0.7

1.2

1.1

1.0

0.7

0.8

1.6

2.1
8.0

4.0

10.0

1.1

1.3

0.3

1.7

0.6
3.1

1.0

1.2

1.2
3.0

1.1

1.1
0.5

0.4

0.6

1.0

0.4

0.5

0.6

0.7

0.6

0.3

4.0

0.4

0.4

2.2

0.4

0.2

1.2

0.6

2.2
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0.4
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③ 協調的幸福 

問 15（３）あなたにとって、身近なまわりの人や大切な人は、大体、どれぐらい幸せだと思いま

すか？※同居家族は除いて考えてください。 

【全体】 

「５」～「８」が 15％以上とボリュームゾーンで、平均 6.1、中央値６となっている。 

【属性別】 

年齢別でみると、10 歳代では「10」「９」の割合が高くなっている。 
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問 15（3）あなたにとって、身近なまわりの人や大切な人は、大体、どれぐらい幸せだと思います

か？ 

平均値 中央値

全体(n=2640) 6.1 6.0

女性(n=1427) 6.3 7.0

男性(n=1103) 5.9 6.0

その他(n=3) 5.0 5.0

選べない(n=9) 4.8 5.0

１０歳代(n=39) 6.4 6.0

２０歳代(n=229) 6.2 6.0

３０歳代(n=296) 6.2 6.5

４０歳代(n=425) 6.1 6.0

５０歳代(n=509) 6.1 6.0

６０～６４歳(n=282) 6.1 6.0

６５～６９歳(n=277) 6.1 6.0

７０～７４歳(n=320) 6.0 6.0

７５歳以上(n=248) 6.1 6.0

日本(n=2595) 6.1 6.0

ブラジル(n=8) 7.1 7.5

フィリピン(n=4) 5.5 5.5

ベトナム(n=6) 7.2 6.5

その他(n=17) 6.7 7.0

勤め人(n=1484) 6.1 6.0

商工・サービス・自由業(n=237) 6.0 6.0

農林水産業(n=41) 5.8 5.5

家事専業(n=237) 6.5 7.0

学生(n=82) 6.5 7.0

無職(n=494) 6.0 6.0

その他(n=50) 6.1 6.0

３年未満(n=100) 6.3 6.0

３年以上５年未満(n=76) 6.0 6.0

５年以上１０年未満(n=134) 6.0 6.0

１０年以上２０年未満(n=303) 6.2 6.0

２０年以上(n=2014) 6.1 6.0

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

1.9 

2.1 

1.9 

7.7 

3.5 

2.4 

1.6 

1.4 

1.4 

1.4 

2.2 

1.6 

1.9 

33.3 

1.4 
3.4 

2.5 
6.1 

2.0 

2.0 

4.0 

1.3 

0.7 
3.0 

1.8 

3.2 

3.9 

2.3 

2.6 
3.9 

3.7 

2.8 

2.9 

3.2 

3.2 

2.8 

4.0 

3.2 

12.5 

11.8 

2.6 
3.4 

6.3 

3.7 

3.6 

4.0 

5.0 

2.6 
6.7 

3.3 

2.9 

15.3 

17.9 

12.3 

12.8 

14.8 

18.6 

16.2 

15.1 

12.1 

12.6 

15.6 

17.7 

15.3 

37.5 

23.5 

15.8 

13.5 

12.2 

15.6 

14.6 

15.0 

18.0 

20.0 

11.8 

15.7 

17.2 

14.9 

23.0 

24.8 

21.1 

11.1 

23.1 

22.3 

25.0 

23.8 

24.2 

27.0 

22.4 

19.7 

18.5 

23.1 

25.0 

16.7 

17.6 

24.6 

18.1 

14.6 

27.8 

28.0 

18.6 

16.0 

19.0 

31.6 

21.6 

22.4 

23.0 

18.1 

17.0 

19.8 

33.3 

22.2 

30.8 

19.2 

14.2 

19.5 

18.9 

18.8 

18.8 

16.9 

16.5 

18.1 

50.0 

33.3 

23.5 

18.3 

19.4 

22.0 

16.9 

25.6 

16.2 

18.0 

15.0 

18.4 

13.4 

18.8 

18.6 

25.2 

23.0 

27.8 

33.3 

44.4 

10.3 

21.8 

20.6 

24.9 

25.9 

25.2 

28.9 

29.1 

26.2 

25.4 

25.0 

50.0 

11.8 

24.4 

27.0 

36.6 

22.4 

13.4 

29.8 

24.0 

25.0 

10.5 

22.4 

22.8 

26.3 

5.4

4.9

6.0

33.3

5.1

7.9

6.4

4.7

4.9

3.9

5.4

4.7

6.9

5.4

16.7

11.8

5.1

7.6

12.2

3.8

3.7

5.3

8.0

5.0

11.8

7.5

3.0

5.5

4.4

3.6

5.4

5.1

3.5

4.7

4.0

3.5

5.0

3.6

7.2

4.4

4.5

4.9

3.8

2.1

1.2

5.9

2.0

3.0

9.2

6.7

5.6

4.0

1.2

1.3

0.9

22.2

2.2

0.7

1.2

0.6

1.8

1.8

0.9

1.2

1.2

0.9

1.7

0.8

1.2

2.0

2.0

1.0

1.3

1.5

0.7

1.2

0.6

0.4

0.7

1.0

0.5

1.0

0.7

0.4

0.5

0.5

0.4

0.4

1.2

0.4

2.0

1.0

0.7

1.3

0.4

0.7

0.3

1.3

2.6

0.9

2.0

0.7

0.8

0.4

0.3

0.7

0.9

1.3

1.2

2.0

2.2

1.3

0.4

0.9

1.0

0.5

0.7

0.8

0.7

1.8

0.6

2.4

0.8

0.5

0.4

2.4

1.3

1.2

4.0

1.3

0.7

0.7

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても幸せ １０ 9 8 7 6 5 4 3 2 1 とても不幸 ０ 無回答
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問 15（3）あなたにとって、身近なまわりの人や大切な人は、大体、どれぐらい幸せだと思います

か？ 

平均値 中央値

全体(n=2640) 6.1 6.0

１人(n=306) 5.8 6.0

２人(n=805) 6.1 6.0

３人(n=648) 6.1 6.0

４人(n=532) 6.3 6.0

５人(n=195) 6.2 6.0

６人以上(n=141) 6.1 6.0

持ち家（一戸建て）(n=1977) 6.2 6.0

持ち家（集合住宅）(n=134) 6.3 6.0

借家(n=63) 5.7 6.0

賃貸アパート・マンション(n=388) 5.9 6.0

公営住宅(n=25) 5.1 5.0

社宅・寮(n=25) 6.3 7.0

その他(n=10) 4.8 5.0

中央区(n=1973) 6.1 6.0

浜名区(n=524) 6.2 6.0

天竜区(n=89) 6.0 6.0

中区(n=778) 6.3 6.0

東区(n=406) 6.0 6.0

西区(n=347) 6.0 6.0

南区(n=327) 5.8 6.0

北区(n=301) 6.2 6.0

浜北区(n=338) 6.2 6.0

天竜区(n=89) 6.0 6.0

いない(n=995) 5.9 6.0

未就学児(n=264) 6.3 7.0

小学生(n=274) 6.3 7.0

中学生(n=181) 6.3 6.0

高校生の年代(n=216) 6.3 7.0

大学生以上の年代(n=1087) 6.2 6.0

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
新

）

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(
旧

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

1.9 

1.3 

2.0 

1.9 

2.6 

2.1 

0.7 

2.0 
3.0 

3.2 

1.3 

4.0 

1.8 

2.3 

2.2 

3.0 

1.7 

0.6 

0.9 

1.0 
3.0 

2.2 

2.0 

1.9 

1.8 

1.1 
2.8 

1.4 

3.2 

3.6 

3.2 

2.8 

3.9 

2.1 
3.5 

3.2 

4.5 

4.8 

2.3 

8.0 

3.5 

2.5 
1.1 

4.0 

2.7 

2.3 
3.1 

5.3 

2.1 
1.1 

2.7 

4.5 

4.0 

4.4 

3.3 

15.3 

13.1 

16.0 

14.4 

17.1 

16.9 

12.1 

15.8 

11.2 

9.5 

15.2 

8.0 

20.0 

15.3 

16.6 

11.2 

16.8 

12.8 

17.6 

11.9 

14.6 

18.0 

11.2 

12.6 

18.6 

18.2 

18.2 

20.8 

16.7 

23.0 

17.0 

21.9 

26.1 

24.8 

21.5 

24.1 

22.7 

30.6 

19.0 

24.0 

12.0 

20.0 

20.0 

23.5 

22.7 

21.3 

25.6 

24.6 

17.9 

25.4 

24.3 

19.5 

21.3 

21.2 

26.9 

26.3 

24.9 

27.3 

22.9 

18.1 

16.7 

18.0 

16.7 

18.4 

22.1 

22.7 

18.9 

16.4 

20.6 

15.7 

12.0 

20.0 

17.9 

17.6 

21.3 

17.7 

19.7 

17.0 

14.7 

18.6 

19.2 

21.3 

18.9 

18.2 

17.2 

18.2 

16.7 

17.1 

25.2 

29.7 

25.8 

25.0 

22.2 

25.1 

24.8 

25.2 

26.9 

19.0 

24.7 

44.0 

8.0 

60.0 

24.8 

26.1 

31.5 

22.4 

25.6 

28.2 

26.6 

25.6 

25.4 

31.5 

27.0 

17.0 

20.8 

22.7 

21.3 

27.2 

5.4

7.2

6.0

5.4

3.9

5.6

4.3

5.4

2.2
9.5

6.7

8.0

5.3

6.3

3.4

4.5

4.9

7.5

6.1

5.3

6.2

3.4

6.9

5.7

4.4

1.7
3.2

4.6

4.4

6.5

3.9

4.9

4.3

3.1

2.8

3.8

4.5

6.3

6.2

16.0

8.0

10.0

4.7

2.7

2.2

3.7

4.2

6.1

5.8

3.7

3.0

2.2

4.7

4.5

4.4

5.0

5.1

4.0

1.2

2.0

1.4

0.8

0.8

1.0
2.1

1.1

6.3

1.3

1.3

0.6

3.4

1.2

1.7

1.2

1.5

0.9
3.4

1.4

0.4

1.1

0.6
0.9

1.4

0.6

0.7

0.2
1.1

0.6

0.6
0.7

0.5

10.0

0.6

0.6

0.4

1.2

1.2

0.3

0.6

0.6

0.8

0.4

1.1

0.9

0.4

0.7

1.0

0.9

0.5

0.8

0.7

0.4

1.6

1.5

4.0

4.0

0.7

1.0

0.4

0.2

2.8

0.7
0.9

1.0

1.1

0.7

0.6

0.5

0.2

0.9

1.3

0.7

0.6

0.6

0.5

2.1

0.9

0.5

4.0

0.6

1.1

2.2

0.4

0.5

1.7

0.7

1.2

2.2

0.9

0.4

0.7

1.7

0.5

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても幸せ １０ 9 8 7 6 5 4 3 2 1 とても不幸 ０ 無回答
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④ 住みやすさ 

問 16（１）あなたは、これからも浜松市に住み続けたいと感じますか？ 

【全体】 

『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が71.7％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）は6.9％であった。 

【属性別】 

年齢別でみると、年齢が上がるほど『感じる』の割合が高くなる傾向にあり、50 歳以上では７割以上と全体に比

べて高くなっている。 

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 71.7 6.9
41.6 30.1 17.4 4.3 

2.6 3.4 

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 16（１）あなたは、これからも浜松市に住み続けたいと感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 71.7 6.9

女性(n=1427) 73.1 5.8

男性(n=1103) 70.4 8.1

その他(n=3) 66.6 33.3

選べない(n=9) 22.2 33.3

１０歳代(n=39) 48.7 10.3

２０歳代(n=229) 65.5 12.7

３０歳代(n=296) 63.8 14.2

４０歳代(n=425) 68.5 6.6

５０歳代(n=509) 70.7 6.7

６０～６４歳(n=282) 73.7 4.9

６５～６９歳(n=277) 78.7 2.5

７０～７４歳(n=320) 80.7 4.1

７５歳以上(n=248) 78.2 3.6

日本(n=2595) 71.8 6.8

ブラジル(n=8) 75.0 25.0

フィリピン(n=4) 75.0 0.0

ベトナム(n=6) 66.7 16.7

その他(n=17) 64.7 5.9

勤め人(n=1484) 71.2 7.2

商工・サービス・自由業(n=237) 68.8 8.0

農林水産業(n=41) 73.2 9.7

家事専業(n=237) 75.6 4.2

学生(n=82) 58.5 19.6

無職(n=494) 75.6 3.6

その他(n=50) 70.0 10.0

３年未満(n=100) 49.0 21.0

３年以上５年未満(n=76) 55.2 14.5

５年以上１０年未満(n=134) 58.2 15.7

１０年以上２０年未満(n=303) 61.7 9.2

２０年以上(n=2014) 75.9 4.9

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

41.6 

42.8 

39.8 

33.3 

11.1 

25.6 

28.8 

33.4 

35.8 

43.0 

43.6 

46.6 

51.3 

53.6 

41.5 

37.5 

25.0 

66.7 

52.9 

39.9 

38.4 

51.2 

51.1 

20.7 

46.0 

48.0 

22.0 

27.6 

29.1 

28.4 

45.9 

30.1 

30.3 

30.6 

33.3 

11.1 

23.1 

36.7 

30.4 

32.7 

27.7 

30.1 

32.1 

29.4 

24.6 

30.3 

37.5 

50.0 

11.8 

31.3 

30.4 

22.0 

24.5 

37.8 

29.6 

22.0 

27.0 

27.6 

29.1 

33.3 

30.0 

17.4 

16.9 

18.4 

22.2 

33.3 

17.5 

17.2 

21.4 

17.5 

18.8 

15.5 

12.8 

13.7 

17.4 

25.0 

16.7 

23.5 

17.6 

19.4 

14.6 

17.3 

18.3 

16.2 

16.0 

22.0 

19.7 

20.1 

25.1 

15.7 

4.3 

3.8 

4.7 

33.3 

11.1 

7.7 

9.2 

6.1 

4.2 

3.9 

3.5 

1.8 

2.8 

3.2 

4.3 

16.7 

5.9 

3.8 

5.5 

7.3 

3.4 

15.9 

2.8 

8.0 

13.0 

7.9 

8.2 

6.6 

3.1 

2.6 

2.0 

3.4 

22.2 

2.6 
3.5 

8.1 

2.4 

2.8 

1.4 

0.7 

1.3 

0.4 

2.5 
25.0 

3.4 

2.5 

2.4 

0.8 

3.7 

0.8 

2.0 

8.0 

6.6 

7.5 

2.6 

1.8 

3.4 

3.6 

2.8 

22.2 

7.7 

4.4 

4.4 

3.5 

4.7 

2.5 

2.2 

2.2 

1.6 

3.4 

5.9 

3.7 

3.0 

2.4 

2.1 
3.7 

3.4 

2.0 

8.0 

10.5 

5.2 

3.3 

2.8 

0.6

0.6

0.4

0.3

0.4

1.1

0.3

2.8

0.5

0.2

0.8

0.8

1.2

2.0

0.7

0.7

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 16（１）あなたは、これからも浜松市に住み続けたいと感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 71.7 6.9

１人(n=306) 66.4 11.1

２人(n=805) 72.2 6.5

３人(n=648) 74.4 5.3

４人(n=532) 68.0 8.9

５人(n=195) 76.9 4.6

６人以上(n=141) 76.6 2.8

持ち家（一戸建て）(n=1977) 74.8 5.1

持ち家（集合住宅）(n=134) 69.5 4.5

借家(n=63) 65.1 4.8

賃貸アパート・マンション(n=388) 58.0 17.0

公営住宅(n=25) 68.0 8.0

社宅・寮(n=25) 68.0 8.0

その他(n=10) 70.0 0.0

中央区(n=1973) 71.8 7.5

浜名区(n=524) 73.1 4.8

天竜区(n=89) 69.6 5.6

中区(n=778) 72.5 7.7

東区(n=406) 72.1 7.3

西区(n=347) 69.2 6.9

南区(n=327) 72.5 8.0

北区(n=301) 70.8 6.3

浜北区(n=338) 75.1 4.2

天竜区(n=89) 69.6 5.6

いない(n=995) 68.3 8.4

未就学児(n=264) 71.6 6.8

小学生(n=274) 70.8 8.0

中学生(n=181) 72.4 8.3

高校生の年代(n=216) 70.9 8.8

大学生以上の年代(n=1087) 75.3 4.6

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

41.6 

39.9 

41.9 

43.2 

38.3 

43.6 

46.8 

44.6 

39.6 

39.7 

28.4 

36.0 

28.0 

40.0 

42.6 

39.5 

39.3 

40.6 

45.3 

44.4 

40.7 

41.2 

40.5 

39.3 

39.0 

39.4 

37.2 

47.0 

43.1 

44.7 

30.1 

26.5 

30.3 

31.2 

29.7 

33.3 

29.8 

30.2 

29.9 

25.4 

29.6 

32.0 

40.0 

30.0 

29.2 

33.6 

30.3 

31.9 

26.8 

24.8 

31.8 

29.6 

34.6 

30.3 

29.3 

32.2 

33.6 

25.4 

27.8 

30.6 

17.4 

17.3 

16.6 

17.0 

19.4 

15.4 

18.4 

16.6 

23.9 

19.0 

19.3 

12.0 

24.0 

20.0 

16.7 

18.3 

20.2 

16.8 

16.0 

19.0 

14.7 

18.9 

17.5 

20.2 

18.6 

19.3 

17.5 

16.0 

18.1 

16.2 

4.3 

7.8 

4.3 

2.5 

5.5 

3.1 

2.1 

3.1 

3.0 

3.2 

11.1 

4.0 

4.0 

4.7 

2.7 

4.5 

5.4 

3.4 

4.9 

3.7 

4.3 

2.4 

4.5 

5.4 

2.3 

5.1 

6.1 

4.6 

3.2 

2.6 

3.3 

2.2 

2.8 
3.4 

1.5 

0.7 

2.0 

1.5 

1.6 
5.9 

4.0 

4.0 

2.8 

2.1 

1.1 

2.3 
3.9 

2.0 
4.3 

2.0 

1.8 

1.1 

3.0 

4.5 

2.9 

2.2 
4.2 

1.4 

3.4 

4.6 

3.9 

2.9 

3.4 

3.1 

1.4 

2.8 

2.2 

11.1 

5.4 

8.0 

10.0 

3.4 

3.4 

2.2 

2.4 
4.4 

3.5 

4.9 

4.0 

2.7 

2.2 

3.9 

2.3 

3.3 

1.7 

1.9 
3.5 

0.6

0.7

0.7

0.5

0.4

0.7

0.6

0.3

4.0

0.5

0.4

2.2

0.5

1.4

0.6

2.2

0.7

0.4

1.7

0.5

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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⑤ 運動の実施 

問 16（２）あなたは、体を動かしたり運動したりすることができていると感じますか？ 

【全体】 

『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 42.6％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）は 38.2％であっ

た。 

【属性別】 

性別でみると、男性の方が女性より『感じる』の割合が高く、10 ポイント近く高くなっている。 

 年齢別でみると、30 歳代～50 歳代では『感じる』が４割以下とやや低くなっている。 

 子どもの年代別でみると、未就学児のいる人では『感じる』が 31.8％と低くなっている。

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 42.6 38.2
15.6 27.0 18.3 23.2 15.0 

0.4 

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 16（２）あなたは、体を動かしたり運動したりすることができていると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 42.6 38.2

女性(n=1427) 38.6 42.6

男性(n=1103) 47.9 32.7

その他(n=3) 100.0 0.0

選べない(n=9) 0.0 88.8

１０歳代(n=39) 48.7 38.4

２０歳代(n=229) 44.1 39.3

３０歳代(n=296) 37.1 47.3

４０歳代(n=425) 36.9 45.7

５０歳代(n=509) 36.4 43.4

６０～６４歳(n=282) 42.5 35.1

６５～６９歳(n=277) 43.7 32.5

７０～７４歳(n=320) 52.2 31.0

７５歳以上(n=248) 57.7 21.4

日本(n=2595) 42.6 38.4

ブラジル(n=8) 87.5 12.5

フィリピン(n=4) 50.0 0.0

ベトナム(n=6) 33.3 16.7

その他(n=17) 52.9 29.4

勤め人(n=1484) 40.7 40.2

商工・サービス・自由業(n=237) 43.4 36.7

農林水産業(n=41) 51.2 26.9

家事専業(n=237) 42.6 37.5

学生(n=82) 39.0 39.0

無職(n=494) 48.3 34.5

その他(n=50) 50.0 30.0

３年未満(n=100) 40.0 45.0

３年以上５年未満(n=76) 38.2 43.4

５年以上１０年未満(n=134) 41.0 44.0

１０年以上２０年未満(n=303) 43.6 36.3

２０年以上(n=2014) 43.0 37.5

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

15.6 

12.8 

18.5 

28.2 

17.0 

12.8 

12.0 

12.0 

14.5 

17.0 

18.4 

26.2 

15.5 

25.0 

33.3 

35.3 

14.6 

15.6 

19.5 

13.9 

14.6 

19.6 

16.0 

17.0 

6.6 

14.9 

18.8 

15.4 

27.0 

25.8 

29.4 

100.0 

20.5 

27.1 

24.3 

24.9 

24.4 

28.0 

26.7 

33.8 

31.5 

27.1 

62.5 

50.0 

17.6 

26.1 

27.8 

31.7 

28.7 

24.4 

28.7 

34.0 

23.0 

31.6 

26.1 

24.8 

27.6 

18.3 

17.9 

18.7 

11.1 

12.8 

15.7 

14.5 

16.9 

19.3 

22.0 

23.1 

16.6 

19.4 

18.3 

50.0 

50.0 

17.6 

18.3 

19.4 

22.0 

19.0 

22.0 

16.4 

18.0 

15.0 

15.8 

14.2 

19.8 

18.6 

23.2 

24.9 

21.2 

44.4 

25.6 

21.0 

25.0 

29.2 

25.3 

22.0 

21.7 

21.9 

12.5 

23.3 

12.5 

17.6 

24.1 

23.6 

17.1 

23.2 

25.6 

21.3 

14.0 

25.0 

31.6 

23.1 

21.8 

22.9 

15.0 

17.7 

11.5 

44.4 

12.8 

18.3 

22.3 

16.5 

18.1 

13.1 

10.8 

9.1 

8.9 

15.1 

16.7 

11.8 

16.1 

13.1 

9.8 

14.3 

13.4 

13.2 

16.0 

20.0 

11.8 

20.9 

14.5 

14.6 

0.4 

0.4 

0.5 

0.9 

0.7 
0.5 

0.6 
0.4 

0.4 

0.4 

0.6 
0.4 

0.2 

2.6 

0.4 

0.4

0.4

0.3

0.3

0.4

0.7

0.3

1.2

0.3

0.2

0.8

0.6

2.0

0.7

0.3

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 16（２）あなたは、体を動かしたり運動したりすることができていると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 42.6 38.2

１人(n=306) 44.1 37.2

２人(n=805) 47.3 34.7

３人(n=648) 42.8 39.2

４人(n=532) 37.0 45.1

５人(n=195) 41.5 35.9

６人以上(n=141) 37.5 33.4

持ち家（一戸建て）(n=1977) 43.4 37.0

持ち家（集合住宅）(n=134) 53.8 31.3

借家(n=63) 30.2 41.3

賃貸アパート・マンション(n=388) 37.4 46.7

公営住宅(n=25) 32.0 36.0

社宅・寮(n=25) 56.0 32.0

その他(n=10) 20.0 50.0

中央区(n=1973) 42.6 38.3

浜名区(n=524) 42.5 39.5

天竜区(n=89) 44.9 30.4

中区(n=778) 44.5 34.8

東区(n=406) 42.1 40.9

西区(n=347) 38.6 40.9

南区(n=327) 44.0 37.6

北区(n=301) 35.6 45.5

浜北区(n=338) 47.7 36.4

天竜区(n=89) 44.9 30.4

いない(n=995) 41.7 39.4

未就学児(n=264) 31.8 50.0

小学生(n=274) 36.8 43.8

中学生(n=181) 41.4 40.9

高校生の年代(n=216) 40.7 40.8

大学生以上の年代(n=1087) 47.3 32.8

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

15.6 

18.3 

18.1 

15.0 

11.8 

16.9 

11.3 

15.8 

23.9 

12.7 

11.6 

12.0 

36.0 

15.9 

13.7 

21.3 

17.6 

15.5 

11.8 

15.9 

13.3 

15.7 

21.3 

14.6 

11.0 

13.1 

13.8 

16.2 

18.5 

27.0 

25.8 

29.2 

27.8 

25.2 

24.6 

26.2 

27.6 

29.9 

17.5 

25.8 

20.0 

20.0 

20.0 

26.7 

28.8 

23.6 

26.9 

26.6 

26.8 

28.1 

22.3 

32.0 

23.6 

27.1 

20.8 

23.7 

27.6 

24.5 

28.8 

18.3 

17.3 

17.3 

17.1 

17.5 

22.6 

27.7 

18.9 

14.9 

27.0 

14.9 

28.0 

12.0 

30.0 

18.4 

17.4 

22.5 

19.8 

16.7 

19.3 

18.0 

17.9 

15.7 

22.5 

17.8 

18.2 

19.3 

16.6 

18.1 

19.4 

23.2 

18.6 

21.5 

23.0 

29.1 

23.1 

21.3 

22.7 

20.9 

28.6 

27.1 

16.0 

8.0 

30.0 

23.1 

24.4 

18.0 

19.9 

25.4 

26.2 

22.6 

28.2 

22.2 

18.0 

23.4 

28.8 

23.7 

24.9 

26.4 

21.1 

15.0 

18.6 

13.2 

16.2 

16.0 

12.8 

12.1 

14.3 

10.4 

12.7 

19.6 

20.0 

24.0 

20.0 

15.2 

15.1 

12.4 

14.9 

15.5 

14.7 

15.0 

17.3 

14.2 

12.4 

16.0 

21.2 

20.1 

16.0 

14.4 

11.7 

0.4 

0.7 

0.4 

0.5 

0.2 

1.4 

0.4 

1.6 

0.8 

0.5 

0.4 

0.5 
0.2 

0.6 
0.3 

1.0 

0.6 

0.5 

0.4 

0.4

0.7

0.4

0.5

0.2

0.4

0.3

4.0

0.3

0.2

2.2

0.4

0.6

0.3

2.2

0.5

1.1

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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⑥ 身体的健康 

問 16（３）あなたは、身体的に健康な状態だと感じますか？ 

【全体】 

『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 52.0％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）は 22.6％であっ

た。 

【属性別】 

年齢別でみると、65～69 歳では『感じる』が 46.9％と低くなっている。 

 職業別でみると、無職では『感じる』が 44.2％と低くなっている。

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 52.0 22.6
17.3 34.7 24.0 13.6 9.0 

0.9 

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 16（３）あなたは、身体的に健康な状態だと感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 52.0 22.6

女性(n=1427) 52.2 21.9

男性(n=1103) 52.6 23.3

その他(n=3) 66.7 33.3

選べない(n=9) 11.1 66.7

１０歳代(n=39) 66.6 20.5

２０歳代(n=229) 59.0 21.0

３０歳代(n=296) 56.7 21.7

４０歳代(n=425) 51.5 19.1

５０歳代(n=509) 48.7 27.1

６０～６４歳(n=282) 51.1 24.8

６５～６９歳(n=277) 46.9 24.2

７０～７４歳(n=320) 53.1 17.5

７５歳以上(n=248) 52.4 23.8

日本(n=2595) 51.9 22.7

ブラジル(n=8) 75.0 12.5

フィリピン(n=4) 50.0 25.0

ベトナム(n=6) 100.0 0.0

その他(n=17) 58.8 23.6

勤め人(n=1484) 54.6 20.6

商工・サービス・自由業(n=237) 51.0 21.9

農林水産業(n=41) 56.1 24.4

家事専業(n=237) 50.6 19.8

学生(n=82) 68.3 17.0

無職(n=494) 44.2 31.0

その他(n=50) 42.0 24.0

３年未満(n=100) 54.0 21.0

３年以上５年未満(n=76) 52.6 22.4

５年以上１０年未満(n=134) 53.7 20.9

１０年以上２０年未満(n=303) 53.1 22.5

２０年以上(n=2014) 51.7 22.9

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

17.3 

16.7 

18.0 

11.1 

33.3 

24.9 

18.9 

16.2 

16.3 

14.9 

15.5 

15.9 

16.1 

17.2 

12.5 

33.3 

29.4 

18.6 

17.7 

14.6 

15.2 

24.4 

13.8 

12.0 

17.0 

17.1 

20.1 

23.1 

16.2 

34.7 

35.5 

34.6 

66.7 

33.3 

34.1 

37.8 

35.3 

32.4 

36.2 

31.4 

37.2 

36.3 

34.7 

62.5 

50.0 

66.7 

29.4 

36.0 

33.3 

41.5 

35.4 

43.9 

30.4 

30.0 

37.0 

35.5 

33.6 

30.0 

35.5 

24.0 

24.7 

22.8 

22.2 

12.8 

18.8 

20.3 

27.5 

23.0 

23.4 

27.1 

28.4 

22.6 

24.2 

12.5 

25.0 

11.8 

23.8 

25.7 

19.5 

27.0 

14.6 

23.5 

30.0 

22.0 

22.4 

22.4 

23.1 

24.4 

13.6 

12.8 

14.2 

33.3 

55.6 

15.4 

13.1 

13.9 

12.7 

17.5 

15.2 

14.1 

9.7 

9.7 

13.7 

25.0 

11.8 

13.5 

13.5 

19.5 

10.1 

14.6 

15.0 

16.0 

16.0 

7.9 

15.7 

15.2 

13.4 

9.0 

9.1 

9.1 

11.1 

5.1 

7.9 

7.8 

6.4 

9.6 

9.6 

10.1 

7.8 

14.1 

9.0 

12.5 

11.8 

7.1 

8.4 

4.9 

9.7 

2.4 

16.0 

8.0 

5.0 

14.5 

5.2 

7.3 

9.5 

0.9 

0.8 

1.0 

1.3 

1.0 
1.9 

0.8 
0.7 

0.7 
0.3 

0.8 

5.9 

0.9 
1.3 

0.0 

1.7 

0.4 

2.0 

2.0 

2.6 

2.2 

1.0 

0.6 

0.5

0.4

0.4

0.3

0.4

1.1

0.6

1.2

0.4

0.2

0.0

0.8

1.0

2.0

1.0

0.7

0.3

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 16（３）あなたは、身体的に健康な状態だと感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 52.0 22.6

１人(n=306) 48.4 28.1

２人(n=805) 52.9 20.1

３人(n=648) 51.9 23.0

４人(n=532) 53.1 22.2

５人(n=195) 53.4 22.6

６人以上(n=141) 53.2 24.8

持ち家（一戸建て）(n=1977) 52.5 22.3

持ち家（集合住宅）(n=134) 59.0 14.9

借家(n=63) 47.6 23.8

賃貸アパート・マンション(n=388) 49.8 26.0

公営住宅(n=25) 28.0 36.0

社宅・寮(n=25) 64.0 20.0

その他(n=10) 40.0 30.0

中央区(n=1973) 52.9 22.7

浜名区(n=524) 50.8 22.3

天竜区(n=89) 48.3 21.4

中区(n=778) 55.5 19.8

東区(n=406) 51.7 22.4

西区(n=347) 50.2 25.9

南区(n=327) 52.9 24.8

北区(n=301) 46.9 25.0

浜北区(n=338) 53.6 21.9

天竜区(n=89) 48.3 21.4

いない(n=995) 48.9 25.2

未就学児(n=264) 57.2 21.2

小学生(n=274) 55.1 18.6

中学生(n=181) 53.0 19.4

高校生の年代(n=216) 55.5 20.4

大学生以上の年代(n=1087) 53.3 21.6

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

17.3 

16.0 

18.5 

16.4 

17.9 

18.5 

14.2 

17.1 

22.4 

15.9 

16.8 

4.0 

28.0 

20.0 

18.1 

14.5 

19.1 

19.5 

20.2 

15.3 

17.1 

12.0 

16.3 

19.1 

16.5 

21.2 

15.7 

17.1 

19.4 

17.1 

34.7 

32.4 

34.4 

35.5 

35.2 

34.9 

39.0 

35.4 

36.6 

31.7 

33.0 

24.0 

36.0 

20.0 

34.8 

36.3 

29.2 

36.0 

31.5 

34.9 

35.8 

34.9 

37.3 

29.2 

32.4 

36.0 

39.4 

35.9 

36.1 

36.2 

24.0 

21.6 

25.7 

23.6 

23.7 

24.1 

21.3 

24.2 

23.9 

28.6 

22.2 

32.0 

16.0 

30.0 

23.2 

25.8 

27.0 

23.5 

24.1 

23.3 

20.8 

27.2 

23.7 

27.0 

24.2 

20.8 

26.3 

25.4 

22.2 

24.3 

13.6 

16.3 

10.7 

14.2 

15.2 

14.4 

14.9 

13.5 

10.4 

11.1 

16.2 

16.0 

12.0 

14.0 

12.0 

12.4 

12.2 

14.0 

16.7 

14.1 

15.0 

11.2 

12.4 

14.4 

14.4 

12.4 

13.3 

16.2 

13.1 

9.0 

11.8 

9.4 

8.8 

7.0 

8.2 

9.9 

8.8 

4.5 

12.7 

9.8 

20.0 

8.0 

30.0 

8.7 

10.3 

9.0 

7.6 

8.4 

9.2 

10.7 

10.0 

10.7 

9.0 

10.8 

6.8 

6.2 

6.1 

4.2 

8.5 

0.9 

1.3 

0.9 

0.9 

0.9 

0.7 

0.6 
2.2 

1.8 

0.9 

0.8 

1.1 

0.8 
1.7 

1.5 

0.7 

0.6 

1.1 

1.2 
0.8 

1.1 
1.9 

0.6 

0.5

0.7

0.4

0.6

0.2

0.4

0.3

4.0

0.3

0.4

2.2

0.4

0.6

0.3

0.3

2.2

0.6

1.1

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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⑦ 精神的健康 

問 16（４）あなたは、精神的に健康な状態だと感じますか？ 

【全体】 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 54.9％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）は 20.6％であっ

た。 

【属性別】 

年齢別でみると、年齢が上がるほど『感じる』の割合が高くなる傾向にある。 

 子どもの年代別でみると、子どもがいない人では『感じる』が 47.3％と低くなっている。

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 54.9 20.6
20.2 34.7 23.2 12.3 8.3 

0.9 

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 16（４）あなたは、精神的に健康な状態だと感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 54.9 20.6

女性(n=1427) 54.2 20.3

男性(n=1103) 55.5 20.9

その他(n=3) 33.3 33.3

選べない(n=9) 22.2 55.5

１０歳代(n=39) 41.0 38.4

２０歳代(n=229) 48.9 27.1

３０歳代(n=296) 53.0 27.4

４０歳代(n=425) 53.4 21.4

５０歳代(n=509) 52.4 21.4

６０～６４歳(n=282) 52.2 24.1

６５～６９歳(n=277) 56.3 15.5

７０～７４歳(n=320) 60.9 13.1

７５歳以上(n=248) 66.1 10.5

日本(n=2595) 54.7 20.5

ブラジル(n=8) 62.5 25.0

フィリピン(n=4) 50.0 25.0

ベトナム(n=6) 83.3 0.0

その他(n=17) 58.8 29.4

勤め人(n=1484) 53.8 21.1

商工・サービス・自由業(n=237) 55.3 19.9

農林水産業(n=41) 56.1 14.7

家事専業(n=237) 58.2 19.0

学生(n=82) 59.7 18.3

無職(n=494) 55.6 21.0

その他(n=50) 54.0 20.0

３年未満(n=100) 51.0 22.0

３年以上５年未満(n=76) 50.0 27.6

５年以上１０年未満(n=134) 46.3 25.4

１０年以上２０年未満(n=303) 53.8 23.4

２０年以上(n=2014) 56.0 19.5

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

20.2 

19.9 

19.7 

33.3 

11.1 

23.1 

20.1 

20.6 

15.3 

20.4 

20.6 

18.8 

22.8 

23.8 

19.9 

37.5 

33.3 

41.2 

19.5 

20.7 

22.0 

19.4 

26.8 

20.0 

26.0 

19.0 

19.7 

17.9 

23.4 

19.9 

34.7 

34.3 

35.8 

11.1 

17.9 

28.8 

32.4 

38.1 

32.0 

31.6 

37.5 

38.1 

42.3 

34.8 

25.0 

50.0 

50.0 

17.6 

34.3 

34.6 

34.1 

38.8 

32.9 

35.6 

28.0 

32.0 

30.3 

28.4 

30.4 

36.1 

23.2 

24.2 

22.4 

33.3 

22.2 

17.9 

23.1 

17.9 

24.5 

24.6 

22.3 

26.4 

25.3 

21.8 

23.5 

12.5 

25.0 

16.7 

5.9 

24.0 

23.6 

29.3 

20.7 

20.7 

21.9 

22.0 

25.0 

21.1 

26.1 

21.5 

23.3 

12.3 

12.3 

12.1 

44.4 

17.9 

17.5 

16.9 

11.8 

11.6 

14.2 

9.0 

10.3 

6.5 

12.2 

25.0 

25.0 

11.8 

13.4 

8.9 

9.8 

11.0 

11.0 

11.7 

10.0 

12.0 

11.8 

14.2 

12.5 

12.1 

8.3 

8.0 

8.8 

33.3 

11.1 

20.5 

9.6 

10.5 

9.6 

9.8 

9.9 

6.5 

2.8 

4.0 

8.3 

17.6 

7.7 

11.0 

4.9 

8.0 

7.3 

9.3 

10.0 

10.0 

15.8 

11.2 

10.9 

7.4 

0.9 

0.8 

1.0 

2.6 

0.9 

1.4 
0.7 

1.2 
1.4 

0.7 

0.3 

0.4 

0.9 

5.9 

0.9 
1.3 

1.3 
1.2 

0.6 

2.0 

1.0 
1.3 

1.5 

1.0 

0.8 

0.5

0.4

0.3

0.3

0.4

1.1

0.3

1.2

0.3

0.2

0.8

0.8

2.0

1.0

0.7

0.3

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 16（４）あなたは、精神的に健康な状態だと感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 54.9 20.6

１人(n=306) 47.1 21.9

２人(n=805) 56.4 18.6

３人(n=648) 54.8 21.7

４人(n=532) 53.7 21.8

５人(n=195) 62.5 18.5

６人以上(n=141) 58.1 21.3

持ち家（一戸建て）(n=1977) 56.1 19.6

持ち家（集合住宅）(n=134) 62.0 14.2

借家(n=63) 58.7 17.4

賃貸アパート・マンション(n=388) 45.9 27.6

公営住宅(n=25) 44.0 24.0

社宅・寮(n=25) 64.0 20.0

その他(n=10) 40.0 40.0

中央区(n=1973) 55.5 20.8

浜名区(n=524) 52.1 20.6

天竜区(n=89) 58.4 15.7

中区(n=778) 57.7 18.9

東区(n=406) 57.6 19.4

西区(n=347) 53.6 21.6

南区(n=327) 51.1 25.4

北区(n=301) 48.8 22.2

浜北区(n=338) 54.4 19.8

天竜区(n=89) 58.4 15.7

いない(n=995) 47.3 25.8

未就学児(n=264) 60.6 20.8

小学生(n=274) 57.7 20.4

中学生(n=181) 59.7 15.5

高校生の年代(n=216) 59.2 19.0

大学生以上の年代(n=1087) 60.1 15.7

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

20.2 

19.3 

21.7 

18.1 

19.5 

24.6 

18.4 

20.2 

25.4 

27.0 

17.0 

20.0 

28.0 

20.7 

17.6 

25.8 

22.6 

20.7 

20.2 

16.8 

17.6 

18.3 

25.8 

18.1 

21.6 

18.6 

18.8 

18.5 

22.0 

34.7 

27.8 

34.7 

36.7 

34.2 

37.9 

39.7 

35.9 

36.6 

31.7 

28.9 

24.0 

36.0 

40.0 

34.8 

34.5 

32.6 

35.1 

36.9 

33.4 

34.3 

31.2 

36.1 

32.6 

29.2 

39.0 

39.1 

40.9 

40.7 

38.1 

23.2 

29.7 

23.5 

22.5 

22.7 

19.0 

19.9 

23.1 

23.1 

22.2 

25.3 

28.0 

16.0 

20.0 

22.6 

26.3 

22.5 

22.5 

21.7 

23.9 

20.8 

28.6 

24.6 

22.5 

25.1 

17.8 

21.2 

22.7 

20.8 

23.5 

12.3 

11.8 

11.3 

12.7 

13.5 

11.3 

12.1 

11.8 

8.2 

7.9 

16.8 

12.0 

12.0 

20.0 

12.6 

11.8 

10.1 

10.3 

13.5 

12.7 

16.5 

12.6 

11.5 

10.1 

15.5 

13.6 

12.0 

8.3 

11.1 

9.2 

8.3 

10.1 

7.3 

9.0 

8.3 

7.2 

9.2 

7.8 

6.0 

9.5 

10.8 

12.0 

8.0 

20.0 

8.2 

8.8 

5.6 

8.6 

5.9 

8.9 

8.9 

9.6 

8.3 

5.6 

10.3 

7.2 

8.4 

7.2 

7.9 

6.5 

0.9 

0.7 

1.1 

0.6 

1.5 

0.7 

0.9 
0.7 

1.6 

1.0 

1.0 

0.8 

1.1 

0.5 
1.2 

0.3 
2.8 

0.3 

0.9 

1.1 

1.3 
0.8 

0.7 

1.1 
0.9 

0.6 

0.5

0.7

0.4

0.5

0.2

0.4

0.3

4.0

0.3

0.2

2.2

0.4

0.6

0.3

2.2

0.5

1.1

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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⑧ 時間のゆとり 

問 16（５）あなたは、心が安らぐ時間を持つことができていると感じますか？ 

【全体】 

 『感じる』（「感じる」＋「やや感じる」）が 58.8％、『感じない』（「あまり感じない」＋「感じない」）は 19.2％であっ

た。 

【属性別】 

年齢別でみると、20～30 歳代と 65 歳以上で『感じる』が６割以上と全体より高くなっている。 

 職業別でみると、家事専業と学生では『感じる』が７割以上と高くなっている。 

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 58.8 19.2
21.8 37.0 20.6 12.7 6.5 

0.9 

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 16（５）あなたは、心が安らぐ時間を持つことができていると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 58.8 19.2

女性(n=1427) 60.9 18.6

男性(n=1103) 56.2 20.0

その他(n=3) 66.6 33.3

選べない(n=9) 22.2 44.4

１０歳代(n=39) 53.9 28.2

２０歳代(n=229) 62.4 20.9

３０歳代(n=296) 60.5 22.3

４０歳代(n=425) 55.0 22.1

５０歳代(n=509) 53.4 23.0

６０～６４歳(n=282) 53.9 22.0

６５～６９歳(n=277) 62.8 10.9

７０～７４歳(n=320) 64.7 13.7

７５歳以上(n=248) 65.7 12.1

日本(n=2595) 58.7 19.1

ブラジル(n=8) 62.5 37.5

フィリピン(n=4) 50.0 25.0

ベトナム(n=6) 83.3 0.0

その他(n=17) 53.0 23.5

勤め人(n=1484) 57.3 20.5

商工・サービス・自由業(n=237) 50.6 25.7

農林水産業(n=41) 48.7 19.5

家事専業(n=237) 70.8 14.0

学生(n=82) 73.1 10.9

無職(n=494) 59.9 16.2

その他(n=50) 64.0 14.0

３年未満(n=100) 58.0 22.0

３年以上５年未満(n=76) 59.2 23.7

５年以上１０年未満(n=134) 55.2 26.1

１０年以上２０年未満(n=303) 56.1 22.8

２０年以上(n=2014) 59.4 18.0

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

21.8 

22.1 

20.7 

33.3 

11.1 

15.4 

27.5 

23.0 

16.9 

19.4 

18.1 

22.7 

24.7 

28.6 

21.6 

25.0 

33.3 

41.2 

20.3 

22.8 

14.6 

21.9 

28.0 

24.3 

32.0 

21.0 

27.6 

17.9 

21.1 

21.8 

37.0 

38.8 

35.5 

33.3 

11.1 

38.5 

34.9 

37.5 

38.1 

34.0 

35.8 

40.1 

40.0 

37.1 

37.1 

37.5 

50.0 

50.0 

11.8 

37.0 

27.8 

34.1 

48.9 

45.1 

35.6 

32.0 

37.0 

31.6 

37.3 

35.0 

37.6 

20.6 

19.1 

22.6 

33.3 

12.8 

16.2 

15.2 

22.1 

22.0 

22.7 

25.3 

20.9 

19.8 

20.8 

25.0 

16.7 

11.8 

21.2 

22.8 

31.7 

13.9 

13.4 

21.9 

16.0 

18.0 

17.1 

17.9 

18.8 

21.4 

12.7 

11.8 

13.9 

33.3 

33.3 

23.1 

14.8 

14.2 

13.4 

15.7 

12.8 

6.9 

10.6 

8.9 

12.7 

12.5 

17.6 

14.1 

18.1 

14.6 

6.8 

8.5 

9.7 

8.0 

15.0 

10.5 

15.7 

14.9 

12.2 

6.5 

6.8 

6.1 

11.1 

5.1 

6.1 

8.1 

8.7 

7.3 

9.2 

4.0 

3.1 

3.2 

6.4 

25.0 

25.0 

5.9 

6.4 

7.6 

4.9 

7.2 

2.4 
6.5 

6.0 

7.0 

13.2 

10.4 

7.9 

5.8 

0.9 

1.1 

0.9 

5.1 

0.4 

1.7 
0.7 

1.2 
1.4 

0.4 

0.3 

0.8 

0.9 

11.8 

0.8 
0.8 

0.4 
2.4 

1.2 
4.0 

2.0 

2.0 

0.8 

0.5

0.4

0.4

0.3

0.4

0.7

0.3

1.6

0.4

0.2

0.8

0.8

2.0

0.7

0.3

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 16（５）あなたは、心が安らぐ時間を持つことができていると感じますか？

感じる計 感じない計

全体(n=2640) 58.8 19.2

１人(n=306) 54.2 20.2

２人(n=805) 62.2 14.9

３人(n=648) 57.4 21.7

４人(n=532) 57.3 22.2

５人(n=195) 65.1 14.4

６人以上(n=141) 53.2 24.8

持ち家（一戸建て）(n=1977) 60.0 18.4

持ち家（集合住宅）(n=134) 61.9 16.4

借家(n=63) 50.8 22.2

賃貸アパート・マンション(n=388) 52.6 23.2

公営住宅(n=25) 52.0 28.0

社宅・寮(n=25) 68.0 20.0

その他(n=10) 40.0 40.0

中央区(n=1973) 59.6 19.3

浜名区(n=524) 56.7 18.9

天竜区(n=89) 61.8 16.9

中区(n=778) 60.9 18.5

東区(n=406) 60.3 19.3

西区(n=347) 59.1 18.2

南区(n=327) 56.9 21.7

北区(n=301) 54.9 21.6

浜北区(n=338) 58.2 17.2

天竜区(n=89) 61.8 16.9

いない(n=995) 56.8 20.7

未就学児(n=264) 60.6 22.8

小学生(n=274) 57.7 21.2

中学生(n=181) 61.3 21.0

高校生の年代(n=216) 57.4 17.2

大学生以上の年代(n=1087) 60.9 16.4

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

21.8 

24.8 

24.2 

21.0 

18.6 

21.5 

17.0 

21.3 

20.1 

33.3 

21.4 

28.0 

36.0 

22.7 

18.5 

23.6 

23.9 

20.4 

22.8 

22.0 

20.3 

18.6 

23.6 

22.5 

20.1 

17.2 

19.9 

16.2 

22.4 

37.0 

29.4 

38.0 

36.4 

38.7 

43.6 

36.2 

38.7 

41.8 

17.5 

31.2 

24.0 

32.0 

40.0 

36.9 

38.2 

38.2 

37.0 

39.9 

36.3 

34.9 

34.6 

39.6 

38.2 

34.3 

40.5 

40.5 

41.4 

41.2 

38.5 

20.6 

24.2 

21.6 

19.1 

19.0 

20.5 

21.3 

20.3 

19.4 

25.4 

23.2 

12.0 

12.0 

20.0 

19.9 

23.3 

18.0 

19.0 

20.0 

21.0 

19.9 

22.6 

23.7 

18.0 

20.6 

16.7 

20.8 

16.0 

23.6 

21.7 

12.7 

11.4 

10.2 

14.4 

14.5 

10.3 

17.7 

12.6 

11.9 

14.3 

13.7 

12.0 

8.0 

20.0 

13.0 

12.4 

7.9 

12.3 

13.1 

12.7 

14.1 

15.6 

10.4 

7.9 

14.2 

15.2 

12.4 

13.3 

11.6 

10.5 

6.5 

8.8 

4.7 

7.3 

7.7 

4.1 

7.1 

5.8 

4.5 

7.9 

9.5 

16.0 

12.0 

20.0 

6.3 

6.5 

9.0 

6.2 

6.2 

5.5 

7.6 

6.0 

6.8 

9.0 

6.5 

7.6 

8.8 

7.7 

5.6 

5.9 

0.9 

0.7 

0.7 

1.4 

1.3 

0.7 

0.9 
2.2 

1.6 

0.8 
4.0 

1.0 

1.0 

1.1 

1.2 
0.5 

0.9 
1.5 

1.0 

0.6 

1.1 

1.4 

0.4 

0.6 
1.9 

0.7 

0.5

0.7

0.5

0.5

0.2

0.4

0.3

4.0

0.3

0.2

2.2

0.4

0.9

0.3

2.2

0.5

1.1

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない

感じない わからない 無回答
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問 17 あなたの幸せにとって現在重要だと思う分野 【第１～７位】 

【全体】 

現在重要だと思う分野の第１位は「産業経済」が 34.2％で、第２位は「安全・安心・快適」が 32.5％で最も高くな

っている。第３位は第２位と同じく「安全・安心・快適」が 21.1％で最も高く、次いで「文化・生涯学習」19.5％とな

っている。 

【属性別】 

・第１位 

年齢別でみると、50 歳代以下では「産業経済」を重視する割合が最も高く、60 歳代では「安全・安心・快適」を、

70 歳以上では「健康・福祉」を重視する割合が最も高くなっている。 

 職業別でみると、農林水産業と家事専業では「安全・安心・快適」を、無職では「健康・福祉を重視する割合が

最も高い。 

 子どもの年代別でみると、子どもの年齢が低いほど「子育て・教育」を重視する割合が高くなっている。

・第２位 

年齢別でみると、いずれの年代も「安全・安心・快適」を重視する割合が最も高いが、30歳代と40歳代では「子

育て・教育」を、50 歳代以上では「健康・福祉」を重視する割合も高めとなっている。 

全体(n=2640)

第１位

第２位

第３位

第４位

第５位

第６位

第７位

34.2 

17.2 

15.1 

11.7 

9.6 

5.1 

3.0 

13.6 

17.9 

16.7 

16.9 

13.5 

7.8 

8.8 

26.6 

32.5 

21.1 

9.6 

3.9 

1.8 

0.9 

1.8 

5.9 

14.5 

18.6 

26.0 

16.3 

10.8 

19.0 

18.4 

19.5 

19.7 

11.1 

4.8 

3.1 

1.7

2.7

5.9

10.7

16.4

29.6

27.5

0.3

1.6

2.9

7.3

13.7

28.6

39.9

2.7

3.8

4.3

5.5

5.9

6.0

6.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

産業経済 子育て・教育 安全・安心・快適 環境・エネルギー

健康・福祉 文化・生涯学習 地方自治・都市経営 無回答
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 子どもの年代別でみると、未就学児～高校生の年代の子どもがいる人では「子育て・教育」を重視する割合が

最も高くなっている。 

・第３位 

性別でみると、女性では「安全・安心・快適」や「健康・福祉」を、男性では「子育て・教育」を重視する割合が高

くなっている。 

 年齢別でみると、20～40 歳代では「安全・安心・快適」を、50～64 歳では「健康・福祉」を、75 歳以上では「環

境・エネルギー」を重視する割合が高くなっている。 

 子どもの年代別でみると、子どもの年齢が低いほど「安全・安心・快適」を重視する割合が高くなっている。 
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問 17 あなたの幸せにとって現在重要だと思う分野 【第１位】

全体(n=2640)

女性(n=1427)

男性(n=1103)

その他(n=3)

選べない(n=9)

１０歳代(n=39)

２０歳代(n=229)

３０歳代(n=296)

４０歳代(n=425)

５０歳代(n=509)

６０～６４歳(n=282)

６５～６９歳(n=277)

７０～７４歳(n=320)

７５歳以上(n=248)

日本(n=2595)

ブラジル(n=8)

フィリピン(n=4)

ベトナム(n=6)

その他(n=17)

勤め人(n=1484)

商工・サービス・自由業(n=237)

農林水産業(n=41)

家事専業(n=237)

学生(n=82)

無職(n=494)

その他(n=50)

３年未満(n=100)

３年以上５年未満(n=76)

５年以上１０年未満(n=134)

１０年以上２０年未満(n=303)

２０年以上(n=2014)

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

34.2 

33.4 

36.7 

55.6 

35.9 

44.5 

40.2 

44.7 

47.2 

28.7 

19.9 

18.1 

16.9 

34.3 

12.5 

25.0 

33.3 

58.8 

42.8 

35.0 

22.0 

19.4 

37.8 

17.4 

22.0 

43.0 

28.9 

29.9 

37.3 

33.9 

13.6 

15.6 

11.6 

12.8 

18.3 

37.2 

24.0 

7.9 

5.7 

5.4 

4.7 

5.2 

13.6 

25.0 

33.3 

5.9 

16.4 

12.2 

7.3 

17.3 

9.8 

6.3 

4.0 

21.0 

28.9 

25.4 

19.1 

11.1 

26.6 

24.9 

28.8 

33.3 

22.2 

30.8 

23.1 

15.9 

22.1 

25.7 

35.5 

33.9 

30.9 

28.2 

26.8 

12.5 

75.0 

16.7 

5.9 

24.9 

26.2 

31.7 

32.5 

32.9 

29.1 

20.0 

20.0 

23.7 

26.1 

28.4 

26.9 

1.8 

1.8 

1.7 

2.6 

1.3 

0.7 

2.8 

1.4 

1.8 

1.1 

2.2 

2.8 

1.8 

1.4 

2.1 

1.3 

1.2 

2.2 
10.0 

3.9 

0.7 

1.3 
1.9 

19.0 

20.0 

16.9 

66.7 

22.2 

5.1 

7.0 

4.4 

3.8 

15.7 

24.1 

32.5 

38.8 

37.1 

19.2 

25.0 

5.9 

11.7 

19.4 

22.0 

24.9 

11.0 

37.4 

38.0 

11.0 

9.2 

14.2 

9.2 

21.7 

1.7 

1.3 

2.2 

10.3 

3.9 

1.4 

1.4 

0.6 

1.1 

2.2 

1.6 
2.0 

1.7 

16.7 

1.5 

1.7 

0.4 
6.1 

2.4 

2.0 

3.0 

2.6 

2.2 

2.3 

1.5 

0.3

0.2

0.5

2.6

0.9

0.2

0.2

0.4

0.4

0.8

0.3

5.9

0.3

0.4
4.9

0.4
1.2

1.3

0.7

0.3

0.3

2.7

2.7

1.5

0.9

0.3

0.9

1.4

2.8

4.7

3.8

6.9

2.2

25.0

17.6

1.1

3.0

12.2

3.8

5.1

4.0

2.0

1.3

0.7

2.0

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

産業経済 子育て・教育 安全・安心・快適
環境・エネルギー 健康・福祉 文化・生涯学習
地方自治・都市経営 無回答
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問 17 あなたの幸せにとって現在重要だと思う分野 【第１位】

全体(n=2640)

１人(n=306)

２人(n=805)

３人(n=648)

４人(n=532)

５人(n=195)

６人以上(n=141)

持ち家（一戸建て）(n=1977)

持ち家（集合住宅）(n=134)

借家(n=63)

賃貸アパート・マンション(n=388)

公営住宅(n=25)

社宅・寮(n=25)

その他(n=10)

中央区(n=1973)

浜名区(n=524)

天竜区(n=89)

中区(n=778)

東区(n=406)

西区(n=347)

南区(n=327)

北区(n=301)

浜北区(n=338)

天竜区(n=89)

いない(n=995)

未就学児(n=264)

小学生(n=274)

中学生(n=181)

高校生の年代(n=216)

大学生以上の年代(n=1087)

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

34.2 

36.6 

30.7 

35.5 

35.9 

40.5 

30.5 

32.1 

43.3 

34.9 

41.8 

32.0 

56.0 

30.0 

35.6 

30.7 

32.6 

38.8 

32.3 

33.1 

36.7 

28.2 

32.8 

32.6 

39.9 

28.0 

33.2 

39.2 

42.6 

30.7 

13.6 

4.9 

6.7 

14.8 

21.6 

22.1 

25.5 

13.5 

9.0 

14.3 

17.0 

4.0 

12.0 

10.0 

13.3 

16.4 

5.6 

13.0 

15.8 

12.4 

11.9 

15.6 

16.0 

5.6 

5.7 

52.3 

40.1 

26.5 

18.5 

7.6 

26.6 

25.5 

29.3 

26.5 

25.9 

22.6 

22.7 

28.1 

23.9 

20.6 

23.5 

8.0 

16.0 

10.0 

27.2 

26.5 

22.5 

27.0 

27.8 

28.0 

25.1 

27.2 

26.9 

22.5 

26.6 

15.5 

19.3 

23.2 

25.0 

30.1 

1.8 

2.9 

2.4 

0.8 

2.1 

0.5 

1.4 

1.6 

2.2 
4.8 

2.1 
4.0 

10.0 

1.8 

2.1 

1.5 

2.0 

2.9 

0.9
2.7 

1.5

3.0 

0.4 

1.1 

1.9 
1.6 

19.0 

23.2 

26.3 

17.4 

11.3 

12.8 

14.9 

20.4 

20.1 

15.9 

10.6 

44.0 

12.0 

40.0 

18.1 

19.7 

34.8 

16.2 

17.7 

19.0 

20.8 

21.9 

18.6 

34.8 

19.7 

3.4 

5.1 

7.2 

7.9 

25.2 

1.7 

3.6 

1.6 

1.7 

1.1 

1.0 

1.4 

1.5 

0.7 
4.8 

2.3 
4.0 

4.0 

1.6 

1.9 
2.2 

1.4 

2.2 

1.7 

1.2 

2.0 

1.8 
2.2 

2.6 

0.4 

1.7 

0.9 
1.4 

0.3

1.0

0.1

0.5

0.4

0.4

1.6

0.3

0.3

0.4

1.1

0.2

1.2

0.3

0.3

1.1

0.4

0.4

0.9

0.2

2.7

2.3

2.9

2.8

1.7

0.5

3.5

2.4

0.7

3.2

2.6

4.0

2.1

2.3

1.1

2.1

2.0

1.7

3.4

2.0

2.1

1.1

2.0

0.4

1.5

1.1

2.3

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

産業経済 子育て・教育 安全・安心・快適

環境・エネルギー 健康・福祉 文化・生涯学習

地方自治・都市経営 無回答



209 

問 17 あなたの幸せにとって現在重要だと思う分野 【第２位】

全体(n=2640)

女性(n=1427)

男性(n=1103)

その他(n=3)

選べない(n=9)

１０歳代(n=39)

２０歳代(n=229)

３０歳代(n=296)

４０歳代(n=425)

５０歳代(n=509)

６０～６４歳(n=282)

６５～６９歳(n=277)

７０～７４歳(n=320)

７５歳以上(n=248)

日本(n=2595)

ブラジル(n=8)

フィリピン(n=4)

ベトナム(n=6)

その他(n=17)

勤め人(n=1484)

商工・サービス・自由業(n=237)

農林水産業(n=41)

家事専業(n=237)

学生(n=82)

無職(n=494)

その他(n=50)

３年未満(n=100)

３年以上５年未満(n=76)

５年以上１０年未満(n=134)

１０年以上２０年未満(n=303)

２０年以上(n=2014)

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

17.2 

18.0 

16.5 

33.3 

12.8 

24.5 

26.4 

20.2 

16.5 

16.0 

12.3 

12.2 

10.1 

17.2 

75.0 

16.7 

11.8 

19.5 

16.5 

12.2 

14.8 

17.1 

11.9 

18.0 

20.0 

26.3 

23.1 

17.5 

16.3 

17.9 

18.6 

17.3 

33.3 

17.9 

18.8 

25.0 

29.4 

17.3 

12.4 

10.8 

11.9 

13.3 

17.9 

12.5 

33.3 

29.4 

19.7 

19.0 

14.6 

16.5 

18.3 

14.0 

14.0 

23.0 

21.1 

21.6 

23.4 

16.5 

32.5 

31.6 

33.3 

66.7 

22.2 

38.5 

27.9 

31.4 

30.4 

33.6 

33.0 

35.0 

36.6 

30.6 

32.7 

37.5 

16.7 

29.4 

32.3 

31.6 

26.8 

32.1 

32.9 

34.8 

30.0 

31.0 

27.6 

34.3 

34.0 

32.6 

5.9 

5.9 

5.9 

10.3 

2.2 

2.4 

4.0 

4.7 

6.4 

7.2 

10.6 

10.5 

5.9 

11.8

4.0 

10.5 

7.3

10.1 

8.5 

6.7 

6.0 

10.0

3.9 

3.0 

5.6 

5.9 

18.4 

19.3 

17.9 

33.3 

7.7 

15.3 

7.1 

11.1 

21.8 

24.1 

26.0 

22.2 

23.0 

18.6 

25.0 

25.0 

16.7 

17.4 

15.2 

19.5 

20.3 

13.4 

23.7 

16.0 

7.0 

13.2 

10.4 

11.6 

20.9 

2.7 

2.1 
3.5 

11.1 

7.7 

3.5 

3.7 

2.6 

1.8 

2.8 

2.5 

1.9 
2.8 

2.7 

2.9 

1.7 
4.9 

1.7 
4.9 

2.6 

2.0 

1.0 

1.3 
3.7 

4.3 

2.5 

1.6

1.1

2.3

3.5

0.5

1.6

2.1

1.1

1.3

2.4

1.6

16.7

1.8

2.1

0.8

1.2
6.0

2.0

2.6

2.2

0.3

1.7

3.8

3.4

3.4

5.1

4.4

2.4

1.9

2.8

3.2

5.1

3.4

7.3

3.4

25.0

17.6

2.5

3.4

14.6

3.8

4.9

5.1

8.0

6.0

3.9

1.5

3.3

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

産業経済 子育て・教育 安全・安心・快適
環境・エネルギー 健康・福祉 文化・生涯学習
地方自治・都市経営 無回答
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問 17 あなたの幸せにとって現在重要だと思う分野 【第２位】

全体(n=2640)

１人(n=306)

２人(n=805)

３人(n=648)

４人(n=532)

５人(n=195)

６人以上(n=141)

持ち家（一戸建て）(n=1977)

持ち家（集合住宅）(n=134)

借家(n=63)

賃貸アパート・マンション(n=388)

公営住宅(n=25)

社宅・寮(n=25)

その他(n=10)

中央区(n=1973)

浜名区(n=524)

天竜区(n=89)

中区(n=778)

東区(n=406)

西区(n=347)

南区(n=327)

北区(n=301)

浜北区(n=338)

天竜区(n=89)

いない(n=995)

未就学児(n=264)

小学生(n=274)

中学生(n=181)

高校生の年代(n=216)

大学生以上の年代(n=1087)

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

17.2 

16.0 

15.5 

17.1 

19.2 

20.5 

17.7 

16.8 

14.2 

23.8 

18.3 

16.0 

16.0 

30.0 

17.4 

16.4 

15.7 

16.6 

20.4 

19.0 

14.4 

18.9 

14.2 

15.7 

16.8 

26.9 

23.0 

16.6 

17.1 

14.4 

17.9 

12.1 

13.7 

16.8 

24.2 

28.7 

22.7 

17.5 

16.4 

20.6 

21.9 

4.0 

16.0 

20.0 

18.2 

17.9 

14.6 

15.8 

18.0 

17.6 

22.3 

19.3 

19.2 

14.6 

12.6 

32.6 

35.8 

39.2 

31.9 

15.1 

32.5 

35.6 

34.0 

34.7 

28.9 

28.2 

29.1 

33.4 

32.1 

27.0 

28.9 

48.0 

40.0 

20.0 

32.7 

32.6 

37.1 

34.6 

32.3 

34.3 

29.1 

29.6 

33.4 

37.1 

34.5 

25.4 

27.4 

27.6 

27.3 

34.5 

5.9 

6.2 

7.5 

5.1 

5.5 

3.1 

5.0 

6.1 

4.5 

1.6 
5.4 

20.0 

5.8 

6.5 

3.4 

6.0 

4.4 

4.9 

7.3

6.0 

7.1

3.4 

7.5 

1.9 

2.2 
2.8 

3.7 

6.3 

18.4 

17.6 

21.4 

19.8 

14.5 

14.9 

17.7 

19.2 

23.9 

14.3 

14.7 

8.0 

16.0 

30.0 

18.3 

18.5 

24.7 

18.8 

17.7 

19.0 

16.2 

18.6 

19.5 

24.7 

18.4 

9.1 

7.3 

11.0 

15.3 

22.9 

2.7 

4.9 

2.7 

1.5 
3.2 

2.1 
2.1 

2.5 
4.5 

1.6 
3.6 

4.0 

2.8 

2.5 
1.1 

3.7 

2.7 

1.7 

2.4 

3.0 

1.8 

1.1 

4.0 

1.5 

2.2 

1.1 

1.4 
2.0 

1.6

3.3

2.0

1.1

1.1

0.5

1.4

1.2

3.0
3.2

2.8

4.0

1.4

2.3

1.1

1.4

1.7

0.9

2.1

2.0

1.8

1.1

2.7

0.8

1.0

3.8

4.2

3.2

3.9

3.4

2.1

4.3

3.3

1.5

7.9

4.4

4.0

4.0

3.3

3.2

2.2

3.1

2.7

2.6

6.1

2.7

3.0

2.2

3.5

1.9

2.2

1.7

3.2

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

産業経済 子育て・教育 安全・安心・快適

環境・エネルギー 健康・福祉 文化・生涯学習

地方自治・都市経営 無回答
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問 17 あなたの幸せにとって現在重要だと思う分野 【第３位】

全体(n=2640)

女性(n=1427)

男性(n=1103)

その他(n=3)

選べない(n=9)

１０歳代(n=39)

２０歳代(n=229)

３０歳代(n=296)

４０歳代(n=425)

５０歳代(n=509)

６０～６４歳(n=282)

６５～６９歳(n=277)

７０～７４歳(n=320)

７５歳以上(n=248)

日本(n=2595)

ブラジル(n=8)

フィリピン(n=4)

ベトナム(n=6)

その他(n=17)

勤め人(n=1484)

商工・サービス・自由業(n=237)

農林水産業(n=41)

家事専業(n=237)

学生(n=82)

無職(n=494)

その他(n=50)

３年未満(n=100)

３年以上５年未満(n=76)

５年以上１０年未満(n=134)

１０年以上２０年未満(n=303)

２０年以上(n=2014)

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

15.1 

15.3 

14.7 

66.7 

23.1 

12.7 

13.5 

16.0 

13.4 

19.5 

16.2 

14.7 

14.1 

15.2 

12.5 

16.7 

14.4 

16.0 

22.0 

16.9 

18.3 

14.8 

16.0 

8.0 

17.1 

18.7 

18.2 

14.6 

16.7 

13.2 

21.7 

11.1 

23.1 

15.3 

11.5 

13.9 

18.3 

17.7 

19.5 

19.7 

17.7 

16.8 

50.0 

16.7 

17.6 

16.4 

17.7 

14.6 

11.0 

19.5 

19.4 

24.0 

7.0 

15.8 

9.7 

19.8 

17.4 

21.1 

23.7 

18.9 

11.1 

7.7 

27.5 

33.8 

25.2 

22.2 

15.6 

13.4 

15.6 

15.7 

21.2 

33.3 

23.5 

23.7 

21.5 

14.6 

20.7 

14.6 

15.6 

18.0 

30.0 

23.7 

23.9 

20.5 

20.6 

14.5 

14.9 

13.6 

22.2

5.1 

7.0 

8.1 

9.2 

13.6 

16.0 

20.2 

22.2 

23.8 

14.6 

12.5

16.7

11.8

11.9 

13.1 

17.1

19.0 

7.3 

22.1 

16.0 

15.0

10.5 

10.4 

6.6 

16.2 

19.5 

21.2 

17.6 

44.4 

28.2 

19.2 

17.2 

23.8 

22.4 

21.3 

17.3 

16.6 

12.9 

19.5 

12.5 

50.0 

16.7 

17.6 

21.1 

20.7 

14.6 

21.1 

17.1 

15.0 

10.0 

23.0 

14.5 

22.4 

19.5 

19.3 

5.9 

5.3 

6.5 

33.3 

11.1 

2.6 

7.4 

7.8 

5.9 

4.9 

3.9 

7.2 

5.3 

6.0 

5.8 

25.0 

11.8 

6.3 

4.6 

3.8 

11.0 

5.7 

8.0 

9.0 

10.5 

9.0 

7.3 

5.2 

2.9

2.7
3.1

2.6

6.6

4.4

3.5

2.4

2.5

1.4

1.9

1.6

2.9

12.5

3.3

2.5

2.4

3.0

6.1

1.8

2.0

3.9

3.0

4.6

2.7

4.3

3.8

3.9

7.7

4.4

3.7

2.6

2.9

3.5

4.7

4.1

8.1

3.9

25.0

17.6

2.9

3.8

14.6

4.6

6.1

5.7

8.0

6.0

3.9

3.0

3.6

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

産業経済 子育て・教育 安全・安心・快適
環境・エネルギー 健康・福祉 文化・生涯学習
地方自治・都市経営 無回答



212 

問 17 あなたの幸せにとって現在重要だと思う分野 【第３位】

全体(n=2640)

１人(n=306)

２人(n=805)

３人(n=648)

４人(n=532)

５人(n=195)

６人以上(n=141)

持ち家（一戸建て）(n=1977)

持ち家（集合住宅）(n=134)

借家(n=63)

賃貸アパート・マンション(n=388)

公営住宅(n=25)

社宅・寮(n=25)

その他(n=10)

中央区(n=1973)

浜名区(n=524)

天竜区(n=89)

中区(n=778)

東区(n=406)

西区(n=347)

南区(n=327)

北区(n=301)

浜北区(n=338)

天竜区(n=89)

いない(n=995)

未就学児(n=264)

小学生(n=274)

中学生(n=181)

高校生の年代(n=216)

大学生以上の年代(n=1087)

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

15.1 

15.4 

14.0 

15.1 

17.5 

12.8 

14.2 

16.1 

10.4 

9.5 

13.1 

12.0 

12.0 

20.0 

14.3 

17.6 

19.1 

13.2 

15.3 

14.4 

15.6 

15.9 

17.8 

19.1 

12.7 

19.7 

17.2 

19.3 

15.3 

15.2 

16.7 

15.7 

17.1 

17.7 

16.7 

14.9 

15.6 

17.9 

15.7 

14.3 

12.9 

12.0 

8.0 

30.0 

16.5 

17.2 

21.3 

16.6 

17.7 

17.3 

13.5 

15.9 

18.3 

21.3 

16.7 

9.5 

15.0 

17.7 

17.6 

18.6 

21.1 

18.6 

18.6 

19.6 

24.1 

28.7 

27.7 

19.7 

25.4 

27.0 

26.3 

24.0 

24.0 

30.0 

21.4 

20.2 

24.7 

20.4 

21.7 

20.5 

23.2 

20.6 

21.6 

24.7 

18.6 

38.6 

31.4 

28.2 

26.9 

18.2 

14.5 

17.6 

18.1 

15.0 

9.8 

10.8 

9.2 

15.1 

20.1 

14.3 

10.8 

4.0 

16.0

14.6 

14.1 

15.7 

15.9 

13.5 

15.9 

11.6

16.3 

12.4

15.7 

15.8 

6.1 

6.9 

7.2 

7.4 

17.5 

19.5 

19.3 

19.9 

18.2 

19.2 

22.6 

21.3 

19.0 

20.9 

19.0 

21.1 

24.0 

20.0 

10.0 

20.4 

18.7 

7.9 

21.3 

20.2 

19.6 

20.8 

18.3 

18.3 

7.9 

20.8 

17.4 

17.9 

19.9 

23.6 

18.8 

5.9 

6.5 

5.7 

6.2 

6.6 

4.6 

3.5 

5.6 

6.0 

4.8 

6.4 

12.0 

12.0 

10.0 

6.2 

5.3 

3.4 

6.8 

4.7 

7.8 

4.9 

5.0 

6.2 

3.4 

6.9 

3.8 

6.2 

2.8 
3.2 

5.7 

2.9

2.6

2.7
3.4

3.0

2.6

2.8

2.8

1.6
4.6

4.0

4.0

2.7

2.9
5.6

2.2
3.4

1.7
3.7

4.7

1.8
5.6

4.2

2.7

2.9
3.3

2.8

1.9

4.3

4.2

3.7

4.8

3.2

3.1

5.7

3.8

1.5

9.5

4.6

8.0

4.0

3.8

4.0

2.2

3.5

3.4

2.9

6.7

3.3

3.6

2.2

4.3

2.3

2.6

1.7

3.2

4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

産業経済 子育て・教育 安全・安心・快適

環境・エネルギー 健康・福祉 文化・生涯学習

地方自治・都市経営 無回答
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問 17 あなたの幸せにとって現在重要だと思う分野 【第４位】

全体(n=2640)

女性(n=1427)

男性(n=1103)

その他(n=3)

選べない(n=9)

１０歳代(n=39)

２０歳代(n=229)

３０歳代(n=296)

４０歳代(n=425)

５０歳代(n=509)

６０～６４歳(n=282)

６５～６９歳(n=277)

７０～７４歳(n=320)

７５歳以上(n=248)

日本(n=2595)

ブラジル(n=8)

フィリピン(n=4)

ベトナム(n=6)

その他(n=17)

勤め人(n=1484)

商工・サービス・自由業(n=237)

農林水産業(n=41)

家事専業(n=237)

学生(n=82)

無職(n=494)

その他(n=50)

３年未満(n=100)

３年以上５年未満(n=76)

５年以上１０年未満(n=134)

１０年以上２０年未満(n=303)

２０年以上(n=2014)

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

11.7 

12.2 

11.3 

10.3 

7.9 

6.4 

8.7 

9.8 

12.1 

16.2 

18.4 

17.3 

11.9 

12.5 

9.8 

10.5 

14.6 

15.2 

8.5 

17.4 

6.0 

5.0 

9.2 

14.2 

12.5 

11.9 

16.9 

17.8 

15.4 

66.7 

11.1 

20.5 

13.5 

9.5 

10.4 

18.3 

17.7 

23.8 

22.5 

21.4 

17.1 

12.5 

5.9 

15.2 

18.6 

19.5 

19.4 

17.1 

19.6 

20.0 

9.0 

7.9 

14.9 

12.2 

18.6 

9.6 

10.8 

8.3 

22.2 

7.7 

7.9 

9.8 

12.2 

10.6 

7.4 

6.9 

8.8 

12.1 

9.5 

25.0 

25.0 

23.5 

10.6 

8.4 

2.4 

6.8 

6.1 

9.1 

14.0 

6.0 

11.8 

7.5 

7.6 

10.1 

18.6 

18.1 

19.7 

33.3

22.2

10.3 

16.6 

20.3 

12.9 

19.1 

23.0 

22.0 

21.3 

16.9 

18.7 

25.0

50.0

11.8

17.9 

16.5 

26.8

20.7 

17.1 

19.8 

28.0 

16.0

18.4 

13.4 

15.2 

19.8 

19.7 

18.7 

21.5 

11.1 

23.1 

23.6 

28.0 

34.4 

20.8 

14.5 

9.4 

8.1 

10.5 

19.7 

12.5 

25.0 

33.3 

23.5 

24.1 

20.3 

12.2 

16.5 

24.4 

9.1 

6.0 

22.0 

22.4 

21.6 

30.7 

17.7 

10.7 

10.4 

11.1 

33.3 

12.8 

11.4 

12.5 

9.9 

10.0 

15.6 

9.7 

10.0 

6.9 

10.8 

25.0 

16.7 

10.7 

11.8 

12.7 

13.4 

9.3 

8.0 

19.0 

10.5 

16.4 

9.6 

10.0 

7.3

7.4

7.2

7.7

13.5

7.1

8.2

7.3

5.7

6.5

5.9

5.2

7.3

12.5

17.6

7.5

8.4

2.4
4.6

7.3

7.5

10.0

13.0

11.8

9.0

7.6

6.8

5.5

4.6

5.5

7.7

5.7

6.4

3.3

4.1

3.9

5.4

5.0

9.7

5.1

25.0

17.6

4.0

5.5

14.6

4.2

6.1

8.1

8.0

10.0

7.9

3.0

4.6

5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

産業経済 子育て・教育 安全・安心・快適
環境・エネルギー 健康・福祉 文化・生涯学習
地方自治・都市経営 無回答



214 

問 17 あなたの幸せにとって現在重要だと思う分野 【第４位】

全体(n=2640)

１人(n=306)

２人(n=805)

３人(n=648)

４人(n=532)

５人(n=195)

６人以上(n=141)

持ち家（一戸建て）(n=1977)

持ち家（集合住宅）(n=134)

借家(n=63)

賃貸アパート・マンション(n=388)

公営住宅(n=25)

社宅・寮(n=25)

その他(n=10)

中央区(n=1973)

浜名区(n=524)

天竜区(n=89)

中区(n=778)

東区(n=406)

西区(n=347)

南区(n=327)

北区(n=301)

浜北区(n=338)

天竜区(n=89)

いない(n=995)

未就学児(n=264)

小学生(n=274)

中学生(n=181)

高校生の年代(n=216)

大学生以上の年代(n=1087)

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

11.7 

10.1 

13.0 

11.6 

10.5 

12.3 

12.8 

13.1 

9.7 

6.3 

7.0 

12.0 

4.0 

11.5 

13.2 

7.9 

10.8 

9.9 

12.7 

11.9 

12.3 

15.4 

7.9 

10.1 

11.7 

10.6 

13.8 

9.7 

13.7 

16.9 

17.0 

20.6 

17.6 

14.3 

10.8 

11.3 

18.1 

19.4 

11.1 

13.4 

16.0 

17.5 

14.5 

23.6 

17.6 

14.8 

20.5 

17.4 

15.3 

15.1 

23.6 

18.0 

1.9 
3.6 

6.6 

12.0 

21.8 

9.6 

9.2 

9.6 

8.6 

11.5 

10.8 

7.1 

9.5 

11.2 

11.1 

8.8 

12.0 

12.0 

30.0 

9.7 

9.2 

7.9 

10.0 

9.4 

9.8 

9.8 

10.3 

7.7 

7.9 

9.2 

12.5 

11.7 

9.9 

11.6 

8.4 

18.6 

24.8 

19.9 

16.7 

16.5 

17.9 

17.7 

18.4 

17.2 

15.9 

19.3 

32.0 

28.0

40.0

18.0 

21.0 

25.8 

17.1 

20.9 

17.3 

17.4

20.9 

20.1

25.8 

19.4 

17.4 

16.8 

17.7 

16.2 

18.8 

19.7 

15.0 

12.4 

22.2 

26.7 

26.7 

24.1 

19.7 

17.2 

22.2 

22.2 

16.0 

20.0 

20.0 

19.1 

18.0 

21.9 

22.4 

17.3 

17.1 

17.6 

18.9 

18.0 

16.3 

36.4 

35.8 

35.9 

31.9 

15.7 

10.7 

9.8 

12.3 

10.5 

9.2 

8.7 

12.8 

9.9 

14.2 

11.1 

12.9 

12.0 

24.0 

11.0 

10.3 

6.7 

10.2 

11.1 

10.7 

13.5 

11.0 

9.8 

6.7 

11.5 

12.1 

11.3 

7.7 

8.3 

10.2 

7.3

8.2

7.8

6.9

7.0

6.7

7.1

6.5

7.5

12.7

10.1

8.0

12.0

10.0

7.5

7.8

3.4

7.8

6.7

7.5

6.4

8.0

8.6

3.4

9.7

4.2

6.2

4.4

6.5

6.3

5.5

5.9

4.3

5.9

4.3

6.2

7.1

4.9

3.7

9.5

6.4

8.0

4.0

4.8

5.0

6.7

4.6

4.9

4.3

6.4

4.7

4.4

6.7

5.8

3.8

4.0

3.9

3.7

5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

産業経済 子育て・教育 安全・安心・快適

環境・エネルギー 健康・福祉 文化・生涯学習

地方自治・都市経営 無回答
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問 17 あなたの幸せにとって現在重要だと思う分野 【第５位】

全体(n=2640)

女性(n=1427)

男性(n=1103)

その他(n=3)

選べない(n=9)

１０歳代(n=39)

２０歳代(n=229)

３０歳代(n=296)

４０歳代(n=425)

５０歳代(n=509)

６０～６４歳(n=282)

６５～６９歳(n=277)

７０～７４歳(n=320)

７５歳以上(n=248)

日本(n=2595)

ブラジル(n=8)

フィリピン(n=4)

ベトナム(n=6)

その他(n=17)

勤め人(n=1484)

商工・サービス・自由業(n=237)

農林水産業(n=41)

家事専業(n=237)

学生(n=82)

無職(n=494)

その他(n=50)

３年未満(n=100)

３年以上５年未満(n=76)

５年以上１０年未満(n=134)

１０年以上２０年未満(n=303)

２０年以上(n=2014)

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

9.6 

9.4 

9.5 

11.1 

7.7 

2.6 
5.7 

4.9 

5.9 

11.7 

17.0 

18.1 

15.3 

9.7 

25.0 

5.9 

6.5 

10.1 

7.3 

15.2 

6.1 

15.8 

22.0 

11.0 

5.3 

6.7 

7.9 

10.2 

13.5 

13.4 

13.6 

33.3 

22.2 

10.3 

12.2 

4.4 

8.0 

14.9 

17.4 

18.8 

18.1 

16.5 

13.6 

50.0 

11.8 

12.5 

12.2 

17.1 

14.8 

13.4 

16.4 

10.0 

13.0 

5.3 

6.7 

8.3 

15.0 

3.9 

3.7 

4.3 

11.1 

7.7 

7.9 

3.4 

4.5 

3.7 

3.5 

3.2 

2.2 
3.2 

3.9 

33.3 

4.2 

5.1 

7.3 

2.1 

6.1 

2.6 

4.0 

3.0 

6.6 

4.5 

4.3 

3.8 

26.0 

29.2 

22.9 

33.3

30.8 

26.6 

29.1 

33.9 

26.7 

22.3 

19.1 

22.2 

23.8 

26.2 

25.0

50.0

16.7

11.8

28.0 

24.9 

19.5

24.9 

22.0 

23.7 

14.0 

15.0

26.3 

29.9 

28.7 

26.0 

11.1 

10.5 

12.1 

12.8 

16.2 

17.9 

12.9 

11.8 

8.2 

6.1 

8.8 

5.2 

11.1 

16.7 

17.6 

12.5 

12.2 

9.8 

9.3 

13.4 

6.1 

18.0 

18.0 

17.1 

14.2 

14.2 

9.8 

16.4 

15.4 

17.7 

11.1 

7.7 

16.6 

12.8 

18.6 

18.9 

18.8 

14.8 

13.8 

16.1 

16.5 

25.0 

16.7 

5.9 

17.5 

16.0 

9.8 

12.7 

17.1 

16.6 

8.0 

17.0 

15.8 

14.9 

18.2 

16.3 

13.7

13.5

14.1

33.3

44.4

12.8

12.2

19.3

13.6

13.9

14.2

14.8

11.9

8.9

13.7

16.7

29.4

14.5

13.1

14.6

16.5

15.9

9.9

14.0

13.0

14.5

19.4

12.9

13.5

5.9

4.9

5.9

10.3

5.7

7.4

3.5

4.1

3.9

6.1

5.0

10.9

5.5

25.0

17.6

4.2

6.3

14.6

4.6

6.1

8.9

10.0

10.0

9.2

3.7

5.6

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

産業経済 子育て・教育 安全・安心・快適
環境・エネルギー 健康・福祉 文化・生涯学習
地方自治・都市経営 無回答
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問 17 あなたの幸せにとって現在重要だと思う分野 【第５位】

全体(n=2640)

１人(n=306)

２人(n=805)

３人(n=648)

４人(n=532)

５人(n=195)

６人以上(n=141)

持ち家（一戸建て）(n=1977)

持ち家（集合住宅）(n=134)

借家(n=63)

賃貸アパート・マンション(n=388)

公営住宅(n=25)

社宅・寮(n=25)

その他(n=10)

中央区(n=1973)

浜名区(n=524)

天竜区(n=89)

中区(n=778)

東区(n=406)

西区(n=347)

南区(n=327)

北区(n=301)

浜北区(n=338)

天竜区(n=89)

いない(n=995)

未就学児(n=264)

小学生(n=274)

中学生(n=181)

高校生の年代(n=216)

大学生以上の年代(n=1087)

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

9.6 

12.1 

12.7 

8.8 

5.6 

7.2 

9.9 

9.6 

14.2 

9.5 

9.0 

8.0 

4.0 

10.0 

9.6 

10.1 

10.1 

9.8 

9.6 

10.7 

8.3 

10.6 

9.2 

10.1 

9.1 

6.4 

5.8 

6.6 

5.6 

12.1 

13.5 

18.0 

17.8 

11.9 

9.8 

7.7 

9.2 

13.5 

14.2 

19.0 

9.5 

24.0 

40.0 

20.0 

13.0 

15.5 

14.6 

14.4 

12.6 

11.5 

12.8 

14.3 

14.5 

14.6 

17.4 

0.8 

1.8 
6.1 

10.2 

15.5 

3.9 

3.6 

3.1 

4.3 

3.8 

6.7 

4.3 

3.8 

3.7 

3.2 

4.9 

4.0 

10.0 

3.8 

4.2 

3.4 

3.6 

3.2 

4.6 

3.1 

6.3 

3.3 

3.4 

5.1 

3.0 
5.1 

6.1 

2.8 
2.5 

26.0 

21.6 

24.1 

25.6 

31.4 

26.7 

28.4 

26.8 

20.9 

31.7 

24.0 

20.0 

20.0

30.0

25.9 

27.1 

24.7 

24.2 

26.6 

26.5 

27.5

27.2 

27.5

24.7 

23.5 

31.4 

33.2 

29.8 

31.0 

26.0 

11.1 

11.4 

9.9 

10.2 

13.7 

11.3 

10.6 

10.7 

11.9 

6.3 

14.2 

16.0 

11.0 

12.2 

9.0 

9.8 

10.8 

13.3 

11.3 

10.6 

13.6 

9.0 

10.3 

16.3 

17.2 

16.6 

10.2 

9.1 

16.4 

16.0 

16.5 

16.7 

17.3 

16.4 

12.8 

16.5 

20.1 

14.3 

16.0 

12.0 

8.0 

20.0 

17.1 

14.1 

19.1 

17.9 

15.8 

15.0 

18.7 

14.3 

15.4 

19.1 

15.7 

20.1 

18.6 

18.8 

20.4 

15.8 

13.7

10.5

11.6

16.5

13.0

17.9

17.7

13.9

11.2

6.3

15.2

12.0

20.0

10.0

14.5

11.3

12.4

15.3

16.0

14.1

11.6

11.3

11.8

12.4

12.6

17.4

13.5

11.6

15.7

13.4

5.9

6.9

4.3

6.0

5.5

6.2

7.1

5.3

3.7

9.5

7.2

8.0

4.0

5.2

5.5

6.7

5.1

5.4

4.3

6.7

5.3

4.7

6.7

6.3

4.5

4.7

4.4

4.2

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

産業経済 子育て・教育 安全・安心・快適

環境・エネルギー 健康・福祉 文化・生涯学習

地方自治・都市経営 無回答
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問 17 あなたの幸せにとって現在重要だと思う分野 【第６位】

全体(n=2640)

女性(n=1427)

男性(n=1103)

その他(n=3)

選べない(n=9)

１０歳代(n=39)

２０歳代(n=229)

３０歳代(n=296)

４０歳代(n=425)

５０歳代(n=509)

６０～６４歳(n=282)

６５～６９歳(n=277)

７０～７４歳(n=320)

７５歳以上(n=248)

日本(n=2595)

ブラジル(n=8)

フィリピン(n=4)

ベトナム(n=6)

その他(n=17)

勤め人(n=1484)

商工・サービス・自由業(n=237)

農林水産業(n=41)

家事専業(n=237)

学生(n=82)

無職(n=494)

その他(n=50)

３年未満(n=100)

３年以上５年未満(n=76)

５年以上１０年未満(n=134)

１０年以上２０年未満(n=303)

２０年以上(n=2014)

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

5.1 

5.1 

4.9 

33.3 

2.6 
3.1 

2.7 

2.1 
3.1 

6.0 

7.9 

9.7 

9.7 

5.2 

16.7 

3.1 

5.1 

4.9 

10.1 

3.7 

9.3 

2.0 

3.0 

5.3 

4.5 

1.7 

5.8 

7.8 

8.5 

7.2 

11.1 

5.1 

10.0 

2.7 
4.5 

5.7 

14.2 

10.1 

9.7 

10.1 

7.8 

12.5 

16.7 

5.9 

6.9 

9.3 

7.3 

9.7 

8.5 

8.7 

10.0 

9.0 

5.3 

7.5 

4.3 

8.4 

1.8 

1.7 

1.9 

11.1 

2.6 

2.2 

2.0 

1.9 

1.6 

1.4 

1.1 

2.2 

2.0 

1.8 

5.9 

1.4 

1.7 

2.4 

1.3 

2.4 

2.4 

6.0 

4.0 

1.3 

1.5 

1.0 

1.8 

16.3 

15.1 

17.7 

11.1

12.8 

20.1 

16.2 

18.8 

19.6 

17.0 

15.9 

10.0 

10.5 

16.4 

12.5

25.0

11.8

19.3 

12.2 

7.3

11.8 

22.0 

11.5 

12.0 

18.0

17.1 

22.4 

20.8 

15.1 

4.8 

4.0 

6.1 

11.1 

7.7 

8.7 

11.5 

7.3 

2.6 

2.8 

3.2 

0.6 

2.8 

4.8 

16.7 

11.8 

5.8 

5.1 

2.4 

3.4 

9.8 

2.4 

2.0 

9.0 

10.5 

8.2 

5.6 

4.1 

29.6 

32.0 

26.6 

66.7 

33.3 

28.2 

21.8 

26.7 

31.8 

30.3 

30.1 

32.1 

33.1 

28.2 

29.7 

12.5 

50.0 

33.3 

29.4 

30.3 

31.2 

26.8 

32.9 

13.4 

28.1 

32.0 

20.0 

22.4 

25.4 

31.7 

30.4 

28.6

28.7

29.5

22.2

30.8

28.4

30.1

29.9

32.6

24.5

23.8

29.7

26.2

28.8

37.5

25.0

16.7

17.6

28.7

29.1

34.1

26.6

34.1

28.7

26.0

27.0

27.6

26.9

29.0

28.9

6.0

4.9

6.3

10.3

5.7

8.1

3.8

4.5

3.9

5.8

5.0

10.5

5.6

25.0

17.6

4.5

6.3

14.6

4.2

6.1

8.7

10.0

10.0

10.5

3.7

5.9

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

産業経済 子育て・教育 安全・安心・快適
環境・エネルギー 健康・福祉 文化・生涯学習
地方自治・都市経営 無回答
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問 17 あなたの幸せにとって現在重要だと思う分野 【第６位】

全体(n=2640)

１人(n=306)

２人(n=805)

３人(n=648)

４人(n=532)

５人(n=195)

６人以上(n=141)

持ち家（一戸建て）(n=1977)

持ち家（集合住宅）(n=134)

借家(n=63)

賃貸アパート・マンション(n=388)

公営住宅(n=25)

社宅・寮(n=25)

その他(n=10)

中央区(n=1973)

浜名区(n=524)

天竜区(n=89)

中区(n=778)

東区(n=406)

西区(n=347)

南区(n=327)

北区(n=301)

浜北区(n=338)

天竜区(n=89)

いない(n=995)

未就学児(n=264)

小学生(n=274)

中学生(n=181)

高校生の年代(n=216)

大学生以上の年代(n=1087)

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

5.1 

2.9 

6.2 

5.1 

5.1 

4.1 

5.7 

5.4 

6.0 

4.8 

3.6 

8.0 

4.0 

10.0 

5.0 

5.9 

5.6 

4.5 

5.7 

5.2 

4.0 

7.0 

5.6 

5.6 

4.5 

4.2 

4.0 

2.8 

2.8 

6.1 

7.8 

12.1 

9.3 

7.7 

4.9 

5.1 

5.0 

7.8 

8.2 

6.3 

7.5 

12.0 

8.0 

10.0 

8.0 

7.4 

6.7 

7.7 

7.9 

8.1 

8.0 

7.6 

8.3 

6.7 

9.8 

1.9 

0.7 

1.7 
4.6 

9.1 

1.8 

2.6 

1.7 

1.4 

1.9 

0.5 
3.5 

1.8 

2.2 
3.2 

1.5 

4.0 

1.6 

2.5 

1.1 

1.5 

2.2 

0.3 

2.8 

2.0 

2.4 

1.1 

2.2 

1.1 

1.8 

2.2 

2.3 

1.7 

16.3 

13.4 

14.8 

18.7 

16.7 

18.5 

16.3 

15.7 

19.4 

17.5 

18.6 

8.0 

16.0

20.0

17.3 

13.2 

13.5 

17.6 

16.0 

18.7 

16.2

15.6 

13.0

13.5 

15.0 

20.1 

20.1 

19.3 

18.5 

15.2 

4.8 

5.6 

4.2 

4.9 

5.6 

5.1 

3.5 

4.1 

2.2 
9.5 

9.0 

4.0 

8.0 

5.2 

4.2 

1.1 

5.9 

4.4 

5.2 

4.3 

5.6 

3.3 

1.1 

7.2 

6.1 

7.3 

2.2 

1.9 
2.5 

29.6 

25.5 

30.3 

30.2 

29.3 

29.2 

34.0 

31.4 

25.4 

27.0 

22.9 

20.0 

28.0 

30.0 

28.9 

31.7 

36.0 

30.7 

28.6 

28.5 

24.8 

28.9 

34.0 

36.0 

27.1 

29.2 

32.1 

36.5 

31.5 

30.7 

28.6

30.7

29.1

25.6

31.0

31.3

24.8

28.5

32.1

22.2

29.6

40.0

28.0

30.0

28.5

29.8

29.2

26.6

29.8

29.4

33.0

27.9

28.7

29.2

27.5

32.6

29.2

30.9

33.8

29.3

6.0

7.2

4.3

6.3

5.5

6.2

7.1

5.4

4.5

9.5

7.2

8.0

4.0

5.4

5.3

6.7

5.4

5.4

4.6

7.0

5.3

4.7

6.7

6.5

4.9

4.7

4.4

4.6

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

産業経済 子育て・教育 安全・安心・快適

環境・エネルギー 健康・福祉 文化・生涯学習

地方自治・都市経営 無回答
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問 17 あなたの幸せにとって現在重要だと思う分野 【第７位】

全体(n=2640)

女性(n=1427)

男性(n=1103)

その他(n=3)

選べない(n=9)

１０歳代(n=39)

２０歳代(n=229)

３０歳代(n=296)

４０歳代(n=425)

５０歳代(n=509)

６０～６４歳(n=282)

６５～６９歳(n=277)

７０～７４歳(n=320)

７５歳以上(n=248)

日本(n=2595)

ブラジル(n=8)

フィリピン(n=4)

ベトナム(n=6)

その他(n=17)

勤め人(n=1484)

商工・サービス・自由業(n=237)

農林水産業(n=41)

家事専業(n=237)

学生(n=82)

無職(n=494)

その他(n=50)

３年未満(n=100)

３年以上５年未満(n=76)

５年以上１０年未満(n=134)

１０年以上２０年未満(n=303)

２０年以上(n=2014)

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

3.0 

2.9 

2.9 

2.6 

1.3 

1.7 

2.1 

2.2 

2.8 

5.1 

3.8 

6.5 

2.9 

25.0 

16.7 

5.9 

1.8 
3.4 

4.9 

3.8 

3.7 

5.5 

6.0 

4.0 

2.6 

1.5 

1.7 

3.3 

8.8 

8.6 

9.0 

11.1 

7.0 

5.7 

7.3 

13.6 

12.4 

7.2 

8.8 

6.0 

8.9 

12.5 

5.9 

9.7 

7.2 

4.9 

6.8 

8.5 

8.3 

10.0 

12.0 

9.2 

11.2 

8.3 

8.6 

0.9 

0.7 

1.3 

0.9 

0.7 

2.4 

0.4 

1.8 

0.3 

1.2 

1.0 

0.9 

2.1 

2.4 

1.0 

0.7 

1.0 

1.0 

10.8 

9.5 

12.6 

33.3

44.4

15.4 

20.1 

15.9 

13.9 

10.2 

8.9 

7.6 

6.9 

2.4 

10.8 

12.5

16.7

17.6

12.6 

12.7 

7.3

8.4 

13.4 

6.3 

4.0 

16.0

13.2 

15.7 

15.2 

9.5 

3.1 

2.7 
3.4 

11.1 

5.1 

5.2 

7.8 

4.5 

1.6 

2.1 

1.6 

2.0 

3.1 

5.9 

4.0 

3.0 

2.4 

1.3 

3.7 

1.4 

2.0 

4.0 

6.6 

6.7 

5.6 

2.3 

27.5 

28.9 

26.8 

33.3 

30.1 

29.1 

25.4 

30.1 

23.4 

25.3 

29.1 

27.4 

27.7 

12.5 

25.0 

16.7 

35.3 

26.9 

25.7 

36.6 

31.2 

35.4 

26.1 

34.0 

21.0 

27.6 

25.4 

22.4 

28.9 

39.9

41.8

37.7

66.7

33.3

33.3

29.7

31.1

40.7

37.5

46.5

46.9

44.4

44.4

40.2

12.5

75.0

50.0

11.8

39.5

39.7

26.8

44.7

29.3

42.5

34.0

33.0

30.3

35.1

39.9

41.0

6.0

4.9

6.3

10.3

5.7

8.1

3.8

4.5

3.9

6.1

5.3

10.1

5.6

25.0

17.6

4.6

6.3

14.6

3.8

6.1

8.9

10.0

10.0

10.5

3.7

5.9

5.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

産業経済 子育て・教育 安全・安心・快適
環境・エネルギー 健康・福祉 文化・生涯学習
地方自治・都市経営 無回答
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問 17 あなたの幸せにとって現在重要だと思う分野 【第７位】

全体(n=2640)

１人(n=306)

２人(n=805)

３人(n=648)

４人(n=532)

５人(n=195)

６人以上(n=141)

持ち家（一戸建て）(n=1977)

持ち家（集合住宅）(n=134)

借家(n=63)

賃貸アパート・マンション(n=388)

公営住宅(n=25)

社宅・寮(n=25)

その他(n=10)

中央区(n=1973)

浜名区(n=524)

天竜区(n=89)

中区(n=778)

東区(n=406)

西区(n=347)

南区(n=327)

北区(n=301)

浜北区(n=338)

天竜区(n=89)

いない(n=995)

未就学児(n=264)

小学生(n=274)

中学生(n=181)

高校生の年代(n=216)

大学生以上の年代(n=1087)

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

3.0 

2.6 
4.5 

2.0 
3.0 

1.0 
2.8 

3.1 

0.7 
4.8 

2.8 

8.0 

3.2 

1.7 
6.7 

3.1 

3.4 

2.3 
3.7 

3.3 

1.2 
6.7 

3.0 
1.1 

3.3 

1.1 

3.2 

3.5 

8.8 

15.0 

10.8 

8.2 

5.5 

5.1 

5.0 

7.7 

14.2 

3.2 

12.9 

20.0 

12.0 

10.0 

9.3 

7.3 

9.0 

10.5 

8.9 

9.2 

8.3 

8.3 

5.6 

9.0 

14.1 

0.4 

0.7 

2.3 
7.9 

0.9 

1.0 

0.7 

1.2 

0.9 

1.5 

1.0 

1.3 

0.7 

1.7 

1.1 

0.4 

0.2 

0.3 

2.1 

1.3 

1.8 

1.1 

1.2 

0.4 

0.7 

2.2 

1.4 

0.7 

10.8 

7.8 

8.2 

12.3 

12.0 

15.9 

13.5 

10.6 

11.9 

6.3 

12.1 

8.0 

20.0

11.1 

10.3 

9.0 

12.3 

11.1 

8.6 

11.6

6.6 

13.0

9.0 

9.5 

18.6 

15.3 

14.9 

15.7 

8.9 

3.1 

3.3 

1.9 

2.6 
5.3 

3.6 

2.8 

2.8 

1.5 
3.2 

4.4 

20.0 

2.9 

4.0 

1.1 

3.2 

3.0 

2.6 

2.4 
3.3 

4.4 

1.1 

2.8 

6.4 

5.8 

3.3 

6.0 

1.9 

27.5 

26.8 

26.8 

27.5 

28.4 

31.8 

26.2 

27.6 

24.6 

28.6 

29.4 

28.0 

16.0 

40.0 

27.3 

29.2 

25.8 

23.9 

29.8 

31.1 

28.4 

30.9 

26.6 

25.8 

26.3 

29.2 

24.5 

27.6 

31.0 

28.9 

39.9

36.3

42.6

40.0

39.5

34.9

41.8

41.8

42.5

44.4

29.6

28.0

28.0

50.0

40.1

40.3

40.4

41.1

38.2

41.2

36.4

40.9

42.3

40.4

36.4

39.0

44.9

46.4

35.6

42.7

6.0

7.2

4.5

6.2

5.5

6.2

7.8

5.4

4.5

9.5

7.5

8.0

4.0

5.4

5.5

6.7

5.4

5.4

4.6

7.0

5.3

5.0

6.7

6.6

4.9

4.7

4.4

4.6

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

産業経済 子育て・教育 安全・安心・快適

環境・エネルギー 健康・福祉 文化・生涯学習

地方自治・都市経営 無回答
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問 18 あなたの幸せにとって 10 年後に重要だと思う分野 【第１～３位】 

【全体】 

10年後に重要だと思う分野の第１位は「健康・福祉」が31.2％で、第２位は「安全・安心・快適」が 32.2％で最も

高くなっている。第３位は第２位と同じく「安全・安心・快適」が 23.6％で最も高く、次いで「健康・福祉」17.5％とな

っている。

【属性別】 

・第１位 

年齢別でみると、50 歳代以下では「産業経済」を、60 歳以上では「健康・福祉」を重視する割合が最も高くなっ

ている。 

 子どもの年代別でみると、未就学児がいる人では「子育て・教育」を、大学生以上の年代の子どもがいる人で

は「健康・福祉」を重視する割合が最も高い。

・第２位 

年齢別でみると、30 歳代以下では「子育て・教育」を重視する割合が最も高くなっている。 

 子どもの年代別でみると、未就学児・小学生がいる人では「子育て・教育」を重視する割合が最も高い。

・第３位 

年齢別でみると、60～64 歳では「産業経済」を、65～74 歳では「環境・エネルギー」を重視する割合が最も高く

なっている。 

全体(n=2640)

第１位

第２位

第３位

29.4 

15.9 

15.8 

13.4 

19.0 

12.3 

18.8 

32.2 

23.6 

3.8 

7.7 

16.6 

31.2 

17.9 

17.5 

0.9

2.7

5.7

1.0

1.8

4.6

1.6

2.7

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

産業経済 子育て・教育 安全・安心・快適 環境・エネルギー

健康・福祉 文化・生涯学習 地方自治・都市経営 無回答
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問 18 あなたの幸せにとって 10 年後に重要だと思う分野 【第１位】

全体(n=2640)

女性(n=1427)

男性(n=1103)

その他(n=3)

選べない(n=9)

１０歳代(n=39)

２０歳代(n=229)

３０歳代(n=296)

４０歳代(n=425)

５０歳代(n=509)

６０～６４歳(n=282)

６５～６９歳(n=277)

７０～７４歳(n=320)

７５歳以上(n=248)

日本(n=2595)

ブラジル(n=8)

フィリピン(n=4)

ベトナム(n=6)

その他(n=17)

勤め人(n=1484)

商工・サービス・自由業(n=237)

農林水産業(n=41)

家事専業(n=237)

学生(n=82)

無職(n=494)

その他(n=50)

３年未満(n=100)

３年以上５年未満(n=76)

５年以上１０年未満(n=134)

１０年以上２０年未満(n=303)

２０年以上(n=2014)

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

29.4 

29.6 

30.5 

33.3 

55.6 

41.0 

42.8 

41.6 

43.8 

35.2 

16.3 

16.6 

13.1 

16.1 

29.3 

12.5 

50.0 

50.0 

52.9 

36.0 

28.3 

19.5 

18.6 

40.2 

15.0 

28.0 

39.0 

30.3 

33.6 

34.7 

28.0 

13.4 

13.8 

13.2 

33.3 

25.6 

27.1 

33.4 

16.9 

5.3 

7.8 

6.5 

6.3 

8.5 

13.4 

25.0 

11.8 

15.9 

11.4 

7.3 

11.0 

23.2 

7.5 

6.0 

18.0 

26.3 

24.6 

19.1 

11.1 

18.8 

17.0 

20.7 

33.3 

17.9 

17.9 

12.2 

19.5 

18.5 

23.0 

20.6 

19.7 

19.4 

18.9 

12.5 

25.0 

33.3 

5.9 

18.1 

19.0 

14.6 

20.3 

19.5 

21.3 

14.0 

17.0 

19.7 

15.7 

18.8 

19.2 

3.8 

3.8 

4.1 

7.7 

2.6 

1.4 

3.5 

5.1 

3.5 

5.1 

4.4 

3.2 

3.9 

3.2 

5.1 

2.1 
6.1 

5.3 

4.0 

2.6 

2.2 

3.6 

4.1 

31.2 

33.2 

28.2 

33.3 

11.1 

5.1 

7.0 

8.8 

14.1 

33.6 

45.4 

48.0 

51.9 

47.2 

31.3 

37.5 

25.0 

16.7 

17.6 

24.1 

33.8 

41.5 

45.6 

9.8 

46.0 

46.0 

20.0 

14.5 

18.7 

21.5 

34.8 

0.9 

0.7 

1.4 

0.9 

1.4 

0.9 

1.0 

1.1 

0.4 

1.3 

0.8 

1.0 

1.1 

0.8 

0.8 

0.8 

2.0 

2.6 

3.7 

0.7 

0.7 

1.0

0.6

1.5

2.6

1.3

1.0

0.9

1.0

1.8

0.7

0.3

0.8

1.0

1.2

0.8

2.4

0.4
1.2

0.6

2.0

1.3

0.7

0.7

1.0

1.6

1.3

0.5

0.4

0.3

0.2

0.4

1.1

2.2

3.1

4.0

1.2

12.5

11.8

0.4

0.8

9.8

1.3

3.6

2.0

2.0

2.6

0.7

1.0

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

産業経済 子育て・教育 安全・安心・快適
環境・エネルギー 健康・福祉 文化・生涯学習
地方自治・都市経営 無回答
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問 18 あなたの幸せにとって 10 年後に重要だと思う分野 【第１位】

全体(n=2640)

１人(n=306)

２人(n=805)

３人(n=648)

４人(n=532)

５人(n=195)

６人以上(n=141)

持ち家（一戸建て）(n=1977)

持ち家（集合住宅）(n=134)

借家(n=63)

賃貸アパート・マンション(n=388)

公営住宅(n=25)

社宅・寮(n=25)

その他(n=10)

中央区(n=1973)

浜名区(n=524)

天竜区(n=89)

中区(n=778)

東区(n=406)

西区(n=347)

南区(n=327)

北区(n=301)

浜北区(n=338)

天竜区(n=89)

いない(n=995)

未就学児(n=264)

小学生(n=274)

中学生(n=181)

高校生の年代(n=216)

大学生以上の年代(n=1087)

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

29.4 

27.8 

22.1 

33.6 

32.9 

36.9 

33.3 

27.9 

34.3 

34.9 

33.8 

24.0 

56.0 

40.0 

30.2 

27.3 

29.2 

31.5 

30.0 

32.0 

27.5 

23.9 

29.3 

29.2 

30.7 

35.2 

41.2 

40.9 

40.7 

25.0 

13.4 

8.5 

9.7 

12.2 

19.7 

18.5 

20.6 

12.6 

10.4 

9.5 

19.6 

8.0 

20.0 

12.6 

17.4 

10.1 

11.2 

12.6 

11.8 

15.9 

16.6 

17.5 

10.1 

11.7 

41.7 

25.2 

18.8 

10.6 

7.5 

18.8 

21.6 

19.9 

17.6 

17.9 

19.5 

15.6 

19.4 

14.9 

22.2 

18.0 

12.0 

8.0 

19.5 

17.2 

15.7 

21.3 

18.0 

19.9 

18.3 

14.3 

18.9 

15.7 

18.8 

12.5 

16.1 

21.5 

19.9 

20.1 

3.8 

3.9 

4.8 

3.2 

3.9 

3.1 

0.7 

4.1 

3.0 

3.2 

2.8 
4.0 

10.0 

3.9 

3.6 

3.4 

4.5 

2.7 
5.2 

1.5
4.7 

3.6

3.4 

4.6 

1.1 

1.5 

0.6 
4.2 

3.9 

31.2 

34.6 

40.1 

29.5 

22.9 

20.0 

27.7 

32.8 

35.1 

27.0 

21.6 

52.0 

12.0 

50.0 

31.0 

30.9 

40.4 

29.2 

34.5 

28.2 

32.4 

36.5 

27.5 

40.4 

30.4 

8.3 

13.9 

16.6 

20.8 

40.9 

0.9 

1.6 

0.7 

1.1 

0.8 

1.0 

0.7 

0.8 

1.5 

1.6 

1.5 

4.0 

1.0 

1.0 

1.3 

1.0 

0.6 

0.9 

0.3 

1.2 

1.4 

1.1 
1.7 

0.9 
0.6 

1.0

1.0

1.0

1.5

0.9

1.0
0.7

1.6

1.0

0.9

1.3

0.5

0.7

0.9

1.8

1.3

1.5

1.4

0.8

1.4

0.6

1.6

1.0

1.6

1.2

0.9

1.0

1.4

1.4

1.5

0.9

1.3

1.1

0.5

0.5

1.4

1.5

2.3

0.6

1.1

1.1

0.4

1.1

1.4

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

産業経済 子育て・教育 安全・安心・快適

環境・エネルギー 健康・福祉 文化・生涯学習

地方自治・都市経営 無回答
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問 18 あなたの幸せにとって 10 年後に重要だと思う分野 【第２位】

全体(n=2640)

女性(n=1427)

男性(n=1103)

その他(n=3)

選べない(n=9)

１０歳代(n=39)

２０歳代(n=229)

３０歳代(n=296)

４０歳代(n=425)

５０歳代(n=509)

６０～６４歳(n=282)

６５～６９歳(n=277)

７０～７４歳(n=320)

７５歳以上(n=248)

日本(n=2595)

ブラジル(n=8)

フィリピン(n=4)

ベトナム(n=6)

その他(n=17)

勤め人(n=1484)

商工・サービス・自由業(n=237)

農林水産業(n=41)

家事専業(n=237)

学生(n=82)

無職(n=494)

その他(n=50)

３年未満(n=100)

３年以上５年未満(n=76)

５年以上１０年未満(n=134)

１０年以上２０年未満(n=303)

２０年以上(n=2014)

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

15.9 

15.8 

16.1 

33.3 

22.2 

20.5 

21.4 

21.6 

20.2 

15.9 

14.9 

10.8 

10.9 

9.3 

16.0 

25.0 

11.8 

18.5 

14.8 

17.1 

13.5 

18.3 

10.5 

4.0 

16.0 

22.4 

19.4 

15.5 

15.5 

19.0 

17.2 

21.8 

33.3 

35.9 

32.8 

26.0 

22.8 

13.2 

11.7 

17.7 

13.8 

18.1 

19.0 

66.7 

29.4 

19.1 

20.7 

14.6 

15.6 

39.0 

15.8 

28.0 

28.0 

26.3 

20.9 

21.5 

17.9 

32.2 

33.3 

30.9 

33.3 

17.9 

20.1 

28.4 

25.4 

32.2 

35.1 

38.6 

42.8 

39.1 

32.4 

50.0 

16.7 

23.5 

30.7 

31.6 

31.7 

36.7 

17.1 

37.0 

42.0 

27.0 

22.4 

30.6 

29.0 

33.6 

7.7 

8.2 

6.9 

11.1

2.6 

4.8 

4.4 

6.1 

7.5 

11.0 

10.5 

10.9 

7.7 

7.7 

12.5

25.0

5.9

6.1 

11.0 

9.8

13.9 

8.5 

8.1 

6.0 

9.0

3.9 

5.2 

7.9 

8.0 

17.9 

19.8 

16.0 

33.3 

10.3 

15.3 

11.5 

19.1 

25.1 

21.6 

15.5 

14.7 

15.3 

18.1 

12.5 

25.0 

11.8 

19.4 

14.8 

7.3 

14.8 

11.0 

19.0 

14.0 

11.0 

15.8 

14.9 

18.5 

18.5 

2.7 

2.2 

3.3 

11.1 

2.6 
3.0 

3.1 

2.2 

1.8 
3.2 

2.5 
3.6 

2.6 
12.5 

16.7 

2.4 
4.2 

2.4 

3.0 

3.0 

2.0 

2.0 

2.6 

2.2 
3.0 

2.7 

1.8

1.4

2.5

5.1

0.9

1.7

2.4

2.0

2.5

1.4

0.9

2.0

1.8

1.8

2.1
4.9

0.8

2.4

1.0

1.3
4.5

2.3

1.6

2.7

2.1

2.4

7.7

2.2

3.4

0.9

2.0

1.4

2.2

3.4

4.8

2.3

12.5

17.6

1.8

0.8

12.2

1.7

6.1

4.0

4.0

6.0

5.3

2.2

2.3

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

産業経済 子育て・教育 安全・安心・快適
環境・エネルギー 健康・福祉 文化・生涯学習
地方自治・都市経営 無回答
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問 18 あなたの幸せにとって 10 年後に重要だと思う分野 【第２位】

全体(n=2640)

１人(n=306)

２人(n=805)

３人(n=648)

４人(n=532)

５人(n=195)

６人以上(n=141)

持ち家（一戸建て）(n=1977)

持ち家（集合住宅）(n=134)

借家(n=63)

賃貸アパート・マンション(n=388)

公営住宅(n=25)

社宅・寮(n=25)

その他(n=10)

中央区(n=1973)

浜名区(n=524)

天竜区(n=89)

中区(n=778)

東区(n=406)

西区(n=347)

南区(n=327)

北区(n=301)

浜北区(n=338)

天竜区(n=89)

いない(n=995)

未就学児(n=264)

小学生(n=274)

中学生(n=181)

高校生の年代(n=216)

大学生以上の年代(n=1087)

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

15.9 

14.1 

13.9 

15.7 

18.0 

21.0 

17.7 

15.3 

11.2 

23.8 

19.3 

16.0 

16.0 

20.0 

16.2 

15.8 

14.6 

14.4 

18.7 

15.9 

18.0 

17.9 

13.6 

14.6 

16.1 

20.5 

20.1 

19.3 

19.9 

13.5 

19.0 

18.0 

16.3 

18.1 

22.4 

24.1 

22.7 

18.4 

17.2 

17.5 

22.9 

16.0 

20.0 

50.0 

19.6 

16.8 

16.9 

18.1 

20.4 

21.3 

19.0 

16.3 

19.5 

16.9 

17.5 

33.0 

28.5 

23.8 

17.1 

16.7 

32.2 

33.7 

37.4 

31.9 

28.6 

26.2 

25.5 

34.0 

33.6 

23.8 

25.3 

40.0 

32.0 

32.0 

33.0 

42.7 

30.8 

35.2 

32.0 

30.6 

33.9 

32.2 

42.7 

33.4 

21.6 

26.6 

25.4 

25.5 

35.1 

7.7 

8.8 

7.8 

8.2 

6.6 

7.7 

7.1 

7.7 

8.2 

12.7 

7.0 

8.0 

20.0 

7.6 

8.8 

4.5 

8.4 

5.4 

6.1 

9.2

9.6 

8.3

4.5 

7.5 

5.7 

5.5 

7.2 

6.9 

9.2 

17.9 

17.3 

17.8 

20.1 

16.5 

16.9 

17.7 

18.1 

20.1 

14.3 

17.5 

12.0 

28.0 

10.0 

18.2 

18.5 

14.6 

20.8 

15.0 

19.0 

15.0 

16.3 

20.4 

14.6 

18.2 

12.1 

12.8 

21.5 

25.0 

19.2 

2.7 

3.9 

2.6 

2.0 

3.4 

0.5 
3.5 

2.5 
6.0 

1.6 
3.1 

2.5 
3.2 

1.1 

3.3 

2.0 

2.0 

2.8 

2.0 
3.3 

1.1 

2.5 

3.0 

2.9 

1.1 

0.9 
2.8 

1.8

1.6

1.7

1.9

1.7

1.5
3.5

1.8

2.2
3.2

1.8

4.0

1.8

1.5
3.4

2.3

1.7

1.7

1.2

1.3

1.2
3.4

1.9

2.3

1.5

1.1

2.3

1.6

2.7

2.6

2.5

2.2

2.8

2.1

2.1

2.3

1.5

3.2

3.1

8.0

2.1

2.3

2.2

1.8

1.5

2.0

4.3

2.7

1.5

2.2

2.9

1.9

2.2

0.6

2.3

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

産業経済 子育て・教育 安全・安心・快適

環境・エネルギー 健康・福祉 文化・生涯学習

地方自治・都市経営 無回答
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問 18 あなたの幸せにとって 10 年後に重要だと思う分野 【第３位】

全体(n=2640)

女性(n=1427)

男性(n=1103)

その他(n=3)

選べない(n=9)

１０歳代(n=39)

２０歳代(n=229)

３０歳代(n=296)

４０歳代(n=425)

５０歳代(n=509)

６０～６４歳(n=282)

６５～６９歳(n=277)

７０～７４歳(n=320)

７５歳以上(n=248)

日本(n=2595)

ブラジル(n=8)

フィリピン(n=4)

ベトナム(n=6)

その他(n=17)

勤め人(n=1484)

商工・サービス・自由業(n=237)

農林水産業(n=41)

家事専業(n=237)

学生(n=82)

無職(n=494)

その他(n=50)

３年未満(n=100)

３年以上５年未満(n=76)

５年以上１０年未満(n=134)

１０年以上２０年未満(n=303)

２０年以上(n=2014)

性
別

年
齢

国
籍

職
業

居
住
年
数

15.8 

15.5 

17.0 

2.6 
13.1 

15.5 

11.8 

14.7 

20.9 

17.3 

20.3 

16.9 

15.9 

37.5 

25.0 

14.7 

18.1 

14.6 

14.8 

12.2 

19.6 

14.0 

14.0 

14.5 

16.4 

13.5 

16.2 

12.3 

10.6 

14.6 

11.1 

15.4 

15.7 

9.5 

12.2 

11.8 

13.8 

11.9 

12.8 

11.3 

12.3 

50.0 

16.7 

11.8 

12.2 

13.1 

7.3 

8.9 

14.6 

13.8 

16.0 

6.0 

11.8 

11.2 

11.9 

12.8 

23.6 

25.0 

22.7 

33.3 

22.2 

28.2 

28.8 

31.1 

26.8 

23.6 

19.5 

20.2 

17.5 

20.2 

23.6 

33.3 

41.2 

25.5 

21.5 

22.0 

22.4 

23.2 

19.4 

24.0 

28.0 

34.2 

23.9 

27.4 

22.5 

16.6 

17.9 

15.0 

33.3

12.8 

9.2 

12.8 

12.7 

17.9 

19.9 

20.9 

20.6 

19.8 

16.7 

12.5

25.0

33.3

11.8

15.5 

14.3 

14.6

24.5 

14.6 

18.2 

14.0 

16.0

11.8 

11.9 

12.2 

17.9 

17.5 

18.8 

15.7 

55.6 

20.5 

19.7 

19.9 

25.4 

16.5 

15.2 

14.8 

13.8 

12.1 

17.7 

12.5 

16.7 

5.9 

19.0 

21.1 

22.0 

16.5 

18.3 

12.3 

14.0 

17.0 

9.2 

20.9 

18.8 

17.6 

5.7 

4.9 

6.6 

33.3 

11.1 

5.1 

5.2 

2.4 

4.5 

7.9 

6.0 

6.5 

7.2 

5.2 

5.8 

5.9 

5.9 

3.0 

2.4 
5.1 

7.3 

7.1 

4.0 

5.0 

7.9 

9.7 

7.3 

5.2 

4.6

4.5

4.6

7.7

3.9

4.4

4.2

4.7

3.2

5.1

4.1

7.7

4.6

25.0

5.9

4.4

5.9

2.4
4.6

3.7

4.5

10.0

4.0

3.9

2.2
5.9

4.7

3.8

2.9

3.8

7.7

4.4

4.4

2.4

2.9

1.4

3.2

3.8

6.9

3.4

12.5

17.6

2.7

3.0

14.6

3.4

6.1

5.1

4.0

10.0

6.6

3.7

3.0

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

産業経済 子育て・教育 安全・安心・快適
環境・エネルギー 健康・福祉 文化・生涯学習
地方自治・都市経営 無回答
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問 18 あなたの幸せにとって 10 年後に重要だと思う分野 【第３位】

全体(n=2640)

１人(n=306)

２人(n=805)

３人(n=648)

４人(n=532)

５人(n=195)

６人以上(n=141)

持ち家（一戸建て）(n=1977)

持ち家（集合住宅）(n=134)

借家(n=63)

賃貸アパート・マンション(n=388)

公営住宅(n=25)

社宅・寮(n=25)

その他(n=10)

中央区(n=1973)

浜名区(n=524)

天竜区(n=89)

中区(n=778)

東区(n=406)

西区(n=347)

南区(n=327)

北区(n=301)

浜北区(n=338)

天竜区(n=89)

いない(n=995)

未就学児(n=264)

小学生(n=274)

中学生(n=181)

高校生の年代(n=216)

大学生以上の年代(n=1087)

お

住

ま

い

の

エ

リ

ア

（
３

区

）

居
住
形
態

お
住
ま
い
の
エ
リ
ア

(

旧
7
区

）

子
ど
も
の
年
代

家
族
数

15.8 

16.0 

17.5 

15.4 

15.6 

10.3 

16.3 

16.8 

13.4 

6.3 

12.9 

12.0 

16.0 

30.0 

15.7 

17.0 

14.6 

17.1 

17.0 

13.3 

11.6 

17.6 

17.5 

14.6 

15.8 

19.7 

12.4 

13.3 

10.2 

15.9 

12.3 

11.1 

12.2 

12.7 

14.3 

9.2 

10.6 

12.7 

14.2 

12.7 

10.8 

4.0 

16.0 

12.1 

12.4 

16.9 

11.8 

13.3 

11.5 

12.5 

10.3 

13.6 

16.9 

13.6 

6.8 

10.2 

10.5 

10.6 

12.7 

23.6 

21.2 

19.8 

25.3 

25.9 

29.7 

27.0 

22.5 

23.9 

30.2 

27.3 

28.0 

40.0 

40.0 

23.7 

23.7 

28.1 

22.8 

26.8 

24.5 

21.7 

21.6 

24.9 

28.1 

21.2 

37.1 

29.9 

24.9 

21.8 

22.4 

16.6 

18.6 

19.8 

15.0 

13.7 

17.4 

13.5 

17.1 

25.4 

7.9 

12.9 

24.0 

16.0

16.9 

17.7 

5.6 

17.6 

17.0 

16.4 

14.7

19.9 

16.3

5.6 

16.2 

10.6 

14.2 

16.0 

17.6 

18.8 

17.5 

16.0 

15.7 

18.4 

18.0 

23.1 

19.1 

17.5 

14.2 

27.0 

18.8 

12.0 

4.0 

20.0 

18.0 

15.8 

19.1 

17.6 

12.8 

21.3 

23.9 

13.0 

17.2 

19.1 

17.6 

18.9 

24.1 

25.4 

25.0 

16.4 

5.7 

7.5 

7.2 

4.6 

4.9 

4.1 

4.3 

5.7 

3.7 

4.8 

6.4 

12.0 

6.4 

3.4 

6.7 

6.7 

6.7 

5.5 

6.1 

4.7 

3.6 

6.7 

6.4 

1.9 

2.9 
4.4 

5.1 

6.3 

4.6

5.9

4.8

4.9

3.8

3.1

5.0

4.6

3.0

4.8

5.9

4.0

10.0

4.2

6.3

6.7

3.7

3.2

4.6

4.6

9.0

4.4

6.7

5.4

1.5

2.9
5.0

6.9

4.5

3.8

3.6

3.1

3.7

3.8

3.1

4.3

3.1

2.2

6.3

4.9

8.0

4.0

3.1

3.6

2.2

2.7

3.2

2.9

4.9

4.0

2.7

2.2

3.8

3.4

3.3

0.6

2.8

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

産業経済 子育て・教育 安全・安心・快適

環境・エネルギー 健康・福祉 文化・生涯学習

地方自治・都市経営 無回答
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2 分野指標、個別指標の実感の状況

分野指標と分野ごとの個別指標の実感度（「感じる」と「やや感じる」）の割合の高い指標等を以下のとおりグ

ラフにより示す。  

分野指標において実感度が比較的高い分野としては、安全・安心・快適の実感、地域への愛着が挙げられ

る。一方、実感度の低い分野については、経済活動と子どもを生み育てる環境、興味・関心事への取組となっ

ている。 

＜分野指標の実感度の回答割合＞ 

2.3

4.5

10.5

8.3

8.8

9.8

17.6

16.8

20.5

43.3

38.0

34.5

25.1

40.1

32.1

30.3

32.0

34.1

31.3

25.7

24.5

28.9

20.6

8.9

10.9

13.2

20.0

9.1

12.3

10.0

4.1

5.4

7.7

15.6

6.1

7.7

14.1

1.2

3.2

4.5

3.8

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

経済活動

子どもを生み育てる環境

安全・安心・快適の実感

生活環境の良好度

福祉・医療の充実

興味・関心事への取組

地域への愛着

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない 感じない わからない・無回答
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（1） 産業経済

産業分野では、「農林水産物の

ブランド化」は実感度が高くなって

いるが、「中心市街地のにぎわい」

は実感度が低い。 

（2） 子育て・教育

子育て・教育分野では「教育環

境の充実」「家族・地域の理解・協

力」は実感度が高くなっているが、

「子育て支援の充実」は実感度が

低い。

（3） 安全・安心・快適

安全・安心・快適の分野では

「まちなみの良さ」は実感度が高く

なっているが、「交通安全性」は

実感度が低い。 

※ 「防災性」「防犯性」「交通安全性」
については負の実感を尋ねている
ため、「感じる」「やや感じる」「あまり
感じない」「感じない」をそれぞれ
「感じない」「あまり感じない」「やや
感じる」「感じる」に置き換えている。 

12.6

11.0

5.1

2.1

4.3

8.6

20.1

22.2

25.0

7.7

21.0

37.7

18.3

22.0

29.5

13.2

26.1

21.8

23.2

21.3

23.7

33.4

29.3

19.1

23.4

16.9

10.0

38.9

15.6

7.3

2.4

6.7

6.7

4.8

3.7

5.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

生活の安定

ワーク・ライフ・バランス

まちの産業

中心市街地のにぎわい

まちの魅力

農林水産物のブランド化

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない 感じない わからない・無回答

8.3

5.0

2.4

6.4

26.7

24.2

11.3

26.9

28.4

30.9

30.6

29.6

16.3

18.4

24.4

16.3

6.6

6.4

12.3

6.1

13.8

15.2

19.0

14.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教育環境の充実

「生きる力」の習得

子育て支援の充実

家族・地域の理解・協力

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない 感じない わからない・無回答

10.6

8.8

3.0

7.5

9.9

12.5

25.9

34.5

14.8

22.5

32.1

34.3

11.5

22.2

17.1

23.7

24.4

28.8

29.4

26.7

41.9

24.1

19.5

15.8

21.2

6.7

21.6

21.6

12.7

7.5

1.4

1.1

1.7

0.6

1.5

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

防災性★

防犯性★

交通安全性★

道路快適性

生活サービス施設の充実

まちなみの良さ

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない 感じない わからない・無回答
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（4） 環境・エネルギー

環境・エネルギーの分野では

「生活環境の快適さ」は実感度が

高くなっているが、「再生可能エ

ネルギー・省エネルギー」は実感

度が低い。 

（5） 健康・福祉

健康・福祉の分野では「医療の

充実」は実感度が高くなっている

が、「障がい者福祉の充実」「予

防・健康」は実感度が低い。 

（6） 文化・生涯学習

文化・生涯学習の分野では「歴

史文化への愛着」は実感度が高

くなっているが、「スポーツ」「生涯

学習環境の充実」は実感度が低

い。 

8.0

8.6

14.8

1.3

29.9

30.2

34.0

7.3

29.1

29.5

27.2

29.8

20.0

21.4

11.5

32.5

7.0

7.3

6.1

15.6

6.0

3.0

6.4

13.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ごみの減量・資源化

自然環境の豊かさ

生活環境の快適さ

再生可能エネルギー・

省エネルギー

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない 感じない わからない・無回答

4.8

1.9

3.3

6.4

17.8

20.7

8.9

13.8

26.8

41.7

30.4

32.6

29.2

25.6

19.7

24.4

28.1

25.0

22.3

11.9

14.0

17.5

13.8

10.9

7.3

5.6

10.9

14.9

8.0

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高齢者福祉の充実

障がい者福祉の充実

予防・健康

健康づくり

医療の充実

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない 感じない わからない・無回答

2.8

2.1

7.7

7.4

11.7

11.1

28.3

25.3

21.5

28.3

25.2

20.9

32.2

30.9

21.0

23.2

22.0

15.3

12.5

16.9

9.9

12.3

5.3

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

スポーツ

生涯学習環境の充実

歴史文化への愛着

芸術・文化の場

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない 感じない わからない・無回答
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（7） 地方自治・都市経営

地方自治・都市経営の分野で

は「地域とのつながり」は実感度

が高くなっているが、「地域行政」

「地域における活躍」「暮らしのデ

ジタル化」は実感度が低い。 

3.3

3.5

6.9

2.9

2.2

16.1

22.0

30.9

13.6

11.8

31.9

31.7

29.5

33.4

29.9

22.5

20.5

18.2

24.5

26.5

16.6

9.5

8.1

12.2

15.8

9.7

12.8

6.5

13.4

13.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域行政

文化的寛容性

地域とのつながり

地域における活躍

暮らしのデジタル化

感じる やや感じる どちらともいえない あまり感じない 感じない わからない・無回答
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3 各分野の実感度と重要度

各指標の実感度と重要度（「あなたの幸せにとって重要だと思うもの」を重要度とする）を視覚化するため、便

宜上散布図を作成し、実感度と重要度の平均値を分岐点として、第 1 象限～第 4 象限の 4 つの領域に区分し

た。 

第1象限にプロットされる指標は相対的にみて、市民が幸福実感を得るために重要度が高いとしているにもか

かわらず、実感が得られていないものと考えられる。 

第 2 象限にプロットされている指標は、重要度が高く、実感が得られているもと考えられる。 

第 3 象限にプロットされている指標は、重要度が低いものの、実感度は比較的高いと考えられる。 

第 4 象限にプロットされている指標は、重要度が低く、実感度も低いと考えられる。

以下は、分野別にみる個別指標の重要度と実感度の散布図である。 

 実感度：指標ごとに実感を尋ねた結果、「感じる」を 5 点、「やや感じる」を 4 点、「どちらともいえない」を 3 点、

「あまり感じない」を 2 点、「感じない」を 1 点として、合計得点を回答数で除したものである。※ 

 重要度：「あなたの幸せにとって特に重要だと思う指標」を1位～3位まで尋ねた結果、1位を3点、2位を2点、

3 位を 1点として、合計点数を回答数（n=2640）で除したものである。 

※ 実感度及びその平均値の算出にあたって、「わからない」の回答を除いている。 
なお、第 1回浜松市基本計画検討委員会（2024 年 1 月 16 日開催）では、「わからない」の回答を含んで実感度及び 
その平均値を算出し、中間報告をしている。 

（1） 産業経済

「生活の安定」、「ワーク・ライフ・バランス」の指標につ

いては、実感度、重要度ともに高い。 

「中心市街地のにぎわい」、「まちの魅力」の指標につ

いては、実感度及び重要度ともに低い。 

「まちの産業」、「農林水産物のブランド化」の指標に

ついては、実感度は高いが、重要度は低い。

生活の安定

ワーク・ライフ・

バランス
まちの産業

中心市街地

のにぎわい

まちの魅力

農産水産物

のブランド化

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0

実
感
度

重要度

産業経済

平均
0.98

平均
2.73
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（2） 子育て・教育

「「生きる力」の習得」の指標については、実感度、重

要度ともに高い。 

「子育て支援の充実」の指標については、重要度は高

いが実感度は低い。 

「教育環境の充実」、「家族・地域の理解・協力」は実

感度は高いが、重要度は低い。

（3） 安全・安心・快適

「防犯性」、「生活サービス施設の充実」の指標につい

ては、実感度、重要度ともに高い。 

「交通安全性」、「道路快適性」の指標については、実

感度、重要度ともに低い。 

「防災性」の指標については、重要度は高いが、実感

度は低い。 

「まちなみの良さ」の指標については、実感度は高い

が、重要度は低い。

（4） 環境・エネルギー

「自然環境の豊かさ」、「生活環境の快適さ」の指標に

ついては、実感度、重要度ともに高い。 

「再生可能エネルギー・省エネルギー」の指標につい

ては、実感度、重要度ともに低い。 

「ごみの減量・資源化」の指標については、実感度は

高いが、重要度は低い。

教育環境の充実
「生きる力」の習得

子育て支援

の充実

家族・地域の

理解・協力

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0
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（5） 健康・福祉

「医療の充実」の指標については、実感度、重要度と

もに高い。 

「障がい者福祉の充実」、「予防・健康」の指標につい

ては、実感度、重要度ともに低い。 

「高齢者福祉の充実」の指標については、重要度は高

いが、実感度は低い。 

「健康づくり」の指標については、実感度は高いが、重

要度は低い。

（6） 文化・生涯学習

「芸術・文化の場」の指標については、実感度、重要

度ともに高い。 

「スポーツ」の指標については、実感度、重要度ともに

低い。 

「生涯学習環境の充実」の指標については、重要度は

高いが、実感度は低い。 

「歴史文化への愛着」の指標については、実感度は高

いが、重要度は低い。

（7） 地方自治・都市経営

「暮らしのデジタル化」の指標については、実感度、重

要度ともに低い。 

「地域行政」、「地域における活躍」の指標については、

重要度は高いが、実感度は低い。 

「文化的寛容性」、「地域とのつながり」の指標につい

ては、実感度は高いが、重要度は低い。
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4 指標の影響度

総合指標への分野指標の影響度及び分野指標への個別指標の影響度について、重回帰分析を行った。 

まず、各分野の分野指標が「幸福実感」の向上にどの程度影響しているかを明らかにするため、目的変数を

幸福実感、説明変数を分野指標として重回帰分析を行った。分析結果のうち、標準偏回帰係数を分野指標の

幸福実感に及ぼす影響度とした。 

幸福実感の向上への影響度が最も大きい分野指標は「興味・関心事への取組」となっている。次いで「地域

への愛着」、「安全・安心・快適の実感」の順で影響度が大きくなっている。

       ＜分野指標の実感度＞        ＜分野指標の幸福実感度への影響度（決定係数：0.267）＞ 

[決定係数について] 

「決定係数」は推定された回帰式のあてはまりの良さを表す。1 に近いほど説明変数が目的変数をよく説明し

ていると言える。 

「決定係数」が低い場合は、目的変数を説明する要因として、分析対象とした説明変数以外にあることを示唆

している。 

[影響度について] 

矢印に付与された数字が影響度（標準偏回帰係数）であり、影響度は説明変数が 1 単位増加した場合に目

的変数がどの程度増加するかを表す。

「*」は 5％の有意水準で有意差があるものを示している。
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そのほかの総合指標も同様に、分野指標の各総合指標への影響度を見るために重回帰分析を行った。 

暮らしの満足と住みやすさへの影響度が最も大きい分野指標は「地域への愛着」となった。時間的ゆとりに対

しては「興味・関心事への取組」が最も大きな影響度となっている。運動の実施、身体的健康、精神的健康につ

いては、決定係数が特に低く、7 つの分野指標以外の要因が大きく影響していることがうかがえる。

＜分野指標の暮らしの満足への影響度＞         ＜分野指標の協調的幸福への影響度＞ 

（決定係数：0.406）                        （決定係数：0.298） 

＜分野指標の住みやすさへの影響度＞          ＜分野指標の運動の実施への影響度＞ 

（決定係数：0.294）                        （決定係数：0.159） 
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＜分野指標の身体的健康への影響度＞          ＜分野指標の精神的健康への影響度＞ 

（決定係数：0.141）                        （決定係数：0.160） 

＜分野指標の時間的ゆとりへの影響度＞           

（決定係数：0.226）                         

さらに分野別に目的変数を分野指標、説明変数を個別指標として重回帰分析を行い、分野指標を向上する

にあたり、各個別指標がどの程度影響するかを分析した。 
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（1） 産業経済

産業経済分野において、分野指標である「経済活動」の向上に対する影響度が特に大きいのは、「まちの産

業」となっている。 

 ＜個別指標の実感度＞              ＜個別指標の経済活動への影響度（決定係数：0.478）＞ 

（2） 子育て・教育

子育て・教育分野において、分野指標である「子どもを生み育てる環境」の向上に対する影響度が特に大き

いのは、「子育て支援の充実」と「家族・地域の理解・協力」となっている。 

 ＜個別指標の実感度＞              ＜個別指標の子どもを生み育てる環境への影響度（決定係数：0.548）＞
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（3） 安全・安心・快適

安全・安心・快適分野において、分野指標である「安全・安心・快適の実感」の向上に対する影響度が特に大

きいのは、「防犯性」と「まちなみの良さ」となっている。 

 ＜個別指標の実感度＞             ＜個別指標の安全・安心・快適の実感への影響度（決定係数：0.418）＞

（4） 環境・エネルギー

環境・エネルギー分野において、分野指標である「生活環境の良好度」の向上に対する影響度が特に大きい

のは、「自然環境の豊かさ」と「生活環境の快適さ」となっている。 

＜個別指標の実感度＞              ＜個別指標の生活環境の良好度への影響度（決定係数：0.381）＞

2.75

3.12

2.35

2.70

3.07

3.29

0 1 2 3 4 5

防災性

防犯性

交通安全性

道路快適性

生活サービス施設の充実

まちなみの良さ

3.13

3.12

3.43

2.38

0 1 2 3 4 5

ごみの減量・資源化

自然環境の豊かさ

生活環境の快適さ

再生可能エネルギー・

省エネルギー

安
全
・
安
心
・
快
適
の
実
感

交通安全性

防災性

防犯性

道路快適性

生活サービス施設の充実

まちなみの良さ 0.317

0.070

0.229

0.118

0.304

0.003

*

*

*

*

*

(n=2491)

生
活
環
境
の
良
好
度

再生可能エネルギー・省エネルギー

自然環境の豊かさ

ごみの減量・資源化

生活環境の快適さ

0.179

0.273

0.327

0.077

*

*

*

*

(n=2169)



240 

（5） 健康・福祉

健康・福祉分野において、分野指標である「福祉・医療の充実」の向上に対する影響度が特に大きいのは、

「医療の充実」となっている。 

＜個別指標の実感度＞              ＜個別指標の福祉・医療の充実への影響度（決定係数：0.652）＞

（6） 文化・生涯学習

文化・生涯学習分野において、分野指標である「興味・関心事への取組」の向上に対する影響度で比較的大

きいのは、「生涯学習環境の充実」と「芸術・文化の場」となっている。 

＜個別指標の実感度＞              ＜個別指標の興味・関心事への取組への影響度（決定係数：0.205）＞
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（7） 地方自治・都市経営

地方自治・都市経営分野において、分野指標である「地域への愛着」の向上に対する影響度で比較的大き

いのは、「地域行政」と「地域のおける活躍」となっている。 

＜個別指標の実感度＞              ＜個別指標の地域への愛着への影響度（決定係数：0.237）＞ 
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5 幸福実感の構造

ここまでの集計・分析は各分野の個別指標の構成を踏まえて行ってきたが、幸福実感に寄与する要因を分

野横断的に確認する観点から「幸福実感の構造」のモデル化を行った。「幸福実感の構造」のモデル化は、以

下の手順で進めた。 

(1)個別指標（34 指標）の因子分析 

個別指標の因子分析を実行し、潜在因子（複数の個別指標に共通する要因）を抽出し 

解釈（潜在因子の命名） 

(2)幸福実感について共分散構造分析によるモデル化 

抽出した潜在因子の幸福実感への影響を共分散構造分析により検討し、 

適合度の高いモデルを確認

(1)個別指標（34 指標）の因子分析 

個別指標（34 指標）の因子分析を行い、因子の解釈可能性等から総合的に検討した結果、因子数 6におい

て最も解釈しやすい潜在因子を見出すことができたため、下記の通りに命名した。 

※スクリープロットの結果、因子 7～9 付近でなだらかとなり、固有値は因子 1～8 で１以上となった。

  因子 1： 生活、くらし 

  因子 2： まちの活力 

  因子 3： 子育て、教育 

  因子 4： 自然、まちなみ、環境 

  因子 5： 安全、安心 

  因子 6： 収入、ワーク・ライフ・バランス 
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＜個別指標（34 指標）の因子分析＞ 

■因子抽出法：主因子法 

■回転法：プロマックス法 

（因子パターン行列） 

※表内の数字は因子負荷量（潜在因子が変数である個別指標に与える影響の強さ） 

（回転後の因子相関行列） 

変　数 因子1 因子2 因子3 因子4 因子5 因子6 因子名称

Q9.1 高齢者福祉の充実 0.930 -0.221 -0.034 0.011 0.120 -0.025 因子1 生活、くらし

Q9.2 障がい者福祉の充実 0.863 -0.153 -0.113 0.099 0.089 -0.023

Q9.5 医療の充実 0.812 -0.078 -0.018 -0.188 0.009 0.112

Q5.5 生活サービス施設の充実 0.748 0.004 0.098 -0.294 0.057 0.043

Q9.3 予防・健康 0.667 -0.090 0.010 0.125 -0.067 0.021

Q9.4 健康づくり 0.400 -0.032 -0.046 0.325 -0.063 0.049

Q13.5 暮らしのデジタル化 0.361 0.231 0.113 -0.049 -0.066 -0.043

Q5.4 道路快適性 0.320 0.203 0.097 -0.109 0.201 -0.030

Q1.5 まちの魅力 -0.224 0.893 -0.070 -0.066 0.099 0.007 因子2 まちの活力
Q1.4 中心市街地のにぎわい -0.135 0.772 -0.023 -0.101 0.171 -0.033

Q1.3 まちの産業 -0.112 0.667 0.047 -0.055 0.121 0.222

Q11.1 スポーツ 0.118 0.586 -0.106 -0.008 -0.143 -0.078

Q1.6 農林水産物のブランド化 -0.090 0.463 0.034 0.092 -0.006 0.060

Q13.1 地域行政 0.170 0.437 0.155 0.004 0.088 -0.001

Q11.4 芸術・文化の場 0.383 0.387 -0.098 -0.057 -0.201 0.034

Q11.2 生涯学習環境の充実 0.373 0.382 -0.020 0.033 -0.110 -0.039

Q11.3 歴史文化への愛着 0.164 0.331 -0.093 0.143 -0.140 0.058

Q13.4 地域における活躍 0.158 0.287 0.154 0.152 -0.004 -0.084

Q13.2 文化的寛容性 0.169 0.243 0.168 0.133 -0.037 -0.082

Q3.2 「生きる力」の習得 -0.041 -0.071 0.919 -0.042 -0.058 0.001 因子3 子育て、教育
Q3.1 教育環境の充実 0.094 -0.099 0.842 -0.097 -0.004 0.034

Q3.3 子育て支援の充実 -0.057 0.078 0.702 0.013 0.008 -0.023

Q3.4 家族・地域の理解・協力 -0.084 -0.011 0.648 0.169 -0.049 0.005

Q7.2 自然環境の豊かさ -0.260 -0.081 -0.044 1.057 -0.007 0.039 因子4 自然、まちなみ、環境
Q5.6 まちなみの良さ -0.001 0.177 -0.016 0.451 0.077 0.033

Q7.3 生活環境の快適さ 0.177 -0.246 0.077 0.406 0.210 0.082

Q7.1 ごみの減量・資源化 0.135 -0.013 0.059 0.396 -0.004 -0.052

Q7.4
再生可能エネルギー・

省エネルギー
0.159 0.159 0.000 0.321 0.093 -0.072

Q13.3 地域とのつながり 0.033 0.225 0.091 0.262 -0.059 -0.035

Q5.3 交通安全性 0.007 0.186 -0.099 0.095 0.620 -0.037 因子5 安全、安心
Q5.2 防犯性 -0.012 0.088 0.006 0.109 0.605 0.030

Q5.1 防災性 0.204 0.026 -0.024 -0.117 0.564 -0.050

Q1.2 ワーク・ライフ・バランス 0.068 0.021 -0.020 0.044 -0.058 0.750 因子6 収入、ワークライフバランス

Q1.1 生活の安定 0.067 0.025 0.038 0.030 0.005 0.688

因子1 因子2 因子3 因子4 因子5 因子6

因子1 生活、くらし 1.000 0.755 0.691 0.683 -0.052 0.197

因子2 まちの活力 0.755 1.000 0.730 0.693 -0.108 0.286

因子3 子育て、教育 0.691 0.730 1.000 0.619 -0.015 0.291

因子4 自然、まちなみ、環境 0.683 0.693 0.619 1.000 0.017 0.131

因子5 安全、安心 -0.052 -0.108 -0.015 0.017 1.000 0.136

因子6 収入、ﾜｰｸ･ﾗｲﾌ･ﾊﾞﾗﾝｽ 0.197 0.286 0.291 0.131 0.136 1.000
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さらに、個別指標から導き出した6つの潜在因子がそれぞれ「幸福実感」の向上にどの程度影響しているかを

明らかにするため、目的変数を幸福実感、説明変数を潜在因子として重回帰分析を行った。5％の有意水準で

有意差が確認されたものは「生活、くらし」「自然、まちなみ、環境」「収入、ワーク・ライフ・バランス」の 3つの潜在

因子で、そのうち幸福実感に最も大きな影響を与えていたのは「収入、ワーク・ライフ・バランス」であった。 

 ＜潜在因子の幸福実感への影響度（決定係数：0.332）＞ 

幸
福
実
感

収入、ﾜｰｸ･ﾗｲﾌ･ﾊﾞﾗﾝｽ

まちの活力

生活、くらし

子育て、教育

自然、まちなみ、環境

安全、安心

0.459

0.220

0.041

-0.012

-0.090

0.189*

*

*

0.144

(n=1366)

＊は 5％の有意水準で有意差あり 
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(2)幸福実感について共分散構造分析によるモデル化 

個別指標から導き出した 6 つの潜在因子が幸福実感の向上にどのように寄与しているか、潜在因子同士の

関係を含め、共分散構造分析によりモデル化を行った。前ページまでの潜在因子間の相関や幸福実感と潜在

因子の重回帰分析の結果を参考に複数のモデル案を作成し、それぞれのモデルについて適合度指標を比較

した。モデル案のうち、最もあてはまりの良いモデルを下図に示す。 

 このモデルでは、「収入、ワーク・ライフ・バランス」および「自然、まちなみ、環境」が幸福実感の向上に直接的

影響を与えていることを示している。パス係数をみると特に「収入、ワーク・ライフ・バランス」が幸福実感の向上に

大きく影響していることがうかがえる。「収入、ワーク・ライフ・バランス」は「まちの活力」「子育て、教育」「安全、安

心」からの影響を受けており、「まちの活力」「子育て、教育」「安全、安心」は「収入、ワーク・ライフ・バランス」の

向上を通じて幸福実感の向上に間接的影響を与えているとも言える。また、「自然、まちなみ、環境」は「まちの

活力」「生活、くらし」「安全、安心」からの影響を受けており、「まちの活力」「生活、くらし」「安全、安心」は「自然、

まちなみ、環境」の向上を通じて幸福実感の向上に間接的影響を与えているとも言える。

＜幸福実感の共分散構造モデル＞ 

<適合度指標>
GFI 0.8605
AGFI 0.8400
RMSEA 0.0632

幸福実感

高齢者福祉の充実

.741

障がい者福祉の充実

.746

医療の充実

.608

生活サービス施設の充実

.604

予防・健康

.713

健康づくり

.596

暮らしのデジタル化

.569

道路快適性

.463

まちの魅力

.526

中心市街地のにぎわい

.488

まちの産業

.582

スポーツ

.574

農林水産物のブランド化

.476

地域行政

.705

「生きる力」の習得

.820

教育環境の充実

.794

子育て支援の充実

.727

家族・地域の理解・協力

.683

自然環境の豊かさ

.654

まちなみの良さ

.600

ごみの減量・資源化

.543

再生可能ｴﾈﾙｷﾞｰ・

省ｴﾈﾙｷﾞｰ .586

生活環境の快適さ

.441
地域とのつながり

.534

交通安全性

.632

防犯性

.737

防災性

.512

ﾜｰｸ・ﾗｲﾌ・ﾊﾞﾗﾝｽ

.763

生活の安定

.767

因子6

収入、ﾜｰｸ･ﾗｲﾌ･

ﾊﾞﾗﾝｽ

因子1

生活、くらし

因子5

安全、安心

因子3

子育て、教育

因子4

自然、

まちなみ、環境

因子2

まちの活力

.194

.806
.621

.144

.200

.545

芸術・文化の場

.620

生涯学習環境の充実

.712

歴史文化への愛着

.540

地域における活躍

.637

文化的寛容性

.624

.249

.119

.192

.652

.107

※矢印に付与されたパス係数はいずれも 5％の有意水準で有意差あり 

※「GFI」… 

モデルがデータの分散共分散行列をどの程度再現出来ているかを指

標化したもの。値の上限は 1.0 であり、これに近いほど説明率が高く、

適合のよいモデルと判断する。 

※「AGFI」… 

GFI はその定義上、推定させる母数が多い（自由度が小さい）と無条

件に値が大きくなる傾向があるので、このバイアスを修正するために

GFI に対して自由度による補正を加えたもの。 

※「RMSEA」… 

 1 自由度あたりの乖離度の大きさを評価する指標。値は 0.0 に近いほ

ど適合が良いと考える。 

因子名称 

（潜在因子） 

幸福実感 

個別指標名 

パス係数

※パス係数は変数間の影響度を示す値で、 
標準化解を用いた。 

※個別指標名の右下数字は因子と個別指標 
間のパス係数。

パス係数

＜凡例＞

個別指標名 

パス係数
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III. 調査票 
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IV.参考「指標・質問文一覧表」 
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